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平成平成平成平成１８１８１８１８年第年第年第年第３３３３回回回回    

美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録    

平成平成平成平成１８１８１８１８年年年年９９９９月月月月２０２０２０２０日日日日（（（（水水水水曜日曜日曜日曜日））））    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時２０２０２０２０分分分分    開議開議開議開議    

    

◎◎◎◎議事日程議事日程議事日程議事日程    

第第第第１１１１    会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員のののの指名指名指名指名    

第第第第２２２２    一般質問一般質問一般質問一般質問    

第第第第３３３３    緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問    

    

◎◎◎◎出席議員出席議員出席議員出席議員（（（（２０２０２０２０名名名名））））    

        議議議議    長長長長        長長長長    岡岡岡岡    正正正正    勝勝勝勝    君君君君    

        副議長副議長副議長副議長        吉吉吉吉    田田田田            栄栄栄栄    君君君君    

            １１１１番番番番        吉吉吉吉    岡岡岡岡    文文文文    子子子子    君君君君    

            ２２２２番番番番        広広広広    島島島島    雄雄雄雄    偉偉偉偉    君君君君    

            ３３３３番番番番        五十嵐五十嵐五十嵐五十嵐            聡聡聡聡    君君君君    

            ４４４４番番番番        白白白白    木木木木    優優優優    志志志志    君君君君    

            ５５５５番番番番        小小小小    関関関関    勝勝勝勝    教教教教    君君君君    

            ７７７７番番番番        土土土土    井井井井    敏敏敏敏    興興興興    君君君君    

            ８８８８番番番番        谷谷谷谷    内内内内    八重子八重子八重子八重子    君君君君    

            ９９９９番番番番        長谷川長谷川長谷川長谷川    吉吉吉吉    春春春春    君君君君    

        １０１０１０１０番番番番        米米米米    田田田田    良良良良    克克克克    君君君君    

        １１１１１１１１番番番番        古古古古    関関関関    充充充充    康康康康    君君君君    

        １２１２１２１２番番番番        矢矢矢矢    部部部部    正正正正    義義義義    君君君君    

        １３１３１３１３番番番番        谷谷谷谷    村村村村    孝孝孝孝    一一一一    君君君君    

        １５１５１５１５番番番番        内馬場内馬場内馬場内馬場    克克克克    康康康康    君君君君    

        １６１６１６１６番番番番        本本本本    郷郷郷郷    幸幸幸幸    治治治治    君君君君    

        １８１８１８１８番番番番        紫紫紫紫    藤藤藤藤    政政政政    則則則則    君君君君    

        １９１９１９１９番番番番        荘荘荘荘    司司司司    光光光光    雄雄雄雄    君君君君    

        ２０２０２０２０番番番番        林林林林            国国国国    夫夫夫夫    君君君君    

        ２１２１２１２１番番番番        中中中中    西西西西    勇勇勇勇    夫夫夫夫    君君君君    

    

◎◎◎◎出席説明員出席説明員出席説明員出席説明員    

    市市市市                    長長長長        桜桜桜桜    井井井井    道道道道    夫夫夫夫    君君君君    

    助助助助                    役役役役        佐佐佐佐    藤藤藤藤    昭昭昭昭    雄雄雄雄    君君君君    

    総総総総    務務務務    部部部部    長長長長        板板板板    東東東東    知知知知    文文文文    君君君君    

    市市市市    民民民民    部部部部    長長長長        吉吉吉吉    田田田田            譲譲譲譲    君君君君    

    保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長        安安安安    田田田田    昌昌昌昌    彰彰彰彰    君君君君    

    農農農農    政政政政    部部部部    長長長長        酒酒酒酒    巻巻巻巻            進進進進    君君君君    

    都市整備部都市整備部都市整備部都市整備部長長長長        加加加加    藤藤藤藤            誠誠誠誠    君君君君    

    市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局長長長長        三三三三    谷谷谷谷    純純純純    一一一一    君君君君    

    消消消消        防防防防        長長長長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    賢賢賢賢    治治治治    君君君君    

    総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長        市市市市    川川川川    厚厚厚厚    記記記記    君君君君    

    総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係長長長長        村村村村    上上上上    孝孝孝孝    徳徳徳徳    君君君君    

    

    教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員長長長長        阿阿阿阿    部部部部            稔稔稔稔    君君君君    

    教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育長長長長        村村村村    上上上上    忠忠忠忠    雄雄雄雄    君君君君    

    教育委員会教育部長教育委員会教育部長教育委員会教育部長教育委員会教育部長        天天天天    野野野野    修修修修    二二二二    君君君君    

    

    選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員長長長長        熊熊熊熊    野野野野    宗宗宗宗    男男男男    君君君君    

    選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局長長長長        大大大大    道道道道    良良良良    裕裕裕裕    君君君君    

    

    農業委員会会長農業委員会会長農業委員会会長農業委員会会長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    博博博博    道道道道    君君君君    

    農業委員農業委員農業委員農業委員会会会会事務局事務局事務局事務局長長長長        秋秋秋秋    場場場場    勝勝勝勝    義義義義    君君君君    

    

    監監監監    査査査査    委委委委    員員員員        川川川川    村村村村    英英英英    昭昭昭昭    君君君君    

    監査事務局監査事務局監査事務局監査事務局長長長長        嵯嵯嵯嵯    峨峨峨峨    和和和和    樹樹樹樹    君君君君    

    

◎◎◎◎事務局事務局事務局事務局職員職員職員職員出席者出席者出席者出席者    

    事事事事    務務務務    局局局局    長長長長        谷谷谷谷    津津津津    敬敬敬敬    一一一一    君君君君    

    次次次次                    長長長長        和和和和    田田田田    友友友友    子子子子    君君君君    

    総総総総    務務務務    係係係係    長長長長        濱濱濱濱    砂砂砂砂    邦邦邦邦    昭昭昭昭    君君君君    

    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時２０２０２０２０分分分分    開議開議開議開議    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    これよりこれよりこれよりこれより本日本日本日本日のののの会議会議会議会議をををを開開開開

きますきますきますきます。。。。    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    日程日程日程日程のののの第第第第１１１１、、、、会議録署名会議録署名会議録署名会議録署名
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議員議員議員議員をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

８８８８番番番番    谷内八重子議員谷内八重子議員谷内八重子議員谷内八重子議員    

９９９９番番番番    長谷川吉春議員長谷川吉春議員長谷川吉春議員長谷川吉春議員    

をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    このこのこのこの場合場合場合場合、、、、市長市長市長市長からからからから特特特特にににに

発言発言発言発言をををを求求求求められていますのでめられていますのでめられていますのでめられていますので、、、、これをこれをこれをこれを許許許許しましましましま

すすすす。。。。    

    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    ただいまただいまただいまただいま議長議長議長議長かかかか

らららら発言発言発言発言のおのおのおのお許許許許しをいただきしをいただきしをいただきしをいただき、、、、ありがとうござありがとうござありがとうござありがとうござ

いますいますいますいます。。。。    

    昨日昨日昨日昨日 18181818 時時時時 45454545 分分分分にににに、、、、商工交流部長藤井雄一商工交流部長藤井雄一商工交流部長藤井雄一商工交流部長藤井雄一

がががが競売入札妨害競売入札妨害競売入札妨害競売入札妨害のののの容疑容疑容疑容疑でででで逮捕逮捕逮捕逮捕されましたされましたされましたされました。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、20202020 時時時時 17171717 分分分分にはにはにはには、、、、北海道警察北海道警察北海道警察北海道警察によによによによ

るるるる市役所市役所市役所市役所のののの強制捜査強制捜査強制捜査強制捜査がががが行行行行われたところでござわれたところでござわれたところでござわれたところでござ

いますいますいますいます。。。。    

    市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さまにはさまにはさまにはさまには、、、、市政全体市政全体市政全体市政全体にににに不信不信不信不信をををを募募募募らららら

せるせるせるせる事態事態事態事態となったことにとなったことにとなったことにとなったことに対対対対しましてしましてしましてしまして、、、、深深深深くおくおくおくお

詫詫詫詫びびびび申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

    このこのこのこの度度度度のののの不祥事不祥事不祥事不祥事はははは、、、、誠誠誠誠にににに遺憾遺憾遺憾遺憾なことであるなことであるなことであるなことである

とととと厳粛厳粛厳粛厳粛にににに受受受受けけけけ止止止止めておりますめておりますめておりますめております。。。。    

    今後今後今後今後、、、、捜査捜査捜査捜査のののの状況状況状況状況をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、厳正厳正厳正厳正にににに対処対処対処対処しししし

てまいりたいとてまいりたいとてまいりたいとてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    これよりこれよりこれよりこれより、、、、市長市長市長市長ががががマスコマスコマスコマスコ

ミミミミにににに対対対対しししし、、、、共同記者会見共同記者会見共同記者会見共同記者会見をををを行行行行うためうためうためうため、、、、暫時休暫時休暫時休暫時休

憩憩憩憩いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時２１２１２１２１分分分分    休憩休憩休憩休憩    

午後午後午後午後    １１１１    時時時時４３４３４３４３分分分分    開議開議開議開議    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき、、、、会議会議会議会議

をををを開開開開きますきますきますきます。。。。    

    これよりこれよりこれよりこれより日程日程日程日程のののの第第第第２２２２、、、、一般質問一般質問一般質問一般質問にににに入入入入りますりますりますります。。。。    

    昨日昨日昨日昨日にににに引引引引きききき続続続続きききき、、、、紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの２２２２回目回目回目回目のののの一般一般一般一般

質問質問質問質問にににに対対対対するするするする、、、、理事者答弁理事者答弁理事者答弁理事者答弁からからからから入入入入りますがりますがりますがりますが、、、、

先先先先ほどほどほどほど荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員からからからから、、、、緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問のののの通告通告通告通告がありがありがありがあり

ましたのでましたのでましたのでましたので、、、、一般質問一般質問一般質問一般質問がががが終了終了終了終了したしたしたした後後後後、、、、追加日追加日追加日追加日

程程程程をおをおをおをお諮諮諮諮りすることをごりすることをごりすることをごりすることをご承知承知承知承知おきおきおきおき願願願願いますいますいますいます。。。。    

    それではそれではそれではそれでは、、、、理事者答弁理事者答弁理事者答弁理事者答弁をおをおをおをお願願願願いしますいしますいしますいします。。。。    

    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    一般質問一般質問一般質問一般質問のののの間間間間にににに

時間時間時間時間をいただきをいただきをいただきをいただき、、、、申申申申しししし訳訳訳訳ございませんでしたございませんでしたございませんでしたございませんでした。。。。    

    昨日昨日昨日昨日のののの紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院とのとのとのとの統合統合統合統合についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構とはこれまとはこれまとはこれまとはこれま

でででで、、、、主主主主にににに脊損医療脊損医療脊損医療脊損医療のののの継承継承継承継承やややや、、、、経営形態経営形態経営形態経営形態、、、、職員職員職員職員

のののの雇用雇用雇用雇用のののの問題問題問題問題についてについてについてについて協議協議協議協議をををを進進進進めておりますめておりますめておりますめております。。。。    

    現段階現段階現段階現段階でのでのでのでの見通見通見通見通しにつきましてはしにつきましてはしにつきましてはしにつきましては、、、、いまのいまのいまのいまの

段階段階段階段階でででで申申申申しししし上上上上げることはできまげることはできまげることはできまげることはできませんがせんがせんがせんが、、、、引引引引きききき

続続続続きききき実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて強強強強くくくく要請要請要請要請してまいりますしてまいりますしてまいりますしてまいります。。。。    

    なおなおなおなお、、、、美唄労災病院長美唄労災病院長美唄労災病院長美唄労災病院長やややや労働者健康福祉機労働者健康福祉機労働者健康福祉機労働者健康福祉機

構構構構にににに対対対対しししし、、、、統合統合統合統合へのへのへのへの理解理解理解理解とあわせとあわせとあわせとあわせ、、、、医師医師医師医師のののの確確確確

保保保保についてのについてのについてのについての協力要請協力要請協力要請協力要請をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院のののの経営形態経営形態経営形態経営形態についてはについてはについてはについては、、、、

市市市市がががが設置設置設置設置をしをしをしをし、、、、運営運営運営運営することをすることをすることをすることを前提前提前提前提にににに協議協議協議協議をををを

進進進進めておりめておりめておりめており、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のののの建物等建物等建物等建物等についてについてについてについて

はははは、、、、新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院がががが引引引引きききき続続続続きききき活用活用活用活用することとしすることとしすることとしすることとし、、、、

労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構にににに対対対対しししし、、、、譲渡譲渡譲渡譲渡のののの申申申申しししし入入入入れれれれ

をををを行行行行っておりっておりっておりっており、、、、譲渡譲渡譲渡譲渡にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、特段特段特段特段のののの配配配配

慮慮慮慮をおをおをおをお願願願願いしているところでございますいしているところでございますいしているところでございますいしているところでございます。。。。    

    またまたまたまた、、、、職員職員職員職員についてはについてはについてはについては、、、、新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院のののの経営経営経営経営

規模規模規模規模にににに見合見合見合見合ったったったった雇雇雇雇用用用用をををを考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    いずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましても、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける緊緊緊緊

急急急急をををを要要要要するするするする最重要課題最重要課題最重要課題最重要課題でありますのででありますのででありますのででありますので、、、、統合統合統合統合

のののの実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて、、、、最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をしてまいりをしてまいりをしてまいりをしてまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの指定病院継続指定病院継続指定病院継続指定病院継続にににに向向向向けたけたけたけた要要要要



- 85 - 

請行動請行動請行動請行動についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、昨年同様昨年同様昨年同様昨年同様、、、、私私私私

みずからみずからみずからみずから総務省総務省総務省総務省のののの担当室長担当室長担当室長担当室長やややや、、、、道副知事道副知事道副知事道副知事におにおにおにお

会会会会いしいしいしいし、、、、現在市議会現在市議会現在市議会現在市議会をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、地域地域地域地域のののの要望要望要望要望をををを

受受受受けてけてけてけて進進進進めているめているめているめている地域医療確保地域医療確保地域医療確保地域医療確保のためののためののためののための取取取取りりりり

組組組組みみみみ内容内容内容内容とととと、、、、そのそのそのその実現実現実現実現のためにはのためにはのためにはのためには、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院

のののの経営経営経営経営のののの維持維持維持維持はははは、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療をををを守守守守るためのるためのるためのるための不可不可不可不可

欠欠欠欠なななな要件要件要件要件であるなどのであるなどのであるなどのであるなどの実状実状実状実状をををを十分説明十分説明十分説明十分説明しししし、、、、指指指指

定継続定継続定継続定継続についてについてについてについて、、、、最大限最大限最大限最大限のののの要要要要請請請請をををを行行行行ってまいってまいってまいってまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、私私私私のののの公約公約公約公約についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、「、「、「、「食食食食

のののの駅駅駅駅」」」」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、現在具体的内容現在具体的内容現在具体的内容現在具体的内容につにつにつにつ

いていていていて検討中検討中検討中検討中でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、今後運営形態今後運営形態今後運営形態今後運営形態をををを含含含含

めめめめ、「、「、「、「食食食食のののの駅駅駅駅」」」」のののの構想構想構想構想をまとめたをまとめたをまとめたをまとめた後後後後、、、、市民市民市民市民をををを主主主主

体体体体としたとしたとしたとした検討組織検討組織検討組織検討組織をををを設置設置設置設置するなどするなどするなどするなど、「、「、「、「食食食食のののの駅駅駅駅」」」」

についてのについてのについてのについての意見意見意見意見をををを頂頂頂頂くこととしておりくこととしておりくこととしておりくこととしており、、、、このこのこのこの

意見意見意見意見をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、さらにさらにさらにさらに具体化具体化具体化具体化したものをつくしたものをつくしたものをつくしたものをつく

りりりり、、、、そのそのそのその内容内容内容内容をををを可能可能可能可能なななな限限限限りりりり、、、、早期早期早期早期にににに明明明明らかにらかにらかにらかに

してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    ブックスタートブックスタートブックスタートブックスタート事業事業事業事業につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、今後今後今後今後

のののの目標値目標値目標値目標値のののの設定設定設定設定をををを含含含含めめめめ、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会とととと十分協十分協十分協十分協

議議議議をしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりますすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄市国民保護協議会美唄市国民保護協議会美唄市国民保護協議会美唄市国民保護協議会ののののメンバーメンバーメンバーメンバーなななな

どについてでありますがどについてでありますがどについてでありますがどについてでありますが、、、、私私私私がががが務務務務めるめるめるめる会長会長会長会長のののの

ほかほかほかほか、、、、国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法のののの規定規定規定規定をををを基基基基にににに、、、、指定地方行指定地方行指定地方行指定地方行

政機関政機関政機関政機関３３３３名名名名、、、、自衛隊自衛隊自衛隊自衛隊１１１１名名名名、、、、道職員道職員道職員道職員６６６６名名名名、、、、指定指定指定指定

地方公共機関地方公共機関地方公共機関地方公共機関７７７７名名名名、、、、市職員市職員市職員市職員 10101010 名名名名のののの計計計計 27272727 名名名名をををを

委員委員委員委員としてとしてとしてとして任命任命任命任命しているところでございますしているところでございますしているところでございますしているところでございます。。。。    

    協議会委員協議会委員協議会委員協議会委員のののの選定選定選定選定にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、美唄美唄美唄美唄

市防災会議委員市防災会議委員市防災会議委員市防災会議委員メンバーメンバーメンバーメンバーをををを基本基本基本基本とすることがとすることがとすることがとすることが

望望望望ましいとましいとましいとましいと判断判断判断判断したところでありますしたところでありますしたところでありますしたところであります。。。。    

    協議会協議会協議会協議会のののの会議会議会議会議のののの公開公開公開公開につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、美唄美唄美唄美唄

市情報公開条例市情報公開条例市情報公開条例市情報公開条例にににに基基基基づきづきづきづき、、、、公開公開公開公開することとしすることとしすることとしすることとし

ておりますておりますておりますております。。。。    

    またまたまたまた、、、、市民意見市民意見市民意見市民意見のののの反映反映反映反映につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、パパパパ

ブリックブリックブリックブリックコメントコメントコメントコメントのののの募集募集募集募集をををを行行行行うこととしておうこととしておうこととしておうこととしてお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、議会議会議会議会へのへのへのへの中間報告中間報告中間報告中間報告についてはについてはについてはについては、、、、現在現在現在現在

のところのところのところのところ予定予定予定予定をしてございませんがをしてございませんがをしてございませんがをしてございませんが、、、、パブリパブリパブリパブリ

ックコメントックコメントックコメントックコメントをををを開始開始開始開始するするするする前前前前にににに、、、、素案素案素案素案をををを配布配布配布配布しししし

てまいりたいとてまいりたいとてまいりたいとてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    18181818 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員。。。。    

●●●●18181818 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員    昨日昨日昨日昨日、、、、私私私私のののの再質問再質問再質問再質問がおがおがおがお

昼休昼休昼休昼休みのみのみのみの時間時間時間時間にににに入入入入りましてりましてりましてりまして、、、、12121212 時時時時ちょっとちょっとちょっとちょっと過過過過

ぎでぎでぎでぎで、、、、そしてほぼそしてほぼそしてほぼそしてほぼ１１１１日経過日経過日経過日経過をしてごをしてごをしてごをしてご答弁答弁答弁答弁をいをいをいをい

ただいたわけでありますただいたわけでありますただいたわけでありますただいたわけであります。。。。    

    少少少少しくしくしくしくテンションテンションテンションテンションがががが下下下下がったがったがったがった状況状況状況状況でありまでありまでありまでありま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、やはりやはりやはりやはり先先先先ほどほどほどほど議長議長議長議長がががが、、、、今後今後今後今後のののの議議議議

事事事事のののの進行進行進行進行についてのおについてのおについてのおについてのお考考考考えがえがえがえが出出出出されたわけでされたわけでされたわけでされたわけで

ありましありましありましありましてててて、、、、やはりやはりやはりやはり本会議開会中本会議開会中本会議開会中本会議開会中にににに起起起起きたきたきたきた、、、、

まさにまさにまさにまさに予測予測予測予測できないできないできないできない事態事態事態事態、、、、こういうことにこういうことにこういうことにこういうことに対対対対

してしてしてして、、、、議会議会議会議会としてもそのことをとしてもそのことをとしてもそのことをとしてもそのことを最優先最優先最優先最優先のののの課題課題課題課題

にしていこうということでにしていこうということでにしていこうということでにしていこうということで、、、、このこのこのこの私私私私どものどものどものどもの通通通通

告告告告をしておりますをしておりますをしておりますをしております、、、、一般質問一般質問一般質問一般質問がががが終了終了終了終了したしたしたした後後後後、、、、

そのそのそのその場場場場がもたれるということでがもたれるということでがもたれるということでがもたれるということで、、、、最初最初最初最初はははは何何何何とととと

かこのかこのかこのかこの公約公約公約公約だとかだとかだとかだとか、、、、これらでこれらでこれらでこれらで引引引引っっっっ掛掛掛掛けてこのけてこのけてこのけてこの

議論議論議論議論をとをとをとをと思思思思いましたがいましたがいましたがいましたが、、、、そういうそういうそういうそういう場場場場がががが設設設設けらけらけらけら

れるということでれるということでれるということでれるということで、、、、そのそのそのその分分分分についてはについてはについてはについては今回起今回起今回起今回起

きたきたきたきた事態事態事態事態についてのについてのについてのについての、、、、やはりやはりやはりやはり議会議会議会議会としてこれとしてこれとしてこれとしてこれ

からどのようなからどのようなからどのようなからどのような責責責責めをしていくべきかめをしていくべきかめをしていくべきかめをしていくべきか、、、、ぜひぜひぜひぜひ

考考考考えていきたいということをえていきたいということをえていきたいということをえていきたいということを冒頭申冒頭申冒頭申冒頭申しししし上上上上げたげたげたげた

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、先先先先ほどごほどごほどごほどご答弁答弁答弁答弁あああありましたりましたりましたりました部分部分部分部分でででで、、、、

何点何点何点何点かおかおかおかお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    １１１１つはつはつはつは、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院のののの問題問題問題問題でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、

いまいまいまいま余余余余りりりり詰詰詰詰めためためためた話話話話はできないとはできないとはできないとはできないと、、、、こういうごこういうごこういうごこういうご

答弁答弁答弁答弁でしたでしたでしたでした。。。。    

    でもでもでもでも、、、、おおおお顔顔顔顔をををを見見見見ていますとていますとていますとていますと、、、、ビジョンビジョンビジョンビジョンにあにあにあにあ

るるるる新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院についてについてについてについて、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院のののの機構機構機構機構
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でありますでありますでありますであります、、、、独立行政法人独立行政法人独立行政法人独立行政法人がががが、、、、前向前向前向前向きなきなきなきな検討検討検討検討

をしているとをしているとをしているとをしていると、、、、そしてそしてそしてそして、、、、詰詰詰詰めためためためた協議協議協議協議もももも行行行行われわれわれわれ

ているとているとているとていると、、、、こうこうこうこう受受受受けけけけ止止止止めたんですめたんですめたんですめたんです。。。。    

    このこのこのこの問題問題問題問題、、、、やはりやはりやはりやはり執行権者執行権者執行権者執行権者でありますでありますでありますであります市長市長市長市長

がががが、、、、そのそのそのその執行権執行権執行権執行権のののの責任責任責任責任でででで、、、、これこれこれこれ交渉交渉交渉交渉というというというという言言言言

葉葉葉葉をををを使使使使えばえばえばえば、、、、いかにいかにいかにいかに市民市民市民市民のののの利益利益利益利益にかなうのかにかなうのかにかなうのかにかなうのか

というというというという、、、、そういうそういうそういうそういう大大大大きなきなきなきな目標目標目標目標をををを掲掲掲掲げておやりげておやりげておやりげておやり

になっているこになっているこになっているこになっていることですからとですからとですからとですから、、、、それはそれはそれはそれは市長市長市長市長のののの責責責責

任任任任とととと権限権限権限権限のののの中中中中でででで、、、、ぜひぜひぜひぜひ悔悔悔悔いのないいのないいのないいのない、、、、ひとつひとつひとつひとつ詰詰詰詰

をををを、、、、おおおお願願願願いをしたいといをしたいといをしたいといをしたいと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    一方一方一方一方、、、、それはそれはそれはそれは昨日申昨日申昨日申昨日申しししし上上上上げましたけれどもげましたけれどもげましたけれどもげましたけれども、、、、

このこのこのこの９９９９月月月月というのはいろいろというのはいろいろというのはいろいろというのはいろいろ起起起起きるきるきるきる月月月月でありでありでありであり

ましてましてましてまして、、、、市長市長市長市長がががが選挙選挙選挙選挙にににに勝勝勝勝ったのはったのはったのはったのは２２２２年前年前年前年前のののの９９９９

月月月月、、、、昨年昨年昨年昨年のののの９９９９月月月月はこのはこのはこのはこの契約問題契約問題契約問題契約問題でででで大変大大変大大変大大変大きなきなきなきな

議会議会議会議会のそののそののそののその議論議論議論議論もあったもあったもあったもあった。。。。そしてこのそしてこのそしてこのそしてこの９９９９月月月月。。。。

今度今度今度今度はははは不祥事不祥事不祥事不祥事がががが起起起起きたきたきたきた、、、、というそのというそのというそのというその９９９９月月月月といといといとい

うのはうのはうのはうのは大変大変大変大変、、、、恐恐恐恐らくこれかららくこれかららくこれかららくこれから記憶記憶記憶記憶にににに残残残残るであるであるであるであ

ろうろうろうろう月月月月になるとになるとになるとになると思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、そのそのそのその 10101010 月中月中月中月中にににに

１１１１つのつのつのつの方針方針方針方針、、、、方向方向方向方向、、、、市長市長市長市長がおがおがおがお示示示示しになったさしになったさしになったさしになったさ

まざまなものにまざまなものにまざまなものにまざまなものに対対対対してしてしてして結論結論結論結論がががが出出出出るということるということるということるということ

ですよですよですよですよ。。。。    

    結論結論結論結論がががが出出出出たたたた後後後後、、、、そのそのそのその後後後後のごのごのごのご報告報告報告報告をををを受受受受けるとけるとけるとけると

いうことになろうかということになろうかということになろうかということになろうかと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    いまいまいまいま９９９９月月月月 20202020 日日日日ですからですからですからですから、、、、まさにこのまさにこのまさにこのまさにこの議会議会議会議会のののの

開会中開会中開会中開会中、、、、予定予定予定予定はははは 10101010 月月月月６６６６日日日日でありますからでありますからでありますからでありますから、、、、最最最最

終日終日終日終日というのはというのはというのはというのは。。。。ですからですからですからですから、、、、１１１１つのつのつのつの山場山場山場山場でしでしでしでし

ょうょうょうょう。。。。    

    このこのこのこの議会中議会中議会中議会中にもにもにもにも市長市長市長市長がががが、、、、このこのこのこの最優先課題最優先課題最優先課題最優先課題でででで

すからすからすからすから、、、、このこのこのこの問題問題問題問題でででで、、、、このこのこのこの議会議会議会議会にににに対対対対してのしてのしてのしての、、、、

例例例例えばえばえばえば出席要請出席要請出席要請出席要請があってもがあってもがあってもがあっても出出出出られないられないられないられない場合場合場合場合もももも

あるかもしれないあるかもしれないあるかもしれないあるかもしれない。。。。こういったことでしょうこういったことでしょうこういったことでしょうこういったことでしょう。。。。

何何何何にもましてにもましてにもましてにもまして最優先最優先最優先最優先でやらなければならないでやらなければならないでやらなければならないでやらなければならない

問題問題問題問題。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、９９９９月月月月 22222222 日日日日にににに、、、、昨年昨年昨年昨年ですですですです。。。。このこのこのこの医療医療医療医療

問題問題問題問題のののの特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会、、、、このこのこのこの議論議論議論議論があってがあってがあってがあって、、、、そしそしそしそし

てててて後押後押後押後押しをししをししをししをしたとたとたとたと、、、、こういったこういったこういったこういった経過経過経過経過もあるわもあるわもあるわもあるわ

けですけですけですけです。。。。議会議会議会議会がががが総意総意総意総意でででで、、、、市長頑張市長頑張市長頑張市長頑張れというれというれというれというエエエエ

ールールールールをををを送送送送ったわけですよったわけですよったわけですよったわけですよ。。。。このまちづくりのこのまちづくりのこのまちづくりのこのまちづくりの

根幹根幹根幹根幹にかかわるにかかわるにかかわるにかかわる問題問題問題問題だからということですだからということですだからということですだからということです。。。。    

    ぜひひとつぜひひとつぜひひとつぜひひとつ、、、、自信自信自信自信をををを持持持持っていただきたいのっていただきたいのっていただきたいのっていただきたいの

とあわせてとあわせてとあわせてとあわせて、、、、大大大大きくきくきくきく局面局面局面局面がががが変変変変わるようなわるようなわるようなわるような状況状況状況状況、、、、

今後今後今後今後のののの本当本当本当本当のののの大詰大詰大詰大詰めのめのめのめの議論議論議論議論のののの中中中中でででで、、、、率直率直率直率直にそにそにそにそ

のののの状況状況状況状況をををを、、、、私私私私どももどももどももどもも共有共有共有共有できるようなできるようなできるようなできるような、、、、そうそうそうそう

いういういういう場場場場のののの設定設定設定設定をををを市長市長市長市長としてやはりとしてやはりとしてやはりとしてやはり、、、、能動的能動的能動的能動的にににに

議会議会議会議会にににに対対対対してしてしてして、、、、受身受身受身受身じゃなくてじゃなくてじゃなくてじゃなくて、、、、能動的能動的能動的能動的にそにそにそにそ

のののの場場場場をつくっていくをつくっていくをつくっていくをつくっていく、、、、私私私私はははは必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    すべてすべてすべてすべて終終終終わってわってわってわって、、、、全部解決全部解決全部解決全部解決できるできるできるできる要素要素要素要素なんなんなんなん

てててて１１１１つもないんですからつもないんですからつもないんですからつもないんですから。。。。    

    そうそうそうそういったいったいったいった、、、、今後今後今後今後のごのごのごのご配慮配慮配慮配慮をいただけないをいただけないをいただけないをいただけない

かとかとかとかと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    労災病院労災病院労災病院労災病院にいまおにいまおにいまおにいまお勤勤勤勤めのめのめのめの職員職員職員職員のののの問題問題問題問題もそうもそうもそうもそう

だしだしだしだし、、、、それからそれからそれからそれから医師医師医師医師のののの確保確保確保確保にしてもそうだしにしてもそうだしにしてもそうだしにしてもそうだし、、、、

労災病院労災病院労災病院労災病院がががが持持持持ってきたそのってきたそのってきたそのってきたその政策病院政策病院政策病院政策病院としてのとしてのとしてのとしての

役割役割役割役割をををを維持維持維持維持していくためにはしていくためにはしていくためにはしていくためには、、、、どんなどんなどんなどんな力添力添力添力添ええええ

をこれからしてもらうのかをこれからしてもらうのかをこれからしてもらうのかをこれからしてもらうのか。。。。ましてやそれらましてやそれらましてやそれらましてやそれら

がががが成就成就成就成就できないできないできないできない事態事態事態事態というふうになったときというふうになったときというふうになったときというふうになったとき

にににに、、、、新新新新たなたなたなたな判断判断判断判断もしなければならないもしなければならないもしなければならないもしなければならない。。。。それそれそれそれ

らをすべてらをすべてらをすべてらをすべて報告報告報告報告でででで済済済済ますますますます。。。。こういうことにはこういうことにはこういうことにはこういうことには

相成相成相成相成らんとらんとらんとらんと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。ここですここですここですここです。。。。    

    事後報告事後報告事後報告事後報告でででで済済済済まさないようなまさないようなまさないようなまさないような、、、、そういったそういったそういったそういった

執行権者執行権者執行権者執行権者としてのとしてのとしてのとしての構構構構えをえをえをえを、、、、このこのこのこの際際際際ひとつひとつひとつひとつ私私私私どどどど

もももも足引足引足引足引っっっっ張張張張りしませんからりしませんからりしませんからりしませんから、、、、議会議会議会議会にににに対対対対するそするそするそするそ

のののの姿勢姿勢姿勢姿勢としてとしてとしてとして、、、、おおおお持持持持ちいただきたいというこちいただきたいというこちいただきたいというこちいただきたいというこ

とについてとについてとについてとについて、、、、おおおお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、指定継続指定継続指定継続指定継続のののの問題問題問題問題、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの。。。。

これはこれはこれはこれは新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院というものとというものとというものとというものと、、、、切切切切ってってってって
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はははは切切切切りりりり離離離離せないせないせないせない問題問題問題問題でありますでありますでありますであります。。。。    

    同同同同じことをじことをじことをじことを繰繰繰繰りりりり返返返返しませんけれどもしませんけれどもしませんけれどもしませんけれども、、、、本当本当本当本当

にににに市長市長市長市長のごのごのごのご苦労苦労苦労苦労、、、、大変大変大変大変だとだとだとだと思思思思いますいますいますいます。。。。大変大変大変大変だだだだ

とととと思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、寝食寝食寝食寝食をををを忘忘忘忘れてれてれてれて、、、、またまたまたまた言言言言

いますよいますよいますよいますよ、、、、寝食寝食寝食寝食をををを忘忘忘忘れてれてれてれて、、、、これはこれはこれはこれは心心心心でででで、、、、知事知事知事知事

にににに直訴直訴直訴直訴してしてしてして下下下下さいさいさいさい。。。。    

    美唄美唄美唄美唄のののの衰退衰退衰退衰退がかかっているがかかっているがかかっているがかかっている。。。。こういうこういうこういうこういう重重重重いいいい

責任責任責任責任をををを背負背負背負背負ってってってって、、、、ひとつひとつひとつひとつ直訴直訴直訴直訴するようにするようにするようにするように改改改改めめめめ

てててて、、、、あらゆるあらゆるあらゆるあらゆる関係者関係者関係者関係者にににに、、、、政治家政治家政治家政治家もいるでしもいるでしもいるでしもいるでしょょょょ

うううう、、、、活躍活躍活躍活躍をされているをされているをされているをされている美唄選出美唄選出美唄選出美唄選出のののの道会議員道会議員道会議員道会議員もももも

おいでになるおいでになるおいでになるおいでになる。。。。そしてかかわるそしてかかわるそしてかかわるそしてかかわる政治家政治家政治家政治家もももも数多数多数多数多

くいるくいるくいるくいる。。。。国国国国にににに対対対対してしてしてして、、、、そしてそしてそしてそしてパイプパイプパイプパイプをををを持持持持ってってってって

いるいるいるいる人人人人もいるもいるもいるもいる。。。。    

    総力総力総力総力でででで、、、、このこのこのこの市立病院市立病院市立病院市立病院のののの指定継続指定継続指定継続指定継続がなるよがなるよがなるよがなるよ

うにうにうにうに、、、、ひとつひとつひとつひとつ努力努力努力努力をををを、、、、おおおお願願願願いをしたいといをしたいといをしたいといをしたいと思思思思うううう

んですんですんですんです。。。。    

    またまたまたまた同同同同じことをおじことをおじことをおじことをお尋尋尋尋ねしていますからねしていますからねしていますからねしていますから、、、、決決決決

意意意意をいただけるんであればをいただけるんであればをいただけるんであればをいただけるんであれば、、、、よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いいいい

をしたいとをしたいとをしたいとをしたいと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    食食食食のののの駅駅駅駅のことはのことはのことはのことは、、、、いまのごいまのごいまのごいまのご答弁答弁答弁答弁でいきますでいきますでいきますでいきます

とととと、、、、きちっときちっときちっときちっと組組組組みみみみ立立立立てをしますというふうにてをしますというふうにてをしますというふうにてをしますというふうに

私私私私はははは受受受受けけけけ止止止止めましためましためましためました。。。。    

    市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙のときにのときにのときにのときに、、、、公約公約公約公約をををを掲掲掲掲げたげたげたげた中身中身中身中身をををを見見見見

ますとますとますとますと、、、、きのうもきのうもきのうもきのうも申申申申しししし上上上上げましたけれどもげましたけれどもげましたけれどもげましたけれども、、、、

12121212 号線号線号線号線にににに道道道道のののの駅駅駅駅をつくってをつくってをつくってをつくって、、、、そしてそしてそしてそして向向向向かいかいかいかい側側側側

にににに、、、、いわばいわばいわばいわば農産物農産物農産物農産物のののの加工施設加工施設加工施設加工施設、、、、そしてそしてそしてそして１１１１坪棟坪棟坪棟坪棟

でででで構成構成構成構成するするするする直売所直売所直売所直売所・・・・即売所即売所即売所即売所をつくるをつくるをつくるをつくる。。。。そしてそしてそしてそして

それをそれをそれをそれを、、、、国道国道国道国道をまたいでをまたいでをまたいでをまたいで、、、、双方双方双方双方がががが相乗効果相乗効果相乗効果相乗効果にににに

なるようになるようになるようになるように橋橋橋橋をつくってをつくってをつくってをつくって、、、、記念写真記念写真記念写真記念写真もももも撮影撮影撮影撮影でででで

きてきてきてきて、、、、そしてそしてそしてそして冬冬冬冬ははははキャンドルキャンドルキャンドルキャンドルできれいにしてできれいにしてできれいにしてできれいにして、、、、

そこにそこにそこにそこに人人人人がとまっていただくようながとまっていただくようながとまっていただくようながとまっていただくような、、、、そういそういそういそうい

うううう構想構想構想構想でしたからでしたからでしたからでしたから、、、、これらをこれらをこれらをこれらを具現化具現化具現化具現化できるできるできるできる・・・・

できないというものもできないというものもできないというものもできないというものも含含含含めてめてめてめて、、、、やはりやはりやはりやはり冷静冷静冷静冷静にににに

なってなってなってなって、、、、ひとつひとつひとつひとつ新新新新たなたなたなたな構想構想構想構想、、、、具現化具現化具現化具現化にににに向向向向けたけたけたけた

構想構想構想構想、、、、しかしこれもすでにしかしこれもすでにしかしこれもすでにしかしこれもすでに初年度初年度初年度初年度 50505050 万円万円万円万円、、、、そそそそ

してしてしてして本年度本年度本年度本年度 100100100100 万円万円万円万円ということでということでということでということで、、、、研究研究研究研究、、、、調調調調

査査査査がががが継続継続継続継続をしているをしているをしているをしている状況状況状況状況ですですですです。。。。    

    ですからこれはですからこれはですからこれはですからこれは、、、、市長市長市長市長がしっかりとがしっかりとがしっかりとがしっかりと、、、、市長市長市長市長

がががが掲掲掲掲げたげたげたげた公約公約公約公約がががが端端端端をををを発発発発したしたしたした、、、、こうしたこうしたこうしたこうした施策施策施策施策でででで

すからすからすからすから、、、、いまいまいまいま私私私私にごにごにごにご答弁答弁答弁答弁がありましたことをがありましたことをがありましたことをがありましたことを、、、、

関係関係関係関係するするするするプロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクトにかかわるにかかわるにかかわるにかかわる職員職員職員職員、、、、そしそしそしそし

てててて関係団体等関係団体等関係団体等関係団体等、、、、いわばいわばいわばいわば仕切仕切仕切仕切りなおしとりなおしとりなおしとりなおしと、、、、こうこうこうこう

いうこととしていうこととしていうこととしていうこととして受受受受けけけけ止止止止めましたのでめましたのでめましたのでめましたので、、、、手順手順手順手順をををを

間違間違間違間違えないようにえないようにえないようにえないように、、、、ひとつおひとつおひとつおひとつお進進進進めいただけれめいただけれめいただけれめいただけれ

ばというふうにばというふうにばというふうにばというふうに思思思思いますいますいますいます。。。。    

    公約公約公約公約のののの実行実行実行実行とかとかとかとか、、、、施策施策施策施策のののの実行実行実行実行はははは、、、、何何何何がががが何何何何でででで

もやらなきゃならないというものではないんもやらなきゃならないというものではないんもやらなきゃならないというものではないんもやらなきゃならないというものではないん

ですですですです。。。。    

    市民市民市民市民のののの福祉福祉福祉福祉のののの向上向上向上向上、、、、地域地域地域地域のののの振興振興振興振興、、、、これらのこれらのこれらのこれらの

ことをことをことをことを考考考考えたえたえたえた場合場合場合場合にににに、、、、引引引引くくくく勇気勇気勇気勇気もももも市長市長市長市長にににに求求求求めめめめ

られていますられていますられていますられています。。。。    

    このこのこのこの辺辺辺辺もももも十十十十分分分分おおおお考考考考えでしょうがえでしょうがえでしょうがえでしょうが、、、、ぜひぜひぜひぜひ含含含含んんんん

でででで、、、、これからこれからこれからこれから改改改改めてめてめてめて、、、、そのそのそのその構想構想構想構想のののの是非是非是非是非をををを含含含含めめめめ

てててて、、、、ごごごご検討検討検討検討をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては、、、、ごごごご答弁答弁答弁答弁はははは結構結構結構結構ですですですです。。。。    

    いろいろおいろいろおいろいろおいろいろお話話話話したいことございましたがしたいことございましたがしたいことございましたがしたいことございましたが、、、、

１１１１日猶予日猶予日猶予日猶予のののの時間時間時間時間というのはというのはというのはというのは、、、、少少少少しくしくしくしく、、、、先先先先ほどほどほどほど

もももも言言言言いましたがいましたがいましたがいましたが、、、、集中集中集中集中できできできでき得得得得ないないないない時間時間時間時間でござでござでござでござ

いましたのでいましたのでいましたのでいましたので、、、、このこのこのこの辺辺辺辺でででで終終終終わりたいとわりたいとわりたいとわりたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    市長市長市長市長のののの明快明快明快明快なななな、、、、そしてそしてそしてそして心心心心にににに響響響響くごくごくごくご答弁答弁答弁答弁をををを期期期期

待待待待したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答ええええ

しますしますしますします。。。。    

    最初最初最初最初にににに、、、、労災病院等労災病院等労災病院等労災病院等のののの問題問題問題問題でございますけでございますけでございますけでございますけ

れどもれどもれどもれども、、、、これにつきまこれにつきまこれにつきまこれにつきましてはしてはしてはしては、、、、まずまずまずまず数点数点数点数点のののの基基基基

本的本的本的本的なもののみなもののみなもののみなもののみ向向向向こうからこうからこうからこうから提示提示提示提示されましてされましてされましてされまして、、、、
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それにそれにそれにそれに対対対対するするするする回答回答回答回答をしているというようなをしているというようなをしているというようなをしているというような部部部部

分分分分でででで、、、、３３３３点点点点ばかりがばかりがばかりがばかりが主主主主なものでございましてなものでございましてなものでございましてなものでございまして、、、、

譲渡等譲渡等譲渡等譲渡等のののの問題問題問題問題はははは、、、、まだまだまだまだまだまだまだまだ先先先先のことになろうのことになろうのことになろうのことになろう

かなとかなとかなとかなと思思思思っていますっていますっていますっています。。。。    

    とにかくとにかくとにかくとにかく、、、、１１１１本化本化本化本化するのかどうかというするのかどうかというするのかどうかというするのかどうかという、、、、

そのそのそのその方向方向方向方向がががが示示示示されるかどうかというされるかどうかというされるかどうかというされるかどうかという、、、、ただそただそただそただそ

れがれがれがれが、、、、結論結論結論結論がががが出出出出ますとますとますとますと、、、、まさにまさにまさにまさに最終的最終的最終的最終的なななな局面局面局面局面

であるとであるとであるとであると、、、、いまはそういういまはそういういまはそういういまはそういう時期時期時期時期だとだとだとだと思思思思っておっておっておってお

りますりますりますります。。。。    

    そういうそういうそういうそういう意味意味意味意味ではではではでは、、、、私私私私どもそのさまざまなどもそのさまざまなどもそのさまざまなどもそのさまざまな

手法手法手法手法をををを駆使駆使駆使駆使してしてしてして、、、、いまいまいまいま全力全力全力全力をををを挙挙挙挙げてげてげてげて取取取取りりりり組組組組まままま

なきゃいけないということでなきゃいけないということでなきゃいけないということでなきゃいけないということで、、、、先般先般先般先般もいろいもいろいもいろいもいろい

ろろろろ関係等関係等関係等関係等におにおにおにお願願願願いをいをいをいをしてまいりましたけれどしてまいりましたけれどしてまいりましたけれどしてまいりましたけれど

もももも、、、、実実実実はきょうのはきょうのはきょうのはきょうの昼昼昼昼もももも厚生労働等厚生労働等厚生労働等厚生労働等とととと若干若干若干若干のやのやのやのや

りとりをしておりますりとりをしておりますりとりをしておりますりとりをしております。。。。    

    そういうそういうそういうそういう意味意味意味意味ではではではでは、、、、私私私私にににに取取取取りましてりましてりましてりまして、、、、このこのこのこの

最重要課題最重要課題最重要課題最重要課題につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、本当本当本当本当にににに時間時間時間時間がいがいがいがい

るるるる、、、、そういういまそういういまそういういまそういういま動動動動くことにくことにくことにくことに時間時間時間時間がががが必要必要必要必要なもなもなもなも

のですからのですからのですからのですから、、、、このあたりはこのあたりはこのあたりはこのあたりは、、、、いまいまいまいま情報等情報等情報等情報等をををを私私私私

どもどもどもども共有共有共有共有させていただいてさせていただいてさせていただいてさせていただいて、、、、少少少少しししし活動活動活動活動のののの方方方方にににに

時間時間時間時間をををを割割割割くようなくようなくようなくような機会機会機会機会をををを与与与与えていただければえていただければえていただければえていただければ、、、、

これはこれはこれはこれは本当本当本当本当にににに幸幸幸幸いだといだといだといだと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの第第第第５５５５次健全化次健全化次健全化次健全化。。。。これにつこれにつこれにつこれにつ

きましてはきましてはきましてはきましては、、、、健全化健全化健全化健全化をしたをしたをしたをした、、、、赤字赤字赤字赤字がががが解消解消解消解消したしたしたした、、、、

そのそのそのその分分分分のののの３３３３分分分分のののの１１１１がががが補填補填補填補填されるというのはされるというのはされるというのはされるというのは、、、、

特別法特別法特別法特別法でででで補填補填補填補填されるというされるというされるというされるという制度制度制度制度でございますでございますでございますでございます

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、これにつきましてこれにつきましてこれにつきましてこれにつきまして私私私私どもはどもはどもはどもは、、、、現状現状現状現状

１１１１億円億円億円億円のののの追加支援追加支援追加支援追加支援もしたもしたもしたもした、、、、にもかかわらずにもかかわらずにもかかわらずにもかかわらず結結結結

果果果果としてとしてとしてとして不良債務不良債務不良債務不良債務がふえているとがふえているとがふえているとがふえていると、、、、このようこのようこのようこのよう

なななな状況状況状況状況にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、かなりかなりかなりかなり厳厳厳厳しいものだとしいものだとしいものだとしいものだと思思思思

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    そのためそのためそのためそのため、、、、いまいまいまいま労災病院労災病院労災病院労災病院とのとのとのとの統合問題統合問題統合問題統合問題をををを、、、、

真剣真剣真剣真剣にににに考考考考えているんだとえているんだとえているんだとえているんだと、、、、これがいまこれがいまこれがいまこれがいま結論結論結論結論がががが

出出出出るようにるようにるようにるように聞聞聞聞いているといているといているといていると、、、、このことをこのことをこのことをこのことを強強強強くくくく訴訴訴訴

えてえてえてえて、、、、そういうそういうそういうそういう方向方向方向方向でいまでいまでいまでいま頑張頑張頑張頑張っているんでっているんでっているんでっているんで、、、、

何何何何とかとかとかとか継続継続継続継続をををを続続続続けてけてけてけて欲欲欲欲しいとしいとしいとしいと、、、、こういうこういうこういうこういう願願願願いいいい

をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。    

    今月末今月末今月末今月末、、、、道道道道ののののヒヤリングヒヤリングヒヤリングヒヤリング、、、、これにはこれにはこれにはこれには市市市市のののの幹幹幹幹

部部部部がががが来来来来てほしいというようなことでてほしいというようなことでてほしいというようなことでてほしいというようなことで、、、、市市市市のののの考考考考

えもえもえもえも聞聞聞聞かせておいてかせておいてかせておいてかせておいて欲欲欲欲しいというようなしいというようなしいというようなしいというような、、、、そそそそ

ういうういうういうういうヒヤリングヒヤリングヒヤリングヒヤリングもももも日程日程日程日程もありますのでもありますのでもありますのでもありますので、、、、そそそそ

れにつきましてれにつきましてれにつきましてれにつきまして、、、、私私私私がががが出出出出るかるかるかるか、、、、病院病院病院病院のののの局長局長局長局長にににに

するかするかするかするか、、、、そのあたりはちょっとまたそのあたりはちょっとまたそのあたりはちょっとまたそのあたりはちょっとまた、、、、いろいいろいいろいいろい

ろろろろ検討検討検討検討しておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれども、、、、私私私私としてはぜとしてはぜとしてはぜとしてはぜ

ひひひひ、、、、そういうそういうそういうそういう最終的最終的最終的最終的ななななヒヤリングヒヤリングヒヤリングヒヤリングにににに出向出向出向出向いていていていて、、、、

いろんないろんないろんないろんな努力努力努力努力をしたいというふうにをしたいというふうにをしたいというふうにをしたいというふうに考考考考えておえておえておえてお

りますのでりますのでりますのでりますので、、、、これにつきましてもこれにつきましてもこれにつきましてもこれにつきましても、、、、時間時間時間時間をいをいをいをい

ただければただければただければただければ幸幸幸幸いだといだといだといだと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    これはおこれはおこれはおこれはお願願願願いばかりでございますけれどもいばかりでございますけれどもいばかりでございますけれどもいばかりでございますけれども、、、、

いずれにしてもいずれにしてもいずれにしてもいずれにしても現状現状現状現状、、、、私私私私どもどもどもども共有共有共有共有したしたしたした中中中中でででで、、、、

いまこのいまこのいまこのいまこの最終局面最終局面最終局面最終局面をををを向向向向かえているかえているかえているかえている、、、、このこのこのこの２２２２つつつつ

のののの問題問題問題問題についてについてについてについて、、、、本当本当本当本当にににに真剣真剣真剣真剣にににに取取取取りりりり組組組組んでもんでもんでもんでも

らいたいらいたいらいたいらいたい、、、、ここここのようにのようにのようにのように考考考考えているところでごえているところでごえているところでごえているところでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    12121212 番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員。。。。    

●●●●12121212 番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成 18181818 年度年度年度年度、、、、

第第第第３３３３回定例市議会回定例市議会回定例市議会回定例市議会にににに当当当当たりたりたりたり、、、、私私私私はははは大綱大綱大綱大綱２２２２点点点点にににに

ついてついてついてついて市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    ただいまもただいまもただいまもただいまも申申申申しししし上上上上げましたようにげましたようにげましたようにげましたように、、、、テンシテンシテンシテンシ

ョンョンョンョンがががが大変下大変下大変下大変下がっておりますけれどもがっておりますけれどもがっておりますけれどもがっておりますけれども、、、、私私私私のののの

気持気持気持気持ちをちをちをちを改改改改めましてめましてめましてめまして、、、、聞聞聞聞かさせてもらいたいかさせてもらいたいかさせてもらいたいかさせてもらいたい

とととと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目はははは、、、、農業農業農業農業のののの問題問題問題問題でありますでありますでありますであります。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、食食食食とととと農農農農のののの改革改革改革改革のののの変化変化変化変化についてであについてであについてであについてであ

りますりますりますります。。。。    

    食食食食とととと農農農農のののの距離距離距離距離のののの拡大拡大拡大拡大はははは、、、、食品産業食品産業食品産業食品産業のののの原材料原材料原材料原材料

調達調達調達調達をををを海外海外海外海外にににに依存依存依存依存するするするするグローバルグローバルグローバルグローバル化化化化がががが背景背景背景背景にににに
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ありありありあり、、、、このことがこのことがこのことがこのことが災災災災いになっているいになっているいになっているいになっている。。。。食生活食生活食生活食生活

はははは変化変化変化変化にににに伴伴伴伴いいいい、、、、弁当弁当弁当弁当のののの惣菜惣菜惣菜惣菜などのなどのなどのなどの昼食昼食昼食昼食やややや外食外食外食外食

のののの比重比重比重比重がががが増増増増しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    農政改革農政改革農政改革農政改革のののの実態実態実態実態についてはについてはについてはについては、、、、消費者消費者消費者消費者あってあってあってあって

のののの生産者生産者生産者生産者ですしですしですしですし、、、、日本日本日本日本のののの農業農業農業農業あってのあってのあってのあっての国民国民国民国民のののの

健康健康健康健康とととと安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心のののの満足満足満足満足というというというという、、、、双方向性双方向性双方向性双方向性のののの

観点観点観点観点をををを重視重視重視重視すべきでありますすべきでありますすべきでありますすべきであります。。。。    

    生産分野生産分野生産分野生産分野ではではではでは、、、、国産性国産性国産性国産性のののの強強強強みをみをみをみを上上上上げげげげ、、、、そのそのそのその

ためにためにためにために地域地域地域地域ブランドブランドブランドブランド化化化化やややや付加価値化付加価値化付加価値化付加価値化へのへのへのへの転換転換転換転換

がががが必要必要必要必要でありますでありますでありますであります。。。。    

    理由理由理由理由といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、国産品国産品国産品国産品はははは今後今後今後今後のののの農農農農

産物産物産物産物にににに、、、、栽培履歴書栽培履歴書栽培履歴書栽培履歴書やややや新新新新たなたなたなたな残留農薬基準残留農薬基準残留農薬基準残留農薬基準とととと

なるなるなるなる、、、、ポジティブリストポジティブリストポジティブリストポジティブリスト制度制度制度制度がががが実施実施実施実施されされされされ、、、、生生生生

産物産物産物産物のののの表示表示表示表示やややや産地産地産地産地としてとしてとしてとして、、、、食食食食のののの安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心のののの

生産物生産物生産物生産物のののの提供提供提供提供などによりなどによりなどによりなどにより、、、、輸入品輸入品輸入品輸入品とととと比比比比べてべてべてべて安安安安

全性全性全性全性やややや品質品質品質品質、、、、おいしさのおいしさのおいしさのおいしさの面面面面でででで高高高高くくくく評価評価評価評価されてされてされてされて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    消費者消費者消費者消費者はははは約約約約８８８８割割割割のののの方方方方がががが割高割高割高割高でもでもでもでも国産品国産品国産品国産品、、、、地地地地

場産品場産品場産品場産品をををを購入購入購入購入するとするとするとすると言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    地域地域地域地域ブランドブランドブランドブランド化化化化のののの事例事例事例事例としてとしてとしてとして、、、、在来種在来種在来種在来種のののの改改改改

良良良良とととと、、、、独自独自独自独自のののの管理管理管理管理によるによるによるによる減農薬減農薬減農薬減農薬でででで栽培栽培栽培栽培したしたしたした水水水水

稲稲稲稲やややや野菜野菜野菜野菜などなどなどなど、、、、地域産物地域産物地域産物地域産物をををを共通共通共通共通ののののブランドブランドブランドブランドにににに

しながらしながらしながらしながら、、、、紹介紹介紹介紹介するするするする方法方法方法方法をををを考考考考ええええ、、、、いずれもいずれもいずれもいずれも生生生生

産意欲産意欲産意欲産意欲をををを喚起喚起喚起喚起しながらしながらしながらしながら、、、、今後今後今後今後のののの農業農業農業農業にににに明明明明るさるさるさるさ

をををを見出見出見出見出すことだとすことだとすことだとすことだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そのそのそのその第第第第１１１１はははは、、、、構造改革構造改革構造改革構造改革についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    地域地域地域地域のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを十分十分十分十分にににに配慮配慮配慮配慮してしてしてして、、、、鈍化傾鈍化傾鈍化傾鈍化傾

向向向向にあるにあるにあるにある担担担担いいいい手手手手のののの農地集積農地集積農地集積農地集積をををを考考考考ええええ、、、、農業委員農業委員農業委員農業委員

会会会会やややや地域地域地域地域のののの農協農協農協農協などのなどのなどのなどの関係者関係者関係者関係者がががが一体一体一体一体となってとなってとなってとなって、、、、

地域地域地域地域とのとのとのとの話話話話しししし合合合合いといといといと合意形成合意形成合意形成合意形成をををを図図図図りりりり、、、、集団化集団化集団化集団化

にににに取取取取りりりり組組組組むことではないでしょうかむことではないでしょうかむことではないでしょうかむことではないでしょうか。。。。    

    またまたまたまた、、、、農業所得農業所得農業所得農業所得のののの増進増進増進増進をををを図図図図るなどるなどるなどるなど、、、、５５５５年前年前年前年前

にににに比比比比べてべてべてべて水稲農家水稲農家水稲農家水稲農家 25252525％％％％がががが減収減収減収減収、、、、野菜農家野菜農家野菜農家野菜農家でもでもでもでも

20202020％％％％がががが減収減収減収減収していますしていますしていますしています。。。。    

    このようなこのようなこのようなこのような実態実態実態実態をををを深刻深刻深刻深刻にににに考考考考えることではなえることではなえることではなえることではな

いでしょうかいでしょうかいでしょうかいでしょうか。。。。    

    そのそのそのその第第第第２２２２はははは、、、、国国国国とととと地方地方地方地方のののの税財政改革税財政改革税財政改革税財政改革、、、、すなすなすなすな

わちわちわちわち三位一体改革三位一体改革三位一体改革三位一体改革のありのありのありのあり方方方方でありますでありますでありますであります。。。。    

    今年度今年度今年度今年度はははは、、、、農林関係予算農林関係予算農林関係予算農林関係予算はははは３３３３兆円兆円兆円兆円をををを切切切切ってってってって

いますしいますしいますしいますし、、、、またまたまたまた、、、、自治体自治体自治体自治体でもでもでもでも、、、、農業分野農業分野農業分野農業分野のののの算算算算

出予算出予算出予算出予算がががが削減削減削減削減されされされされ、、、、このこともこのこともこのこともこのことも市民市民市民市民がよくがよくがよくがよく知知知知

っておくっておくっておくっておくべきではありますべきではありますべきではありますべきではあります。。。。    

    今後今後今後今後はははは、、、、安安安安いいいい食料品食料品食料品食料品をををを買買買買いいいい求求求求めめめめ続続続続けるのはけるのはけるのはけるのは、、、、

時代時代時代時代おくれでありますおくれでありますおくれでありますおくれであります。。。。これからはこれからはこれからはこれからは、、、、食食食食とととと切切切切

りりりり離離離離せないせないせないせない農農農農のののの時代時代時代時代でででで、、、、しっかりとしっかりとしっかりとしっかりと考考考考えていえていえていえてい

くべきでありますくべきでありますくべきでありますくべきであります。。。。    

    需給率需給率需給率需給率のののの向上策向上策向上策向上策としてとしてとしてとして、、、、地産地消地産地消地産地消地産地消のののの推進推進推進推進やややや、、、、

食生活食生活食生活食生活のののの乱乱乱乱れをれをれをれを正正正正すすすす、、、、食育食育食育食育もももも重要重要重要重要なことであなことであなことであなことであ

りますりますりますります。。。。    

    私私私私はははは今年度今年度今年度今年度、、、、第第第第１１１１定定定定のののの市議会市議会市議会市議会でででで一般質問一般質問一般質問一般質問とととと

してしてしてして食育食育食育食育をををを取取取取りりりり上上上上げましたげましたげましたげました。。。。食食食食のののの外部化外部化外部化外部化、、、、簡簡簡簡

便化便化便化便化にににに沿沿沿沿ったったったった対応対応対応対応がががが大切大切大切大切でででで、、、、生活様式生活様式生活様式生活様式のののの変化変化変化変化

をををを先取先取先取先取りしてりしてりしてりして、、、、高品質高品質高品質高品質・・・・低価格低価格低価格低価格のののの農産物農産物農産物農産物をををを食食食食

品業界品業界品業界品業界にににに提供提供提供提供することがすることがすることがすることが重要重要重要重要なななな鍵鍵鍵鍵でありますでありますでありますであります。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市はははは水稲農家水稲農家水稲農家水稲農家がががが大変多大変多大変多大変多くくくく、、、、休耕地休耕地休耕地休耕地をををを利利利利

用用用用したしたしたした畑作野菜畑作野菜畑作野菜畑作野菜がいろいろとがいろいろとがいろいろとがいろいろと出回出回出回出回っておりまっておりまっておりまっておりま

すすすす。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、何点何点何点何点かかかか市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    １１１１つはつはつはつは、、、、美唄市独自美唄市独自美唄市独自美唄市独自のののの農業政策農業政策農業政策農業政策についてでについてでについてでについてで

ありますありますありますあります。。。。２２２２つはつはつはつは、、、、農産物農産物農産物農産物のののの直売所直売所直売所直売所のののの考考考考ええええ方方方方

についてについてについてについて。。。。３３３３つはつはつはつは、、、、大規模長期食糧備蓄基地大規模長期食糧備蓄基地大規模長期食糧備蓄基地大規模長期食糧備蓄基地

構想構想構想構想についてについてについてについて、、、、それぞれおそれぞれおそれぞれおそれぞれお答答答答えをいただきたえをいただきたえをいただきたえをいただきた

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、環境型農業社会構築環境型農業社会構築環境型農業社会構築環境型農業社会構築やややや、、、、バイオマスバイオマスバイオマスバイオマス

資源資源資源資源のののの活用活用活用活用についておについておについておについてお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    農村分野農村分野農村分野農村分野によるとによるとによるとによると、、、、07070707 年度年度年度年度よりよりよりより導入導入導入導入されるされるされるされる

農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策のののの課題課題課題課題やややや、、、、背景背景背景背景

がががが取取取取りりりり込込込込まれておりますまれておりますまれておりますまれております。。。。    
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    高齢化高齢化高齢化高齢化やややや過疎化過疎化過疎化過疎化がががが進進進進むむむむ中中中中、、、、農家農家農家農家をををを主体主体主体主体としとしとしとし

たたたた水利施設水利施設水利施設水利施設のののの管理管理管理管理がががが困難困難困難困難となりとなりとなりとなり、、、、集集集集落機能落機能落機能落機能がががが

低下低下低下低下しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    そのためそのためそのためそのため、、、、07070707 年度年度年度年度よりよりよりより、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保環境保環境保環境保

全管理全管理全管理全管理をををを行行行行うううう地域地域地域地域のののの共同活動共同活動共同活動共同活動やややや、、、、環境保全環境保全環境保全環境保全にににに

向向向向けけけけ営農活動営農活動営農活動営農活動をををを支援支援支援支援することがすることがすることがすることが打打打打ちちちち出出出出されてされてされてされて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    今年度今年度今年度今年度はははは、、、、試験的試験的試験的試験的にににに地域地域地域地域にににに支援支援支援支援しししし、、、、早急早急早急早急なななな

制度制度制度制度としてとしてとしてとして普及普及普及普及しししし、、、、またまたまたまた、、、、推進体制推進体制推進体制推進体制のののの整備整備整備整備がががが

行行行行われるとわれるとわれるとわれると聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。環境型農業社会環境型農業社会環境型農業社会環境型農業社会

のののの構築構築構築構築にににに向向向向けたけたけたけた、、、、地域地域地域地域にににに存在存在存在存在するするするするバイオマスバイオマスバイオマスバイオマス

資源資源資源資源のののの利活用利活用利活用利活用がががが注目注目注目注目されるようでありますされるようでありますされるようでありますされるようであります。。。。

このこのこのこの資源資源資源資源でででで対応対応対応対応できるできるできるできるバイオエタノールバイオエタノールバイオエタノールバイオエタノールのののの原原原原

料料料料をををを農業農業農業農業にににに活用活用活用活用しししし、、、、生産生産生産生産にもにもにもにも利活用利活用利活用利活用できるとできるとできるとできると

いわれておりますいわれておりますいわれておりますいわれております。。。。今後今後今後今後、、、、農地農地農地農地のののの耕作放棄地耕作放棄地耕作放棄地耕作放棄地

のののの解消解消解消解消にもなりにもなりにもなりにもなり、、、、期待期待期待期待がされておがされておがされておがされておりますりますりますります。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市のののの水田地帯水田地帯水田地帯水田地帯のののの農道農道農道農道のののの草刈草刈草刈草刈やややや、、、、水路水路水路水路のののの

泥上泥上泥上泥上げげげげ、、、、またまたまたまた水路水路水路水路のののの補修補修補修補修などなどなどなど、、、、保全活動保全活動保全活動保全活動するするするする

モデルモデルモデルモデル事業事業事業事業のののの場所場所場所場所があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、このこのこのこの

事業事業事業事業はははは新新新新しいしいしいしい経営安定対策経営安定対策経営安定対策経営安定対策とあわせとあわせとあわせとあわせ、、、、農政改農政改農政改農政改

革革革革のののの車車車車のののの両輪両輪両輪両輪とととと言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    生産生産生産生産とととと経営経営経営経営はははは互互互互いいいい担担担担いいいい手手手手をををを引引引引きききき受受受受けけけけ、、、、農業農業農業農業

資源資源資源資源はははは関係者全体関係者全体関係者全体関係者全体でででで管理管理管理管理することでありますすることでありますすることでありますすることであります。。。。

それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの役割分担役割分担役割分担役割分担でででで地域農業地域農業地域農業地域農業をををを元気元気元気元気にするにするにするにする

ことをめざしているわけでありますことをめざしているわけでありますことをめざしているわけでありますことをめざしているわけであります。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、07070707 年度年度年度年度よりよりよりより実施実施実施実施されようとするされようとするされようとするされようとする地地地地

域域域域がががが美唄市内美唄市内美唄市内美唄市内にもあるとにもあるとにもあるとにもあると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、１１１１つはつはつはつは

品目横断的安定対策品目横断的安定対策品目横断的安定対策品目横断的安定対策のののの対象面積対象面積対象面積対象面積はどうなってはどうなってはどうなってはどうなって

いるかいるかいるかいるか。。。。２２２２つはつはつはつは米政策改革推進米政策改革推進米政策改革推進米政策改革推進対策対策対策対策のののの現状現状現状現状はははは

どうなっているのかどうなっているのかどうなっているのかどうなっているのか。。。。３３３３つはつはつはつは、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環環環環

境保全向上対策境保全向上対策境保全向上対策境保全向上対策のののの地域地域地域地域がどうなっているのかがどうなっているのかがどうなっているのかがどうなっているのか。。。。

それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ調査調査調査調査のののの実態実態実態実態をおをおをおをお知知知知らせらせらせらせ下下下下さいさいさいさい。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄市農業支援美唄市農業支援美唄市農業支援美唄市農業支援センターセンターセンターセンターについておについておについておについてお

伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市のののの基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業であるであるであるである、、、、農業農業農業農業のののの持続的発持続的発持続的発持続的発

展展展展のののの目的目的目的目的でででで、、、、今年度美唄市農業支援今年度美唄市農業支援今年度美唄市農業支援今年度美唄市農業支援センターセンターセンターセンター

のののの開設開設開設開設をしましたがをしましたがをしましたがをしましたが、、、、今後農業今後農業今後農業今後農業をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく状状状状

況況況況がががが厳厳厳厳しくなるしくなるしくなるしくなる中中中中でででで、、、、農業関係者農業関係者農業関係者農業関係者からからからから期待期待期待期待もももも

されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    このこのこのこのセンターセンターセンターセンターはははは、、、、市市市市のののの作物振興作物振興作物振興作物振興やややや、、、、担担担担いいいい手手手手

のののの育成育成育成育成やややや推進推進推進推進、、、、農業経営農業経営農業経営農業経営のののの体質強化体質強化体質強化体質強化、、、、農産物農産物農産物農産物

のののの産地化産地化産地化産地化やややや差別化差別化差別化差別化などをなどをなどをなどを図図図図るためのるためのるためのるための指導活動指導活動指導活動指導活動

をををを行行行行うこととうこととうこととうことと言言言言われておわれておわれておわれておりますりますりますります。。。。    

    今年度今年度今年度今年度のののの事業計画事業計画事業計画事業計画ではではではでは、、、、緑肥導入緑肥導入緑肥導入緑肥導入などによなどによなどによなどによ

るるるる持続型農業生産基盤持続型農業生産基盤持続型農業生産基盤持続型農業生産基盤のののの確立確立確立確立をををを行行行行うことがうことがうことがうことが、、、、

重点的重点的重点的重点的にににに表現表現表現表現されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市はははは、、、、稲作稲作稲作稲作がががが中心中心中心中心ですがですがですがですが、、、、休耕対策休耕対策休耕対策休耕対策とととと

してのしてのしてのしての来年度来年度来年度来年度よりよりよりより導入導入導入導入されるされるされるされる、、、、品目横断安定品目横断安定品目横断安定品目横断安定

対策対策対策対策によりによりによりにより、、、、小麦小麦小麦小麦やややや大豆大豆大豆大豆のののの品質向上品質向上品質向上品質向上にににに向向向向けたけたけたけた

栽培技術栽培技術栽培技術栽培技術のののの普及普及普及普及やややや、、、、生産技術生産技術生産技術生産技術のののの向上向上向上向上とととと高品位高品位高品位高品位

平準化平準化平準化平準化のののの推進推進推進推進などをめざすことではないでしなどをめざすことではないでしなどをめざすことではないでしなどをめざすことではないでし

ょうかょうかょうかょうか。。。。    

    そこでそこでそこでそこで市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    １１１１つはつはつはつは、、、、農業支援農業支援農業支援農業支援センターセンターセンターセンターのののの役割役割役割役割についてについてについてについて、、、、

どうなっているのかどうなっているのかどうなっているのかどうなっているのか。。。。    

    ２２２２つはつはつはつは、、、、今年度秋小麦今年度秋小麦今年度秋小麦今年度秋小麦のののの被害状況被害状況被害状況被害状況とととと、、、、被害被害被害被害

によるによるによるによる代替作物代替作物代替作物代替作物（（（（大豆大豆大豆大豆））））のののの現状現状現状現状とととと生育生育生育生育についについについについ

てててておおおお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    ３３３３つはつはつはつは、、、、今年度今年度今年度今年度のののの農作物農作物農作物農作物のののの生育生育生育生育・・・・収穫状況収穫状況収穫状況収穫状況

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、３３３３番目番目番目番目のののの質問質問質問質問についについについについ

てはてはてはては、、、、同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの質問質問質問質問のののの答弁答弁答弁答弁でででで理解理解理解理解をいたしをいたしをいたしをいたし

ましたのでましたのでましたのでましたので、、、、このこのこのこの部分部分部分部分についてはについてはについてはについては削除削除削除削除いたしいたしいたしいたし

ますのでますのでますのでますので、、、、議長議長議長議長においてにおいてにおいてにおいて取取取取りりりり計計計計らいをおらいをおらいをおらいをお願願願願いいいい

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、大綱大綱大綱大綱２２２２点目点目点目点目はははは経済問題経済問題経済問題経済問題についてであについてであについてであについてであ

りますりますりますります。。。。    

    まずまずまずまず、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの観光産業観光産業観光産業観光産業とととと地域再生地域再生地域再生地域再生へのへのへのへの事事事事

業創造業創造業創造業創造についておについておについておについてお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    
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    観光産業観光産業観光産業観光産業はははは、、、、21212121 世紀世紀世紀世紀のののの地方産業地方産業地方産業地方産業のののの１１１１つであつであつであつであ

りますがりますがりますがりますが、、、、条件条件条件条件によってはによってはによってはによっては他市他市他市他市のようなのようなのようなのような大変大変大変大変

なななな結果結果結果結果になるとになるとになるとになると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    国国国国はははは地方地方地方地方にににに観光立国政策観光立国政策観光立国政策観光立国政策のののの推進推進推進推進をををを提唱提唱提唱提唱してしてしてして

いいいいますがますがますがますが、、、、各地各地各地各地でででで観光観光観光観光によるによるによるによる地域地域地域地域のののの活性化策活性化策活性化策活性化策

がががが検討検討検討検討されされされされ、、、、アミューズメントアミューズメントアミューズメントアミューズメント施設施設施設施設のののの設立設立設立設立やややや、、、、

世界遺産世界遺産世界遺産世界遺産へのへのへのへの登録登録登録登録、、、、またまたまたまた、、、、昔昔昔昔のののの町並町並町並町並みのみのみのみの整備整備整備整備、、、、

ビジターセンタービジターセンタービジターセンタービジターセンターのののの設置設置設置設置などなどなどなど、、、、各地各地各地各地でででで実施実施実施実施ささささ

れることがれることがれることがれることが考考考考えられておりますえられておりますえられておりますえられております。。。。    

    観光産業観光産業観光産業観光産業はははは、、、、本当本当本当本当にににに大大大大きなきなきなきな経済効果経済効果経済効果経済効果をををを持持持持つつつつ

ものですがものですがものですがものですが、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ分析分析分析分析するとするとするとすると波及効果波及効果波及効果波及効果はははは

あるもののあるもののあるもののあるものの、、、、大変難大変難大変難大変難しいしいしいしい産業産業産業産業でありますでありますでありますであります。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市はははは、、、、立地条件立地条件立地条件立地条件はははは大変大変大変大変よいよいよいよい位置位置位置位置をををを占占占占めめめめ

ておりますておりますておりますております。。。。交通交通交通交通はははは札幌札幌札幌札幌やややや旭川旭川旭川旭川とのとのとのとの距離距離距離距離、、、、緑緑緑緑

豊豊豊豊かなかなかなかな森林面積森林面積森林面積森林面積やややや稲作地帯稲作地帯稲作地帯稲作地帯、、、、見所見所見所見所はははは宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼ララララ

ムサールムサールムサールムサール条約条約条約条約のののの宝宝宝宝でありますでありますでありますであります。。。。    

    またまたまたまた、、、、炭鉱跡地炭鉱跡地炭鉱跡地炭鉱跡地ののののメモリアルメモリアルメモリアルメモリアル公園公園公園公園、、、、アルテアルテアルテアルテ

ピアッツピアッツピアッツピアッツァァァァ美唄美唄美唄美唄、、、、スポーツランドスポーツランドスポーツランドスポーツランドのののの立地立地立地立地、、、、まままま

たたたた、、、、交流施設交流施設交流施設交流施設のののの温泉温泉温泉温泉、、、、登登登登りりりり窯窯窯窯、、、、農産物直売所農産物直売所農産物直売所農産物直売所

ぴぱまぴぱまぴぱまぴぱま～～～～となどとなどとなどとなど、、、、アミューズメントアミューズメントアミューズメントアミューズメント施設施設施設施設にににに観観観観

光客光客光客光客のののの誘致誘致誘致誘致にはにはにはには適適適適しているとしているとしているとしていると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そのそのそのその中中中中でででで、、、、最最最最もももも効果的効果的効果的効果的なのはなのはなのはなのは温泉施設温泉施設温泉施設温泉施設ゆゆゆゆ～～～～

りんりんりんりん館館館館ではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうかではないでしょうか。。。。    

    またまたまたまた同時同時同時同時にににに、、、、地元地元地元地元のまちののまちののまちののまちの活性化活性化活性化活性化にもにもにもにも取取取取りりりり

組組組組みみみみ、、、、地域再生地域再生地域再生地域再生へのへのへのへの事業創業事業創業事業創業事業創業にもにもにもにも手手手手がけるこがけるこがけるこがけるこ

とではないでしょうかとではないでしょうかとではないでしょうかとではないでしょうか。。。。    

    事業創業事業創業事業創業事業創業とはとはとはとは、、、、産学官金融産学官金融産学官金融産学官金融がががが協力協力協力協力してしてしてして、、、、そそそそ

れぞれのれぞれのれぞれのれぞれの持持持持てるてるてるてる情報情報情報情報ややややノウハウノウハウノウハウノウハウをををを提供提供提供提供しながしながしながしなが

らららら、、、、一定程度一定程度一定程度一定程度ののののリスクリスクリスクリスクをををを負負負負いあいいあいいあいいあい、、、、地域地域地域地域でででで新新新新

しいしいしいしい事業事業事業事業のののの芽芽芽芽をををを育育育育てることでてることでてることでてることで、、、、具体的具体的具体的具体的なななな手法手法手法手法

としてとしてとしてとして３３３３つほどつほどつほどつほど挙挙挙挙げられますげられますげられますげられます。。。。    

    １１１１つはつはつはつは美唄市美唄市美唄市美唄市のののの自治産業農業自治産業農業自治産業農業自治産業農業ののののベンチャーベンチャーベンチャーベンチャー

支援支援支援支援でありますでありますでありますであります。。。。２２２２つはつはつはつは、、、、現代版家守制度現代版家守制度現代版家守制度現代版家守制度のののの

取取取取りりりり組組組組みでありますみでありますみでありますみであります。。。。３３３３つはつはつはつは、、、、官官官官からからからから民民民民へのへのへのへの

移行移行移行移行にににに伴伴伴伴いいいい、、、、公民連携公民連携公民連携公民連携のののの手法手法手法手法であるとであるとであるとであると思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    観光産業観光産業観光産業観光産業とととと地域再生地域再生地域再生地域再生をををを考考考考ええええ、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの将来将来将来将来

をををを検討検討検討検討しながらしながらしながらしながら取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると思思思思いまいまいまいま

すがすがすがすが、、、、市長市長市長市長はどのようにはどのようにはどのようにはどのように、、、、将来将来将来将来についてについてについてについて考考考考ええええ

ているのかおているのかおているのかおているのかお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、第第第第１１１１はははは、、、、市内市内市内市内にあるにあるにあるにある宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼やややや温泉温泉温泉温泉

施設施設施設施設、、、、またそれぞれのまたそれぞれのまたそれぞれのまたそれぞれの宝宝宝宝についてについてについてについて、、、、観光観光観光観光としとしとしとし

てどうてどうてどうてどう活用活用活用活用しようとしているのかしようとしているのかしようとしているのかしようとしているのか。。。。    

    ２２２２つはつはつはつは、、、、美唄市内美唄市内美唄市内美唄市内のののの農産物農産物農産物農産物をををを通通通通してしてしてして、、、、施設施設施設施設

をををを利用利用利用利用したしたしたした体験観光体験観光体験観光体験観光についてについてについてについて、、、、どうなっていどうなっていどうなっていどうなってい

るのかるのかるのかるのか。。。。    

    ３３３３つはつはつはつは、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの将来的観光将来的観光将来的観光将来的観光としてとしてとしてとして取取取取りりりり組組組組

んでいくんでいくんでいくんでいく考考考考ええええ方方方方についておについておについておについてお伺伺伺伺いをしますいをしますいをしますいをします。。。。    

    ４４４４つはつはつはつは、、、、今後今後今後今後のののの農業農業農業農業ベンチャーベンチャーベンチャーベンチャー支援支援支援支援についについについについ

てててて。。。。    

    ５５５５つはつはつはつは、、、、公民連携公民連携公民連携公民連携のののの手法手法手法手法によるによるによるによる考考考考ええええ方方方方につにつにつにつ

いていていていて。。。。    

    それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ５５５５つのつのつのつの項目項目項目項目をををを、、、、具体的具体的具体的具体的なななな考考考考ええええ方方方方にににに

ついておついておついておついてお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    矢部議員矢部議員矢部議員矢部議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、農業問題農業問題農業問題農業問題についてについてについてについて、、、、美唄市独自美唄市独自美唄市独自美唄市独自のののの

農業政策農業政策農業政策農業政策についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、品目横断的品目横断的品目横断的品目横断的

経営安定対策経営安定対策経営安定対策経営安定対策のののの対象対象対象対象とならないとならないとならないとならない農家農家農家農家にににに対対対対してしてしてして

はははは、、、、各農協各農協各農協各農協のののの振興作物振興作物振興作物振興作物であるであるであるであるアスパラアスパラアスパラアスパラ、、、、トマトマトマトマ

トトトト等等等等のののの野菜野菜野菜野菜やややや、、、、ハスカップハスカップハスカップハスカップなどのなどのなどのなどの作付誘導作付誘導作付誘導作付誘導をををを

図図図図るためるためるためるため、、、、そのそのそのその方策方策方策方策についてについてについてについて農協農協農協農協などとなどとなどとなどと検討検討検討検討

してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、農産物直売所農産物直売所農産物直売所農産物直売所についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

生産者生産者生産者生産者とととと消費者消費者消費者消費者のののの顔顔顔顔のののの見見見見えるえるえるえる関係関係関係関係がががが築築築築かれかれかれかれ、、、、

地産地消地産地消地産地消地産地消のののの拡大拡大拡大拡大やややや都市住民都市住民都市住民都市住民とのとのとのとの交流交流交流交流によるによるによるによる農農農農

業業業業のののの活性化活性化活性化活性化、、、、さらにはさらにはさらにはさらには農家所得農家所得農家所得農家所得のののの向上向上向上向上などもなどもなどもなども
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期待期待期待期待されるされるされるされる施設施設施設施設であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    市内市内市内市内にはにはにはには、「、「、「、「ぴぱまぴぱまぴぱまぴぱま～～～～とととと」」」」をはじめとするをはじめとするをはじめとするをはじめとする、、、、

農産物直売所農産物直売所農産物直売所農産物直売所がががが各地域各地域各地域各地域にににに開設開設開設開設されておりますされておりますされておりますされております

がががが、、、、国道国道国道国道のののの利用者利用者利用者利用者をををを対象対象対象対象としたとしたとしたとした集合的集合的集合的集合的なななな直売直売直売直売

所所所所もももも必要必要必要必要であるとであるとであるとであると考考考考えておりえておりえておりえており、、、、現在食現在食現在食現在食のののの駅駅駅駅のののの

整備整備整備整備をををを進進進進めていくめていくめていくめていく中中中中でででで、、、、直売所直売所直売所直売所のののの設置設置設置設置につにつにつについいいい

てもてもてもても検討検討検討検討しているところでございますしているところでございますしているところでございますしているところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、大規模長期食糧備蓄基地構想大規模長期食糧備蓄基地構想大規模長期食糧備蓄基地構想大規模長期食糧備蓄基地構想についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、現在大規模食料備蓄基地及現在大規模食料備蓄基地及現在大規模食料備蓄基地及現在大規模食料備蓄基地及

びそのびそのびそのびその関連研究施設等関連研究施設等関連研究施設等関連研究施設等のののの本市立地本市立地本市立地本市立地にににに向向向向けてけてけてけて、、、、

北海道大規模長期食糧備蓄基地構想協議会北海道大規模長期食糧備蓄基地構想協議会北海道大規模長期食糧備蓄基地構想協議会北海道大規模長期食糧備蓄基地構想協議会とととと

連携連携連携連携しししし、、、、国及国及国及国及びびびび道道道道などになどになどになどに対対対対しししし要望要望要望要望・・・・提言活動提言活動提言活動提言活動

をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    本市本市本市本市はははは、、、、道内有数道内有数道内有数道内有数のののの稲作地帯稲作地帯稲作地帯稲作地帯でありでありでありであり、、、、加加加加ええええ

ててててアスパラアスパラアスパラアスパラ・・・・タマネギタマネギタマネギタマネギ・・・・軟白長軟白長軟白長軟白長ネギネギネギネギなどなどなどなど、、、、雪雪雪雪

利用貯蔵利用貯蔵利用貯蔵利用貯蔵にににに適適適適したしたしたした農産物農産物農産物農産物のののの確保確保確保確保もももも容易容易容易容易であるであるであるである

ことからことからことからことから、、、、雪雪雪雪のののの冷熱資源冷熱資源冷熱資源冷熱資源をををを最大限有効活用最大限有効活用最大限有効活用最大限有効活用しししし、、、、

本市本市本市本市のののの基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業であるであるであるである農業農業農業農業のののの振興振興振興振興やややや、、、、農作物農作物農作物農作物

加工加工加工加工などのなどのなどのなどの関連産業関連産業関連産業関連産業のののの育成育成育成育成につなげていくこにつなげていくこにつなげていくこにつなげていくこ

とがとがとがとが、、、、地域地域地域地域活性化活性化活性化活性化のののの大大大大きなきなきなきな原動力原動力原動力原動力になるものになるものになるものになるもの

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    今後今後今後今後につきましてもにつきましてもにつきましてもにつきましても、、、、施設立地施設立地施設立地施設立地にににに欠欠欠欠かせなかせなかせなかせな

いいいい、、、、まとまったまとまったまとまったまとまった用地用地用地用地がががが提供提供提供提供できるできるできるできる空知団地空知団地空知団地空知団地やややや、、、、

交通交通交通交通のののの利便性利便性利便性利便性をををを最大限最大限最大限最大限アピールアピールアピールアピールしししし、、、、誘致実現誘致実現誘致実現誘致実現

にににに向向向向けてけてけてけて粘粘粘粘りりりり強強強強くくくく取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを行行行行ってまいりたってまいりたってまいりたってまいりた

いといといといと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策のののの対象状況対象状況対象状況対象状況

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、８８８８月末現在月末現在月末現在月末現在、、、、経営規経営規経営規経営規

模要件模要件模要件模要件のののの特例特例特例特例によるによるによるによる 6.46.46.46.4 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタール以上以上以上以上のののの農農農農

家数家数家数家数はははは 555555555555 戸戸戸戸でででで、、、、このうちこのうちこのうちこのうち対象農家対象農家対象農家対象農家はははは 517517517517 戸戸戸戸

となりますとなりますとなりますとなります。。。。    

    またまたまたまた、、、、経営面積経営面積経営面積経営面積がががが 6.46.46.46.4 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタール未満未満未満未満のののの農農農農

家家家家のうちのうちのうちのうち、、、、所得特例所得特例所得特例所得特例にににに該当該当該当該当するとするとするとすると見込見込見込見込まれるまれるまれるまれる

ものはものはものはものは５５５５戸戸戸戸ありありありあり、、、、いまのところいまのところいまのところいまのところ合計合計合計合計でででで 522522522522 戸戸戸戸

がががが対象農家対象農家対象農家対象農家になるものとになるものとになるものとになるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、米政策改革推進対策米政策改革推進対策米政策改革推進対策米政策改革推進対策のののの状況状況状況状況についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、現在現在現在現在までまでまでまで制度制度制度制度のののの見直見直見直見直しがしがしがしが行行行行わわわわ

れれれれ、、、、産地産地産地産地づくりづくりづくりづくり交付金交付金交付金交付金のほかにのほかにのほかにのほかに、、、、米価下落米価下落米価下落米価下落にににに

よるよるよるよる稲作稲作稲作稲作のののの収入減支援収入減支援収入減支援収入減支援、、、、及及及及びびびび転作作物転作作物転作作物転作作物やややや担担担担いいいい

手育成等手育成等手育成等手育成等のののの支援支援支援支援にににに活用活用活用活用できるできるできるできる、、、、稲作構造改革稲作構造改革稲作構造改革稲作構造改革

促進交付金促進交付金促進交付金促進交付金などがなどがなどがなどが新新新新たにたにたにたに創設創設創設創設されたところでされたところでされたところでされたところで

ありますありますありますあります。。。。    

    またまたまたまた、、、、米米米米のののの需給調整需給調整需給調整需給調整についてはについてはについてはについては、、、、平成平成平成平成 19191919

年度年度年度年度からからからから農業者農業者農業者農業者、、、、農業者団体農業者団体農業者団体農業者団体のののの主体的主体的主体的主体的なななな需給需給需給需給

調整調整調整調整システムシステムシステムシステムにににに移行移行移行移行することとなりすることとなりすることとなりすることとなり、、、、農協等農協等農協等農協等

がこのがこのがこのがこのシステムシステムシステムシステムのののの中核中核中核中核となってとなってとなってとなって、、、、農業者農業者農業者農業者にににに対対対対

しししし生産目標数量生産目標数量生産目標数量生産目標数量をををを配分配分配分配分することとなっすることとなっすることとなっすることとなっておりておりておりており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、平成平成平成平成 18181818 年度年度年度年度モデルモデルモデルモデル実験事業実験事業実験事業実験事業

地区地区地区地区のののの状況状況状況状況につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、全道全道全道全道においてにおいてにおいてにおいて 15151515

地区地区地区地区ありありありあり、、、、施策施策施策施策のののの有効性有効性有効性有効性・・・・実効性実効性実効性実効性のののの検証検証検証検証をををを行行行行

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    本市本市本市本市のののの活動組織設立活動組織設立活動組織設立活動組織設立のののの状況状況状況状況につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

現在現在現在現在のところのところのところのところ中村中村中村中村・・・・茶志内茶志内茶志内茶志内・・・・北美唄北美唄北美唄北美唄のののの３３３３地域地域地域地域

でででで設立設立設立設立されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    またまたまたまた本市本市本市本市のののの全体面積全体面積全体面積全体面積につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、水田水田水田水田

等合計等合計等合計等合計でででで約約約約 8,9908,9908,9908,990 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタールとなりますとなりますとなりますとなります。。。。    

    共同活動共同活動共同活動共同活動へのへのへのへの支援費支援費支援費支援費はははは、、、、合計合計合計合計でででで約約約約２２２２億億億億

9,0009,0009,0009,000 万円万円万円万円となりとなりとなりとなり、、、、市市市市のののの負担負担負担負担はははは約約約約 7,3007,3007,3007,300 万円万円万円万円

とととと試算試算試算試算しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、バイオマスバイオマスバイオマスバイオマス資源資源資源資源のののの活用活用活用活用についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、食糧生産過程食糧生産過程食糧生産過程食糧生産過程のののの副産物副産物副産物副産物やややや規格外農規格外農規格外農規格外農

産物等産物等産物等産物等をををを利用利用利用利用してしてしてしてバイオバイオバイオバイオ燃料燃料燃料燃料をををを製造製造製造製造するするするする実証実証実証実証

試験試験試験試験がががが、、、、全国全国全国全国６６６６カカカカ所所所所でででで実施実施実施実施されておりされておりされておりされており、、、、道内道内道内道内

ではではではでは十勝地区十勝地区十勝地区十勝地区においてにおいてにおいてにおいて自動車燃料自動車燃料自動車燃料自動車燃料ののののバイオエバイオエバイオエバイオエ

タノールタノールタノールタノールにににに、、、、規格外小麦等規格外小麦等規格外小麦等規格外小麦等をををを活用活用活用活用するするするする実証試実証試実証試実証試

験験験験をををを行行行行っているとっているとっているとっていると称称称称しておりますしておりますしておりますしております。。。。    
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    国国国国ではこうしたではこうしたではこうしたではこうした、、、、利用可能利用可能利用可能利用可能なななな原料原料原料原料からからからから製造製造製造製造

するするするするバイオバイオバイオバイオ燃料燃料燃料燃料のののの実用化実用化実用化実用化にににに向向向向けたけたけたけた、、、、モデルモデルモデルモデル実実実実

証事業証事業証事業証事業をををを創設創設創設創設しししし、、、、来年度来年度来年度来年度のののの新規事業新規事業新規事業新規事業としてとしてとしてとして検検検検

討討討討しているとしているとしているとしていると称称称称しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、市市市市としてはとしてはとしてはとしては、、、、

先進地域先進地域先進地域先進地域のののの情報等情報等情報等情報等のののの収集収集収集収集にににに努努努努めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄市農業支援美唄市農業支援美唄市農業支援美唄市農業支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについてでででで

ありますがありますがありますがありますが、、、、作物作物作物作物のののの生産振興生産振興生産振興生産振興やややや担担担担いいいい手手手手のののの育成育成育成育成

をををを推進推進推進推進しししし、、、、農業経営農業経営農業経営農業経営のよりのよりのよりのより一層一層一層一層のののの体質強化体質強化体質強化体質強化とととと

農産物農産物農産物農産物のののの産地化産地化産地化産地化、、、、差別化差別化差別化差別化をををを図図図図りりりり、、、、本市農業本市農業本市農業本市農業をををを

持続的持続的持続的持続的にににに発展発展発展発展させていくためにさせていくためにさせていくためにさせていくために、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関・・・・

団体団体団体団体がががが連携連携連携連携・・・・協力協力協力協力しししし、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月１１１１日付日付日付日付でででで設立設立設立設立

いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    今日今日今日今日までのまでのまでのまでの活動活動活動活動としましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、小麦小麦小麦小麦・・・・大豆大豆大豆大豆

のののの生産性生産性生産性生産性のののの向上向上向上向上をををを図図図図るためるためるためるため、、、、生育調査生育調査生育調査生育調査をををを実施実施実施実施、、、、

そのそのそのその結果結果結果結果などをなどをなどをなどを基基基基にににに、、、、営農情報営農情報営農情報営農情報をををを発信発信発信発信していしていしていしてい

るほかるほかるほかるほか、、、、現地研修会現地研修会現地研修会現地研修会をををを開催開催開催開催しししし、、、、現地指導等現地指導等現地指導等現地指導等をををを

行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、青年農業者青年農業者青年農業者青年農業者をををを対象対象対象対象としたとしたとしたとした、「、「、「、「農業塾農業塾農業塾農業塾」」」」

でのでのでのでの栽培技術栽培技術栽培技術栽培技術のののの勉強会勉強会勉強会勉強会をををを開催開催開催開催したほかしたほかしたほかしたほか、、、、女性女性女性女性

農業者農業者農業者農業者をををを対象対象対象対象としたとしたとしたとしたセミナーセミナーセミナーセミナーやややや、、、、地地地地域域域域リーダリーダリーダリーダ

ーーーーをををを養成養成養成養成するするするする講座講座講座講座などもなどもなどもなども企画企画企画企画しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、褐色雪腐病褐色雪腐病褐色雪腐病褐色雪腐病によるによるによるによる被害状況被害状況被害状況被害状況についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、秋秋秋秋まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦のののの廃耕面積廃耕面積廃耕面積廃耕面積はははは 730730730730

ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタールでででで、、、、このことでこのことでこのことでこのことで大豆大豆大豆大豆のののの作付面積作付面積作付面積作付面積はははは

当初当初当初当初よりよりよりより 590590590590 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタールふえふえふえふえ、、、、1,4601,4601,4601,460 ヘクタヘクタヘクタヘクタ

ールールールールとなっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、環境産業環境産業環境産業環境産業とととと事業創造事業創造事業創造事業創造についてについてについてについて、、、、初初初初めめめめ

にににに宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼やややや温泉施設温泉施設温泉施設温泉施設についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼ににににマガンマガンマガンマガンがががが飛来飛来飛来飛来するするするする時期時期時期時期にはにはにはには、、、、市内外市内外市内外市内外

からからからから多多多多くのくのくのくの方方方方がががが観察観察観察観察におにおにおにお越越越越しいただいているしいただいているしいただいているしいただいている

ところですところですところですところです。。。。    

    来年来年来年来年にはにはにはには、「、「、「、「宮島沼水鳥宮島沼水鳥宮島沼水鳥宮島沼水鳥・・・・湿地湿地湿地湿地センターセンターセンターセンター」」」」がががが

オープンオープンオープンオープンすることからすることからすることからすることから、、、、これをこれをこれをこれを期期期期にゆにゆにゆにゆ～～～～りんりんりんりん

館館館館ややややアルテピアアルテピアアルテピアアルテピアッツァッツァッツァッツァ美唄美唄美唄美唄などとのなどとのなどとのなどとの組組組組みみみみ合合合合わわわわ

せをせをせをせを含含含含めためためためたプランプランプランプランをををを積極的積極的積極的積極的ににににＰＲＰＲＰＲＰＲしししし、、、、さらにさらにさらにさらに

多多多多くのくのくのくの方方方方がががが美唄美唄美唄美唄をををを訪訪訪訪れていただけるようれていただけるようれていただけるようれていただけるよう取取取取りりりり

組組組組んでんでんでんで参参参参りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業施設農業施設農業施設農業施設をををを利用利用利用利用したしたしたした体験観光体験観光体験観光体験観光のののの考考考考ええええ

方方方方についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、現在農業体験現在農業体験現在農業体験現在農業体験としとしとしとし

てはてはてはてはハスカップハスカップハスカップハスカップ狩狩狩狩りやりやりやりや味噌味噌味噌味噌づくりなどづくりなどづくりなどづくりなど、、、、一部一部一部一部

のののの農家農家農家農家のののの方方方方々々々々がががが行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、修学旅行生修学旅行生修学旅行生修学旅行生のののの受受受受けけけけ入入入入れもれもれもれも１１１１部行部行部行部行ってってってって

いるところでありますがいるところでありますがいるところでありますがいるところでありますが、、、、休憩施設休憩施設休憩施設休憩施設ややややトイレトイレトイレトイレ

のののの問題問題問題問題などでなどでなどでなどで受入農家受入農家受入農家受入農家がががが少少少少ないないないない状況状況状況状況にありまにありまにありまにありま

すすすす。。。。    

    農業体験農業体験農業体験農業体験はははは、、、、自然自然自然自然やややや農業農業農業農業のののの大切大切大切大切さをさをさをさを理解理解理解理解しししし

ていただくとともにていただくとともにていただくとともにていただくとともに、、、、そのそのそのその家家家家にににに交流交流交流交流がががが続続続続くこくこくこくこ

とによってとによってとによってとによって、、、、農農農農産物産物産物産物のののの販売販売販売販売などにもつながっなどにもつながっなどにもつながっなどにもつながっ

ていくこともていくこともていくこともていくことも期待期待期待期待されますのでされますのでされますのでされますので、、、、受受受受けけけけ入入入入れてれてれてれて

いただくいただくいただくいただく農家農家農家農家のののの方方方方のののの理解理解理解理解をををを深深深深めていただくとめていただくとめていただくとめていただくと

ともにともにともにともに、、、、さらにさらにさらにさらに多多多多くのくのくのくの方方方方がががが積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり組組組組んんんん

でいただけるようでいただけるようでいただけるようでいただけるよう、、、、情報情報情報情報のののの提供提供提供提供などになどになどになどに努努努努めてめてめてめて

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの将来的観光将来的観光将来的観光将来的観光についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、これからのこれからのこれからのこれからの観光観光観光観光はははは景勝地景勝地景勝地景勝地をををを見学見学見学見学しししし、、、、

温泉温泉温泉温泉にににに宿泊宿泊宿泊宿泊するといったするといったするといったするといった物見形物見形物見形物見形のののの観光観光観光観光ではなではなではなではな

くくくく、、、、旅行社旅行社旅行社旅行社のののの趣向趣向趣向趣向にににに沿沿沿沿ったったったったプランプランプランプランをををを用意用意用意用意するするするする

ことがことがことがことが必要必要必要必要であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    このためこのためこのためこのため、、、、本市本市本市本市のののの交流拠点施設交流拠点施設交流拠点施設交流拠点施設をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、

宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼のののの観光資源観光資源観光資源観光資源のほかのほかのほかのほか、、、、食食食食べべべべ物物物物のののの情報情報情報情報などなどなどなど

もももも積極的積極的積極的積極的にににに発信発信発信発信するとするとするとするとともにともにともにともに、、、、レンタカーレンタカーレンタカーレンタカーでででで

のののの旅行旅行旅行旅行がふえがふえがふえがふえ、、、、行動範囲行動範囲行動範囲行動範囲がががが広広広広がってきているがってきているがってきているがってきている

こともありこともありこともありこともあり、、、、近隣市町村近隣市町村近隣市町村近隣市町村ともともともとも連携連携連携連携しながらしながらしながらしながら、、、、

多多多多くのくのくのくの観光観光観光観光メニューメニューメニューメニューをををを用意用意用意用意していくこともしていくこともしていくこともしていくことも重重重重

要要要要であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業農業農業農業へのへのへのへのベンチャーベンチャーベンチャーベンチャー支援支援支援支援についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、農産物農産物農産物農産物のののの付加価値向上付加価値向上付加価値向上付加価値向上やややや、、、、販路販路販路販路
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のののの拡大拡大拡大拡大、、、、さらにはさらにはさらにはさらには農業経営農業経営農業経営農業経営のののの安定安定安定安定につなげるにつなげるにつなげるにつなげる

ためにためにためにために、、、、農業農業農業農業へのへのへのへのベンチャーベンチャーベンチャーベンチャー支援支援支援支援がががが大切大切大切大切であであであであ

るとるとるとると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    このためこのためこのためこのため市市市市といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、加工活動事加工活動事加工活動事加工活動事

例例例例やややや、、、、国国国国・・・・道道道道のののの支援制度支援制度支援制度支援制度などのなどのなどのなどの情報情報情報情報をををを提供提供提供提供すすすす

るるるる相談相談相談相談・・・・支援体制支援体制支援体制支援体制のののの強化強化強化強化にににに努努努努めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、公民連携公民連携公民連携公民連携についについについについてでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、ここここ

れからのれからのれからのれからの社会社会社会社会はあらゆるはあらゆるはあらゆるはあらゆる分野分野分野分野においてにおいてにおいてにおいて、、、、行政行政行政行政

とととと市民市民市民市民、、、、事業者事業者事業者事業者がそれぞれのがそれぞれのがそれぞれのがそれぞれのノウハウノウハウノウハウノウハウをををを生生生生かかかか

しながらしながらしながらしながら、、、、共同共同共同共同してしてしてしてプランプランプランプランづくりからづくりからづくりからづくりから事業展事業展事業展事業展

開開開開までまでまでまで行行行行っていかなければっていかなければっていかなければっていかなければ、、、、消費者消費者消費者消費者などのなどのなどのなどの多多多多

様様様様ななななニーズニーズニーズニーズにににに対応対応対応対応していくことはできないもしていくことはできないもしていくことはできないもしていくことはできないも

のとのとのとのと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    このためこのためこのためこのため、、、、行政行政行政行政とととと民間民間民間民間のののの関係関係関係関係がよりがよりがよりがより多様性多様性多様性多様性

をををを増増増増しししし、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの規制規制規制規制やややや指導指導指導指導というというというという関係関係関係関係でででで

はなくはなくはなくはなく、、、、対等対等対等対等ななななパートナーパートナーパートナーパートナーとしてとしてとしてとして「「「「協同協同協同協同・・・・連連連連

携携携携」」」」するするするする関係関係関係関係がががが必要必要必要必要となってきますがとなってきますがとなってきますがとなってきますが、、、、このこのこのこの

ためのためのためのための手法手法手法手法はははは固定化固定化固定化固定化せずせずせずせず、、、、課題課題課題課題やややや分野分野分野分野においにおいにおいにおい

てててて「「「「オーダーメイドオーダーメイドオーダーメイドオーダーメイド」」」」でででで仕組仕組仕組仕組みをみをみをみを構築構築構築構築するするするする柔柔柔柔

軟性軟性軟性軟性、、、、機動性機動性機動性機動性がががが必要必要必要必要になってくるものとになってくるものとになってくるものとになってくるものと考考考考ええええ

ていますのでていますのでていますのでていますので、、、、事例事例事例事例にににに応応応応じてじてじてじて最最最最もももも連携連携連携連携したしたしたしたメメメメ

リットリットリットリットがががが生生生生かせるようかせるようかせるようかせるよう、、、、十分検討十分検討十分検討十分検討してまいりしてまいりしてまいりしてまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えていますえていますえていますえています。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    12121212 番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員。。。。    

●●●●12121212 番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員    自席自席自席自席からからからから何点何点何点何点かかかか質問質問質問質問

をさせていただきたいとをさせていただきたいとをさせていただきたいとをさせていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、美唄美唄美唄美唄のののの独自独自独自独自のののの農業政策農業政策農業政策農業政策についてでについてでについてでについてで

ありますけれどもありますけれどもありますけれどもありますけれども、、、、品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策

についてはについてはについてはについては、、、、国国国国においてにおいてにおいてにおいて対象品目対象品目対象品目対象品目にににに米米米米・・・・麦麦麦麦・・・・

大豆大豆大豆大豆・・・・てんてんてんてん菜菜菜菜・・・・でんでんでんでん粉用原料粉用原料粉用原料粉用原料ばれいしょとばれいしょとばれいしょとばれいしょと、、、、

うたっておりますうたっておりますうたっておりますうたっております。。。。    

    理由理由理由理由といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、市場市場市場市場でででで点在化点在化点在化点在化してしてしてして

いるいるいるいる諸外国諸外国諸外国諸外国とのとのとのとの生産条件生産条件生産条件生産条件のののの格差格差格差格差からからからから生生生生じるじるじるじる不不不不

利利利利をををを、、、、補正補正補正補正するためのするためのするためのするための措置措置措置措置とととと言言言言われてわれてわれてわれておりまおりまおりまおりま

すすすす。。。。すなわちすなわちすなわちすなわち、、、、格差格差格差格差のののの補助補助補助補助であるとであるとであるとであると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、国国国国がががが定定定定めためためためた一律一律一律一律のののの品目品目品目品目であってであってであってであって、、、、

美唄市美唄市美唄市美唄市にはこのにはこのにはこのにはこの作物作物作物作物にににに適適適適さないさないさないさない農地農地農地農地もありもありもありもあり、、、、

適地適作適地適作適地適作適地適作につながるにつながるにつながるにつながる作物作物作物作物をををを生産者生産者生産者生産者にににに指導指導指導指導しなしなしなしな

がらがらがらがら、、、、対応対応対応対応していかなければならないとしていかなければならないとしていかなければならないとしていかなければならないと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    従来従来従来従来、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの農家農家農家農家のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方はははは、、、、皆皆皆皆さんさんさんさん

方方方方がががが取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく作物作物作物作物にはにはにはには、、、、グリーンアスパラグリーンアスパラグリーンアスパラグリーンアスパラ・・・・

ハスカップハスカップハスカップハスカップ・・・・グリーンボールグリーンボールグリーンボールグリーンボール・・・・いんげんいんげんいんげんいんげん豆豆豆豆、、、、

あるいはあるいはあるいはあるいはタマネギタマネギタマネギタマネギやややや軟白長軟白長軟白長軟白長ネギネギネギネギなどなどなどなど、、、、そのそのそのその他他他他

にもいろいろとあるとにもいろいろとあるとにもいろいろとあるとにもいろいろとあると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、美唄独自美唄独自美唄独自美唄独自

のののの野菜野菜野菜野菜があるはずですがあるはずですがあるはずですがあるはずです。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの作物作物作物作物をもうをもうをもうをもう１１１１度洗度洗度洗度洗いいいい出出出出しししし、、、、吟味吟味吟味吟味しししし、、、、

生産者生産者生産者生産者にににに１１１１個個個個１１１１個丁寧個丁寧個丁寧個丁寧にににに指導指導指導指導ししししながらながらながらながら、、、、働働働働きききき

かけかけかけかけ、、、、増収増収増収増収につながるようににつながるようににつながるようににつながるように安定作物安定作物安定作物安定作物としてとしてとしてとして

積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり組組組組むことではないでしょうかむことではないでしょうかむことではないでしょうかむことではないでしょうか。。。。    

    担担担担いいいい手農家手農家手農家手農家はははは、、、、国国国国のののの方針方針方針方針によりによりによりにより、、、、対応対応対応対応がががが得得得得

られますけれどもられますけれどもられますけれどもられますけれども、、、、それにそれにそれにそれに該当該当該当該当しないしないしないしない農家農家農家農家のののの

方方方方もいらっしゃるわけでありますもいらっしゃるわけでありますもいらっしゃるわけでありますもいらっしゃるわけであります。。。。    

    国国国国のののの政策政策政策政策にのってにのってにのってにのって奨励金奨励金奨励金奨励金やややや補助金補助金補助金補助金をあてにをあてにをあてにをあてに

することなくすることなくすることなくすることなく、、、、美唄市独自美唄市独自美唄市独自美唄市独自のののの農業政策農業政策農業政策農業政策をををを考考考考ええええ

ることだとることだとることだとることだと私私私私はははは思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、農業農業農業農業のありのありのありのあり方方方方にににに

ついてついてついてついて市長市長市長市長はどうはどうはどうはどう考考考考えているのかえているのかえているのかえているのか、、、、いまいまいまいま一度一度一度一度

おおおお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、農産物直売所農産物直売所農産物直売所農産物直売所のののの考考考考ええええ方方方方についてであについてであについてであについてであ

りますりますりますります。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市にはにはにはには、、、、農産物農産物農産物農産物のののの直売所直売所直売所直売所はいまはいまはいまはいま現在現在現在現在ゆゆゆゆ

～～～～りんりんりんりん館館館館のののの横横横横にににに店舗店舗店舗店舗がありますがありますがありますがあります。。。。ぴぴぴぴぱまぱまぱまぱま～～～～とととと

ということでということでということでということで、、、、大変大変大変大変にぎわっているというこにぎわっているというこにぎわっているというこにぎわっているというこ

とはとはとはとは聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    またそのまたそのまたそのまたその他他他他にもにもにもにも、、、、市内各地市内各地市内各地市内各地にににに個人的個人的個人的個人的にににに開開開開いいいい

ているているているている直売所直売所直売所直売所もありますもありますもありますもあります。。。。    

    いずれもいずれもいずれもいずれも本格的本格的本格的本格的なものではないとなものではないとなものではないとなものではないと私私私私はははは思思思思っっっっ
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ておりますておりますておりますております。。。。農家農家農家農家のおのおのおのお母母母母さんがさんがさんがさんが、、、、副業的副業的副業的副業的にににに生生生生

産物産物産物産物をををを持持持持ちちちち寄寄寄寄ってってってって販売販売販売販売しているしているしているしている状態状態状態状態ではないではないではないではない

でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。他他他他のののの自治体自治体自治体自治体はははは、、、、直接助言直接助言直接助言直接助言しながしながしながしなが

らららら、、、、大規模大規模大規模大規模なななな経営経営経営経営がががが行行行行われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。場所場所場所場所

によってはによってはによってはによっては１１１１シーズンシーズンシーズンシーズンにににに何億円何億円何億円何億円のののの売売売売りりりり上上上上げがげがげがげが

あるとあるとあるとあると聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。消費者消費者消費者消費者、、、、おおおお客客客客さまさまさまさま直直直直

売所売所売所売所はははは新鮮新鮮新鮮新鮮でででで安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心、、、、特特特特にににに安安安安いというこいというこいというこいというこ

とをとをとをとを求求求求めているとめているとめているとめていると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、どうすればどうすればどうすればどうすれば消費者消費者消費者消費者にににに喜喜喜喜ばれるのかばれるのかばれるのかばれるのか。。。。    

    まずはまずはまずはまずは、、、、品揃品揃品揃品揃えのありえのありえのありえのあり方方方方だとだとだとだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。

おおおお客客客客さんがさんがさんがさんが求求求求めたいめたいめたいめたい品物品物品物品物、、、、対策対策対策対策はははは出荷者数出荷者数出荷者数出荷者数のののの

増加増加増加増加やややや１１１１個当個当個当個当たりのたりのたりのたりの栽培面積栽培面積栽培面積栽培面積のののの拡大拡大拡大拡大ではないではないではないではない

でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。    

    またまたまたまた、、、、直売所間直売所間直売所間直売所間のののの連携連携連携連携、、、、農家農家農家農家がみずからがみずからがみずからがみずから営営営営

むおむおむおむお店店店店であることをであることをであることをであることを認識認識認識認識することすることすることすること。。。。売売売売るるるる側側側側がががが

直接認識直接認識直接認識直接認識をしながらをしながらをしながらをしながら、、、、直売所直売所直売所直売所のありのありのありのあり方方方方をををを考考考考ええええ

ていくていくていくていく。。。。    

    ２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、品質向上対策品質向上対策品質向上対策品質向上対策。。。。    

    出荷者出荷者出荷者出荷者のののの技量技量技量技量にににに任任任任せることなくせることなくせることなくせることなく、、、、栽培講習栽培講習栽培講習栽培講習

会会会会のののの開催開催開催開催などなどなどなど、、、、各戸各戸各戸各戸のののの農家農家農家農家のののの栽培技術栽培技術栽培技術栽培技術ののののレベレベレベレベ

ルルルル向上向上向上向上をををを上上上上げることではないでしょうかげることではないでしょうかげることではないでしょうかげることではないでしょうか。。。。    

    そしてまたそしてまたそしてまたそしてまた、、、、直売所直売所直売所直売所にににに持持持持ちちちち寄寄寄寄るるるる参加者参加者参加者参加者のののの増増増増

大大大大、、、、仲間仲間仲間仲間をふやすことではないかとをふやすことではないかとをふやすことではないかとをふやすことではないかと思思思思うんでうんでうんでうんで

すすすす。。。。    

    ３３３３つはつはつはつは、、、、経営理念経営理念経営理念経営理念やややや運営運営運営運営のののの目的目的目的目的をををを明確明確明確明確にすにすにすにす

ることではないでしょうかることではないでしょうかることではないでしょうかることではないでしょうか。。。。    

    メンバーメンバーメンバーメンバーがおがおがおがお互互互互いにいにいにいに心心心心にとどめにとどめにとどめにとどめ、、、、誰誰誰誰かがかがかがかが何何何何

をつくりをつくりをつくりをつくり、、、、技術技術技術技術のののの向上向上向上向上にににに努努努努めめめめ、、、、それをそれをそれをそれを商品商品商品商品でででで

表現表現表現表現することだとすることだとすることだとすることだと私私私私はははは思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そのことからそのことからそのことからそのことから、、、、市長市長市長市長はこのはこのはこのはこの直売所直売所直売所直売所についてについてについてについて

どのようなどのようなどのようなどのような考考考考えをおえをおえをおえをお持持持持ちなのかおちなのかおちなのかおちなのかお伺伺伺伺いをいたいをいたいをいたいをいた

しますしますしますします。。。。    

    次次次次にににに、、、、大規模長期食糧備蓄基地構想大規模長期食糧備蓄基地構想大規模長期食糧備蓄基地構想大規模長期食糧備蓄基地構想についについについについ

ておておておてお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    ことしのことしのことしのことしの水稲水稲水稲水稲はははは、、、、春先春先春先春先のののの天候天候天候天候がががが好天好天好天好天にににに恵恵恵恵まままま

れれれれ、、、、そのそのそのその後後後後６６６６月月月月、、、、７７７７月月月月のののの前半前半前半前半はははは気温気温気温気温がががが低低低低くくくく、、、、

日照不足日照不足日照不足日照不足とととと、、、、よくありませんでしたよくありませんでしたよくありませんでしたよくありませんでした。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、７７７７月月月月、、、、８８８８月月月月、、、、９９９９月月月月のののの好天好天好天好天にににに恵恵恵恵まれまれまれまれ、、、、

生育生育生育生育がががが回復回復回復回復しししし、、、、全国全国全国全国的的的的にににに平年並平年並平年並平年並みとなりみとなりみとなりみとなり、、、、特特特特

にににに北海道北海道北海道北海道やややや空知空知空知空知はややはややはややはやや良良良良となりとなりとなりとなり、、、、豊作豊作豊作豊作がいまがいまがいまがいま

のところのところのところのところ見込見込見込見込まれますまれますまれますまれます。。。。    

    豊穣豊穣豊穣豊穣のののの秋秋秋秋をををを向向向向えることによりえることによりえることによりえることにより、、、、米余米余米余米余りがりがりがりが心心心心

配配配配でありますでありますでありますであります。。。。    

    北海道米北海道米北海道米北海道米もももも見直見直見直見直されされされされ、、、、販売環境販売環境販売環境販売環境がどうなるがどうなるがどうなるがどうなる

かわかりませんけれどもかわかりませんけれどもかわかりませんけれどもかわかりませんけれども、、、、そのためにそのためにそのためにそのために備蓄備蓄備蓄備蓄のののの

ことをことをことをことを考考考考えるえるえるえる必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    食料食料食料食料のののの将来将来将来将来をををを考考考考えるとえるとえるとえると、、、、現在日本現在日本現在日本現在日本のののの人口人口人口人口はははは

１１１１億億億億 2,0002,0002,0002,000 万人万人万人万人でででで、、、、世界的世界的世界的世界的にはにはにはには 10101010 位位位位というこというこというこというこ

とでありますとでありますとでありますとであります。。。。しかししかししかししかし、、、、少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化によりによりによりにより、、、、

将来人口将来人口将来人口将来人口はははは減少減少減少減少するともするともするともするとも言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    そのそのそのその反面反面反面反面、、、、世界世界世界世界のののの人口人口人口人口はははは現在現在現在現在 65656565 億人億人億人億人とととと言言言言わわわわ

れておりますれておりますれておりますれております。。。。中国中国中国中国がががが 13131313 億人億人億人億人、、、、インドインドインドインドがががが 11111111

億億億億人人人人、、、、米国米国米国米国はははは３３３３億人億人億人億人とととと他国他国他国他国はどんどんとはどんどんとはどんどんとはどんどんと増加増加増加増加

をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。50505050 年年年年ころにはころにはころにはころには、、、、世界世界世界世界のののの人口人口人口人口

はははは 90909090 億人億人億人億人になりになりになりになり、、、、食糧不足食糧不足食糧不足食糧不足はははは目目目目にににに見見見見えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    現在現在現在現在はははは、、、、日本日本日本日本のののの食糧食糧食糧食糧はははは輸入輸入輸入輸入をををを含含含含めめめめ余余余余っていっていっていってい

ますけれどもますけれどもますけれどもますけれども、、、、日本日本日本日本のののの国国国国はははは海海海海にににに囲囲囲囲まれていままれていままれていままれていま

すしすしすしすし、、、、もしもしもしもし世界世界世界世界にににに何何何何かがかがかがかが起起起起こったときにはこったときにはこったときにはこったときには、、、、

輸入輸入輸入輸入ははははストップストップストップストップいたしますいたしますいたしますいたします。。。。直直直直ちにちにちにちに食糧難食糧難食糧難食糧難にににに

なりますしなりますしなりますしなりますし、、、、当然国当然国当然国当然国はははは考考考考えてはいますもののえてはいますもののえてはいますもののえてはいますものの、、、、

いまいまいまいま食料食料食料食料のことをのことをのことをのことを考考考考ええええ、、、、北海道北海道北海道北海道はははは食食食食のののの基地基地基地基地とととと

してしてしてして位置付位置付位置付位置付けをしていかなければならないとけをしていかなければならないとけをしていかなければならないとけをしていかなければならないと

思思思思いますいますいますいます。。。。自給率自給率自給率自給率にいたしましてもにいたしましてもにいたしましてもにいたしましても、、、、日本日本日本日本はははは

いまだにいまだにいまだにいまだに 40404040％％％％をとどまっておりますをとどまっておりますをとどまっておりますをとどまっております。。。。    

    先先先先ほどほどほどほど申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげましたがががが、、、、自給率自給率自給率自給率はははは、、、、北海北海北海北海

道道道道はははは 181181181181％、％、％、％、秋田秋田秋田秋田がががが 159159159159％、％、％、％、山形山形山形山形・・・・青森青森青森青森・・・・岩手岩手岩手岩手

とととと 100100100100％％％％をををを越越越越えておりますえておりますえておりますえております。。。。100100100100％％％％をををを超超超超えていえていえていえてい
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るのはるのはるのはるのは東北以北東北以北東北以北東北以北でありますでありますでありますであります。。。。    

    食糧備蓄基地食糧備蓄基地食糧備蓄基地食糧備蓄基地としてはとしてはとしてはとしては、、、、このこのこのこの北海道北海道北海道北海道がががが適適適適しししし

ているとているとているとていると私私私私はははは思思思思いますいますいますいます。。。。    

    またまたまたまた、、、、市長市長市長市長のののの公約公約公約公約でもありますでもありますでもありますでもあります、、、、早期早期早期早期にににに国国国国

やややや道道道道にににに認認認認めてもらうこともめてもらうこともめてもらうこともめてもらうことも必要必要必要必要ではないでしではないでしではないでしではないでし

ょうかょうかょうかょうか。。。。    

    ただいまのただいまのただいまのただいまの市長市長市長市長のののの答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、前向前向前向前向きなきなきなきな強強強強いいいい

意欲意欲意欲意欲があらわれていないようにがあらわれていないようにがあらわれていないようにがあらわれていないように私私私私はははは思思思思いますいますいますいます。。。。

これはこれはこれはこれは、、、、私私私私だけがだけがだけがだけが感感感感じることでしょうかじることでしょうかじることでしょうかじることでしょうか。。。。    

    あるあるあるある自治体自治体自治体自治体、、、、市町村市町村市町村市町村はははは食糧備蓄基地構想食糧備蓄基地構想食糧備蓄基地構想食糧備蓄基地構想にににに

はははは深深深深いいいい関心関心関心関心がありがありがありがあり、、、、真剣真剣真剣真剣にににに取取取取りりりり組組組組んでいるとんでいるとんでいるとんでいると

思思思思いますいますいますいます。。。。同同同同じじじじ土俵土俵土俵土俵のののの上上上上にににに上上上上がったがったがったがった以上以上以上以上はははは、、、、

ほかよりほかよりほかよりほかより１１１１歩歩歩歩もももも２２２２歩歩歩歩もももも抜抜抜抜きにきにきにきに出出出出ることがることがることがることが必要必要必要必要

ではあるとではあるとではあるとではあると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    具体的具体的具体的具体的なななな内容内容内容内容、、、、国国国国やややや道道道道ににににアピールアピールアピールアピールすべきこすべきこすべきこすべきこ

とではないかととではないかととではないかととではないかと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    またまたまたまた、、、、後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画のののの資料資料資料資料にはにはにはには、、、、工業振興工業振興工業振興工業振興

にはにはにはには出出出出ていますもののていますもののていますもののていますものの、、、、具体的具体的具体的具体的なななな財源財源財源財源やややや予算予算予算予算

のののの面面面面がががが消尽消尽消尽消尽されているとされているとされているとされていると思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、

このこのこのこの基本計画基本計画基本計画基本計画にはにはにはには載載載載っておりませんっておりませんっておりませんっておりません。。。。    

    またまたまたまた、、、、このこのこのこの部分部分部分部分についてはについてはについてはについては協議会協議会協議会協議会でででで議論議論議論議論ささささ

れているとれているとれているとれていると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ここにここにここにここに、、、、いつできたのかわかりませんけれいつできたのかわかりませんけれいつできたのかわかりませんけれいつできたのかわかりませんけれ

どもどもどもども、、、、パンフレットパンフレットパンフレットパンフレットがありますがありますがありますがあります。。。。このこのこのこのパンフパンフパンフパンフ

レットレットレットレットをををを見見見見まするとまするとまするとますると、、、、大変大変大変大変いいことはいいことはいいことはいいことは書書書書いていていていて

はあるんですけれどもはあるんですけれどもはあるんですけれどもはあるんですけれども、、、、ここここのことがいまののことがいまののことがいまののことがいまの時時時時

代代代代にあっているのかどうかわかりませんにあっているのかどうかわかりませんにあっているのかどうかわかりませんにあっているのかどうかわかりません。。。。    

    このこのこのこの総額総額総額総額のののの予算予算予算予算がががが、、、、227227227227 億円億円億円億円。。。。これはこれはこれはこれは相当相当相当相当

大大大大きなきなきなきな金額金額金額金額のののの予算予算予算予算だとだとだとだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    これをこれをこれをこれを、、、、財源財源財源財源をどこからをどこからをどこからをどこから求求求求めてくるのかもめてくるのかもめてくるのかもめてくるのかも

表示表示表示表示されておりませんしされておりませんしされておりませんしされておりませんし、、、、今後今後今後今後このこのこのこの備蓄総貯備蓄総貯備蓄総貯備蓄総貯

蔵量蔵量蔵量蔵量、、、、これもこれもこれもこれも示示示示されてされてされてされて入入入入るもののるもののるもののるものの、、、、これがいこれがいこれがいこれがい

まのまのまのまの時代時代時代時代にあっているのかどうかわかりませにあっているのかどうかわかりませにあっているのかどうかわかりませにあっているのかどうかわかりませ

んんんん。。。。    

    そのことをそのことをそのことをそのことを十分十分十分十分にににに踏踏踏踏まえたまえたまえたまえた中中中中でででで、、、、今後積極今後積極今後積極今後積極

的的的的なななな備蓄基地構想備蓄基地構想備蓄基地構想備蓄基地構想をつくっていかなければなをつくっていかなければなをつくっていかなければなをつくっていかなければな

らないとらないとらないとらないと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、いまいまいまいま１１１１度市長度市長度市長度市長のののの考考考考えをえをえをえを

おおおお伺伺伺伺いいたしたいといいたしたいといいたしたいといいたしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策とととと米政策改米政策改米政策改米政策改

革推進対策革推進対策革推進対策革推進対策についてはについてはについてはについては、、、、来来来来年年年年 07070707 年度年度年度年度よりよりよりより、、、、米米米米

もももも含含含含めためためためた品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策としてとしてとしてとして導入導入導入導入

されますされますされますされます。。。。    

    これをこれをこれをこれを踏踏踏踏まえてまえてまえてまえて、、、、現在現在現在現在 16161616 年年年年からからからから 18181818 年年年年までまでまでまで

３３３３年間年間年間年間のののの期限期限期限期限ではありますもののではありますもののではありますもののではありますものの、、、、あわせてあわせてあわせてあわせて

産地産地産地産地づくりづくりづくりづくり対策対策対策対策にににに、、、、稲作所得基盤確保対策稲作所得基盤確保対策稲作所得基盤確保対策稲作所得基盤確保対策やややや

担担担担いいいい手経営安定対策及手経営安定対策及手経営安定対策及手経営安定対策及びびびび集荷円滑化対策集荷円滑化対策集荷円滑化対策集荷円滑化対策などなどなどなど、、、、

品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策とのとのとのとの整合性整合性整合性整合性をををを図図図図りなりなりなりな

がらがらがらがら、、、、米政策改革大綱米政策改革大綱米政策改革大綱米政策改革大綱のののの見直見直見直見直しをしをしをしを行行行行うといううといううといううという

ことになっておりますことになっておりますことになっておりますことになっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、産地産地産地産地づくりづくりづくりづくり対策対策対策対策としてはとしてはとしてはとしては、、、、稲作所得稲作所得稲作所得稲作所得

基盤確保対策基盤確保対策基盤確保対策基盤確保対策やややや担担担担いいいい手経営安定対策及手経営安定対策及手経営安定対策及手経営安定対策及びびびび集荷集荷集荷集荷

円滑化対策円滑化対策円滑化対策円滑化対策についてのについてのについてのについての見直見直見直見直しをしながらしをしながらしをしながらしをしながら、、、、需需需需

給調整給調整給調整給調整システムシステムシステムシステムをををを図図図図りりりり、、、、国国国国やややや道道道道からからからから提出提出提出提出されされされされ、、、、

情報情報情報情報やややや市場市場市場市場ののののシグナルシグナルシグナルシグナルをもとにをもとにをもとにをもとに、、、、みずからみずからみずからみずから販販販販

売売売売のためののためののためののための戦略戦略戦略戦略にににに即即即即してしてしてして、、、、生産生産生産生産をををを調整調整調整調整しながしながしながしなが

らららら実行実行実行実行をしていくをしていくをしていくをしていくシステムシステムシステムシステムづくりをするとづくりをするとづくりをするとづくりをすると言言言言

われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    要要要要するにするにするにするに、、、、みずからみずからみずからみずから生産調整生産調整生産調整生産調整をすることでをすることでをすることでをすることで、、、、

おおおお米米米米のののの値段値段値段値段がががが安定安定安定安定するということだとするということだとするということだとするということだと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    このこのこのこの課題課題課題課題はははは、、、、十分十分十分十分にににに理解理解理解理解はできませんものはできませんものはできませんものはできませんもの

のののの、、、、６６６６月月月月のののの定例会定例会定例会定例会でででで同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの質問質問質問質問にににに対対対対するするするする

市長市長市長市長のののの答弁答弁答弁答弁であるであるであるである程度理解程度理解程度理解程度理解いたしましたのでいたしましたのでいたしましたのでいたしましたので、、、、

このこのこのこの部分部分部分部分についてはについてはについてはについては答弁答弁答弁答弁はいりませんはいりませんはいりませんはいりません。。。。    

    次次次次にににに、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策についについについについ

ておておておてお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    農業生産農業生産農業生産農業生産をするためにはをするためにはをするためにはをするためには、、、、持続的発展持続的発展持続的発展持続的発展とととと多多多多

分的機能分的機能分的機能分的機能のののの健全健全健全健全をををを図図図図りりりり、、、、取取取取りりりり組組組組みながみながみながみながらららら効率効率効率効率
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的的的的なななな農業構造農業構造農業構造農業構造のののの確立確立確立確立とあわせてとあわせてとあわせてとあわせて、、、、基盤基盤基盤基盤となるとなるとなるとなる

農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境環境環境環境とととと品質向上品質向上品質向上品質向上をををを図図図図るとともにるとともにるとともにるとともに、、、、

農業農業農業農業がががが本来有本来有本来有本来有するするするする自然循環機能自然循環機能自然循環機能自然循環機能をををを維持維持維持維持しししし、、、、増増増増

加加加加することであるとすることであるとすることであるとすることであると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    このようなことからこのようなことからこのようなことからこのようなことから、、、、農地農地農地農地、、、、農業農業農業農業、、、、水水水水、、、、対対対対

策策策策のののの資源資源資源資源についてはについてはについてはについては、、、、過疎化過疎化過疎化過疎化やややや高齢化高齢化高齢化高齢化などのなどのなどのなどの

進行進行進行進行にににに伴伴伴伴うううう集落機能集落機能集落機能集落機能のののの低下低下低下低下することですることですることですることで、、、、適切適切適切適切

なななな保全管理保全管理保全管理保全管理がががが困難困難困難困難になるになるになるになる現状現状現状現状やややや、、、、ゆとりやゆとりやゆとりやゆとりや安安安安

らぎのらぎのらぎのらぎの価値観価値観価値観価値観のののの変化変化変化変化のののの視点視点視点視点もももも踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、対応対応対応対応がががが

必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そのためにそのためにそのためにそのために、、、、地域地域地域地域ぐるみでぐるみでぐるみでぐるみで効果効果効果効果のののの高高高高いいいい協同協同協同協同

活動活動活動活動やややや農業者農業者農業者農業者のののの皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが先進的先進的先進的先進的にににに営農活動営農活動営農活動営農活動をををを

総合的総合的総合的総合的にににに支援支援支援支援することがすることがすることがすることが、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保環境保環境保環境保

全向上対策全向上対策全向上対策全向上対策であるであるであるであるとととと言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    いまいまいまいま、、、、このこのこのこの問題問題問題問題につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ

今年度今年度今年度今年度モデルモデルモデルモデル地区地区地区地区がががが設定設定設定設定されておりますされておりますされておりますされております。。。。先先先先

ほどほどほどほど市長答弁市長答弁市長答弁市長答弁のようにのようにのようにのように、、、、北海道北海道北海道北海道でででで 15151515 のののの地域地域地域地域がががが

選選選選ばれてばれてばれてばれて、、、、そのそのそのそのモデルモデルモデルモデル地区地区地区地区になっておりますになっておりますになっておりますになっております。。。。    

    このこのこのこの近辺近辺近辺近辺ではではではでは、、、、空知空知空知空知がががが３３３３カカカカ所所所所ございますございますございますございます。。。。

雨竜雨竜雨竜雨竜、、、、深川深川深川深川、、、、岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢。。。。このこのこのこの岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢、、、、隣隣隣隣のまちのまちのまちのまち

ですからですからですからですから、、、、よくよくよくよく関心関心関心関心をををを持持持持っておりますしっておりますしっておりますしっておりますし、、、、私私私私

もももも多少農業多少農業多少農業多少農業をやっておりますをやっておりますをやっておりますをやっております。。。。そのそのそのそのモデルモデルモデルモデル地地地地

区区区区にににに私私私私のうちものうちものうちものうちも含含含含まれているわけでありますまれているわけでありますまれているわけでありますまれているわけであります。。。。    

    岩見沢市岩見沢市岩見沢市岩見沢市のののの世帯数世帯数世帯数世帯数についてはについてはについてはについては、、、、26262626 世帯世帯世帯世帯。。。。ここここ

のうちのうちのうちのうち専業農家専業農家専業農家専業農家がががが 22222222 世帯世帯世帯世帯。。。。面積面積面積面積にいたしましにいたしましにいたしましにいたしまし

てててて 142142142142 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタール。。。。このようにこのようにこのようにこのように水稲水稲水稲水稲がががが中心中心中心中心でででで

はあるもののはあるもののはあるもののはあるものの、、、、こういうところをこういうところをこういうところをこういうところを対象対象対象対象ににににモデモデモデモデ

ルルルル地区地区地区地区としてとしてとしてとして、、、、現在現在現在現在やっているところでありやっているところでありやっているところでありやっているところであり

ますますますます。。。。    

    このこのこのこの２２２２月月月月からからからから、、、、このこのこのこの対策対策対策対策にににに取取取取りりりり組組組組みみみみ、、、、大変大変大変大変

苦慮苦慮苦慮苦慮しながらしながらしながらしながら取取取取りりりり組組組組んだところでありますがんだところでありますがんだところでありますがんだところでありますが、、、、

このこのこのこの農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策というのはというのはというのはというのは、、、、

昔昔昔昔からからからから農家農家農家農家のののの方方方方々々々々はははは水田水田水田水田つくるためにはつくるためにはつくるためにはつくるためには、、、、ああああ

ぜぜぜぜ刈刈刈刈をしたりをしたりをしたりをしたり、、、、用水用水用水用水をををを掃除掃除掃除掃除したりしたりしたりしたり、、、、泥上泥上泥上泥上げをげをげをげを

したりしたりしたりしたり、、、、これはこれはこれはこれは当当当当たりたりたりたり前前前前のことですのことですのことですのことです。。。。それをそれをそれをそれを

国国国国がおがおがおがお金金金金をををを出出出出しながらしながらしながらしながら、、、、またまたまたまた道道道道がおがおがおがお金金金金をををを出出出出しししし、、、、

地方地方地方地方がおがおがおがお金金金金をををを出出出出してしてしてして取取取取りりりり進進進進めることになってめることになってめることになってめることになって

おりますおりますおりますおります。。。。このことはいいんですこのことはいいんですこのことはいいんですこのことはいいんです。。。。おおおお金金金金をいをいをいをい

ただけるただけるただけるただける施策施策施策施策ですからですからですからですから。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、これにこれにこれにこれに伴伴伴伴ったったったった人人人人たちたちたちたちがががが大変苦慮大変苦慮大変苦慮大変苦慮しししし

ているているているている。。。。    

    実際実際実際実際にににに作業作業作業作業をすることはをすることはをすることはをすることは何何何何もももも苦労苦労苦労苦労はないんはないんはないんはないん

ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、このこのこのこの書類書類書類書類をつくることがをつくることがをつくることがをつくることが大変大変大変大変

苦労苦労苦労苦労をしているんですをしているんですをしているんですをしているんです。。。。皆皆皆皆がががが集集集集まってまってまってまって、、、、そしそしそしそし

てどうしたらいいのかてどうしたらいいのかてどうしたらいいのかてどうしたらいいのか。。。。    

    担担担担いいいい手手手手がこのがこのがこのがこの対策対策対策対策にににに実施実施実施実施するのはするのはするのはするのは、、、、これはこれはこれはこれは

若若若若いいいい人人人人ですからですからですからですから、、、、すぐすぐすぐすぐ対応対応対応対応できるんですできるんですできるんですできるんです。。。。ここここ

のののの中中中中にににに高齢者高齢者高齢者高齢者やややや、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは、、、、やはりやはりやはりやはり理解理解理解理解できできできでき

ないないないない人人人人たちもたちもたちもたちも含含含含んでおりますからんでおりますからんでおりますからんでおりますから、、、、大変大変大変大変なななな作作作作

業業業業ですですですです。。。。    

    まずまずまずまず第第第第１１１１にににに、、、、あぜあぜあぜあぜ草草草草をををを刈刈刈刈るにはるにはるにはるには、、、、あぜのあぜのあぜのあぜの草草草草

がががが生生生生えているえているえているえている写真写真写真写真をををを撮撮撮撮るんでするんでするんでするんです。。。。そしてそしてそしてそして刈刈刈刈っっっっ

たたたた後後後後またまたまたまた写真写真写真写真をををを撮撮撮撮るるるる。。。。そういうそういうそういうそういう作業作業作業作業がががが１１１１つあつあつあつあ

るるるる。。。。それからそれからそれからそれから、、、、用水用水用水用水のののの掃除掃除掃除掃除についてもについてもについてもについても、、、、人人人人がががが

写写写写ってきれいになってきれいになってきれいになってきれいになっているところをっているところをっているところをっているところを撮撮撮撮ってってってって、、、、

きちっときちっときちっときちっと保存保存保存保存をしておかなければをしておかなければをしておかなければをしておかなければ、、、、このこのこのこの対策対策対策対策

にならないというにならないというにならないというにならないという。。。。    

    そんなことからそんなことからそんなことからそんなことから、、、、大変大変大変大変リーダーリーダーリーダーリーダーはははは苦労苦労苦労苦労しなしなしなしな

がらがらがらがら、、、、先月先月先月先月８８８８月月月月のののの中中中中ごろごろごろごろ、、、、空知支庁空知支庁空知支庁空知支庁とのとのとのとの話話話話しししし

合合合合いもしながらいもしながらいもしながらいもしながら、、、、まずまずまずまず、、、、中間報告中間報告中間報告中間報告としてとしてとしてとして、、、、まままま

たしたようなたしたようなたしたようなたしたような状況状況状況状況でありますでありますでありますであります。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市もももも、、、、農地農地農地農地によってはによってはによってはによっては大変広大変広大変広大変広いいいい面積面積面積面積もももも

あろうかとあろうかとあろうかとあろうかと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、そういったそういったそういったそういった苦労苦労苦労苦労をををを農農農農

家家家家のののの方方方方がががが本当本当本当本当にににに、、、、実際実際実際実際にににに、、、、このこのこのこの行政行政行政行政にそのにそのにそのにその部部部部

分分分分についてについてについてについて報告報告報告報告があるのかどうかわかりませがあるのかどうかわかりませがあるのかどうかわかりませがあるのかどうかわかりませ

んがんがんがんが、、、、そういったそういったそういったそういった苦労苦労苦労苦労があるということをまがあるということをまがあるということをまがあるということをま

ずわかっていただきたいとずわかっていただきたいとずわかっていただきたいとずわかっていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、このこのこのこの対策対策対策対策にににに 19191919 年度年度年度年度よりよりよりより美唄市美唄市美唄市美唄市もももも産産産産
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地地地地づくりのづくりのづくりのづくりの一環一環一環一環としてとしてとしてとして取取取取りりりり組組組組むわけでありまむわけでありまむわけでありまむわけでありま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、先先先先ほどのほどのほどのほどの答弁答弁答弁答弁でででで美唄市美唄市美唄市美唄市のののの面積面積面積面積やややや

地域地域地域地域、、、、またまたまたまた予算予算予算予算はあるはあるはあるはある程度分程度分程度分程度分かりましたがかりましたがかりましたがかりましたが、、、、

実際実際実際実際にににに参加参加参加参加するするするする農家農家農家農家のののの戸数戸数戸数戸数やややや面積面積面積面積はまだはまだはまだはまだ未知未知未知未知

数数数数とととと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そんなことでそんなことでそんなことでそんなことで、、、、予定予定予定予定のののの参加状況参加状況参加状況参加状況がわかればがわかればがわかればがわかれば

おおおお知知知知らせをいただきたいとらせをいただきたいとらせをいただきたいとらせをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、ちょっとちょっとちょっとちょっと私私私私のののの中中中中でででで質問質問質問質問のののの趣旨趣旨趣旨趣旨からからからから外外外外

れておりましたがれておりましたがれておりましたがれておりましたが、、、、イントロイントロイントロイントロのののの中中中中でででで申申申申しししし上上上上げげげげ

ておりましたておりましたておりましたておりました。。。。    

    将来的将来的将来的将来的バイオマスバイオマスバイオマスバイオマス資源資源資源資源のののの活用活用活用活用についてであについてであについてであについてであ

りますりますりますります。。。。    

    日本日本日本日本のののの将来将来将来将来のののの農業農業農業農業はははは、、、、生産単位生産単位生産単位生産単位のののの考考考考えからえからえからえから、、、、

狭狭狭狭いいいい土地土地土地土地でででで集約的集約的集約的集約的なななな農業生産農業生産農業生産農業生産をををを行行行行うことでうことでうことでうことで環環環環

境境境境にににに優優優優しいしいしいしい農業農業農業農業のののの概念概念概念概念でででで、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる緑緑緑緑のののの革命革命革命革命

をををを考考考考ええええ、、、、農業生産農業生産農業生産農業生産をふやすためのをふやすためのをふやすためのをふやすための科学的物質科学的物質科学的物質科学的物質

のののの広範囲広範囲広範囲広範囲へのへのへのへの集中的集中的集中的集中的なななな使用使用使用使用やややや、、、、水水水水・・・・環境環境環境環境のののの過過過過

剰剰剰剰なななな使用使用使用使用をををを避避避避けけけけ、、、、自然環境自然環境自然環境自然環境にににに優優優優しいしいしいしい農業農業農業農業にににに心心心心

がけがけがけがけ、、、、現在現在現在現在のののの作物生産高作物生産高作物生産高作物生産高をををを有機物有機物有機物有機物にににに維持維持維持維持するするするする

ためのためのためのための、、、、有機窒素有機窒素有機窒素有機窒素のののの確保確保確保確保をををを考考考考えなければえなければえなければえなければ、、、、将将将将

来来来来のののの農業農業農業農業はははは望望望望めないとめないとめないとめないと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    間違間違間違間違ったったったった見方見方見方見方をすればをすればをすればをすれば、、、、農家農家農家農家のののの皆皆皆皆さまはさまはさまはさまは多多多多

くのくのくのくの補助金補助金補助金補助金をををを与与与与えられえられえられえられ、、、、農業農業農業農業システムシステムシステムシステムがががが環境環境環境環境

問題問題問題問題とうまくとうまくとうまくとうまく折折折折りりりり合合合合うことができないうことができないうことができないうことができない状況状況状況状況でででで、、、、

補助金補助金補助金補助金のののの助成助成助成助成がなければがなければがなければがなければ、、、、農業管理形態農業管理形態農業管理形態農業管理形態がががが確確確確

立立立立できないできないできないできない状況状況状況状況にありますにありますにありますにあります。。。。    

    次第次第次第次第にににに減減減減らすことによりらすことによりらすことによりらすことにより、、、、農業生産者農業生産者農業生産者農業生産者はははは、、、、

経費経費経費経費のののの節減節減節減節減にににに努力努力努力努力することになるとすることになるとすることになるとすることになると思思思思いますいますいますいます

しししし、、、、またまたまたまた、、、、人口的人口的人口的人口的なななな農業農業農業農業システムシステムシステムシステム、、、、化学肥料化学肥料化学肥料化学肥料

やややや農薬農薬農薬農薬のののの投入投入投入投入をををを維持維持維持維持しししし続続続続けるけるけるける動機動機動機動機もももも減減減減ってくってくってくってく

るとるとるとると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    日本日本日本日本のののの政府政府政府政府はははは、、、、このことをこのことをこのことをこのことを狙狙狙狙っているのでっているのでっているのでっているので

はないかとはないかとはないかとはないかと私私私私はははは思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。そのためにそのためにそのためにそのために、、、、

農業政策農業政策農業政策農業政策がががが目目目目まぐるしくまぐるしくまぐるしくまぐるしく変変変変わってくるのではわってくるのではわってくるのではわってくるのでは

ないかなとないかなとないかなとないかなと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    農業生産者農業生産者農業生産者農業生産者はははは、、、、いまからそのことをいまからそのことをいまからそのことをいまからそのことを十分十分十分十分にににに

踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、いままでいままでいままでいままで依存依存依存依存してきたしてきたしてきたしてきた化石燃料化石燃料化石燃料化石燃料からからからから

脱却脱却脱却脱却しししし、、、、石油石油石油石油のののの消費消費消費消費をををを減減減減らしらしらしらし、、、、バイオバイオバイオバイオにににに真剣真剣真剣真剣

にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    バイオバイオバイオバイオははははＤＮＡＤＮＡＤＮＡＤＮＡのののの組組組組みみみみ換換換換えによりえによりえによりえにより、、、、作物作物作物作物をををを

病害虫病害虫病害虫病害虫からからからから守守守守ったりったりったりったり、、、、作物作物作物作物のののの変化変化変化変化がががが自由自由自由自由にににに変変変変

えられるえられるえられるえられる仕組仕組仕組仕組みがありますがみがありますがみがありますがみがありますが、、、、人間人間人間人間のののの悪悪悪悪いいいい被被被被

害害害害もあるともあるともあるともあると思思思思われますわれますわれますわれます。。。。課題課題課題課題はははは多多多多いがいがいがいが、、、、将来将来将来将来

のののの農業農業農業農業としてとしてとしてとして研究研究研究研究するするするする必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    またまたまたまた、、、、農業自治体農業自治体農業自治体農業自治体においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、最近最近最近最近はははは規模規模規模規模

のののの拡大拡大拡大拡大によりによりによりにより、、、、大型化大型化大型化大型化になっておりますになっておりますになっておりますになっております。。。。現現現現

在石油燃料在石油燃料在石油燃料在石油燃料はははは大半大半大半大半がががが輸入輸入輸入輸入にににに頼頼頼頼っておりますっておりますっておりますっております。。。。

エネルギーエネルギーエネルギーエネルギーをををを新新新新たなたなたなたな資源資源資源資源としてとしてとしてとして考考考考えていくえていくえていくえていく必必必必

要要要要がありますしがありますしがありますしがありますし、、、、農業機械農業機械農業機械農業機械はほとんどはほとんどはほとんどはほとんどディーディーディーディー

ゼルエンジンゼルエンジンゼルエンジンゼルエンジンをををを使用使用使用使用しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    ディーゼルディーゼルディーゼルディーゼルはははは軽油軽油軽油軽油をををを使用使用使用使用していますがしていますがしていますがしていますが、、、、代代代代

替燃料替燃料替燃料替燃料のののの利用利用利用利用もできますもできますもできますもできます。。。。そのことからそのことからそのことからそのことから、、、、各各各各

自治体自治体自治体自治体ではではではでは、、、、バイオディーゼルバイオディーゼルバイオディーゼルバイオディーゼル燃料燃料燃料燃料としてとしてとしてとしてＢＢＢＢ

ＤＦＤＦＤＦＤＦをををを考考考考ええええ、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ研究研究研究研究もしているところもしているところもしているところもしているところ

でもありますでもありますでもありますでもあります。。。。    

    新聞新聞新聞新聞のののの切抜切抜切抜切抜きをきをきをきを見見見見まするとまするとまするとますると、、、、大変各地大変各地大変各地大変各地ででででババババ

イオイオイオイオのののの研究研究研究研究がががが行行行行われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    特特特特にににに農水省農水省農水省農水省はははは 106106106106 億円億円億円億円をををを来年度来年度来年度来年度のののの予算予算予算予算にににに組組組組

みみみみ込込込込んでいるということでんでいるということでんでいるということでんでいるということで、、、、モデルモデルモデルモデル地区地区地区地区につにつにつにつ

きましてはきましてはきましてはきましては、、、、北海道北海道北海道北海道はもちろんですけれどもはもちろんですけれどもはもちろんですけれどもはもちろんですけれども、、、、

先先先先ほどほどほどほど市長市長市長市長がががが言言言言いましたようにいましたようにいましたようにいましたように、、、、十勝地方十勝地方十勝地方十勝地方にににに

そういうそういうそういうそういうモデルモデルモデルモデル地区地区地区地区があるそうですがあるそうですがあるそうですがあるそうです。。。。環境省環境省環境省環境省

もももも 40404040 億円億円億円億円でででで大都市大都市大都市大都市でのでのでのでのバイオエタノールシバイオエタノールシバイオエタノールシバイオエタノールシ

ステムステムステムステムのののの確立確立確立確立をめざしておりをめざしておりをめざしておりをめざしており、、、、またまたまたまた、、、、経済産経済産経済産経済産

業省業省業省業省でもでもでもでも 80808080 億円億円億円億円をををを超超超超すすすす予算予算予算予算をををを組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる。。。。欧欧欧欧

州州州州ではではではではバイオバイオバイオバイオ燃料燃料燃料燃料がもうがもうがもうがもう当当当当たりたりたりたり前前前前になっていになっていになっていになってい

るというようなるというようなるというようなるというような、、、、そんなことがそんなことがそんなことがそんなことが新聞新聞新聞新聞にそれぞにそれぞにそれぞにそれぞ

れれれれ書書書書きききき込込込込まれているところでもありますまれているところでもありますまれているところでもありますまれているところでもあります。。。。    
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    そこでそこでそこでそこで、、、、美美美美唄市唄市唄市唄市はははは農地農地農地農地にににに休耕地休耕地休耕地休耕地やややや、、、、ごみのごみのごみのごみの

リサイクルリサイクルリサイクルリサイクル資源資源資源資源にもにもにもにも重視重視重視重視しておりますしておりますしておりますしております。。。。休耕休耕休耕休耕

地地地地はははは品目横断品目横断品目横断品目横断にににに該当該当該当該当しないしないしないしない、、、、生産者生産者生産者生産者にににに、、、、例例例例ええええ

ばばばば油油油油がががが取取取取れるれるれるれる、、、、採取採取採取採取できるできるできるできる作物作物作物作物のののの指導指導指導指導などもなどもなどもなども

１１１１つのつのつのつの方法方法方法方法だとだとだとだと思思思思いますしいますしいますしいますし、、、、ごみのごみのごみのごみのリサイクリサイクリサイクリサイク

ルルルル運動運動運動運動としてもとしてもとしてもとしても、、、、石油石油石油石油でででで製品化製品化製品化製品化したものをもしたものをもしたものをもしたものをも

とにとにとにとに戻戻戻戻してしてしてして、、、、燃料燃料燃料燃料にすることもにすることもにすることもにすることも考考考考えられますえられますえられますえられます

からからからから、、、、採算面採算面採算面採算面をををを考考考考えるとえるとえるとえると難難難難しいかもしれませしいかもしれませしいかもしれませしいかもしれませ

んんんん、、、、しかししかししかししかし、、、、環境環境環境環境のののの面面面面をををを考考考考えるとえるとえるとえると、、、、十分十分十分十分にににに研研研研

究究究究できるものとできるものとできるものとできるものと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、市長市長市長市長のののの考考考考えをおえをおえをおえをお

聞聞聞聞かせいただきたいとかせいただきたいとかせいただきたいとかせいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業支援農業支援農業支援農業支援センターセンターセンターセンターのののの役割役割役割役割についておについておについておについてお

尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    ただいまごただいまごただいまごただいまご答弁答弁答弁答弁をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきましたがががが、、、、美唄美唄美唄美唄

市市市市はははは基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業としてとしてとしてとして農業農業農業農業をををを抱抱抱抱えておりますしえておりますしえておりますしえておりますし、、、、

自立自立自立自立したしたしたした農業基盤農業基盤農業基盤農業基盤をををを今後支援今後支援今後支援今後支援することはすることはすることはすることは、、、、各各各各

農家農家農家農家がそれぞれがそれぞれがそれぞれがそれぞれ自分自分自分自分のののの得意分野得意分野得意分野得意分野をををを生生生生かしかしかしかし、、、、農農農農

業経営業経営業経営業経営にまいにまいにまいにまい進進進進しししし、、、、所得所得所得所得のののの向上向上向上向上にににに努努努努めるめるめるめる努力努力努力努力

をしなければならないとをしなければならないとをしなければならないとをしなければならないと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    人間人間人間人間のののの基本基本基本基本のののの営営営営みをみをみをみを他人他人他人他人にににに任任任任せることなくせることなくせることなくせることなく、、、、

日常日常日常日常のののの哲学哲学哲学哲学はははは暮暮暮暮らしのらしのらしのらしの中中中中にににに、、、、静静静静かにかにかにかに息息息息づくもづくもづくもづくも

のではないでしょうかのではないでしょうかのではないでしょうかのではないでしょうか。。。。    

    生命生命生命生命とととと生存生存生存生存のためののためののためののための食食食食をををを、、、、他人他人他人他人にににに任任任任せるこせるこせるこせるこ

となくとなくとなくとなく、、、、そのことがそのことがそのことがそのことが農業生産者農業生産者農業生産者農業生産者のののの努努努努めであるめであるめであるめである

とととと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    またまたまたまた、、、、忘忘忘忘れてはならないのはれてはならないのはれてはならないのはれてはならないのは、、、、自給率自給率自給率自給率のののの問問問問

題題題題でありますでありますでありますであります。。。。    

    日本日本日本日本はははは、、、、先先先先ほどもほどもほどもほども言言言言いましたようにいましたようにいましたようにいましたように、、、、40404040％％％％

台台台台からなかなかからなかなかからなかなかからなかなか抜抜抜抜けけけけ出出出出せないというせないというせないというせないという状況状況状況状況にあにあにあにあ

るわけでありまするわけでありまするわけでありまするわけであります。。。。    

    日本列島日本列島日本列島日本列島はははは北北北北からからからから南南南南、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ農業農業農業農業のののの生産生産生産生産

地域地域地域地域でありますしでありますしでありますしでありますし、、、、またまたまたまた自給率自給率自給率自給率はははは先先先先ほどもほどもほどもほども申申申申

しししし上上上上げましたようにげましたようにげましたようにげましたように、、、、東北以北東北以北東北以北東北以北がががが大変多大変多大変多大変多いんいんいんいん

ですですですです。。。。    

    ちなみにちなみにちなみにちなみにワーストワーストワーストワーストはははは東京東京東京東京でででで１１１１％、％、％、％、大阪大阪大阪大阪でででで

２２２２％、％、％、％、神奈川神奈川神奈川神奈川がががが３３３３％、％、％、％、人口人口人口人口のののの多多多多いところがいところがいところがいところが生生生生

産産産産できないのはできないのはできないのはできないのは、、、、これはわかりますこれはわかりますこれはわかりますこれはわかります。。。。しかししかししかししかし、、、、

このこのこのこの数字数字数字数字でもわかるようにでもわかるようにでもわかるようにでもわかるように、、、、北海道北海道北海道北海道はははは食料食料食料食料のののの

基地基地基地基地としてとしてとしてとして十分十分十分十分にににに取取取取りりりり組組組組んでいけるとんでいけるとんでいけるとんでいけると思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、米米米米どころどころどころどころ美唄美唄美唄美唄はははは、、、、食糧備蓄基地食糧備蓄基地食糧備蓄基地食糧備蓄基地としとしとしとし

てもてもてもても適適適適していますししていますししていますししていますし、、、、農政部農政部農政部農政部のののの設置設置設置設置ははははタイミタイミタイミタイミ

ングングングングがいいとがいいとがいいとがいいと私私私私はははは思思思思いますいますいますいます。。。。    

    今後今後今後今後はははは、、、、食食食食のののの駅駅駅駅づくりをづくりをづくりをづくりを具体的具体的具体的具体的にににに施策施策施策施策のののの中中中中

心心心心にににに据据据据ええええ付付付付けながらけながらけながらけながら、、、、そこにそこにそこにそこに参加参加参加参加するするするする生産者生産者生産者生産者

とととと、、、、消費者消費者消費者消費者とととと、、、、地方自治体地方自治体地方自治体地方自治体がががが一体一体一体一体となってとなってとなってとなって、、、、

進進進進めることがめることがめることがめることが食食食食のののの地方分権地方分権地方分権地方分権につながりにつながりにつながりにつながり、、、、食食食食のののの

駅駅駅駅、、、、国道一直線国道一直線国道一直線国道一直線にににに有効有効有効有効なななな方法方法方法方法ではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思

いますいますいますいます。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市のののの支援支援支援支援センターセンターセンターセンターはははは、、、、農業経営農業経営農業経営農業経営をををを促促促促すすすす

ためためためため、、、、市市市市のののの専門職専門職専門職専門職やややや農協農協農協農協のののの指導員指導員指導員指導員、、、、またまたまたまた農業農業農業農業

改良普及改良普及改良普及改良普及センターセンターセンターセンターのののの職員職員職員職員のののの派遣派遣派遣派遣をををを募募募募ってってってって、、、、農農農農

業生産者業生産者業生産者業生産者にににに指導指導指導指導してしてしてして美唄美唄美唄美唄のののの不動不動不動不動なななな基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業をををを

支支支支えていくことだとえていくことだとえていくことだとえていくことだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そのためにはそのためにはそのためにはそのためには、、、、研究会研究会研究会研究会やややや講演会講演会講演会講演会またまたまたまた講習会講習会講習会講習会、、、、

そのそのそのその他普及指導活動他普及指導活動他普及指導活動他普及指導活動などなどなどなど、、、、きめきめきめきめ細細細細かくかくかくかく指導指導指導指導しししし、、、、

作物作物作物作物などのなどのなどのなどの肥培管理肥培管理肥培管理肥培管理、、、、肥料肥料肥料肥料のののの効率的効率的効率的効率的なななな指導指導指導指導、、、、

育成育成育成育成のためにのためにのためにのために努努努努めていくことがめていくことがめていくことがめていくことが必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、支援支援支援支援センターセンターセンターセンターのののの考考考考ええええ方方方方をををを申申申申しししし上上上上げげげげ

ましたがましたがましたがましたが、、、、市長市長市長市長はははは農業支援農業支援農業支援農業支援センターセンターセンターセンターのののの今後今後今後今後のののの

将来的将来的将来的将来的なななな考考考考えについてえについてえについてえについて、、、、考考考考えがあればおえがあればおえがあればおえがあればお伺伺伺伺いいいい

をいたしたいとをいたしたいとをいたしたいとをいたしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの観光観光観光観光についてでございますについてでございますについてでございますについてでございます

がががが、、、、宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼やややや温泉施設温泉施設温泉施設温泉施設、、、、またまたまたまた農業施設農業施設農業施設農業施設をををを利用利用利用利用

したしたしたした体験観光体験観光体験観光体験観光、、、、将来的美唄将来的美唄将来的美唄将来的美唄のののの観光観光観光観光のののの、、、、このこのこのこの３３３３

つをつをつをつを含含含含めためためためた中中中中でででで、、、、総合的総合的総合的総合的にににに考考考考えるとえるとえるとえると美唄市内美唄市内美唄市内美唄市内

にはにはにはには自然自然自然自然をををを通通通通してしてしてして観光観光観光観光にににに適適適適したいろいろなしたいろいろなしたいろいろなしたいろいろな見見見見
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所所所所はたくさんあるとはたくさんあるとはたくさんあるとはたくさんあると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    特特特特にににに、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市はははは農業農業農業農業がががが基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業でありでありでありであり、、、、農農農農

業業業業をををを生生生生かしたかしたかしたかした観光観光観光観光がががが考考考考えられるとえられるとえられるとえられると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    農業農業農業農業はははは生産物生産物生産物生産物をををを収穫収穫収穫収穫することはもちろんですることはもちろんですることはもちろんですることはもちろんで

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、農業農業農業農業はははは１１１１つのつのつのつの資源資源資源資源としてみることしてみることしてみることしてみるこ

とではないでしょうかとではないでしょうかとではないでしょうかとではないでしょうか。。。。    

    わがわがわがわが郷土郷土郷土郷土、、、、わがわがわがわが村村村村、、、、わがわがわがわが土土土土、、、、わがわがわがわが山山山山、、、、わがわがわがわが

川川川川とととと、、、、こうこうこうこう考考考考えるとえるとえるとえると、、、、観光観光観光観光のののの面面面面からからからから資源資源資源資源としとしとしとし

てみることがてみることがてみることがてみることが、、、、十分十分十分十分にににに考考考考えられますえられますえられますえられます。。。。    

    ふるさとのふるさとのふるさとのふるさとの山山山山やややや川川川川にににに恵恵恵恵まれたまれたまれたまれた、、、、農村農村農村農村のののの美美美美しししし

いいいい景観景観景観景観はははは、、、、農家農家農家農家のののの汗汗汗汗とととと努力努力努力努力にににに支支支支えられえられえられえられ、、、、日本日本日本日本

のののの食文化食文化食文化食文化とととと強強強強くつながっておりますくつながっておりますくつながっておりますくつながっております。。。。    

    日本人日本人日本人日本人がががが米米米米をををを食食食食べなくなったらべなくなったらべなくなったらべなくなったら、、、、水田水田水田水田はははは存存存存

在在在在しないしないしないしない。。。。誰誰誰誰しもわかっているとしもわかっているとしもわかっているとしもわかっていると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、ふるさとのよさをふるさとのよさをふるさとのよさをふるさとのよさを改改改改めてめてめてめて考考考考えるえるえるえる

ときにときにときにときに、、、、生生生生まれまれまれまれ育育育育ったったったった土地土地土地土地のののの山山山山やややや川川川川、、、、田畑田畑田畑田畑でででで

ありありありあり、、、、こうしたこうしたこうしたこうした景観景観景観景観はははは単単単単なるなるなるなる風景風景風景風景ではなくではなくではなくではなく、、、、

財産財産財産財産だとだとだとだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    農村農村農村農村のののの景観景観景観景観はははは、、、、日本人日本人日本人日本人がががが歴史的歴史的歴史的歴史的につくりにつくりにつくりにつくり上上上上

げましたげましたげましたげました。。。。またまたまたまた、、、、文化遺産文化遺産文化遺産文化遺産としてもとしてもとしてもとしても言言言言えますえますえますえます。。。。

このようなふるさとのこのようなふるさとのこのようなふるさとのこのようなふるさとの文化遺産文化遺産文化遺産文化遺産をををを大切大切大切大切にしなにしなにしなにしな

がらがらがらがら、、、、観光観光観光観光としてとしてとしてとして考考考考えるべきではないでしょえるべきではないでしょえるべきではないでしょえるべきではないでしょ

うかうかうかうか。。。。    

    特特特特にににに、、、、宮島沼宮島沼宮島沼宮島沼ははははラムサールラムサールラムサールラムサール条約条約条約条約のののの登録登録登録登録をさをさをさをさ

れたれたれたれた地域地域地域地域でもありますしでもありますしでもありますしでもありますし、、、、一面農業景観一面農業景観一面農業景観一面農業景観でもでもでもでも

ありますありますありますあります。。。。春春春春とととと秋秋秋秋にはにはにはにはマガンマガンマガンマガンやいろいろなやいろいろなやいろいろなやいろいろな鳥鳥鳥鳥

達達達達もももも飛来飛来飛来飛来することでもありますしすることでもありますしすることでもありますしすることでもありますし、、、、そのそのそのその他他他他にににに

もももも美唄美唄美唄美唄のいろんなのいろんなのいろんなのいろんな施設施設施設施設があるわけでありますがあるわけでありますがあるわけでありますがあるわけであります。。。。    

    私私私私、、、、先日報道番組先日報道番組先日報道番組先日報道番組でででで、、、、あるあるあるある小小小小さなさなさなさな村村村村のののの番組番組番組番組

をををを見見見見ることができましたることができましたることができましたることができました。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、奈良県奈良県奈良県奈良県のののの小小小小さなさなさなさな村村村村、、、、十津十津十津十津川村川村川村川村のののの観観観観

光光光光ということでということでということでということで見見見見たわけでありますがたわけでありますがたわけでありますがたわけでありますが、、、、このこのこのこの

村村村村はははは林業林業林業林業のののの村村村村でででで、、、、人口人口人口人口がががが 4,5004,5004,5004,500 人人人人ほどほどほどほど、、、、高齢高齢高齢高齢

化率化率化率化率がががが 38383838％。％。％。％。観光観光観光観光などとはなどとはなどとはなどとは考考考考えられないえられないえられないえられない状況状況状況状況

だったそうですだったそうですだったそうですだったそうです。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、このこのこのこの村村村村もももも財政難財政難財政難財政難のののの村村村村でででで、、、、このこのこのこの村村村村

をををを救救救救うためうためうためうため、、、、村長村長村長村長みずからみずからみずからみずから東京東京東京東京にあるにあるにあるにある旅行会旅行会旅行会旅行会

社社社社にににに相談相談相談相談をしたそうですをしたそうですをしたそうですをしたそうです。。。。    

    このこのこのこの村村村村はははは世界遺産世界遺産世界遺産世界遺産であるであるであるである熊野古道熊野古道熊野古道熊野古道があるそがあるそがあるそがあるそ

うでありますうでありますうでありますうであります。。。。それをいかしたそれをいかしたそれをいかしたそれをいかしたツアーツアーツアーツアーをををを組組組組みみみみ、、、、

都会都会都会都会のののの人人人人をををを惹惹惹惹きつけるきつけるきつけるきつける作戦作戦作戦作戦をををを組組組組んだようであんだようであんだようであんだようであ

りますりますりますります。。。。    

    このこのこのこのパックパックパックパックはははは村村村村のののの山道山道山道山道をををを歩歩歩歩くくくく、、、、体験観光体験観光体験観光体験観光でででで、、、、

世界遺産世界遺産世界遺産世界遺産のののの熊野古道熊野古道熊野古道熊野古道をををを歩歩歩歩くくくくツアーツアーツアーツアーでででで、、、、体験型体験型体験型体験型

のののの２２２２泊泊泊泊３３３３日日日日のののの予定予定予定予定でででで、、、、ただいまただただいまただただいまただただいまただ歩歩歩歩くばかくばかくばかくばか

りのりのりのりのツアーツアーツアーツアーだということでありますだということでありますだということでありますだということであります。。。。    

    内容内容内容内容をををを見見見見まするとまするとまするとますると、、、、宿泊宿泊宿泊宿泊はおはおはおはお寺寺寺寺でででで、、、、食事食事食事食事はははは

昼昼昼昼にににに村村村村のおのおのおのお母母母母さんがさんがさんがさんが昔風昔風昔風昔風のののの手手手手づくりづくりづくりづくり弁当弁当弁当弁当、、、、中中中中

身身身身はははは高菜高菜高菜高菜のののの葉葉葉葉でででで包包包包んだおにぎりだとかんだおにぎりだとかんだおにぎりだとかんだおにぎりだとか、、、、あるあるあるある

いはいはいはいは焼焼焼焼きおにぎりきおにぎりきおにぎりきおにぎり、、、、おかずにはおかずにはおかずにはおかずには鮎鮎鮎鮎のののの塩焼塩焼塩焼塩焼きやきやきやきや、、、、

手手手手づくりのづくりのづくりのづくりの漬物漬物漬物漬物などがなどがなどがなどが、、、、愛情愛情愛情愛情こもったこもったこもったこもった優優優優しいしいしいしい

昼食昼食昼食昼食だったとだったとだったとだったと。。。。これがこれがこれがこれが好評好評好評好評をををを得得得得ているそうでているそうでているそうでているそうで

ありますありますありますあります。。。。    

    またまたまたまた、、、、夕食夕食夕食夕食にはにはにはには昔料理昔料理昔料理昔料理でででで、、、、いなかいなかいなかいなか料理料理料理料理をつをつをつをつ

くったそうですくったそうですくったそうですくったそうです。。。。夕方夕方夕方夕方にはかけにはかけにはかけにはかけ流流流流しのしのしのしの温泉温泉温泉温泉にににに

入入入入りりりり、、、、楽楽楽楽しくしくしくしく過過過過ごせるごせるごせるごせる工夫工夫工夫工夫をしたとをしたとをしたとをしたと言言言言われてわれてわれてわれて

おりますおりますおりますおります。。。。手手手手づくりづくりづくりづくりツアーオンリーワンツアーオンリーワンツアーオンリーワンツアーオンリーワンをめをめをめをめ

ざしたとざしたとざしたとざしたと言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    このこのこのこのツアーツアーツアーツアーはははは、、、、実際実際実際実際にににに参加参加参加参加したしたしたした人人人人がががが、、、、大変大変大変大変

好評好評好評好評でででで、、、、次回次回次回次回もももも計画計画計画計画してほしいとそんなしてほしいとそんなしてほしいとそんなしてほしいとそんな話話話話がががが

ありありありあり、、、、旅行会社旅行会社旅行会社旅行会社のののの職員職員職員職員はははは今後年今後年今後年今後年にににに５５５５、、、、６６６６回回回回のののの

ツアーツアーツアーツアーをををを組組組組みたいみたいみたいみたい、、、、こんなこんなこんなこんな話話話話もしておりましもしておりましもしておりましもしておりまし

たたたた。。。。    

    そういったことでそういったことでそういったことでそういったことで、、、、こういうこういうこういうこういう小小小小さなさなさなさな村村村村でもでもでもでも、、、、

こういうこういうこういうこういう取取取取りりりり組組組組みをしているわけですからみをしているわけですからみをしているわけですからみをしているわけですから、、、、

美唄美唄美唄美唄はもっとはもっとはもっとはもっと条件条件条件条件がいいとがいいとがいいとがいいと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市もももも市内市内市内市内をををを見渡見渡見渡見渡したところしたところしたところしたところ、、、、先先先先ほどもほどもほどもほども

言言言言いましたようにいましたようにいましたようにいましたように、、、、いろんないろんないろんないろんな施設施設施設施設もありますもありますもありますもあります。。。。
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またまたまたまた受受受受けけけけ入入入入れれれれ体制体制体制体制もももも、、、、これはこれはこれはこれは厳厳厳厳しいとしいとしいとしいと思思思思うんうんうんうん

ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、住民住民住民住民にしっかりとそのことをにしっかりとそのことをにしっかりとそのことをにしっかりとそのことを

おおおお話話話話しすることによってしすることによってしすることによってしすることによって、、、、受受受受けけけけ入入入入れれれれ体制体制体制体制がでがでがでがで

きるんではないかなときるんではないかなときるんではないかなときるんではないかなと、、、、こんなふうにこんなふうにこんなふうにこんなふうに思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    このこのこのこの近辺近辺近辺近辺でででではははは、、、、江別江別江別江別でででで稲刈稲刈稲刈稲刈りりりりツアーツアーツアーツアーやややや月形月形月形月形

でででで田植田植田植田植ええええツアーツアーツアーツアー、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは他市町村他市町村他市町村他市町村もももも体験体験体験体験ツツツツ

アーアーアーアーをををを企画企画企画企画してしてしてして取取取取りりりり組組組組んでおりますんでおりますんでおりますんでおります。。。。    

    今後今後今後今後、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市としてもとしてもとしてもとしても十分十分十分十分にににに考考考考えることがえることがえることがえることが

必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、市長市長市長市長はははは観光観光観光観光についてどについてどについてどについてど

うおうおうおうお考考考考えなのかおえなのかおえなのかおえなのかお聞聞聞聞きをいたしましてきをいたしましてきをいたしましてきをいたしまして、、、、質問質問質問質問

をををを終終終終わりますわりますわりますわります。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    矢部議員矢部議員矢部議員矢部議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答ええええ

しますしますしますします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市独自市独自市独自市独自のののの農業政策農業政策農業政策農業政策についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、各農協各農協各農協各農協のののの水田農業水田農業水田農業水田農業ビジョンビジョンビジョンビジョンをもとにをもとにをもとにをもとに、、、、

高品質米高品質米高品質米高品質米のののの生産生産生産生産やややや振興作物振興作物振興作物振興作物であるであるであるであるアスパラアスパラアスパラアスパラやややや

軟白長軟白長軟白長軟白長ネギネギネギネギなどのなどのなどのなどの作付作付作付作付のののの誘導誘導誘導誘導をををを駆使駆使駆使駆使しししし、、、、地域地域地域地域

農業農業農業農業のののの振興振興振興振興をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと、、、、ここここのようのようのようのよう

にににに考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、農産物農産物農産物農産物のののの直売所直売所直売所直売所はははは、、、、生産者生産者生産者生産者とととと市内外市内外市内外市内外

のののの消費者消費者消費者消費者のとののとののとののとの交流交流交流交流がががが図図図図れるようれるようれるようれるよう、、、、生産者生産者生産者生産者のののの

顔顔顔顔がががが見見見見えるえるえるえる、、、、安全安全安全安全でででで安心安心安心安心なななな農産物農産物農産物農産物のののの販売販売販売販売、、、、農農農農

家所得家所得家所得家所得のののの向上向上向上向上、、、、地産地消地産地消地産地消地産地消のののの推進等推進等推進等推進等をををを基本基本基本基本にににに検検検検

討討討討しているところでございますしているところでございますしているところでございますしているところでございます。。。。    

    このためにはこのためにはこのためにはこのためには、、、、農協女性部農協女性部農協女性部農協女性部、、、、既存既存既存既存のののの直売直売直売直売ググググ

ループループループループ等等等等にににに働働働働きかけていくこととしておりまきかけていくこととしておりまきかけていくこととしておりまきかけていくこととしておりま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、農産物農産物農産物農産物のののの品質等品質等品質等品質等につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、美美美美

唄産唄産唄産唄産でででで安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心をををを基本基本基本基本にににに、、、、規格品規格品規格品規格品にこだわにこだわにこだわにこだわ

らないらないらないらない、、、、多様多様多様多様なななな品質品質品質品質をををを取取取取りりりり揃揃揃揃えることがえることがえることがえることが必要必要必要必要

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、直売所直売所直売所直売所のののの運営方法運営方法運営方法運営方法についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、生産者生産者生産者生産者にににによるよるよるよる運営主体運営主体運営主体運営主体のほかのほかのほかのほか、、、、農協等農協等農協等農協等

もももも含含含含めためためためた多様多様多様多様なななな形態形態形態形態がががが考考考考えられますのでえられますのでえられますのでえられますので、、、、今今今今

後関係者後関係者後関係者後関係者とのとのとのとの話話話話しししし合合合合いをいをいをいを通通通通じじじじ、、、、検討検討検討検討してまいしてまいしてまいしてまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、大規模長期備蓄基地構想大規模長期備蓄基地構想大規模長期備蓄基地構想大規模長期備蓄基地構想についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、パンフレットパンフレットパンフレットパンフレットはははは本市本市本市本市のののの特性特性特性特性ををををアアアア

ピールピールピールピールしたしたしたした内容内容内容内容のものをのものをのものをのものを、、、、美唄市大規模冷温美唄市大規模冷温美唄市大規模冷温美唄市大規模冷温

食糧備蓄基地構想推進協議会食糧備蓄基地構想推進協議会食糧備蓄基地構想推進協議会食糧備蓄基地構想推進協議会とととと共同共同共同共同でででで作成作成作成作成しししし、、、、

すでにすでにすでにすでに関係各所関係各所関係各所関係各所にににに対対対対しししし配布活用配布活用配布活用配布活用をしておりまをしておりまをしておりまをしておりま

すすすす。。。。    

    これまでもこれまでもこれまでもこれまでも、、、、関係省庁関係省庁関係省庁関係省庁にににに対対対対しししし、、、、誘致活動誘致活動誘致活動誘致活動をををを

続続続続けておりますがけておりますがけておりますがけておりますが、、、、本市本市本市本市のののの利便性利便性利便性利便性やややや雪雪雪雪ををををエネエネエネエネ

ルギールギールギールギーとしたとしたとしたとしたクリーンクリーンクリーンクリーンなななな食料安定供給基地食料安定供給基地食料安定供給基地食料安定供給基地のののの

形成形成形成形成をををを前面前面前面前面にににに出出出出してしてしてして、、、、今後今後今後今後ともともともとも積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり

組組組組んでまいりんでまいりんでまいりんでまいりたいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策環境保全向上対策についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、活動組織活動組織活動組織活動組織にににに参加参加参加参加するするするする戸数戸数戸数戸数にににに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては、、、、現在対象現在対象現在対象現在対象となるとなるとなるとなる用水用水用水用水のののの水系単水系単水系単水系単

位位位位でででで組織組織組織組織づくりについてづくりについてづくりについてづくりについて話話話話しししし合合合合いがいがいがいが行行行行われてわれてわれてわれて

いるところでありましているところでありましているところでありましているところでありまして、、、、戸数戸数戸数戸数についてはについてはについてはについては現現現現

在把握在把握在把握在把握しておりませんしておりませんしておりませんしておりません。。。。    

    次次次次にににに、、、、６６６６月末時点月末時点月末時点月末時点でのでのでのでの各各各各モデルモデルモデルモデル地区地区地区地区のののの実施実施実施実施

はははは、、、、活動計画活動計画活動計画活動計画にににに対対対対してしてしてして、、、、概概概概ねねねね計画計画計画計画のとおりとのとおりとのとおりとのとおりと

聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    またまたまたまた、、、、今後実際今後実際今後実際今後実際のののの活動組織活動組織活動組織活動組織のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況

などをなどをなどをなどを検証検証検証検証しししし、、、、検証結果検証結果検証結果検証結果によりによりによりにより調整調整調整調整しししし本格実本格実本格実本格実

施施施施にににに向向向向けてけてけてけて反映反映反映反映されることとなっておりますされることとなっておりますされることとなっておりますされることとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業機械用農業機械用農業機械用農業機械用のののの代替代替代替代替エネルギーエネルギーエネルギーエネルギーとしてとしてとしてとして

ののののバイオマスバイオマスバイオマスバイオマス資源資源資源資源のののの活用活用活用活用についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、バイオマスバイオマスバイオマスバイオマス資源資源資源資源はははは環境対策環境対策環境対策環境対策やややや、、、、原油以外原油以外原油以外原油以外

のののの燃料燃料燃料燃料としてとしてとしてとして今後需要今後需要今後需要今後需要がががが拡大拡大拡大拡大していくものとしていくものとしていくものとしていくものと

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    このことからこのことからこのことからこのことから、、、、今後先進地域今後先進地域今後先進地域今後先進地域やややや関係機関関係機関関係機関関係機関のののの

情報収集情報収集情報収集情報収集にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま
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すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業支援農業支援農業支援農業支援センターセンターセンターセンターのののの役割役割役割役割についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、今後今後今後今後、、、、畑作生産技術畑作生産技術畑作生産技術畑作生産技術のののの定着定着定着定着によによによによ

りりりり、、、、農業所得農業所得農業所得農業所得のののの向上向上向上向上をををを進進進進めるほかめるほかめるほかめるほか、、、、特特特特にににに農業農業農業農業

をををを担担担担うううう人材人材人材人材のののの育成育成育成育成にににに取取取取りりりり組組組組みみみみ、、、、本市農業本市農業本市農業本市農業のののの振振振振

興興興興をををを図図図図るるるる組織組織組織組織としてまいりたいととしてまいりたいととしてまいりたいととしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    最後最後最後最後にににに、、、、将来的将来的将来的将来的なななな観光観光観光観光についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、私私私私もももも十津川村十津川村十津川村十津川村のののの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの放映放映放映放映をををを見見見見ましましましまし

てててて、、、、手手手手づくりづくりづくりづくりツアーツアーツアーツアーのすばらしさにのすばらしさにのすばらしさにのすばらしさに感銘感銘感銘感銘をしをしをしをし

たところでございますたところでございますたところでございますたところでございます。。。。    

    これからのこれからのこれからのこれからの観光観光観光観光はははは、、、、自然環境自然環境自然環境自然環境だけなくだけなくだけなくだけなく、、、、地地地地

域域域域のののの歴史歴史歴史歴史やややや産業産業産業産業、、、、食食食食べべべべ物物物物などあらゆるものがなどあらゆるものがなどあらゆるものがなどあらゆるものが

観光観光観光観光のののの素材素材素材素材になるものとになるものとになるものとになるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの素材素材素材素材をををを旅行者旅行者旅行者旅行者にとってにとってにとってにとって以下以下以下以下にににに魅力魅力魅力魅力

的的的的にしていくかがにしていくかがにしていくかがにしていくかが課題課題課題課題になっているとになっているとになっているとになっていると思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    幸幸幸幸いいいい本市本市本市本市はははは、、、、札幌札幌札幌札幌、、、、旭川旭川旭川旭川のののの大都市大都市大都市大都市にもにもにもにも近近近近くくくく、、、、

アイディアアイディアアイディアアイディア次第次第次第次第でででで多多多多くのくのくのくの観光客観光客観光客観光客をををを呼呼呼呼びびびび込込込込めるめるめるめる

可能性可能性可能性可能性がありますのでがありますのでがありますのでがありますので、、、、多多多多くのくのくのくの方方方方々々々々のののの参加参加参加参加をををを

得得得得ながらながらながらながら、、、、積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    12121212 番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員。。。。    

●●●●12121212 番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員番矢部正義議員    １１１１点点点点だけだけだけだけ再度質問再度質問再度質問再度質問をををを

させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    農作物直売所農作物直売所農作物直売所農作物直売所のののの考考考考ええええ方方方方ですがですがですがですが、、、、このこのこのこの直売所直売所直売所直売所、、、、

売売売売るるるる側側側側だけではなくだけではなくだけではなくだけではなく、、、、消費者消費者消費者消費者、、、、買買買買うううう側側側側からからからから見見見見

たたたた農作物直売所農作物直売所農作物直売所農作物直売所でででで、、、、魅力魅力魅力魅力のあるものでなけれのあるものでなけれのあるものでなけれのあるものでなけれ

ばならないとばならないとばならないとばならないと私私私私はははは思思思思いますいますいますいます。。。。    

    まずはまずはまずはまずは新鮮新鮮新鮮新鮮なななな農産物農産物農産物農産物がすぐがすぐがすぐがすぐ手手手手にににに入入入入るるるる。。。。またまたまたまた

みずみずしいみずみずしいみずみずしいみずみずしい完熟完熟完熟完熟のののの農産物農産物農産物農産物をををを買買買買えるとかえるとかえるとかえるとか、、、、採採採採

りたてりたてりたてりたて、、、、もぎたてのもぎたてのもぎたてのもぎたての本当本当本当本当のののの美味美味美味美味しさをしさをしさをしさを消費者消費者消費者消費者、、、、

リピーターリピーターリピーターリピーターにににに間違間違間違間違いなくいなくいなくいなく届届届届けるけるけるける、、、、そんなそんなそんなそんな気持気持気持気持

ちをちをちをちを持持持持ってやらなければならないとってやらなければならないとってやらなければならないとってやらなければならないと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    直売所直売所直売所直売所のののの考考考考ええええ方方方方はいろいろありますけれどはいろいろありますけれどはいろいろありますけれどはいろいろありますけれど

もももも、、、、売売売売るるるる喜喜喜喜びをびをびをびを知知知知るるるる農業生産者農業生産者農業生産者農業生産者になることでになることでになることでになることで

はないでしょうかはないでしょうかはないでしょうかはないでしょうか。。。。    

    いままではいままではいままではいままでは、、、、農産農産農産農産物物物物をつくることにをつくることにをつくることにをつくることに専念専念専念専念しししし、、、、

販売販売販売販売はははは人任人任人任人任せせせせ、、、、農協農協農協農協やややや業者業者業者業者にににに出荷出荷出荷出荷するするするする、、、、依存依存依存依存

型型型型がががが多多多多かったわけでありますかったわけでありますかったわけでありますかったわけであります。。。。つくるつくるつくるつくる人人人人からからからから

売売売売るるるる楽楽楽楽しみのしみのしみのしみの人人人人になってもらうことではないになってもらうことではないになってもらうことではないになってもらうことではない

かとかとかとかと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、生産者生産者生産者生産者ははははグループグループグループグループづくりをしづくりをしづくりをしづくりをし、、、、人人人人

のののの意見意見意見意見をををを聞聞聞聞くくくくリーダーリーダーリーダーリーダーがががが必要必要必要必要になりますになりますになりますになります。。。。    

    グループグループグループグループができればおができればおができればおができればお互互互互いにいにいにいに労力労力労力労力、、、、時間時間時間時間、、、、

生産物生産物生産物生産物のののの持持持持ちちちち寄寄寄寄りりりり、、、、助助助助けけけけ合合合合いいいい、、、、共同共同共同共同でででで直売所直売所直売所直売所

のののの運営運営運営運営にににに当当当当たることであるとたることであるとたることであるとたることであると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    １１１１人人人人ひとりがひとりがひとりがひとりが生産物生産物生産物生産物をつくるにはをつくるにはをつくるにはをつくるには、、、、限限限限りがりがりがりが

ありますありますありますあります。。。。多多多多くのくのくのくの人人人人がががが集集集集まればまればまればまれば、、、、生産物生産物生産物生産物のののの種種種種

類類類類もももも量量量量もももも豊富豊富豊富豊富になりますになりますになりますになります。。。。    

    グループグループグループグループがががが軌道軌道軌道軌道にににに乗乗乗乗ればればればれば、、、、商品商品商品商品のののの品数品数品数品数もももも必必必必

要要要要になになになになりりりり、、、、生産物生産物生産物生産物のののの拡大拡大拡大拡大にもつながりますにもつながりますにもつながりますにもつながります。。。。

活気活気活気活気あるあるあるある直売所直売所直売所直売所になるためにはになるためにはになるためにはになるためには、、、、独自産業独自産業独自産業独自産業がががが

成成成成りりりり立立立立ってくるとってくるとってくるとってくると思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    農業農業農業農業をつくることはをつくることはをつくることはをつくることは１１１１次産業次産業次産業次産業でありますでありますでありますであります。。。。

そしてそしてそしてそして、、、、加工加工加工加工やややや製造製造製造製造をすることはをすることはをすることはをすることは２２２２次産業次産業次産業次産業、、、、

販売流通販売流通販売流通販売流通がががが３３３３次産業次産業次産業次産業とととと言言言言われておりますのでわれておりますのでわれておりますのでわれておりますので、、、、

農産物農産物農産物農産物にはにはにはには付加価値付加価値付加価値付加価値がついてがついてがついてがついて生生生生じたじたじたじた収益収益収益収益がががが農農農農

業者業者業者業者のののの所得所得所得所得にもなりにもなりにもなりにもなり、、、、雇用雇用雇用雇用がががが生生生生まれまれまれまれ、、、、やがてやがてやがてやがて

独自産業独自産業独自産業独自産業としてとしてとしてとして成成成成りりりり立立立立っていくものだとっていくものだとっていくものだとっていくものだと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、直売所直売所直売所直売所のののの生産物生産物生産物生産物のののの品質品質品質品質とととと量量量量についてについてについてについて

はははは、、、、市民農園市民農園市民農園市民農園のののの考考考考ええええ方方方方もあるのではないかともあるのではないかともあるのではないかともあるのではないかと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    市民農園市民農園市民農園市民農園のののの生産物生産物生産物生産物はこれまではこれまではこれまではこれまで原則原則原則原則としてとしてとしてとして、、、、

自家消費自家消費自家消費自家消費のみとされておりまのみとされておりまのみとされておりまのみとされておりましたけれどもしたけれどもしたけれどもしたけれども、、、、

販売販売販売販売がががが認認認認められるようになったとめられるようになったとめられるようになったとめられるようになったと聞聞聞聞いておりいておりいておりいており

ますますますます。。。。    
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    ことしのことしのことしのことしの３３３３月月月月よりよりよりより、、、、農林振興局長農林振興局長農林振興局長農林振興局長のののの通達通達通達通達でででで、、、、

趣味的趣味的趣味的趣味的なななな目的目的目的目的でででで生産生産生産生産しししし、、、、自家用自家用自家用自家用をををを越越越越えるものえるものえるものえるもの

はははは直売所直売所直売所直売所でででで販売販売販売販売してよいということになったしてよいということになったしてよいということになったしてよいということになった

そうでありますそうでありますそうでありますそうであります。。。。    

    近隣近隣近隣近隣のののの自治体自治体自治体自治体、、、、市町村市町村市町村市町村はははは早早早早くからくからくからくから市民農園市民農園市民農園市民農園

的的的的なななな形形形形をををを、、、、市民市民市民市民のののの要望要望要望要望によりによりによりにより手手手手がけてきておがけてきておがけてきておがけてきてお

りますりますりますります。。。。    

    このこのこのこの市民農園市民農園市民農園市民農園のののの考考考考ええええ方方方方にはにはにはには、、、、栽培履歴書栽培履歴書栽培履歴書栽培履歴書やややや

ポジティブリストポジティブリストポジティブリストポジティブリスト制度制度制度制度のことものことものことものことも考考考考えられますえられますえられますえられます

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、まずまずまずまず自家用自家用自家用自家用としてつくるわけですとしてつくるわけですとしてつくるわけですとしてつくるわけです

からからからから、、、、そういったそのそういったそのそういったそのそういったその劇薬的劇薬的劇薬的劇薬的なものはなものはなものはなものは使使使使わなわなわなわな

いといといといと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    今後今後今後今後、、、、農地農地農地農地のののの有効利用有効利用有効利用有効利用やややや、、、、遊休地遊休地遊休地遊休地のののの対策対策対策対策にににに

もももも大大大大きなきなきなきな役割役割役割役割がががが考考考考えられるとえられるとえられるとえられると思思思思いますけれどいますけれどいますけれどいますけれど

もももも、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市としてとしてとしてとして、、、、市民農園市民農園市民農園市民農園をををを積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり

組組組組むことがむことがむことがむことが、、、、農業振興農業振興農業振興農業振興にもつながるとにもつながるとにもつながるとにもつながると思思思思いまいまいまいま

すがすがすがすが、、、、市長市長市長市長はこのはこのはこのはこの市民農園市民農園市民農園市民農園についてどうについてどうについてどうについてどう考考考考ええええ

ているのかおているのかおているのかおているのかお聞聞聞聞かせをいただきかせをいただきかせをいただきかせをいただき、、、、質問質問質問質問をををを終終終終わわわわ

りますりますりますります。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    矢部議員矢部議員矢部議員矢部議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答ええええ

しますしますしますします。。。。    

    市民農園市民農園市民農園市民農園についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、他市町村他市町村他市町村他市町村

においてにおいてにおいてにおいて、、、、都市住民都市住民都市住民都市住民ののののレクリエーションレクリエーションレクリエーションレクリエーションとしとしとしとし

てのてのてのての自家野菜自家野菜自家野菜自家野菜やややや花花花花のののの栽培栽培栽培栽培、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの生生生生きがいきがいきがいきがい

づくりづくりづくりづくり等等等等をををを目的目的目的目的としてとしてとしてとして開設開設開設開設されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    市民農園市民農園市民農園市民農園でのでのでのでの余剰農産物余剰農産物余剰農産物余剰農産物をををを活用活用活用活用することにすることにすることにすることに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては、、、、今後検討今後検討今後検討今後検討してしてしてしてまいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    本日本日本日本日のののの会議時間会議時間会議時間会議時間についてについてについてについて、、、、

協議協議協議協議をををを行行行行うためうためうためうため、、、、暫時休憩暫時休憩暫時休憩暫時休憩いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午後午後午後午後３３３３時時時時０９０９０９０９分分分分    休憩休憩休憩休憩    

午後午後午後午後３３３３時時時時４０４０４０４０分分分分    開議開議開議開議    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき会議会議会議会議をををを

開開開開きますきますきますきます。。。。    

    おおおお諮諮諮諮りいたしますりいたしますりいたしますりいたします。。。。    

    本日本日本日本日のののの会議時間会議時間会議時間会議時間はははは、、、、議事議事議事議事のののの都合都合都合都合によりによりによりにより予予予予めめめめ

これをこれをこれをこれを延長延長延長延長いたしたいといたしたいといたしたいといたしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    これにごこれにごこれにごこれにご異議異議異議異議ありませんかありませんかありませんかありませんか。。。。    

［［［［「「「「異議異議異議異議なしなしなしなし」」」」とととと呼呼呼呼ぶぶぶぶ者者者者ありありありあり］］］］    

    ごごごご異議異議異議異議なしとなしとなしとなしと認認認認めますめますめますめます。。。。    

    よってよってよってよって、、、、本日本日本日本日のののの会議時間会議時間会議時間会議時間はははは延長延長延長延長することにすることにすることにすることに

決定決定決定決定いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    一般質問一般質問一般質問一般質問をををを続続続続けますけますけますけます。。。。    

    ９９９９番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員。。。。    

●●●●９９９９番長番長番長番長谷川吉春議員谷川吉春議員谷川吉春議員谷川吉春議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成 18181818 年第年第年第年第

３３３３回定例会回定例会回定例会回定例会にににに当当当当たりたりたりたり、、、、大綱大綱大綱大綱３３３３点点点点についてについてについてについて市長市長市長市長

並並並並びにびにびにびに教育長教育長教育長教育長におにおにおにお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    大綱質問大綱質問大綱質問大綱質問のののの１１１１点目点目点目点目はははは、、、、農業行政農業行政農業行政農業行政についてについてについてについて、、、、

市長市長市長市長におにおにおにお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    １１１１つつつつ目目目目はははは、、、、本年度本年度本年度本年度のののの主主主主なななな農産物農産物農産物農産物のののの作況作況作況作況につにつにつにつ

いてでありますがいてでありますがいてでありますがいてでありますが、、、、ことしはことしはことしはことしは春先春先春先春先からのからのからのからの融雪融雪融雪融雪

のおくれとあわせのおくれとあわせのおくれとあわせのおくれとあわせ、、、、低温低温低温低温がががが続続続続きまたきまたきまたきまた雨不足雨不足雨不足雨不足もももも

影響影響影響影響してのしてのしてのしての作況作況作況作況がががが心配心配心配心配されているところであされているところであされているところであされているところであ

りますがりますがりますがりますが、、、、主主主主なななな農産物農産物農産物農産物のののの作況作況作況作況がどうなっていがどうなっていがどうなっていがどうなってい

るのかおるのかおるのかおるのかお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    ２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、秋秋秋秋まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦のののの被害状況被害状況被害状況被害状況についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、春春春春のののの融雪融雪融雪融雪のおくれとのおくれとのおくれとのおくれと低温低温低温低温によによによによ

ってってってって、、、、秋秋秋秋まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦がががが褐色雪腐病褐色雪腐病褐色雪腐病褐色雪腐病にににに犯犯犯犯されされされされ、、、、他他他他

のののの作物作物作物作物にににに転作転作転作転作されたとのことですがされたとのことですがされたとのことですがされたとのことですが、、、、それがそれがそれがそれが

どんなどんなどんなどんな作物作物作物作物にににに、、、、どれだけどれだけどれだけどれだけ転作転作転作転作されたのかおされたのかおされたのかおされたのかお尋尋尋尋

ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは担担担担いいいい手手手手のののの要件要件要件要件

などでなどでなどでなどで明確明確明確明確になったになったになったになった部分部分部分部分についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、３３３３月月月月のののの第第第第１１１１回定例会回定例会回定例会回定例会においてもにおいてもにおいてもにおいても担担担担いいいい手手手手のののの
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基準基準基準基準をををを満満満満たすたすたすたす要件要件要件要件についておについておについておについてお聞聞聞聞きしておりまきしておりまきしておりまきしておりま

すがすがすがすが、、、、そのそのそのその時点時点時点時点ではまだではまだではまだではまだ不明確不明確不明確不明確のののの部分部分部分部分もあっもあっもあっもあっ

たのですがたのですがたのですがたのですが、、、、そのそのそのその後農業関係者後農業関係者後農業関係者後農業関係者のののの要望要望要望要望もももも取取取取りりりり

入入入入れれれれ、、、、明確明確明確明確になったになったになったになった分分分分もあるとのことですがもあるとのことですがもあるとのことですがもあるとのことですが、、、、

どういうところがどういうところがどういうところがどういうところが明確明確明確明確になったのかおになったのかおになったのかおになったのかお聞聞聞聞きいきいきいきい

たしますたしますたしますたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策がががが実施実施実施実施

されればされればされればされれば、、、、基準基準基準基準にににに満満満満たないたないたないたない規模規模規模規模のののの農家農家農家農家ではではではでは、、、、

米米米米のののの作付面積作付面積作付面積作付面積がふえるということもがふえるということもがふえるということもがふえるということも聞聞聞聞くことくことくことくこと

もありもありもありもあり、、、、またまたまたまた、、、、小麦小麦小麦小麦、、、、大豆大豆大豆大豆のののの作付面積作付面積作付面積作付面積がががが拡大拡大拡大拡大

されるのではないかというされるのではないかというされるのではないかというされるのではないかという声声声声もももも聞聞聞聞かれますがかれますがかれますがかれますが、、、、

こうしたこうしたこうしたこうした作物作物作物作物のののの作付面積作付面積作付面積作付面積のののの動向動向動向動向はどのようにはどのようにはどのようにはどのように

なるとなるとなるとなると予測予測予測予測されるのかおされるのかおされるのかおされるのかお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目はははは、、、、ことしのことしのことしのことしの４４４４月月月月からからからから農政部農政部農政部農政部がががが設置設置設置設置

されされされされ、、、、農業行政農業行政農業行政農業行政にこれまでにこれまでにこれまでにこれまで以上以上以上以上にににに力力力力をををを入入入入れてれてれてれて

おられたとおられたとおられたとおられたと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、担担担担いいいい手手手手となれないとなれないとなれないとなれない農農農農

家家家家にににに対対対対してのしてのしてのしての対策対策対策対策をどのようにをどのようにをどのようにをどのように進進進進められていめられていめられていめられてい

るのかおるのかおるのかおるのかお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、担担担担いいいい手育成手育成手育成手育成のののの対策対策対策対策についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、４４４４月月月月にににに農政部農政部農政部農政部がががが設置設置設置設置してからしてからしてからしてから担担担担いいいい

手手手手のののの育成育成育成育成にどのようににどのようににどのようににどのように取取取取りりりり組組組組みみみみ、、、、そのそのそのその取取取取りりりり組組組組

みによってみによってみによってみによって認定農業者認定農業者認定農業者認定農業者がどれだけふえたのかがどれだけふえたのかがどれだけふえたのかがどれだけふえたのか

おおおお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    大綱質問大綱質問大綱質問大綱質問のののの２２２２点目点目点目点目、、、、生活環境生活環境生活環境生活環境についてについてについてについて市長市長市長市長

におにおにおにお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    そのそのそのその１１１１つつつつ目目目目、、、、ごみごみごみごみ処理最終処分場建設処理最終処分場建設処理最終処分場建設処理最終処分場建設のののの進進進進

捗状況捗状況捗状況捗状況についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、ごみごみごみごみ処理最終処理最終処理最終処理最終

処分場処分場処分場処分場のののの建設建設建設建設をめぐってをめぐってをめぐってをめぐって、、、、昨日重大昨日重大昨日重大昨日重大なななな問題問題問題問題にににに

発展発展発展発展しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    このことにこのことにこのことにこのことに関関関関してのしてのしてのしての関連質問関連質問関連質問関連質問をしたいとこをしたいとこをしたいとこをしたいとこ

ろでありますがろでありますがろでありますがろでありますが、、、、議長議長議長議長にににに通告通告通告通告しておりませんしておりませんしておりませんしておりません

のでのでのでので、、、、そのことにつきましてはそのことにつきましてはそのことにつきましてはそのことにつきましては、、、、然然然然るべきるべきるべきるべき機機機機

会会会会にににに行行行行いたいといたいといたいといたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    議長議長議長議長にににに通告通告通告通告しているしているしているしている範囲範囲範囲範囲でおでおでおでお尋尋尋尋ねいたしまねいたしまねいたしまねいたしま

すすすす。。。。    

    このこのこのこの工事工事工事工事はははは、、、、昨昨昨昨年年年年９９９９月月月月にににに契約契約契約契約がががが締結締結締結締結されされされされ、、、、

現場現場現場現場でのでのでのでの実際実際実際実際のののの工事工事工事工事はことしのはことしのはことしのはことしの春春春春からからからから始始始始まっまっまっまっ

ているとおているとおているとおているとお聞聞聞聞きしていますがきしていますがきしていますがきしていますが、、、、現在現在現在現在までのまでのまでのまでの工工工工

事事事事のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況がどのようになっているのかがどのようになっているのかがどのようになっているのかがどのようになっているのか。。。。

各工区各工区各工区各工区ごとのごとのごとのごとの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況についておについておについておについてお尋尋尋尋ねいたしねいたしねいたしねいたし

ますますますます。。。。    

    ２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、最終処分場使用時最終処分場使用時最終処分場使用時最終処分場使用時においてにおいてにおいてにおいて、、、、家家家家

庭庭庭庭ごみのごみのごみのごみの分別分別分別分別についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、現在建現在建現在建現在建

設中設中設中設中のののの最終処分場最終処分場最終処分場最終処分場がががが、、、、供用開始供用開始供用開始供用開始になったになったになったになった場合場合場合場合、、、、

家庭家庭家庭家庭ごみのごみのごみのごみの分別分別分別分別がががが変変変変わるのかどうなのかわるのかどうなのかわるのかどうなのかわるのかどうなのか。。。。    

    このことはこのことはこのことはこのことは、、、、以前以前以前以前からからからから検討検討検討検討されているされているされているされている南空南空南空南空

知知知知のののの生生生生ごみのごみのごみのごみの広域処理計画広域処理計画広域処理計画広域処理計画のこともありますのこともありますのこともありますのこともあります

のでのでのでので、、、、家庭家庭家庭家庭ごみのごみのごみのごみの分別分別分別分別がどのようになるのかがどのようになるのかがどのようになるのかがどのようになるのか

おおおお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、ごみごみごみごみ有有有有料化料化料化料化のののの考考考考ええええ方方方方についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、先日先日先日先日のののの新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道にににに、、、、美唄市廃棄美唄市廃棄美唄市廃棄美唄市廃棄

物減量等推進審議会物減量等推進審議会物減量等推進審議会物減量等推進審議会のののの答申答申答申答申についてのについてのについてのについての記事記事記事記事がががが

掲載掲載掲載掲載されされされされ、、、、有料化有料化有料化有料化についてもについてもについてもについても言及言及言及言及されているされているされているされている

ようですがようですがようですがようですが、、、、そのそのそのその内容内容内容内容とととと有料化有料化有料化有料化にににに対対対対してのしてのしてのしての、、、、

市市市市としてどのようにおとしてどのようにおとしてどのようにおとしてどのようにお考考考考えなのかえなのかえなのかえなのか。。。。またまたまたまた、、、、市市市市

民民民民のののの理解理解理解理解をどのようにをどのようにをどのようにをどのように得得得得ようとしているのかようとしているのかようとしているのかようとしているのか

おおおお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    大綱質問大綱質問大綱質問大綱質問のののの３３３３点目点目点目点目はははは、、、、教育行政教育行政教育行政教育行政についてについてについてについて、、、、

教育長教育長教育長教育長におにおにおにお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すすすす。。。。    

    先先先先のののの通常国会通常国会通常国会通常国会でででで継続審議継続審議継続審議継続審議とされとされとされとされ、、、、近近近近くくくく開開開開かかかか

れようとしているれようとしているれようとしているれようとしている臨時国会臨時国会臨時国会臨時国会ではではではでは、、、、最大最大最大最大のののの焦点焦点焦点焦点

となっていますがとなっていますがとなっていますがとなっていますが、、、、国民皆国民皆国民皆国民皆がががが大大大大きなきなきなきな関心関心関心関心をををを持持持持

っていますっていますっていますっています。。。。    

    教育教育教育教育のののの問題問題問題問題ではではではでは、、、、学力低下学力低下学力低下学力低下、、、、教育格差教育格差教育格差教育格差、、、、学学学学

校校校校のののの荒荒荒荒れれれれ、、、、高高高高いいいい教育費教育費教育費教育費、、、、いまいまいまいま誰誰誰誰もがもがもがもが胸胸胸胸をををを痛痛痛痛めめめめ

ていますていますていますています。。。。    
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    子子子子どもたちのためにどういうどもたちのためにどういうどもたちのためにどういうどもたちのためにどういう教育教育教育教育がががが求求求求めらめらめらめら

れているのかれているのかれているのかれているのか、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法こそこそこそこそ最最最最もたしかなもたしかなもたしかなもたしかな

道道道道しるべだとしるべだとしるべだとしるべだと考考考考えますえますえますえます。。。。    

    教育教育教育教育はははは、、、、人格人格人格人格のののの完成完成完成完成をめざしをめざしをめざしをめざし、、、、平和的平和的平和的平和的なななな国国国国

家及家及家及家及びびびび社会社会社会社会のののの形成者形成者形成者形成者としてとしてとしてとして、、、、真理真理真理真理とととと正義正義正義正義をををを愛愛愛愛

しししし、、、、個人個人個人個人のののの価値価値価値価値をたつとびをたつとびをたつとびをたつとび、、、、勤労勤労勤労勤労とととと責任責任責任責任をををを重重重重

んじんじんじんじ、、、、自主的精神自主的精神自主的精神自主的精神にににに満満満満ちたちたちたちた心身心身心身心身ともにともにともにともに健康健康健康健康なななな

国民国民国民国民のののの育成育成育成育成をををを期期期期してしてしてして行行行行われるべきであるわれるべきであるわれるべきであるわれるべきである。。。。ここここ

れはれはれはれは、、、、教育基本法第教育基本法第教育基本法第教育基本法第１１１１条条条条でありますでありますでありますであります。。。。    

    教育教育教育教育のののの目的目的目的目的はははは、、、、人格人格人格人格のののの完成完成完成完成にこそあるとにこそあるとにこそあるとにこそあると、、、、

教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はははは書書書書いておりいておりいておりいておりますますますます。。。。    

    子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの発達発達発達発達のののの可能性可能性可能性可能性をををを最大限最大限最大限最大限にににに保障保障保障保障

するするするする、、、、１１１１人人人人ひとりのひとりのひとりのひとりの個性個性個性個性とととと能力能力能力能力をををを、、、、全面的全面的全面的全面的にににに

花花花花をををを開開開開かせかせかせかせ、、、、人間人間人間人間らしくらしくらしくらしく成長成長成長成長させるためのさせるためのさせるためのさせるための教教教教

育育育育。。。。教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法がめざすものはがめざすものはがめざすものはがめざすものは、、、、いまいまいまいま国民誰国民誰国民誰国民誰

もがもがもがもが望望望望んでいることんでいることんでいることんでいること、、、、そのものですそのものですそのものですそのものです。。。。    

    教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法にはにはにはには、、、、憲法憲法憲法憲法のののの国民主権国民主権国民主権国民主権のののの原理原理原理原理がががが

流流流流れていますれていますれていますれています。。。。教育教育教育教育はははは１１１１人人人人ひとりのひとりのひとりのひとりの子子子子どものどものどものどもの

主権者主権者主権者主権者としてのとしてのとしてのとしての人格人格人格人格のののの形成形成形成形成をををを目指目指目指目指してしてしてして行行行行われわれわれわれ

るべきでるべきでるべきでるべきで、、、、未来未来未来未来のののの社会社会社会社会のありのありのありのあり方方方方はははは、、、、そのようそのようそのようそのよう

なななな教育教育教育教育によってによってによってによって成長成長成長成長したしたしたした未来未来未来未来のののの世代世代世代世代のののの判断判断判断判断にににに

委委委委ねよというのがねよというのがねよというのがねよというのが、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの考考考考ええええ方方方方ですですですです。。。。    

    国策国策国策国策にににに従従従従うううう人間人間人間人間づくりをねらうづくりをねらうづくりをねらうづくりをねらう改革案改革案改革案改革案とはとはとはとは

まったくまったくまったくまったく正反対正反対正反対正反対ですですですです。。。。    

    国民国民国民国民がががが求求求求めるのはめるのはめるのはめるのは、、、、憲法憲法憲法憲法とととと教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法をををを生生生生

かしたかしたかしたかした教育改革教育改革教育改革教育改革ですですですです。。。。    

    人格人格人格人格のののの完成完成完成完成というというというという考考考考ええええ方方方方はははは、、、、世界人権宣言世界人権宣言世界人権宣言世界人権宣言

にににに盛盛盛盛りりりり込込込込まれまれまれまれ、、、、人類共通人類共通人類共通人類共通のののの原理原理原理原理としてとしてとしてとして豊豊豊豊かにかにかにかに

発展発展発展発展していますしていますしていますしています。。。。    

    子子子子どものどものどものどもの権利条約権利条約権利条約権利条約、、、、1989198919891989 年年年年、、、、次次次次のようにのようにのようにのように述述述述

べていますべていますべていますべています。。。。    

    児童児童児童児童のののの人格人格人格人格、、、、才能及才能及才能及才能及びびびび精神的及精神的及精神的及精神的及びびびび身体的身体的身体的身体的なななな

能力能力能力能力をそのをそのをそのをその可能可能可能可能なななな最大限度最大限度最大限度最大限度までまでまでまで発達発達発達発達させるこさせるこさせるこさせるこ

とととと。。。。こうしたこうしたこうしたこうした目目目目からからからから見見見見てててて、、、、国連子国連子国連子国連子どものどものどものどもの権利権利権利権利

委員会委員会委員会委員会はははは、、、、日本日本日本日本のののの競争教育競争教育競争教育競争教育にににに対対対対してしてしてして、、、、政府政府政府政府にににに

２２２２度度度度にわたるにわたるにわたるにわたる警告警告警告警告をををを発発発発していますしていますしていますしています。。。。    

    競争競争競争競争にににに拍車拍車拍車拍車をかけるをかけるをかけるをかける、、、、全国一斉学力全国一斉学力全国一斉学力全国一斉学力テストテストテストテスト

はははは、、、、国際社会国際社会国際社会国際社会からのからのからのからの勧告勧告勧告勧告にもにもにもにも、、、、人類共通人類共通人類共通人類共通のののの原原原原

理理理理にもにもにもにも反反反反しますしますしますします。。。。    

    学学学学力世界一力世界一力世界一力世界一になったというになったというになったというになったというフィンランドフィンランドフィンランドフィンランドでででで

はははは、、、、日本日本日本日本のののの教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法をををを手本手本手本手本にしていますにしていますにしていますにしています。。。。    

    私私私私はははは、、、、このようなこのようなこのようなこのような現行現行現行現行のののの教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はすばはすばはすばはすば

らしいらしいらしいらしい内容内容内容内容をををを持持持持ったったったった、、、、世界世界世界世界にににに誇誇誇誇るべきるべきるべきるべき内容内容内容内容だだだだ

とととと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、教育長教育長教育長教育長のごのごのごのご見解見解見解見解をおをおをおをお尋尋尋尋ねいたねいたねいたねいた

しますしますしますします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、愛国心愛国心愛国心愛国心のののの評価評価評価評価についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すすすす。。。。    

    現在現在現在現在、、、、小学校小学校小学校小学校ではではではでは、、、、愛国心通知表愛国心通知表愛国心通知表愛国心通知表をををを取取取取りりりり入入入入

れれれれ、、、、子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの愛国心愛国心愛国心愛国心をををを評価評価評価評価するというこするというこするというこするというこ

とがとがとがとが行行行行われていますがわれていますがわれていますがわれていますが、、、、国会国会国会国会でのでのでのでの議論議論議論議論のののの中中中中でででで

大大大大きなきなきなきな問題問題問題問題となりとなりとなりとなり、、、、いまいまいまいま各地各地各地各地でででで愛国心通知表愛国心通知表愛国心通知表愛国心通知表

をををを見直見直見直見直すすすす動動動動きがきがきがきが広広広広がっていますがっていますがっていますがっています。。。。    

    小泉首相小泉首相小泉首相小泉首相もももも国会答弁国会答弁国会答弁国会答弁のののの中中中中ではではではでは、、、、評価評価評価評価するのするのするのするの

はははは難難難難しいとしいとしいとしいと述述述述べていますべていますべていますべています。。。。    

    児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの内心内心内心内心のののの自由自由自由自由はははは、、、、当然保障当然保障当然保障当然保障されなされなされなされな

ければならずければならずければならずければならず、、、、強制強制強制強制できるものではないとできるものではないとできるものではないとできるものではないと思思思思

いますがいますがいますがいますが、、、、どのようにおどのようにおどのようにおどのようにお考考考考えなのかおえなのかおえなのかおえなのかお尋尋尋尋ねいねいねいねい

たしますたしますたしますたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、高校高校高校高校のののの間口削減間口削減間口削減間口削減、、、、統廃合統廃合統廃合統廃合についについについについ

てでありますてでありますてでありますてであります。。。。    

    ことしのことしのことしのことしの２２２２月月月月にににに北海道教育委員会北海道教育委員会北海道教育委員会北海道教育委員会はははは、、、、道議道議道議道議

会会会会、、、、文教委員会文教委員会文教委員会文教委員会にににに対対対対してしてしてして、、、、新新新新たなたなたなたな高校教育高校教育高校教育高校教育にににに

関関関関するするするする指針指針指針指針、、、、素案素案素案素案についてのについてのについてのについての報告報告報告報告をををを行行行行いましいましいましいまし

たたたた。。。。    

    またまたまたまた８８８８月月月月にはにはにはには 07070707 年度適正配置計画年度適正配置計画年度適正配置計画年度適正配置計画がががが決定決定決定決定

されていますされていますされていますされています。。。。    

    いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる指針指針指針指針、、、、素案素案素案素案のののの中中中中にはにはにはには１１１１学年学年学年学年３３３３学級学級学級学級

以下以下以下以下のののの全日制高校全日制高校全日制高校全日制高校とすべてのとすべてのとすべてのとすべての定時制高校定時制高校定時制高校定時制高校がががが統統統統
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廃合廃合廃合廃合のののの対象対象対象対象とされとされとされとされ、、、、美唄美唄美唄美唄ではではではでは美唄聖華高校美唄聖華高校美唄聖華高校美唄聖華高校とととと

美唄工業高校美唄工業高校美唄工業高校美唄工業高校がそのがそのがそのがその対象対象対象対象となっていますとなっていますとなっていますとなっています。。。。    

    ７７７７月月月月にはにはにはには全道全道全道全道 19191919 カカカカ所所所所でででで高校教育高校教育高校教育高校教育にににに関関関関するするするする

指針案指針案指針案指針案にににに対対対対するするするする意見意見意見意見をををを聞聞聞聞くくくく会会会会もももも開開開開かれていまかれていまかれていまかれていま

すすすす。。。。    

    このこのこのこの素案素案素案素案がががが発表発表発表発表されてからされてからされてからされてから、、、、美唄美唄美唄美唄のののの教育関教育関教育関教育関

係者係者係者係者ばかりではなくばかりではなくばかりではなくばかりではなく、、、、受験受験受験受験をををを控控控控えているえているえているえている中学中学中学中学

生生生生やややや保護者保護者保護者保護者もももも不安不安不安不安をををを抱抱抱抱えていますえていますえていますえています。。。。    

    決定決定決定決定されたされたされたされた平成平成平成平成 19191919 年度公立高校適正配置年度公立高校適正配置年度公立高校適正配置年度公立高校適正配置

計画計画計画計画がががが、、、、どのようなものなのかどのようなものなのかどのようなものなのかどのようなものなのか。。。。またまたまたまた、、、、地域地域地域地域

別検討会議別検討会議別検討会議別検討会議ではどのようなではどのようなではどのようなではどのような意見意見意見意見がががが出出出出されたのされたのされたのされたの

かかかか、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの経過経過経過経過とととと具体的具体的具体的具体的なななな内容内容内容内容をおをおをおをお聞聞聞聞きききき

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目はははは、、、、総合学科総合学科総合学科総合学科についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    ６６６６年前年前年前年前、、、、美唄東高校美唄東高校美唄東高校美唄東高校とととと美唄南高等学校美唄南高等学校美唄南高等学校美唄南高等学校がががが統統統統

合合合合しししし、、、、そのそのそのその時総合選択制時総合選択制時総合選択制時総合選択制にににに移行移行移行移行しましたがしましたがしましたがしましたが６６６６

年経年経年経年経ったったったった現在現在現在現在どのようになっているのかどのようになっているのかどのようになっているのかどのようになっているのか、、、、まままま

たそのたそのたそのたそのメリットメリットメリットメリットはははは何何何何かをおかをおかをおかをお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    現在学校関係者現在学校関係者現在学校関係者現在学校関係者のののの中中中中にににに、、、、美唄美唄美唄美唄のののの高校高校高校高校にににに総合総合総合総合

学科学科学科学科をををを取取取取りりりり入入入入れれれれ、、、、高校高校高校高校をををを統合統合統合統合してはどうかとしてはどうかとしてはどうかとしてはどうかと

いういういういう意見意見意見意見もももも聞聞聞聞かされますがかされますがかされますがかされますが、、、、総合学科総合学科総合学科総合学科とととと総合総合総合総合

選択制選択制選択制選択制とのとのとのとの制度上制度上制度上制度上のののの違違違違いについておいについておいについておいについてお聞聞聞聞きいたきいたきいたきいた

しますしますしますします。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    長谷川委員長谷川委員長谷川委員長谷川委員のののの質質質質

問問問問におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、農業行政農業行政農業行政農業行政についてについてについてについて、、、、品目横断的経品目横断的経品目横断的経品目横断的経

営安定対策営安定対策営安定対策営安定対策についてについてについてについて、、、、対象者対象者対象者対象者のののの要件要件要件要件についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、経営規模要件経営規模要件経営規模要件経営規模要件ではではではでは、、、、知事知事知事知事からからからから

のののの申請申請申請申請にににに基基基基づきづきづきづき、、、、国国国国がががが別途基準別途基準別途基準別途基準をををを設設設設けることけることけることけること

となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合はははは原則原則原則原則 10101010 ヘクターヘクターヘクターヘクター

ルルルル以上以上以上以上のののの規模規模規模規模とされているものがとされているものがとされているものがとされているものが、、、、特例基準特例基準特例基準特例基準

がががが適応適応適応適応されされされされ、、、、6.46.46.46.4 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタール以上以上以上以上がががが対象対象対象対象となとなとなとな

りますりますりますります。。。。    

    またまたまたまた、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける生産条件生産条件生産条件生産条件にににに関関関関するするするする不利不利不利不利

をををを補正補正補正補正するためのするためのするためのするための交付金交付金交付金交付金のののの 10101010 アールアールアールアール当当当当たりたりたりたり

面積単価面積単価面積単価面積単価はははは、、、、春春春春まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦がががが 8,2938,2938,2938,293 円円円円、、、、秋秋秋秋まきまきまきまき

小麦小麦小麦小麦がががが２２２２万万万万 0,8760,8760,8760,876 円円円円、、、、大豆大豆大豆大豆がががが２２２２万万万万 5,5125,5125,5125,512 円円円円、、、、

てんてんてんてん菜菜菜菜がががが１１１１万万万万 9,3139,3139,3139,313 円円円円とととと決定決定決定決定しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、対象作物対象作物対象作物対象作物のののの今後今後今後今後のののの動向動向動向動向についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、現在農業政策現在農業政策現在農業政策現在農業政策のののの転換期転換期転換期転換期にあるためにあるためにあるためにあるため、、、、

作物面積作物面積作物面積作物面積のののの把握把握把握把握がががが難難難難しいとしいとしいとしいと考考考考えられますがえられますがえられますがえられますが、、、、

農協農協農協農協のののの生産販売計画生産販売計画生産販売計画生産販売計画ではではではでは水稲水稲水稲水稲のののの作付面積作付面積作付面積作付面積はははは減減減減

りりりり、、、、麦麦麦麦、、、、大大大大豆豆豆豆のののの作付面積作付面積作付面積作付面積はふえるとはふえるとはふえるとはふえると見込見込見込見込まれまれまれまれ

ていますていますていますています。。。。    

    次次次次にににに、、、、品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策のののの対象対象対象対象となとなとなとな

らないらないらないらない農家農家農家農家にににに対対対対してはしてはしてはしては、、、、各農協各農協各農協各農協のののの振興作物振興作物振興作物振興作物でででで

あるあるあるあるアスパラアスパラアスパラアスパラ、、、、トマトトマトトマトトマト等等等等のののの野菜野菜野菜野菜やややや、、、、ハスカッハスカッハスカッハスカッ

ププププなどのなどのなどのなどの作付誘導作付誘導作付誘導作付誘導をををを図図図図るためるためるためるため、、、、そのそのそのその方策方策方策方策につにつにつにつ

いていていていて農協農協農協農協などとなどとなどとなどと検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えてえてえてえて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    次次次次にににに、、、、担担担担いいいい手育成手育成手育成手育成のののの対策対策対策対策についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月からからからから各農協各農協各農協各農協ごとにごとにごとにごとに、、、、市市市市もももも含含含含めめめめ

たたたた関係機関関係機関関係機関関係機関・・・・団体団体団体団体でででで構成構成構成構成するするするする、「、「、「、「担担担担いいいい手育成総手育成総手育成総手育成総

合支援協議会合支援協議会合支援協議会合支援協議会」」」」をををを設立設立設立設立しししし、、、、担担担担いいいい手育成手育成手育成手育成・・・・確保確保確保確保

にににに対対対対するするするする具体的具体的具体的具体的なななな行動計画行動計画行動計画行動計画のののの策定策定策定策定、、、、説明会説明会説明会説明会のののの

開催開催開催開催、、、、各生産者各生産者各生産者各生産者のののの対策参加意向対策参加意向対策参加意向対策参加意向のののの確認確認確認確認、、、、個別個別個別個別

指導指導指導指導などになどになどになどに取取取取りりりり組組組組んでおりますんでおりますんでおりますんでおります。。。。    

    またまたまたまた本年度本年度本年度本年度、、、、市市市市のののの農業経営基盤強化促進基農業経営基盤強化促進基農業経営基盤強化促進基農業経営基盤強化促進基

本構想本構想本構想本構想のののの所得水準所得水準所得水準所得水準のののの見直見直見直見直しをしをしをしを行行行行ったことによったことによったことによったことによ

りりりり、、、、新規認定者新規認定者新規認定者新規認定者はははは 24242424 戸戸戸戸ふえふえふえふえ、、、、８８８８月末時点月末時点月末時点月末時点でのでのでのでの

認定農業者数認定農業者数認定農業者数認定農業者数はははは 542542542542 戸戸戸戸となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月にににに設立設立設立設立したしたしたした、「、「、「、「美唄市農業美唄市農業美唄市農業美唄市農業

支援支援支援支援センターセンターセンターセンター」」」」においてにおいてにおいてにおいて、、、、担担担担いいいい手農家手農家手農家手農家のののの技術技術技術技術

のののの向上向上向上向上をををを支援支援支援支援しておりしておりしておりしており、、、、経営経営経営経営のののの安定化安定化安定化安定化とととと担担担担いいいい

手手手手のののの育成育成育成育成・・・・確保確保確保確保のののの促進促進促進促進にににに努努努努めているところでめているところでめているところでめているところで

ありますありますありますあります。。。。    

    次次次次にににに、、、、生活環境生活環境生活環境生活環境についてについてについてについて、、、、家庭家庭家庭家庭ごみのごみのごみのごみの分別分別分別分別
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についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、現在現在現在現在ごみのごみのごみのごみの分別分別分別分別につにつにつにつ

きましてはきましてはきましてはきましては「「「「可燃可燃可燃可燃ごみごみごみごみ」「」「」「」「不燃不燃不燃不燃ごみごみごみごみ」「」「」「」「粗大粗大粗大粗大ごごごご

みみみみ」「」「」「」「資源資源資源資源ごみごみごみごみ」」」」にににに分分分分かれておりかれておりかれておりかれており、、、、資源資源資源資源ごみごみごみごみ以以以以

外外外外はははは全量埋全量埋全量埋全量埋めめめめ立立立立てててて処分処分処分処分しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    「「「「南空知地域南空知地域南空知地域南空知地域ごみごみごみごみ処理広域化検討協議会処理広域化検討協議会処理広域化検討協議会処理広域化検討協議会」」」」

においてにおいてにおいてにおいて、、、、生生生生ごみをごみをごみをごみを含含含含めためためためた可燃可燃可燃可燃ごみのごみのごみのごみの広域処広域処広域処広域処

理理理理をををを検討検討検討検討しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、新新新新たなたなたなたな最終処分場最終処分場最終処分場最終処分場

がががが稼動稼動稼動稼動しましてもしましてもしましてもしましても、、、、当面当面当面当面はははは現在現在現在現在とととと同同同同じじじじ分別方分別方分別方分別方

法法法法となりますとなりますとなりますとなります。。。。    

    次次次次にににに、、、、ごみごみごみごみ有料化有料化有料化有料化のののの考考考考ええええ方方方方についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、美唄市廃棄物減量等推進審議会美唄市廃棄物減量等推進審議会美唄市廃棄物減量等推進審議会美唄市廃棄物減量等推進審議会にににに、、、、

「「「「家庭家庭家庭家庭ごみのごみのごみのごみの減量施策減量施策減量施策減量施策とそのとそのとそのとその方策方策方策方策としてのとしてのとしてのとしての有有有有

料化料化料化料化についてについてについてについて」」」」諮問諮問諮問諮問しておりましたがしておりましたがしておりましたがしておりましたが、、、、９９９９月月月月

５５５５日日日日、、、、ごみのごみのごみのごみの減量化減量化減量化減量化のののの有効有効有効有効なななな方策方策方策方策としてとしてとしてとして、、、、家家家家

庭庭庭庭ごみのごみのごみのごみの有料化有料化有料化有料化をををを実施実施実施実施すべきであるとのすべきであるとのすべきであるとのすべきであるとの答申答申答申答申

をいただいたところでございますをいただいたところでございますをいただいたところでございますをいただいたところでございます。。。。    

    内容内容内容内容としてとしてとしてとして、、、、有料化有料化有料化有料化のののの対象対象対象対象とするごみのとするごみのとするごみのとするごみの種種種種

類類類類、、、、無料無料無料無料とするごみのとするごみのとするごみのとするごみの種類種類種類種類、、、、手数料手数料手数料手数料のののの負担方負担方負担方負担方

法法法法、、、、指定袋指定袋指定袋指定袋のののの種類種類種類種類、、、、手数料手数料手数料手数料のののの減免減免減免減免などのほかなどのほかなどのほかなどのほか、、、、

付帯意見付帯意見付帯意見付帯意見としてはとしてはとしてはとしては生生生生ごみごみごみごみ処理容器購入助成処理容器購入助成処理容器購入助成処理容器購入助成、、、、

不法投棄及不法投棄及不法投棄及不法投棄及びびびび不適正排出対策不適正排出対策不適正排出対策不適正排出対策などについてなどについてなどについてなどについて答答答答

申申申申をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました。。。。    

    今後今後今後今後はははは答申内容答申内容答申内容答申内容をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、ごみのごみのごみのごみの減量化減量化減量化減量化やややや

有料化有料化有料化有料化にににに関関関関してしてしてして市民説明会市民説明会市民説明会市民説明会をををを開催開催開催開催しししし、、、、市民市民市民市民のののの

ごごごご意見意見意見意見とごとごとごとご理解理解理解理解をいただいたをいただいたをいただいたをいただいた上上上上でででで、、、、具体的具体的具体的具体的なななな

内容内容内容内容をををを盛盛盛盛りりりり込込込込んだんだんだんだ家庭家庭家庭家庭ごみごみごみごみ減量化減量化減量化減量化・・・・有料化実有料化実有料化実有料化実

施計画施計画施計画施計画のののの策定策定策定策定にににに取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考ええええ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、本年度本年度本年度本年度のののの主主主主なななな農産物農産物農産物農産物のののの作況作況作況作況、、、、秋秋秋秋まきまきまきまき

小麦小麦小麦小麦のののの被害状況被害状況被害状況被害状況についてについてについてについて、、、、農政部長農政部長農政部長農政部長からからからから。。。。ごごごご

みみみみ処理最終処分処理最終処分処理最終処分処理最終処分場建設場建設場建設場建設のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況についてはについてはについてはについては、、、、

市民部長市民部長市民部長市民部長からそれぞれからそれぞれからそれぞれからそれぞれ答弁答弁答弁答弁をさせていただきをさせていただきをさせていただきをさせていただき

ますますますます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    農政部長農政部長農政部長農政部長。。。。    

●●●●農政部長酒巻農政部長酒巻農政部長酒巻農政部長酒巻    進君進君進君進君    本年度本年度本年度本年度のののの主主主主なななな農産物農産物農産物農産物

のののの作況作況作況作況についてについてについてについて、、、、及及及及びびびび秋秋秋秋まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦のののの被害状況被害状況被害状況被害状況

についてはについてはについてはについては、、、、私私私私からごからごからごからご答弁答弁答弁答弁をををを申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

    本年度本年度本年度本年度のののの主主主主なななな農産物農産物農産物農産物のののの作況作況作況作況についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、水稲水稲水稲水稲につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては７７７７月以降月以降月以降月以降のののの天気天気天気天気

回復回復回復回復によりによりによりにより、、、、生育生育生育生育もおくれをもおくれをもおくれをもおくれを取取取取りりりり戻戻戻戻しししし、、、、いまいまいまいま

のところのところのところのところ平年作平年作平年作平年作よりよりよりより若干若干若干若干よいものとよいものとよいものとよいものと思思思思われまわれまわれまわれま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、秋秋秋秋まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦はははは褐色雪腐病褐色雪腐病褐色雪腐病褐色雪腐病にかんばつにかんばつにかんばつにかんばつ

のののの影響影響影響影響もももも加加加加わりわりわりわり、、、、平年作平年作平年作平年作をををを大大大大きくきくきくきく下回下回下回下回るものるものるものるもの

とととと見込見込見込見込んでおりますんでおりますんでおりますんでおります。。。。    

    またまたまたまた、、、、春春春春まきまきまきまき小小小小麦麦麦麦はははは平年作平年作平年作平年作よりよいものとよりよいものとよりよいものとよりよいものと

思思思思われますわれますわれますわれます。。。。    

    またまたまたまた、、、、大豆大豆大豆大豆ややややタマネギタマネギタマネギタマネギなどはなどはなどはなどは「「「「ほぼほぼほぼほぼ平年並平年並平年並平年並

みみみみ」」」」になるものとになるものとになるものとになるものと予想予想予想予想しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、秋秋秋秋まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦のののの被害状況被害状況被害状況被害状況についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、当初当初当初当初のののの作付面積作付面積作付面積作付面積はははは、、、、2,3902,3902,3902,390 ヘクタヘクタヘクタヘクタ

ールールールールでででで、、、、このうちこのうちこのうちこのうち、、、、廃耕廃耕廃耕廃耕してしてしてして転作転作転作転作したしたしたした面積面積面積面積はははは

730730730730 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタールとなっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、このこのこのこの内訳内訳内訳内訳はははは大大大大

豆豆豆豆がががが 590590590590 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタール、、、、春春春春まきまきまきまき小麦小麦小麦小麦がががが 70707070 ヘクタヘクタヘクタヘクタ

ールールールール、、、、そばそばそばそば、、、、緑肥等緑肥等緑肥等緑肥等がががが 70707070 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタールとなってとなってとなってとなって

おりますおりますおりますおります。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市民部長市民部長市民部長市民部長。。。。    

●●●●市民部長吉田市民部長吉田市民部長吉田市民部長吉田    譲君譲君譲君譲君    最終処分場建設工事最終処分場建設工事最終処分場建設工事最終処分場建設工事

のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、私私私私のののの方方方方からごからごからごからご答答答答

弁弁弁弁をさせていただきますをさせていただきますをさせていただきますをさせていただきます。。。。    

    ８８８８月末現在月末現在月末現在月末現在のののの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況をををを工事工事工事工事ごとでごとでごとでごとで申申申申しししし上上上上

げますとげますとげますとげますと、、、、埋立地造成工事埋立地造成工事埋立地造成工事埋立地造成工事１１１１工区工区工区工区はははは、、、、予定予定予定予定

72.872.872.872.8％％％％にににに対対対対しししし進捗率進捗率進捗率進捗率 71.571.571.571.5％％％％でででで、、、、現在底部集水現在底部集水現在底部集水現在底部集水

管工事及管工事及管工事及管工事及びびびび遮水工事遮水工事遮水工事遮水工事をををを行行行行っておりっておりっておりっており、、、、遮水工事遮水工事遮水工事遮水工事

はははは 90909090％％％％完了完了完了完了しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、埋立地造成工事埋立地造成工事埋立地造成工事埋立地造成工事２２２２工区工区工区工区はははは、、、、予定予定予定予定

35.0835.0835.0835.08％％％％にににに対対対対しししし進捗率進捗率進捗率進捗率 34.034.034.034.0％％％％でででで、、、、防災調整池防災調整池防災調整池防災調整池

工事工事工事工事はははは概概概概ねねねね完了完了完了完了しししし、、、、現在集水現在集水現在集水現在集水ピットピットピットピット工事及工事及工事及工事及びびびび
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漏水検知工事漏水検知工事漏水検知工事漏水検知工事をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、浸出水処理施設工事浸出水処理施設工事浸出水処理施設工事浸出水処理施設工事はははは予定予定予定予定 20.520.520.520.5％％％％にににに

対対対対しししし、、、、進捗率進捗率進捗率進捗率 20.920.920.920.9％％％％でででで、、、、地下水層工事地下水層工事地下水層工事地下水層工事はははは完了完了完了完了

しししし、、、、現在腐食防水塗装現在腐食防水塗装現在腐食防水塗装現在腐食防水塗装をををを行行行行っておりっておりっておりっており、、、、上屋上屋上屋上屋はははは

現在鉄筋工事現在鉄筋工事現在鉄筋工事現在鉄筋工事をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、埋立前処理施設工事埋立前処理施設工事埋立前処理施設工事埋立前処理施設工事はははは、、、、予定予定予定予定 57.557.557.557.5％％％％

にににに対対対対しししし進捗率進捗率進捗率進捗率 54.554.554.554.5％％％％でででで、、、、前処理棟及前処理棟及前処理棟及前処理棟及びびびび車庫棟車庫棟車庫棟車庫棟

ＡＡＡＡはははは鉄筋工事鉄筋工事鉄筋工事鉄筋工事がほぼがほぼがほぼがほぼ完了完了完了完了しししし、、、、９９９９月末月末月末月末からからからから破砕破砕破砕破砕

機機機機、、、、コンベアコンベアコンベアコンベア等等等等ののののプラントプラントプラントプラント機械機械機械機械をををを搬入搬入搬入搬入しししし、、、、順順順順

次取次取次取次取りりりり付付付付けをけをけをけを行行行行いいいい、、、、取取取取りりりり付付付付けけけけ後屋根工事後屋根工事後屋根工事後屋根工事をををを行行行行

うことしておりますうことしておりますうことしておりますうことしております。。。。    

    いずれのいずれのいずれのいずれの工事工事工事工事もももも概概概概ねねねね予定通予定通予定通予定通りのりのりのりの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況とととと

なっておりますなっておりますなっておりますなっております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、搬入道路搬入道路搬入道路搬入道路のののの舗装工事等舗装工事等舗装工事等舗装工事等につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、10101010 月月月月にににに着工着工着工着工をををを予定予定予定予定しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    長谷川議員長谷川議員長谷川議員長谷川議員のののの

ごごごご質問質問質問質問におにおにおにお答答答答えをいたしますえをいたしますえをいたしますえをいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、現行教育基本法現行教育基本法現行教育基本法現行教育基本法のののの認識認識認識認識についてでについてでについてでについてで

ありますありますありますありますがががが、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はははは、、、、戦後戦後戦後戦後のののの民主的民主的民主的民主的、、、、

文化的文化的文化的文化的そしてそしてそしてそして平和的平和的平和的平和的なななな国家国家国家国家のののの建設建設建設建設をめざすにをめざすにをめざすにをめざすに

当当当当たりたりたりたり、、、、教育教育教育教育のののの目的目的目的目的をををを明示明示明示明示しししし、、、、教育教育教育教育のののの基本基本基本基本をををを

確立確立確立確立するためにするためにするためにするために制定制定制定制定されたされたされたされた法律法律法律法律でありでありでありであり、、、、国国国国のののの

最高法規最高法規最高法規最高法規であるであるであるである憲法憲法憲法憲法のののの精神精神精神精神にににに則則則則りりりり、、、、教育諸法教育諸法教育諸法教育諸法

のののの総則的総則的総則的総則的なななな位置付位置付位置付位置付けをけをけをけを持持持持ちちちち、、、、戦後戦後戦後戦後のののの教育教育教育教育にとにとにとにと

ってってってって大大大大きなきなきなきな役割役割役割役割をををを果果果果たしてきたものとたしてきたものとたしてきたものとたしてきたものと、、、、このこのこのこの

ようにようにようにように認識認識認識認識をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。    

    次次次次にににに、「、「、「、「国国国国をををを愛愛愛愛するするするする心心心心」」」」等等等等のののの評価評価評価評価についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、道徳性道徳性道徳性道徳性のののの評価評価評価評価につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

現行現行現行現行のののの学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領ではではではでは、「、「、「、「道徳道徳道徳道徳のののの時間時間時間時間にににに関関関関しししし

てはてはてはては数値数値数値数値などによるなどによるなどによるなどによる評価評価評価評価をををを行行行行わないものとすわないものとすわないものとすわないものとす

るるるる。」。」。」。」このようにこのようにこのようにこのように明記明記明記明記されておりますことからされておりますことからされておりますことからされておりますことから、、、、

児童児童児童児童生徒生徒生徒生徒のののの内面内面内面内面にににに対対対対するするするする評価評価評価評価ではなくではなくではなくではなく、、、、教師教師教師教師

のののの指導指導指導指導によってによってによってによって、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒がどのようにがどのようにがどのようにがどのように変容変容変容変容

したのかをしたのかをしたのかをしたのかを把握把握把握把握することがすることがすることがすることが大切大切大切大切でありでありでありであり、、、、指導指導指導指導

過程過程過程過程やややや指導方法指導方法指導方法指導方法をををを検討検討検討検討しししし以後以後以後以後のののの指導指導指導指導にににに生生生生かすかすかすかす

ことができるようことができるようことができるようことができるよう、、、、多面的多面的多面的多面的なななな評価評価評価評価をををを工夫工夫工夫工夫してしてしてして

いくことがいくことがいくことがいくことが必要必要必要必要であるとであるとであるとであると、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えてえてえてえて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    次次次次にににに、、、、高校高校高校高校のののの間口削減間口削減間口削減間口削減、、、、統廃合統廃合統廃合統廃合についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、北海道教育委員会北海道教育委員会北海道教育委員会北海道教育委員会はははは、、、、高等学校高等学校高等学校高等学校

進学希望者数進学希望者数進学希望者数進学希望者数にににに見合見合見合見合ったったったった定員定員定員定員をををを確保確保確保確保することすることすることすること

をををを基本基本基本基本としてとしてとしてとして、、、、多様多様多様多様なななな個性個性個性個性、、、、進路動向進路動向進路動向進路動向などになどになどになどに

対応対応対応対応したしたしたした学校学校学校学校・・・・学科学科学科学科のののの配置配置配置配置やややや、、、、規模規模規模規模のののの適性化適性化適性化適性化

をををを図図図図るためるためるためるため、、、、本年本年本年本年８８８８月月月月１１１１日日日日にににに「「「「平成平成平成平成 19191919 年度公年度公年度公年度公

立高等学校適正配置計画立高等学校適正配置計画立高等学校適正配置計画立高等学校適正配置計画」」」」をををを策定策定策定策定したところしたところしたところしたところ

でございますでございますでございますでございます。。。。    

    計画策定計画策定計画策定計画策定にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月にににに全全全全

道道道道 19191919 カカカカ所所所所においてにおいてにおいてにおいて、「、「、「、「平成平成平成平成 19191919 年度公立高等学年度公立高等学年度公立高等学年度公立高等学

校適正配置計画地域別検討協議会校適正配置計画地域別検討協議会校適正配置計画地域別検討協議会校適正配置計画地域別検討協議会」」」」がががが、、、、市町市町市町市町

村長村長村長村長、、、、市町村教育委員会教育長市町村教育委員会教育長市町村教育委員会教育長市町村教育委員会教育長、、、、高校高校高校高校・・・・中学中学中学中学

校長校長校長校長、ＰＴＡ、ＰＴＡ、ＰＴＡ、ＰＴＡ関係者関係者関係者関係者などがなどがなどがなどが参加参加参加参加してしてしてして開催開催開催開催をさをさをさをさ

れておりますれておりますれておりますれております。。。。    

    空知南空知南空知南空知南におけるにおけるにおけるにおける協議会協議会協議会協議会ではではではでは、、、、生徒数生徒数生徒数生徒数のののの減少減少減少減少

でででで画一的画一的画一的画一的にににに再編再編再編再編をををを行行行行うことなくうことなくうことなくうことなく、、、、通学上通学上通学上通学上のののの課課課課

題題題題やややや小規模校小規模校小規模校小規模校のよさなどのよさなどのよさなどのよさなど、、、、地域地域地域地域のののの実状実状実状実状をををを十分十分十分十分

考慮考慮考慮考慮すべきであるというすべきであるというすべきであるというすべきであるという意見意見意見意見などがなどがなどがなどが出出出出されまされまされまされま

したしたしたした。。。。    

    このこのこのこの計画計画計画計画ではではではでは、、、、収容定員収容定員収容定員収容定員のののの調整調整調整調整やややや、、、、学校学校学校学校のののの

再編等再編等再編等再編等をををを行行行行うとともにうとともにうとともにうとともに、、、、特色特色特色特色あるあるあるある学校学校学校学校づくりづくりづくりづくり

をををを進進進進めるためるためるためるためめめめ、、、、総合学科総合学科総合学科総合学科のののの設置設置設置設置、、、、中高一貫教中高一貫教中高一貫教中高一貫教

育育育育のののの導入導入導入導入などをなどをなどをなどを進進進進めるものとなっておりますめるものとなっておりますめるものとなっておりますめるものとなっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、高等学校高等学校高等学校高等学校のののの間口削減及間口削減及間口削減及間口削減及びびびび再編再編再編再編につきにつきにつきにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、札幌東高等学校札幌東高等学校札幌東高等学校札幌東高等学校ほかほかほかほか２２２２校校校校においてにおいてにおいてにおいて、、、、

３３３３学級学級学級学級のののの減減減減をををを行行行行いいいい、、、、同一市町村内同一市町村内同一市町村内同一市町村内にににに複数複数複数複数のののの高高高高

校校校校がががが設置設置設置設置されているされているされているされている函館市内函館市内函館市内函館市内ほかほかほかほか、、、、３３３３市市市市１１１１町町町町

においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、高等学校高等学校高等学校高等学校のののの再編再編再編再編をををを行行行行いいいい、、、、またまたまたまた近近近近

隣隣隣隣のののの高校高校高校高校へのへのへのへの通学通学通学通学がががが可能可能可能可能でありでありでありであり、、、、今後今後今後今後もももも生徒生徒生徒生徒
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数数数数のののの増加増加増加増加がががが見込見込見込見込まれないまれないまれないまれない状況状況状況状況となっているとなっているとなっているとなっている妹妹妹妹

背牛商業高校背牛商業高校背牛商業高校背牛商業高校ほかほかほかほか１１１１校校校校においてにおいてにおいてにおいて、、、、募集募集募集募集をををを停止停止停止停止

することとしているものでございますすることとしているものでございますすることとしているものでございますすることとしているものでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、総合学科総合学科総合学科総合学科についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、平平平平

成成成成 11111111 年年年年４４４４月月月月にににに、、、、美唄東校美唄東校美唄東校美唄東校とととと美唄南校美唄南校美唄南校美唄南校のののの再再再再編編編編でででで

新設新設新設新設されたされたされたされた美唄高校美唄高校美唄高校美唄高校につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、普通科普通科普通科普通科、、、、

食品食品食品食品システムシステムシステムシステム科科科科、、、、情報情報情報情報ビジネスビジネスビジネスビジネス科科科科、、、、生活生活生活生活デザデザデザデザ

インインインイン科科科科、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの学科学科学科学科におけるにおけるにおけるにおける専門的専門的専門的専門的なななな教教教教

育育育育をををを重視重視重視重視しつつしつつしつつしつつ、、、、学科学科学科学科のののの枠枠枠枠をををを超超超超えたえたえたえた「「「「総合選総合選総合選総合選

択制択制択制択制」」」」がががが取取取取りりりり入入入入れられれられれられれられ、、、、進学進学進学進学やややや就職就職就職就職のののの進路選進路選進路選進路選

択択択択にににに、、、、柔軟柔軟柔軟柔軟なななな対応対応対応対応がががが図図図図られてまいりましたられてまいりましたられてまいりましたられてまいりました。。。。    

    設置後設置後設置後設置後、、、、７７７７年年年年をををを経過経過経過経過しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、このこのこのこの

間普通科間普通科間普通科間普通科のののの間口間口間口間口がががが１１１１間口削減間口削減間口削減間口削減されたことにされたことにされたことにされたことに伴伴伴伴

いいいい、、、、教員教員教員教員のののの定数定数定数定数もももも減少減少減少減少するするするする中中中中、「、「、「、「総合選択制総合選択制総合選択制総合選択制」」」」

についてについてについてについて今後今後今後今後「「「「総合学科総合学科総合学科総合学科」」」」へのへのへのへの転換転換転換転換もももも含含含含めためためためた

校内検討校内検討校内検討校内検討がががが行行行行われているとおわれているとおわれているとおわれているとお聞聞聞聞きしておりまきしておりまきしておりまきしておりま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、総合学科総合学科総合学科総合学科につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、これまでこれまでこれまでこれまで

十勝圏十勝圏十勝圏十勝圏のののの清水高校清水高校清水高校清水高校ほかほかほかほか、、、、８８８８校校校校にににに設置設置設置設置されされされされ、、、、平平平平

成成成成 19191919 年度年度年度年度にはにはにはには釧路市釧路市釧路市釧路市においてにおいてにおいてにおいて設置設置設置設置がががが予定予定予定予定ささささ

れているところでありますれているところでありますれているところでありますれているところであります。。。。    

    そのそのそのその特色特色特色特色といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、将来将来将来将来のののの進路選進路選進路選進路選

択択択択をををを視野視野視野視野にににに入入入入れれれれ、、、、自分自分自分自分にあったにあったにあったにあった進路進路進路進路をじっくをじっくをじっくをじっく

りとりとりとりと考考考考えながらえながらえながらえながら、、、、生徒生徒生徒生徒のののの能力能力能力能力やややや興味興味興味興味、、、、関心等関心等関心等関心等

にににに応応応応じたじたじたじた科目科目科目科目をををを選択選択選択選択しししし、、、、学学学学ぶことのぶことのぶことのぶことの楽楽楽楽しさやしさやしさやしさや、、、、

成就感成就感成就感成就感をををを体験体験体験体験できることができることができることができることが重視重視重視重視されているもされているもされているもされているも

のとのとのとのと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    ９９９９番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員。。。。    

●●●●９９９９番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員    このこのこのこの場場場場からからからから何点何点何点何点かにかにかにかに

ついてついてついてついて、、、、再質問再質問再質問再質問させていただきたいとさせていただきたいとさせていただきたいとさせていただきたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    最初最初最初最初にににに農業行政農業行政農業行政農業行政についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、私私私私

はこれまではこれまではこれまではこれまで、、、、品目横断的経営安定品目横断的経営安定品目横断的経営安定品目横断的経営安定対策対策対策対策はははは基本基本基本基本

的的的的にはにはにはには日本日本日本日本のののの農業農業農業農業をををを荒廃荒廃荒廃荒廃させるさせるさせるさせる。。。。食料自給率食料自給率食料自給率食料自給率

をををを一層低下一層低下一層低下一層低下させるさせるさせるさせる。。。。農業経営農業経営農業経営農業経営をさらにをさらにをさらにをさらに困難困難困難困難にににに

陥陥陥陥れるものだとれるものだとれるものだとれるものだと、、、、こうしたことをこうしたことをこうしたことをこうしたことを指摘指摘指摘指摘してきしてきしてきしてき

ましたましたましたました。。。。    

    政府政府政府政府はははは国際競争力国際競争力国際競争力国際競争力にににに対抗対抗対抗対抗するためとするためとするためとするためと言言言言ってってってって、、、、

現在決裂状態現在決裂状態現在決裂状態現在決裂状態になっているになっているになっているになっているＷＴＯＷＴＯＷＴＯＷＴＯ交渉交渉交渉交渉はははは、、、、アアアア

メリカメリカメリカメリカのののの横暴横暴横暴横暴をををを一層際立一層際立一層際立一層際立たせるたせるたせるたせる、、、、そうしたそうしたそうしたそうした状状状状

態態態態があるわけですけれどもがあるわけですけれどもがあるわけですけれどもがあるわけですけれども、、、、ジュネーブジュネーブジュネーブジュネーブでででで開開開開

かれていたかれていたかれていたかれていたＧＧＧＧ６６６６閣僚会議閣僚会議閣僚会議閣僚会議がががが決裂決裂決裂決裂しましたしましたしましたしました。。。。７７７７

月月月月 24242424 日決裂日決裂日決裂日決裂したわけですけれどもしたわけですけれどもしたわけですけれどもしたわけですけれども、、、、これをこれをこれをこれを受受受受

けてけてけてけてラミーラミーラミーラミーＷＴＯＷＴＯＷＴＯＷＴＯ事務局長事務局長事務局長事務局長はははは、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ加盟国加盟国加盟国加盟国

大使級会合大使級会合大使級会合大使級会合でででで全分野全分野全分野全分野にわたってにわたってにわたってにわたって交渉交渉交渉交渉をををを中断中断中断中断すすすす

ることをることをることをることを報告報告報告報告してしてしてして、、、、このようなこのようなこのようなこのような根強根強根強根強いこういこういこういこう着着着着

状態状態状態状態にににに局局局局面面面面してはしてはしてはしては、、、、提言提言提言提言できるできるできるできる唯一唯一唯一唯一のののの方法方法方法方法はははは

交渉停止交渉停止交渉停止交渉停止しかないしかないしかないしかない。。。。短期間短期間短期間短期間ではではではでは終終終終わらないとわらないとわらないとわらないと

発言発言発言発言しているわけですしているわけですしているわけですしているわけです。。。。    

    そのそのそのその直前直前直前直前にににに開開開開かれたかれたかれたかれた、Ｊ、Ｊ、Ｊ、Ｊ８８８８サミットサミットサミットサミットがががが８８８８月月月月

半半半半ばまでのばまでのばまでのばまでの決着決着決着決着をををを支持支持支持支持してしてしてして、、、、７７７７月月月月 28282828 日日日日、、、、29292929

日日日日にもにもにもにも、Ｇ、Ｇ、Ｇ、Ｇ６６６６会合会合会合会合をををを予定予定予定予定したにもかかわらずしたにもかかわらずしたにもかかわらずしたにもかかわらず、、、、

こうしたこうしたこうしたこうした結果結果結果結果になったことはになったことはになったことはになったことは、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ体制体制体制体制のののの

矛盾矛盾矛盾矛盾とととと亀裂亀裂亀裂亀裂のののの深深深深さをさをさをさを示示示示すものでありましたすものでありましたすものでありましたすものでありました。。。。    

    交渉交渉交渉交渉のののの最大最大最大最大のののの課題課題課題課題はははは、、、、最最最最もももも貿易貿易貿易貿易のののの歪曲的歪曲的歪曲的歪曲的でででで

あってあってあってあって、、、、世界世界世界世界のののの農業問題農業問題農業問題農業問題のののの元凶元凶元凶元凶になっているになっているになっているになっている

輸出補助金輸出補助金輸出補助金輸出補助金をををを排出排出排出排出することにすることにすることにすることに、、、、世界最大世界最大世界最大世界最大のののの農農農農

産物輸出国産物輸出国産物輸出国産物輸出国であるであるであるであるアメリカアメリカアメリカアメリカのののの農業補助金農業補助金農業補助金農業補助金がががが、、、、

直接直接直接直接、、、、間接的間接的間接的間接的にににに輸出補助金輸出補助金輸出補助金輸出補助金のののの生活生活生活生活をををを待待待待たざるたざるたざるたざる

をををを得得得得ずずずず、、、、そそそそのののの廃止削減廃止削減廃止削減廃止削減をををを求求求求められたにもかかめられたにもかかめられたにもかかめられたにもかか

わらずわらずわらずわらず、、、、アメリカアメリカアメリカアメリカのののの要求要求要求要求をををを他国他国他国他国がのまないがのまないがのまないがのまない限限限限

りりりり、、、、交渉交渉交渉交渉はははは死死死死のののの渦巻渦巻渦巻渦巻きにきにきにきに向向向向かうかうかうかう、、、、などとなどとなどとなどと脅脅脅脅しししし

てててて、、、、野放図野放図野放図野放図なななな市場開放市場開放市場開放市場開放をををを、、、、要求要求要求要求をををを求求求求めてきためてきためてきためてきた

わけですわけですわけですわけです。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、ブラジルブラジルブラジルブラジルなどのなどのなどのなどの猛迫猛迫猛迫猛迫をををを受受受受けているけているけているけている

アメリカアメリカアメリカアメリカがががが、、、、輸出補助金輸出補助金輸出補助金輸出補助金をあくまでもしがみをあくまでもしがみをあくまでもしがみをあくまでもしがみ

ついてついてついてついて、、、、農作輸出大国農作輸出大国農作輸出大国農作輸出大国のののの地地地地位位位位をををを死守死守死守死守するするするする思惑思惑思惑思惑

にににに基基基基づくものでありづくものでありづくものでありづくものであり、、、、こういうこういうこういうこういう横暴横暴横暴横暴がががが決裂交決裂交決裂交決裂交
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渉渉渉渉のののの直接直接直接直接のののの原因原因原因原因になっていますになっていますになっていますになっています。。。。    

    ＷＴＯＷＴＯＷＴＯＷＴＯ交渉交渉交渉交渉はははは、、、、これまでこれまでこれまでこれまで閣僚会議閣僚会議閣僚会議閣僚会議をををを重重重重ねてねてねてねて

きたわけですけれどもきたわけですけれどもきたわけですけれどもきたわけですけれども、、、、先進国先進国先進国先進国とととと途上国途上国途上国途上国のののの対対対対

立立立立などでなどでなどでなどで合意合意合意合意にににに至至至至らずにらずにらずにらずに、、、、先行先行先行先行きがきがきがきが見見見見えないえないえないえない

状態状態状態状態になっていますになっていますになっていますになっています。。。。    

    日本日本日本日本としてはとしてはとしてはとしては交交交交渉渉渉渉ののののテーブルテーブルテーブルテーブルにににに早早早早くくくく着着着着いていていていて、、、、

決着決着決着決着をつけようとしていますけれどもをつけようとしていますけれどもをつけようとしていますけれどもをつけようとしていますけれども、、、、現在現在現在現在

進進進進められているめられているめられているめられている国国国国のののの農政改革農政改革農政改革農政改革はははは、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ交渉交渉交渉交渉

のののの決着決着決着決着をををを前提前提前提前提にににに行行行行っていますっていますっていますっています。。。。    

    アメリカアメリカアメリカアメリカのののの横暴横暴横暴横暴をををを許許許許してはならないとしてはならないとしてはならないとしてはならないと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    市長市長市長市長はさまざまなはさまざまなはさまざまなはさまざまな機会機会機会機会をををを通通通通じてじてじてじて、、、、合意合意合意合意にににに反反反反

対対対対するべきでありますするべきでありますするべきでありますするべきであります。。。。    

    国国国国などになどになどになどに対対対対してのしてのしてのしての働働働働きかけをどのようにきかけをどのようにきかけをどのようにきかけをどのように考考考考

えておられるのかおえておられるのかおえておられるのかおえておられるのかお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、ごみのごみのごみのごみの有料化有料化有料化有料化についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

家庭家庭家庭家庭からからからから出出出出るごみのるごみのるごみのるごみの約約約約 40404040％％％％がががが生生生生ごみなどとごみなどとごみなどとごみなどと

おおおお聞聞聞聞きしていますきしていますきしていますきしています。。。。    

    そのそのそのその生生生生ごみをごみをごみをごみを最終処分場最終処分場最終処分場最終処分場にににに埋埋埋埋めめめめ立立立立てるのでてるのでてるのでてるので

はなくてはなくてはなくてはなくて、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの家庭家庭家庭家庭でででで処理処理処理処理されるならされるならされるならされるなら

ばばばば、、、、処処処処分場分場分場分場のののの使用期間使用期間使用期間使用期間もももも延長延長延長延長されるしされるしされるしされるし、、、、またまたまたまた

家庭家庭家庭家庭でのでのでのでの負担負担負担負担もももも少少少少なくなるとなくなるとなくなるとなくなると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    生生生生ごみのごみのごみのごみの減量対策減量対策減量対策減量対策としてとしてとしてとして、、、、以前購入費以前購入費以前購入費以前購入費のののの助助助助

成成成成をしていたをしていたをしていたをしていた生生生生ごみごみごみごみ堆肥化容器堆肥化容器堆肥化容器堆肥化容器などのなどのなどのなどの普及普及普及普及がががが

必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、今後助成今後助成今後助成今後助成するというおするというおするというおするというお

考考考考えがおありかどうかおえがおありかどうかおえがおありかどうかおえがおありかどうかお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    またまたまたまた、、、、有料化有料化有料化有料化についてについてについてについて懸念懸念懸念懸念されることのされることのされることのされることの中中中中

にはにはにはには、、、、不法投棄不法投棄不法投棄不法投棄のののの増加増加増加増加のののの問題問題問題問題がありますがありますがありますがあります。。。。    

    私私私私のののの家家家家のののの近近近近くにもくにもくにもくにも、、、、車車車車のののの古古古古タイヤタイヤタイヤタイヤとかとかとかとかバッバッバッバッ

テリーテリーテリーテリー、、、、家電製品家電製品家電製品家電製品などがなどがなどがなどが不法投棄不法投棄不法投棄不法投棄されているされているされているされている

ことがありますことがありますことがありますことがあります。。。。    

    不法投棄不法投棄不法投棄不法投棄されたもののうちされたもののうちされたもののうちされたもののうち、、、、ごみのごみのごみのごみの回収車回収車回収車回収車

でででで運搬運搬運搬運搬されるものについてはされるものについてはされるものについてはされるものについては、、、、回収回収回収回収してごみしてごみしてごみしてごみ

ボックスボックスボックスボックスにににに収納収納収納収納するするするする。。。。そそそそうしたうしたうしたうした人人人人たちもたちもたちもたちも多多多多いいいい

わけですけれどもわけですけれどもわけですけれどもわけですけれども、、、、有料化有料化有料化有料化となればとなればとなればとなれば他人他人他人他人のののの不不不不

法投棄法投棄法投棄法投棄におにおにおにお金金金金をかけることがなくなりをかけることがなくなりをかけることがなくなりをかけることがなくなり、、、、これこれこれこれ

までまでまでまで回収回収回収回収されていたものまでもされていたものまでもされていたものまでもされていたものまでも、、、、回収回収回収回収されなされなされなされな

くなりくなりくなりくなり、、、、こうしたことでまちのこうしたことでまちのこうしたことでまちのこうしたことでまちの美化美化美化美化にもにもにもにも影響影響影響影響

がががが出出出出てくるのではないかてくるのではないかてくるのではないかてくるのではないか、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えるえるえるえる

わけですわけですわけですわけです。。。。    

    こうしたことにこうしたことにこうしたことにこうしたことに対対対対してしてしてして、、、、どのようにしようどのようにしようどのようにしようどのようにしよう

としているのかおとしているのかおとしているのかおとしているのかお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、教育行政教育行政教育行政教育行政についてでありますけれどについてでありますけれどについてでありますけれどについてでありますけれど

もももも、、、、最初最初最初最初にににに教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの改定改定改定改定についてでありについてでありについてでありについてであり

ますますますます。。。。    

    先先先先のののの通常国会通常国会通常国会通常国会でででで、、、、継続審議継続審議継続審議継続審議となったとなったとなったとなった教育基教育基教育基教育基

本法本法本法本法のののの改正案改正案改正案改正案はははは、、、、近近近近くくくく開開開開かれるかれるかれるかれる臨時国会臨時国会臨時国会臨時国会でのでのでのでの

最大最大最大最大のののの問題点問題点問題点問題点となっていますがとなっていますがとなっていますがとなっていますが、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法

はすべてのはすべてのはすべてのはすべての教育関係教育関係教育関係教育関係のののの法律法律法律法律のおおもとにあるのおおもとにあるのおおもとにあるのおおもとにある

文字通文字通文字通文字通りのりのりのりの基本法基本法基本法基本法でありますでありますでありますであります。。。。    

    教育教育教育教育のののの憲法憲法憲法憲法とととと呼呼呼呼ばればればればれ、、、、憲法憲法憲法憲法にににに準準準準ずるずるずるずる重重重重みをみをみをみを

持持持持ったったったった法律法律法律法律ですですですです。。。。    

    そしてそしてそしてそして今回今回今回今回のののの改定案改定案改定案改定案はははは、、、、一部一部一部一部のののの手直手直手直手直しではしではしではしでは

なくなくなくなく、、、、現行現行現行現行のののの基本法基本法基本法基本法はははは廃止廃止廃止廃止してしてしてして、、、、文字通文字通文字通文字通りのりのりのりの

新法新法新法新法にににに置置置置きききき換換換換えるえるえるえる。。。。全面改定案全面改定案全面改定案全面改定案でありますでありますでありますであります。。。。    

    それにもかかわらずそれにもかかわらずそれにもかかわらずそれにもかかわらず、、、、政府政府政府政府からはなぜからはなぜからはなぜからはなぜ改定改定改定改定

がががが必要必要必要必要なのかについてのまともななのかについてのまともななのかについてのまともななのかについてのまともな説明説明説明説明もされもされもされもされ

ておりませんておりませんておりませんておりません。。。。    

    教育基本法改定教育基本法改定教育基本法改定教育基本法改定をををを推進推進推進推進するするするする、、、、自民党自民党自民党自民党のののの元文元文元文元文

化大臣化大臣化大臣化大臣はははは、、、、特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会のののの手記手記手記手記のののの中中中中でででで、、、、いじめいじめいじめいじめ、、、、

校内暴力校内暴力校内暴力校内暴力、、、、不登校不登校不登校不登校、、、、学級崩壊学級崩壊学級崩壊学級崩壊、、、、学力低下学力低下学力低下学力低下のののの問問問問

題題題題、、、、若者若者若者若者のののの職業意識職業意識職業意識職業意識のののの希薄化希薄化希薄化希薄化、、、、青少年青少年青少年青少年によるによるによるによる

凶悪凶悪凶悪凶悪犯罪犯罪犯罪犯罪のののの増加増加増加増加、、、、拝金主義拝金主義拝金主義拝金主義ややややルールルールルールルール無視無視無視無視のののの自自自自

己中心主義己中心主義己中心主義己中心主義などをなどをなどをなどを挙挙挙挙げげげげ、、、、現行現行現行現行のののの教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はははは

もはやもはやもはやもはや時代時代時代時代にににに適合適合適合適合しなくなったとしなくなったとしなくなったとしなくなったと述述述述べましたべましたべましたべました。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、ここにここにここにここに挙挙挙挙げられたげられたげられたげられた問題問題問題問題のののの原因原因原因原因をををを教教教教

育基本法育基本法育基本法育基本法にににに求求求求めることはめることはめることはめることは、、、、まったくのまったくのまったくのまったくの筋違筋違筋違筋違いいいい

でありますでありますでありますであります。。。。    
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    すべてすべてすべてすべて教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法がががが悪悪悪悪いいいい。。。。こうしたこうしたこうしたこうした改定論改定論改定論改定論

者者者者たちのたちのたちのたちの言言言言いいいい分分分分がががが成成成成りりりり立立立立たないことはたないことはたないことはたないことは、、、、教育教育教育教育

基本法基本法基本法基本法のののの全文全文全文全文とととと 11111111 条条条条からなるからなるからなるからなる法律法律法律法律そのものそのものそのものそのもの

をををを読読読読めばめばめばめば明明明明らかでありますらかでありますらかでありますらかであります。。。。    

    日本教育学会日本教育学会日本教育学会日本教育学会のののの歴代会長歴代会長歴代会長歴代会長のののの４４４４名名名名のののの方方方方。。。。歴代歴代歴代歴代

のののの事務局長事務局長事務局長事務局長のののの７７７７名名名名のののの方方方方がががが、、、、８８８８月月月月 27272727 日日日日にににに連名連名連名連名でででで

発表発表発表発表したしたしたした教育基本法改正継続審議教育基本法改正継続審議教育基本法改正継続審議教育基本法改正継続審議にににに向向向向けてのけてのけてのけての

見解見解見解見解ではではではでは、、、、次次次次のようにのようにのようにのように述述述述べていべていべていべていますますますます。。。。    

    政府案政府案政府案政府案はははは、、、、現行現行現行現行のののの全面改定案全面改定案全面改定案全面改定案でありでありでありであり、、、、民主民主民主民主

党案党案党案党案はははは現行法現行法現行法現行法をををを廃止廃止廃止廃止しししし、、、、新法新法新法新法としてとしてとしてとして提案提案提案提案されされされされ

たたたた。。。。いずれのいずれのいずれのいずれの案案案案もなぜいまもなぜいまもなぜいまもなぜいま改正改正改正改正のののの必要必要必要必要があるがあるがあるがある

のかのかのかのか。。。。しかもしかもしかもしかも全面改正全面改正全面改正全面改正がががが不可欠不可欠不可欠不可欠なのかなのかなのかなのか。。。。そのそのそのその

立法事実立法事実立法事実立法事実はははは不明確不明確不明確不明確でありでありでありであり、、、、提案理由提案理由提案理由提案理由がががが説得力説得力説得力説得力

をををを欠欠欠欠いているいているいているいている。。。。新法新法新法新法あるいはそれにあるいはそれにあるいはそれにあるいはそれに等等等等しいしいしいしい全全全全

面改正面改正面改正面改正ならばならばならばならば、、、、廃止理由廃止理由廃止理由廃止理由もももも含含含含めてめてめてめて立法事実立法事実立法事実立法事実にににに

はよりはよりはよりはより丁寧丁寧丁寧丁寧なななな理由説明理由説明理由説明理由説明がががが必要必要必要必要であるであるであるである。。。。    

    今後今後今後今後、、、、継続審議継続審議継続審議継続審議にににに十分十分十分十分にににに時間時間時間時間をかけをかけをかけをかけ、、、、丁寧丁寧丁寧丁寧

なななな審議審議審議審議がなされるならがなされるならがなされるならがなされるなら、、、、現行法現行法現行法現行法にににに仮仮仮仮にににに限界限界限界限界やややや

問題問題問題問題があろうとしてもがあろうとしてもがあろうとしてもがあろうとしても、、、、運用運用運用運用によってによってによってによって解決解決解決解決ささささ

れるれるれるれる事柄事柄事柄事柄はははは何何何何かかかか、、、、改正改正改正改正によってによってによってによって事態事態事態事態はさらにはさらにはさらにはさらに

悪化悪化悪化悪化するのではないかといったするのではないかといったするのではないかといったするのではないかといった問題点問題点問題点問題点がががが明明明明らららら

かになるであろうかになるであろうかになるであろうかになるであろう。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、既成既成既成既成のののの審議審議審議審議をををを見見見見るるるる限限限限りりりり、、、、このようこのようこのようこのよう

なななな配慮配慮配慮配慮をををを伺伺伺伺うことができないうことができないうことができないうことができない。。。。    

    世論世論世論世論のののの１１１１部部部部にあるにあるにあるにある教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法をををを変変変変えなけれえなけれえなけれえなけれ

ばできないばできないばできないばできない、、、、教育改革教育改革教育改革教育改革があるのかといったがあるのかといったがあるのかといったがあるのかといった、、、、

素朴素朴素朴素朴かつかつかつかつ正当正当正当正当なななな疑問疑問疑問疑問にににに対対対対してしてしてして、、、、明確明確明確明確なななな説明説明説明説明がががが

なされているとはみられないなされているとはみられないなされているとはみられないなされているとはみられない。。。。    

    このようにこのようにこのようにこのように教育学会教育学会教育学会教育学会のののの関係者関係者関係者関係者からもからもからもからも、、、、厳厳厳厳しししし

いいいい批判批判批判批判がなされていますがなされていますがなされていますがなされています。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市のののの教育教育教育教育をををを預預預預かるかるかるかる教育長教育長教育長教育長としてとしてとしてとして、、、、教育教育教育教育

基本法基本法基本法基本法のののの改定改定改定改定についてどのようなごについてどのようなごについてどのようなごについてどのようなご見解見解見解見解をおをおをおをお

持持持持ちなのかおちなのかおちなのかおちなのかお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、政府政府政府政府のののの基本法基本法基本法基本法のののの改定改定改定改定のののの動動動動きにあきにあきにあきにあ

わせてわせてわせてわせて、、、、文部科学省文部科学省文部科学省文部科学省のののの役員役員役員役員がががが各所各所各所各所のののの地域地域地域地域フォフォフォフォ

ーラーラーラーラムムムムややややタウンミーティングタウンミーティングタウンミーティングタウンミーティングなどでなどでなどでなどで政府案政府案政府案政府案のののの

説明説明説明説明をををを行行行行っていることがありますがっていることがありますがっていることがありますがっていることがありますが、、、、改定改定改定改定がががが

決定決定決定決定されてからそのされてからそのされてからそのされてからその内容内容内容内容のののの説明説明説明説明であればであればであればであれば、、、、そそそそ

のことはのことはのことはのことは当然当然当然当然のことでありますがのことでありますがのことでありますがのことでありますが、、、、まだまだまだまだ国会国会国会国会

でででで審議審議審議審議されているされているされているされている段階段階段階段階でででで、、、、そうしたそうしたそうしたそうした発言発言発言発言はははは大大大大

きなきなきなきな問題問題問題問題がありますががありますががありますががありますが、、、、教育長教育長教育長教育長はどのようにはどのようにはどのようにはどのように

おおおお考考考考えなのかおえなのかおえなのかおえなのかお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、愛国心愛国心愛国心愛国心のののの評価評価評価評価についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

先先先先ほどのごほどのごほどのごほどのご答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、道徳道徳道徳道徳のののの時間時間時間時間にににに関関関関してはしてはしてはしては

数値数値数値数値などによるなどによるなどによるなどによる評価評価評価評価はははは行行行行わないということでわないということでわないということでわないということで

すがすがすがすが、、、、それはそのとおりだとそれはそのとおりだとそれはそのとおりだとそれはそのとおりだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    内心内心内心内心のののの自由自由自由自由はははは保障保障保障保障されなければならないもされなければならないもされなければならないもされなければならないも

のでありますのでありますのでありますのであります。。。。    

    同時同時同時同時にそのことをにそのことをにそのことをにそのことを、、、、生徒児童生徒児童生徒児童生徒児童にににに指導指導指導指導するするするする立立立立

場場場場にあるにあるにあるにある教員教員教員教員にににに対対対対してもしてもしてもしても、、、、内心内心内心内心のののの自由自由自由自由はははは保障保障保障保障

されなければならないとされなければならないとされなければならないとされなければならないと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、どのよどのよどのよどのよ

うにおうにおうにおうにお考考考考えなのかおえなのかおえなのかおえなのかお尋尋尋尋ねいたしますねいたしますねいたしますねいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、高校高校高校高校のののの再編再編再編再編、、、、統廃合統廃合統廃合統廃合のののの問題問題問題問題でありまでありまでありまでありま

すがすがすがすが、、、、平成平成平成平成 19191919 年度年度年度年度においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、美唄美唄美唄美唄のののの高校高校高校高校はははは

間口削減間口削減間口削減間口削減やややや再編再編再編再編のののの対象対象対象対象になっていないようでになっていないようでになっていないようでになっていないようで

ありますけれどもありますけれどもありますけれどもありますけれども、、、、道道道道教委教委教委教委でででで作作作作成成成成しようとししようとししようとししようとし

ているているているている、、、、新新新新たなたなたなたな高校教育高校教育高校教育高校教育にににに、、、、関関関関するするするする指針指針指針指針ではではではでは、、、、

美唄工業高校美唄工業高校美唄工業高校美唄工業高校やややや聖聖聖聖華高華高華高華高校校校校がががが対象対象対象対象になってくるになってくるになってくるになってくる

ものとものとものとものと考考考考えるわけですけれどもえるわけですけれどもえるわけですけれどもえるわけですけれども、、、、特特特特にににに美唄工美唄工美唄工美唄工

業高校業高校業高校業高校とととと美唄高校美唄高校美唄高校美唄高校はははは、、、、総合学科総合学科総合学科総合学科のののの高校高校高校高校としてとしてとしてとして

再編再編再編再編されるようなされるようなされるようなされるような話話話話しもしもしもしも聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    総合学科総合学科総合学科総合学科についてについてについてについて学学学学校校校校のののの運営上運営上運営上運営上からもからもからもからも厳厳厳厳しししし

いいいい一面一面一面一面があるとがあるとがあるとがあると聞聞聞聞いていますがいていますがいていますがいていますが、、、、現状現状現状現状をををを維持維持維持維持

することがすることがすることがすることが必要必要必要必要ではないかではないかではないかではないか。。。。このようにこのようにこのようにこのように考考考考ええええ

ますますますます。。。。    

    教育長教育長教育長教育長のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお聞聞聞聞きしたいときしたいときしたいときしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    長谷川議員長谷川議員長谷川議員長谷川議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答
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えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ農業交渉農業交渉農業交渉農業交渉についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、市市市市としましてはとしましてはとしましてはとしましては、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ、ＷＴＯ農業交渉農業交渉農業交渉農業交渉にににに当当当当

たってはたってはたってはたっては、、、、日本農業日本農業日本農業日本農業のののの現状現状現状現状をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、現実的現実的現実的現実的

ででででバランスバランスバランスバランスのののの取取取取れたれたれたれた合意合意合意合意がががが得得得得られるようられるようられるようられるよう、、、、今今今今

後後後後ともともともとも国国国国にににに対対対対してしてしてして、、、、全国市長会全国市長会全国市長会全国市長会をををを通通通通じてじてじてじて要請要請要請要請

してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、生生生生ごみごみごみごみ堆肥化容器堆肥化容器堆肥化容器堆肥化容器などのなどのなどのなどの助成助成助成助成についについについについ

てでありてでありてでありてでありますがますがますがますが、、、、ごみごみごみごみ排出量排出量排出量排出量のののの約約約約４４４４割割割割をををを生生生生ごごごご

みがみがみがみが占占占占めていることからめていることからめていることからめていることから、、、、生生生生ごみのごみのごみのごみの減量化対減量化対減量化対減量化対

策策策策はははは重要重要重要重要なこととなこととなこととなことと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    家庭家庭家庭家庭でできるでできるでできるでできる生生生生ごみのごみのごみのごみの減量化減量化減量化減量化についてはについてはについてはについては、、、、

出前出前出前出前ミニミニミニミニ講座講座講座講座やややや広報誌等広報誌等広報誌等広報誌等ででででＰＲＰＲＰＲＰＲにににに務務務務めておりめておりめておりめており

ますがますがますがますが、、、、今後今後今後今後もこうしたもこうしたもこうしたもこうした取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを継続的継続的継続的継続的にににに

進進進進めるためめるためめるためめるため、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな減量化対策減量化対策減量化対策減量化対策についてについてについてについて

検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、不法投棄防止対策不法投棄防止対策不法投棄防止対策不法投棄防止対策についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、現在注意喚起現在注意喚起現在注意喚起現在注意喚起のののの看板看板看板看板をををを設置設置設置設置するなどするなどするなどするなど、、、、

啓発啓発啓発啓発にににに努努努努めておりますがめておりますがめておりますがめておりますが、、、、有料化有料化有料化有料化にににに伴伴伴伴いいいい不法不法不法不法

投棄投棄投棄投棄のののの増加増加増加増加がががが懸念懸念懸念懸念されることからされることからされることからされることから、、、、今後今後今後今後におにおにおにお

きましてはきましてはきましてはきましては地域住民地域住民地域住民地域住民とのとのとのとの協力体制協力体制協力体制協力体制をををを強化強化強化強化するするするする

とともにとともにとともにとともに、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関とのとのとのとの連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら巡巡巡巡

回回回回やややや指導指導指導指導のののの徹底徹底徹底徹底をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えてえてえてえて

おりますおりますおりますおります。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    長谷川議員長谷川議員長谷川議員長谷川議員のごのごのごのご質問質問質問質問にににに

おおおお答答答答えをいたしますえをいたしますえをいたしますえをいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの改正改正改正改正についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、国国国国におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、教育基本法改正教育基本法改正教育基本法改正教育基本法改正

のののの趣旨趣旨趣旨趣旨をををを、「、「、「、「現行現行現行現行のののの教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はははは、、、、制定以来半制定以来半制定以来半制定以来半

世紀以上世紀以上世紀以上世紀以上をををを経過経過経過経過しておりしておりしておりしており、、、、このこのこのこの間教育間教育間教育間教育をめぐをめぐをめぐをめぐ

るるるる状況状況状況状況がががが大大大大きくきくきくきく変化変化変化変化するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、さまざまさまざまさまざまさまざま

なななな課題課題課題課題がががが生生生生じておりじておりじておりじており、、、、教育教育教育教育のののの根本根本根本根本にににに遡遡遡遡ったったったった改改改改

革革革革がががが求求求求められているめられているめられているめられている。。。。    

    このためこのためこのためこのため、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法をををを改正改正改正改正しししし、、、、新新新新しいしいしいしい時時時時

代代代代のののの教育理念教育理念教育理念教育理念をををを明確明確明確明確にすることでにすることでにすることでにすることで、、、、国国国国民民民民のののの共共共共

通理解通理解通理解通理解をををを図図図図りつつりつつりつつりつつ、、、、国民全体国民全体国民全体国民全体によるによるによるによる教育改革教育改革教育改革教育改革

をををを進進進進めめめめ、、、、我我我我がががが国国国国のののの未来未来未来未来をををを切切切切りりりり開開開開くくくく教育教育教育教育のののの実現実現実現実現

をめざすものをめざすものをめざすものをめざすもの。」。」。」。」このようにこのようにこのようにこのように説明説明説明説明をしているもをしているもをしているもをしているも

のでございますのでございますのでございますのでございます。。。。    

    現在国会現在国会現在国会現在国会はははは閉会中閉会中閉会中閉会中でありでありでありであり、、、、改正改正改正改正につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては継続審議継続審議継続審議継続審議になっておりますがになっておりますがになっておりますがになっておりますが、、、、今後行今後行今後行今後行わわわわ

れるれるれるれる国会国会国会国会におけるにおけるにおけるにおける、、、、教育基本法改正教育基本法改正教育基本法改正教育基本法改正にかかわにかかわにかかわにかかわ

るるるる審議審議審議審議にににに当当当当たりましてもたりましてもたりましてもたりましても、、、、憲法憲法憲法憲法のののの精神精神精神精神をををを踏踏踏踏まままま

えたえたえたえた現行法現行法現行法現行法のののの意義意義意義意義をををを尊重尊重尊重尊重しつつしつつしつつしつつ、、、、慎重慎重慎重慎重にににに審議審議審議審議

がなされるべきものとがなされるべきものとがなされるべきものとがなされるべきものと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、注意深注意深注意深注意深くくくく

見守見守見守見守っていきたいっていきたいっていきたいっていきたい、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えているとえているとえているとえていると

ころでございますころでございますころでございますころでございます。。。。    

    またまたまたまた、、、、文科省文科省文科省文科省におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、これまでもこれまでもこれまでもこれまでも

地域地域地域地域フォーラムフォーラムフォーラムフォーラムややややタウンミータウンミータウンミータウンミーティングティングティングティング等等等等をををを開開開開

催催催催するなどするなどするなどするなど、、、、教育改革教育改革教育改革教育改革にににに関関関関するするするする国民国民国民国民のののの理解理解理解理解をををを

得得得得るるるる努力努力努力努力をををを行行行行ってきておりますがってきておりますがってきておりますがってきておりますが、、、、今後今後今後今後におにおにおにお

きましてもきましてもきましてもきましても、、、、国民全体国民全体国民全体国民全体へのへのへのへの理解浸透理解浸透理解浸透理解浸透がががが図図図図られられられられ

るようなるようなるようなるような取取取取りりりり組組組組みがなされるものとみがなされるものとみがなされるものとみがなされるものと、、、、このよこのよこのよこのよ

うにうにうにうに考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

    次次次次にににに、「、「、「、「国国国国をををを愛愛愛愛するするするする心心心心」」」」等等等等についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、現行現行現行現行のののの学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、

規定規定規定規定されているところではありされているところではありされているところではありされているところではあり、、、、学校教育学校教育学校教育学校教育にににに

おいてはおいてはおいてはおいては、、、、実際実際実際実際にににに指導指導指導指導がががが行行行行われているところわれているところわれているところわれているところ

でございますでございますでございますでございます。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、教育上教育上教育上教育上のののの目標目標目標目標としてとしてとしてとして規定規定規定規定しているしているしているしている

ものでありものでありものでありものであり、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの内心内心内心内心にまでにまでにまでにまで立立立立ちちちち至至至至っっっっ

てててて強制強制強制強制しようとするしようとするしようとするしようとする趣旨趣旨趣旨趣旨のものではないとのものではないとのものではないとのものではないと、、、、

このこのこのこのようにようにようにように考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、指導指導指導指導するするするする立場立場立場立場であるであるであるである教員教員教員教員につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては、、、、学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領にににに明記明記明記明記されているされているされているされている、「、「、「、「我我我我がががが

国国国国をををを愛愛愛愛するするするする心情心情心情心情やややや態度態度態度態度にににに関関関関するするするする指導指導指導指導」」」」をををを行行行行うううう

ことはことはことはことは、、、、職務上職務上職務上職務上のののの責務責務責務責務でありでありでありであり、、、、教員教員教員教員のののの思想思想思想思想・・・・
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良心良心良心良心のののの侵害侵害侵害侵害になるものではないとこのようにになるものではないとこのようにになるものではないとこのようにになるものではないとこのように

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、高校高校高校高校のののの間口削減等間口削減等間口削減等間口削減等についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、道教委道教委道教委道教委におきますにおきますにおきますにおきます新新新新たなたなたなたな「「「「高校教育高校教育高校教育高校教育にににに

関関関関するするするする指針指針指針指針」」」」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、昨年昨年昨年昨年 12121212 月月月月にににに出出出出

されたされたされたされた「「「「高校教育推進会議高校教育推進会議高校教育推進会議高校教育推進会議」」」」からのからのからのからの答申答申答申答申にににに基基基基

づきづきづきづき、、、、本年本年本年本年２２２２月月月月にはにはにはには「「「「素案素案素案素案」」」」としてとしてとしてとして示示示示されされされされ、、、、

地域関係者地域関係者地域関係者地域関係者のののの意見意見意見意見がまとめられがまとめられがまとめられがまとめられ７７７７月月月月にににに「「「「指針指針指針指針

案案案案」」」」としてとしてとしてとして示示示示されされされされ、、、、平成平成平成平成 20202020 年度年度年度年度からからからから順次実施順次実施順次実施順次実施

されることとされておりますされることとされておりますされることとされておりますされることとされております。。。。    

    このこのこのこの指針案指針案指針案指針案ではではではでは、、、、小規模校及小規模校及小規模校及小規模校及びびびび職業学科職業学科職業学科職業学科にににに

ついてついてついてついて、、、、そのありそのありそのありそのあり方方方方やややや総合学科総合学科総合学科総合学科へのへのへのへの転換転換転換転換につにつにつにつ

いてのいてのいてのいての考考考考ええええ方方方方などがなどがなどがなどが示示示示されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    またまたまたまた、、、、全道全道全道全道 19191919 カカカカ所所所所においてにおいてにおいてにおいて「「「「意見意見意見意見をををを聞聞聞聞くくくく会会会会」」」」

がががが開催開催開催開催されされされされ、、、、南空知南空知南空知南空知においてもにおいてもにおいてもにおいても平成平成平成平成 21212121 年度以年度以年度以年度以

降降降降、、、、学区全体学区全体学区全体学区全体でのでのでのでの学級数学級数学級数学級数のののの削減削減削減削減をををを検討検討検討検討していしていしていしてい

かなければならいとのかなければならいとのかなければならいとのかなければならいとの説明説明説明説明がございましたがございましたがございましたがございました。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、市内高校市内高校市内高校市内高校のありのありのありのあり

方方方方にもにもにもにも大大大大きくきくきくきく影響影響影響影響するするするする内容内容内容内容であるとであるとであるとであると認識認識認識認識してしてしてして

おりますおりますおりますおります。。。。    

    本年本年本年本年５５５５月月月月にににに開催開催開催開催いたしましたいたしましたいたしましたいたしました行政行政行政行政、、、、経済関経済関経済関経済関

係者係者係者係者、、、、及及及及びびびび教育関係者教育関係者教育関係者教育関係者などによるなどによるなどによるなどによる構成構成構成構成されてされてされてされて

いるいるいるいる、「、「、「、「美唄市高校問題等対策協議会美唄市高校問題等対策協議会美唄市高校問題等対策協議会美唄市高校問題等対策協議会」」」」におきにおきにおきにおき

ましてもましてもましてもましても、、、、このこのこのこの素案素案素案素案についてのについてのについてのについての共通認識共通認識共通認識共通認識をををを持持持持

つとともにつとともにつとともにつとともに、、、、各高校各高校各高校各高校でのでのでのでの特色特色特色特色あるあるあるある学校学校学校学校づくりづくりづくりづくり

やややや生徒確保生徒確保生徒確保生徒確保のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを直接直接直接直接おおおお聞聞聞聞きしきしきしきし、、、、現段現段現段現段

階階階階ではではではでは生徒数生徒数生徒数生徒数のののの減少減少減少減少のみをのみをのみをのみを理由理由理由理由にににに、、、、画一的画一的画一的画一的なななな

間口間口間口間口のののの削減削減削減削減などをなどをなどをなどを行行行行わないようわないようわないようわないよう、、、、北海道教育北海道教育北海道教育北海道教育

委員会委員会委員会委員会にににに対対対対してしてしてして、、、、市市市市をををを挙挙挙挙げてげてげてげて働働働働きかけていくきかけていくきかけていくきかけていく

必要必要必要必要があることをがあることをがあることをがあることを確認確認確認確認したところでございましたところでございましたところでございましたところでございま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、７７７７月月月月にはにはにはには市内高校市内高校市内高校市内高校とととと中学校中学校中学校中学校のののの進路指進路指進路指進路指

導担当者懇談会導担当者懇談会導担当者懇談会導担当者懇談会をををを開催開催開催開催しししし、、、、各高校各高校各高校各高校のののの特色特色特色特色あるあるあるある

学校学校学校学校づくりをづくりをづくりをづくりを、、、、具体的具体的具体的具体的にににに中学校中学校中学校中学校のののの進路指導担進路指導担進路指導担進路指導担

当者当者当者当者がががが理解理解理解理解しししし、、、、地元高校地元高校地元高校地元高校へのへのへのへの進路指導進路指導進路指導進路指導のののの参考参考参考参考

とすることができるとすることができるとすることができるとすることができる機会機会機会機会をををを設設設設けたとけたとけたとけたところでごころでごころでごころでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。    

    今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、地元高校地元高校地元高校地元高校のののの生徒確保生徒確保生徒確保生徒確保

にににに向向向向けてけてけてけて、、、、中学校中学校中学校中学校とととと高校高校高校高校のののの連携連携連携連携したしたしたした取取取取りりりり組組組組みみみみ

をををを行行行行っていかなければならないとっていかなければならないとっていかなければならないとっていかなければならないと考考考考えているえているえているえている

ところでございますところでございますところでございますところでございます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    ９９９９番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員。。。。    

●●●●９９９９番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員    １１１１点点点点だけだけだけだけ、、、、教育長教育長教育長教育長にににに

おおおお尋尋尋尋ねしたいとねしたいとねしたいとねしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    教育行政教育行政教育行政教育行政についてでありますけれどもについてでありますけれどもについてでありますけれどもについてでありますけれども、、、、１１１１

つはつはつはつは教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの改定改定改定改定のののの動動動動きのきのきのきの中中中中でででで、、、、文科省文科省文科省文科省

のののの役員役員役員役員がががが、、、、改定改定改定改定をををを肯定肯定肯定肯定するするするする発言発言発言発言をををを各所各所各所各所でしてでしてでしてでして

いるわけですいるわけですいるわけですいるわけです。。。。    

    このようなことがあってはならないことだこのようなことがあってはならないことだこのようなことがあってはならないことだこのようなことがあってはならないことだ

とととと思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、教育長教育長教育長教育長のごのごのごのご見解見解見解見解をををを、、、、再再再再

度度度度おおおお聞聞聞聞きしたいときしたいときしたいときしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、国国国国をををを愛愛愛愛するするするする心心心心とととと関連関連関連関連してしてしてして、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒

にににに対対対対してのしてのしてのしての児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの内心内心内心内心にににに立立立立ちちちち入入入入ってってってって強制強制強制強制

しないというごしないというごしないというごしないというご答弁答弁答弁答弁であったわけですけれどであったわけですけれどであったわけですけれどであったわけですけれど

もももも、、、、それをそれをそれをそれを日常的日常的日常的日常的にににに指導指導指導指導するするするする教員教員教員教員にににに対対対対してはしてはしてはしては、、、、

教員教員教員教員のののの内心内心内心内心のののの心心心心のありのありのありのあり方方方方をををを、、、、師師師師としてとしてとしてとして、、、、卒業卒業卒業卒業

式式式式やややや入学式入学式入学式入学式でででで起立起立起立起立しないしないしないしない教員教員教員教員にににに対対対対してしてしてして、、、、名指名指名指名指

しでしでしでしで起立起立起立起立させるとかさせるとかさせるとかさせるとか、、、、強制的強制的強制的強制的にににに起立起立起立起立させるたさせるたさせるたさせるた

めにめにめにめに教員教員教員教員のののの分分分分のののの椅子椅子椅子椅子をををを出出出出さないなどとさないなどとさないなどとさないなどと、、、、そうそうそうそう

したことはしたことはしたことはしたことは、、、、教員教員教員教員のののの内心内心内心内心のののの自由自由自由自由をををを侵害侵害侵害侵害するもするもするもするも

のであるとこのようにのであるとこのようにのであるとこのようにのであるとこのように考考考考えるわけですえるわけですえるわけですえるわけです。。。。    

    このことでこのことでこのことでこのことで思思思思いいいい起起起起こすことがあるわけですこすことがあるわけですこすことがあるわけですこすことがあるわけです

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、昭和昭和昭和昭和７７７７年年年年にににに上智大学上智大学上智大学上智大学とととと暁星中学校暁星中学校暁星中学校暁星中学校

のののの学生生徒学生生徒学生生徒学生生徒がががが、、、、靖国神社靖国神社靖国神社靖国神社のののの例大祭例大祭例大祭例大祭にににに参拝参拝参拝参拝しなしなしなしな

かったときにかったときにかったときにかったときに、、、、文部省文部省文部省文部省はははは日本人日本人日本人日本人であるであるであるである以上以上以上以上、、、、

靖国神社靖国神社靖国神社靖国神社にににに参拝参拝参拝参拝するのはするのはするのはするのは義務義務義務義務であるであるであるである。。。。こうしこうしこうしこうし

たたたた公式見解公式見解公式見解公式見解をををを学校学校学校学校にににに送送送送りつけたわけでありまりつけたわけでありまりつけたわけでありまりつけたわけでありま

すすすす。。。。    
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    靖国神社参拝靖国神社参拝靖国神社参拝靖国神社参拝についてはについてはについてはについては現在現在現在現在、、、、歴史的歴史的歴史的歴史的なななな決決決決

着着着着がつくのはもはやがつくのはもはやがつくのはもはやがつくのはもはや時間時間時間時間のののの問題問題問題問題でありますけでありますけでありますけでありますけ

れどもれどもれどもれども、、、、君君君君がががが代代代代をををを歌歌歌歌うときにうときにうときにうときに、、、、教員教員教員教員のののの内心内心内心内心のののの

自由自由自由自由をををを侵害侵害侵害侵害してしてしてして、、、、強制的強制的強制的強制的にににに起立起立起立起立させるというさせるというさせるというさせるという

ことはことはことはことは、、、、戦前戦前戦前戦前のののの強制強制強制強制されたされたされたされた靖国神社参拝靖国神社参拝靖国神社参拝靖国神社参拝にににに共共共共

通通通通するものがあるとするものがあるとするものがあるとするものがあると思思思思うわけですうわけですうわけですうわけです。。。。    

    こうしたこうしたこうしたこうした強制強制強制強制についてはについてはについてはについては再検討再検討再検討再検討するおするおするおするお考考考考ええええ

はおありなのかどうなのかはおありなのかどうなのかはおありなのかどうなのかはおありなのかどうなのか、、、、おおおお尋尋尋尋ねいたしまねいたしまねいたしまねいたしま

すすすす。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    長谷川議員長谷川議員長谷川議員長谷川議員のごのごのごのご質問質問質問質問にににに

おおおお答答答答えをいたしますえをいたしますえをいたしますえをいたします。。。。    

    教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの改正改正改正改正のののの動動動動きについてでありまきについてでありまきについてでありまきについてでありま

すがすがすがすが、、、、文科省文科省文科省文科省ではではではでは７７７７月月月月のののの会見会見会見会見でででで、、、、文科大臣文科大臣文科大臣文科大臣はははは

７７７７月月月月のののの会見会見会見会見でででで「「「「教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法にににに関関関関するするするする広報活動広報活動広報活動広報活動

をををを強化強化強化強化するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、教育関係機関教育関係機関教育関係機関教育関係機関やややや団体団体団体団体のののの

力力力力をををを借借借借りながらりながらりながらりながら、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの立場立場立場立場でででで教育基本教育基本教育基本教育基本

法案法案法案法案にににに対対対対するごするごするごするご意見意見意見意見をををを述述述述べていただいてべていただいてべていただいてべていただいて、、、、国国国国

民民民民のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの理解浸透理解浸透理解浸透理解浸透をををを図図図図っていきたいっていきたいっていきたいっていきたい」、」、」、」、ここここ

のようにのようにのようにのように述述述述べているところでございますべているところでございますべているところでございますべているところでございます。。。。    

    このことからもこのことからもこのことからもこのことからも、、、、今後今後今後今後におきましてにおきましてにおきましてにおきまして文部科文部科文部科文部科

学省学省学省学省をををを中心中心中心中心としてとしてとしてとして、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな形形形形でででで国民国民国民国民のののの理理理理

解解解解がががが得得得得られるられるられるられる努力努力努力努力がなされるものとがなされるものとがなされるものとがなされるものと、、、、このよこのよこのよこのよ

うにうにうにうに考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式におけるにおけるにおけるにおける、、、、教職員教職員教職員教職員のののの

起立等起立等起立等起立等についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、職務行為職務行為職務行為職務行為のののの一一一一

環環環環としてとしてとしてとして式典式典式典式典にににに参加参加参加参加しししし、、、、式典式典式典式典のののの事務運営事務運営事務運営事務運営をををを行行行行

うことはうことはうことはうことは、、、、教職員教職員教職員教職員のののの思想及思想及思想及思想及びびびび良心良心良心良心のののの自由自由自由自由をををを侵侵侵侵

害害害害するするするする強制行為強制行為強制行為強制行為ではなくではなくではなくではなく、、、、公教育公教育公教育公教育にににに携携携携わりわりわりわり児児児児

童生徒童生徒童生徒童生徒をををを指導指導指導指導するするするする立場立場立場立場にあるにあるにあるにある公務員公務員公務員公務員としてのとしてのとしてのとしての、、、、

職務上職務上職務上職務上のののの責務責務責務責務であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    各学校各学校各学校各学校におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、卒卒卒卒・・・・入学式入学式入学式入学式のののの指導指導指導指導

をををを行行行行うにうにうにうに当当当当たりましてたりましてたりましてたりまして、、、、日日日日ごろからごろからごろからごろから職員会議職員会議職員会議職員会議

等等等等のののの場場場場をををを通通通通じてじてじてじて、、、、教職員間教職員間教職員間教職員間でででで国旗及国旗及国旗及国旗及びびびび国歌国歌国歌国歌のののの

指導指導指導指導、、、、あるいはそのあるいはそのあるいはそのあるいはその意義意義意義意義についてについてについてについて意思疎通意思疎通意思疎通意思疎通、、、、

共通理解共通理解共通理解共通理解をををを図図図図るようにるようにるようにるように努努努努めめめめ、、、、全教職員全教職員全教職員全教職員がががが一致一致一致一致

協力協力協力協力してしてしてして、、、、卒入学式卒入学式卒入学式卒入学式がががが運営運営運営運営されることされることされることされることがががが大切大切大切大切

であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    10101010 番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員。。。。    

●●●●10101010 番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））2006200620062006 年第年第年第年第３３３３回定回定回定回定

例会例会例会例会にににに当当当当たりたりたりたり、、、、大綱大綱大綱大綱２２２２点点点点についてについてについてについて質問質問質問質問をいたをいたをいたをいた

しますしますしますします。。。。    

    そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネットについてでありについてでありについてでありについてであり

ますますますます。。。。    

    まずまずまずまず、、、、電子政府電子政府電子政府電子政府・・・・電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体のののの内容内容内容内容についについについについ

ておておておてお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    第第第第２２２２回定例会回定例会回定例会回定例会でのでのでのでの市長答弁市長答弁市長答弁市長答弁でででで、「、「、「、「住基住基住基住基ネットネットネットネット

はははは電子政府電子政府電子政府電子政府・・・・電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体ののののベースベースベースベースとなるとなるとなるとなる。」。」。」。」とととと

いうふうにおっしゃられましたけれどもいうふうにおっしゃられましたけれどもいうふうにおっしゃられましたけれどもいうふうにおっしゃられましたけれども、、、、電電電電

子政府子政府子政府子政府・・・・電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体とはどのようなとはどのようなとはどのようなとはどのような内容内容内容内容をををを考考考考

えておられるのかおえておられるのかおえておられるのかおえておられるのかお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    そしてそのそしてそのそしてそのそしてその内容内容内容内容がががが、、、、現行現行現行現行のののの住基住基住基住基ネットネットネットネットとどとどとどとど

のようにのようにのようにのように結結結結びつくのかびつくのかびつくのかびつくのか、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて伺伺伺伺いますいますいますいます。。。。    

    次次次次はははは、、、、本年度本年度本年度本年度、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネットのののの運用経費運用経費運用経費運用経費がどがどがどがど

れくらいれくらいれくらいれくらい予算化予算化予算化予算化されているのかされているのかされているのかされているのか、、、、機器機器機器機器のののの管理管理管理管理

費費費費をををを含含含含めておめておめておめてお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    またまたまたまた、、、、本格可動本格可動本格可動本格可動からからからから４４４４年目年目年目年目になりますになりますになりますになります。。。。ここここ

のののの現在使現在使現在使現在使っているっているっているっている機器機器機器機器もももも年数年数年数年数がががが経経経経てばてばてばてば更新更新更新更新のののの

時期時期時期時期がががが来来来来るとるとるとると思思思思いますいますいますいます。。。。そのためのそのためのそのためのそのための経費経費経費経費といといといとい

うのはどのうのはどのうのはどのうのはどの程度程度程度程度かかるのかかかるのかかかるのかかかるのか伺伺伺伺いますいますいますいます。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、これらのこれらのこれらのこれらの経費経費経費経費についてについてについてについて、、、、交付税措交付税措交付税措交付税措

置置置置があるのかがあるのかがあるのかがあるのか。。。。あるとすればどれくらいあるあるとすればどれくらいあるあるとすればどれくらいあるあるとすればどれくらいある

のかのかのかのか。。。。これもおこれもおこれもおこれもお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは住基住基住基住基カードカードカードカードについてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    第第第第２２２２回定例会回定例会回定例会回定例会でででで、、、、市長市長市長市長はそのはそのはそのはその答弁答弁答弁答弁のののの中中中中でででで、、、、

「「「「市民市民市民市民のののの利便性利便性利便性利便性のののの向上向上向上向上をををを図図図図るるるる観点観点観点観点からからからから、、、、先進先進先進先進

地地地地のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ事例事例事例事例をををを参考参考参考参考にににに、、、、今後独自利用今後独自利用今後独自利用今後独自利用にににに
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ついてついてついてついて検討検討検討検討するするするする」」」」というふうにというふうにというふうにというふうに答答答答えられましえられましえられましえられまし

たたたた。。。。    

    私私私私はははは、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネットはははは膨大膨大膨大膨大なななな経費経費経費経費をかけてをかけてをかけてをかけて、、、、

ほとんどのほとんどのほとんどのほとんどの国民国民国民国民にとってにとってにとってにとってメリットメリットメリットメリットがないがないがないがない。。。。そそそそ

れかられかられかられから個人情報個人情報個人情報個人情報がががが漏漏漏漏れるおそれがあるれるおそれがあるれるおそれがあるれるおそれがある。。。。全国全国全国全国

民民民民のののの情報情報情報情報をををを国国国国がががが一括管理一括管理一括管理一括管理することはすることはすることはすることは、、、、国民国民国民国民のののの

立場立場立場立場からからからから考考考考えてみてえてみてえてみてえてみて価値価値価値価値がないしがないしがないしがないし、、、、恐恐恐恐ろしさろしさろしさろしさ

をををを感感感感じるじるじるじる。。。。これらのこれらのこれらのこれらの観点観点観点観点からからからから住基住基住基住基ネットネットネットネットそのそのそのその

ものにものにものにものに反対反対反対反対するするするする立場立場立場立場でありますけれどもでありますけれどもでありますけれどもでありますけれども、、、、そそそそ

のののの立場立場立場立場からからからから言言言言えばえばえばえば、、、、当然住基当然住基当然住基当然住基カードカードカードカードのののの利用拡利用拡利用拡利用拡

大大大大はすべきでないとはすべきでないとはすべきでないとはすべきでないと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    ８８８８月月月月６６６６日日日日のののの北海道新聞北海道新聞北海道新聞北海道新聞にににに住基住基住基住基カードカードカードカードのののの普及普及普及普及

率率率率にににに関関関関するするするする記事記事記事記事がありましたがありましたがありましたがありました。。。。そこではそこではそこではそこでは、、、、北北北北

海道海道海道海道でででで普及率普及率普及率普及率がががが１１１１番高番高番高番高いのはいのはいのはいのは長沼町長沼町長沼町長沼町だというだというだというだという

ことでことでことでことで、、、、そのそのそのその理由理由理由理由もももも説明説明説明説明されておりましたけされておりましたけされておりましたけされておりましたけ

れどもれどもれどもれども、、、、市長市長市長市長のこののこののこののこの記事記事記事記事についてのについてのについてのについての感想感想感想感想をををを、、、、

おおおお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    またまたまたまた、、、、そのそのそのその独自利用独自利用独自利用独自利用ということをということをということをということを考考考考えるとえるとえるとえると

いうことですけれどもいうことですけれどもいうことですけれどもいうことですけれども、、、、どんなどんなどんなどんな分野分野分野分野でのでのでのでの利用利用利用利用

をををを考考考考えておられるのかえておられるのかえておられるのかえておられるのか。。。。    

    もしそれをやるとすればもしそれをやるとすればもしそれをやるとすればもしそれをやるとすれば、、、、初期投資初期投資初期投資初期投資にどれにどれにどれにどれ

くらいのおくらいのおくらいのおくらいのお金金金金がかかるのかがかかるのかがかかるのかがかかるのか。。。。新新新新たにたにたにたに始始始始めるめるめるめるササササ

ービスービスービスービスのののの利用者利用者利用者利用者がががが、、、、経費経費経費経費をををを負担負担負担負担するするするする考考考考ええええ方方方方なななな

のかどうかのかどうかのかどうかのかどうか。。。。それらをそれらをそれらをそれらを含含含含めておめておめておめてお伺伺伺伺いをいたしいをいたしいをいたしいをいたし

ますますますます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱２２２２点目点目点目点目はははは、、、、教育行政教育行政教育行政教育行政にににについてついてついてついて、、、、教育長教育長教育長教育長

におにおにおにお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    １１１１点目点目点目点目はははは、、、、卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式についてについてについてについて、、、、そしそしそしそし

てそのてそのてそのてその１１１１つつつつ目目目目はははは君君君君がががが代代代代のののの強制強制強制強制についてでありについてでありについてでありについてであり

ますますますます。。。。    

    きょうがきょうがきょうがきょうが投票日投票日投票日投票日ですかですかですかですか。。。。自民党自民党自民党自民党のののの総裁選挙総裁選挙総裁選挙総裁選挙

がががが行行行行われてきましたわれてきましたわれてきましたわれてきました。。。。    

    このこのこのこの総裁選挙総裁選挙総裁選挙総裁選挙ではではではでは、、、、阿部氏阿部氏阿部氏阿部氏がががが完全完全完全完全なななな独走独走独走独走とととと

言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。次次次次のののの総理総理総理総理になることになることになることになること間違間違間違間違

いなしのいなしのいなしのいなしの、、、、そのそのそのその阿部氏阿部氏阿部氏阿部氏のののの考考考考ええええ方方方方というのはというのはというのはというのは、、、、

北海道新聞北海道新聞北海道新聞北海道新聞によりますとによりますとによりますとによりますと、、、、歴代首相歴代首相歴代首相歴代首相よりもよりもよりもよりも強強強強

固固固固なななな国家主義国家主義国家主義国家主義にににに裏打裏打裏打裏打ちされておりちされておりちされておりちされており、、、、国国国国のののの進路進路進路進路

がががが急激急激急激急激にににに右傾化右傾化右傾化右傾化するするするする危危危危うさをうさをうさをうさを持持持持つとしていまつとしていまつとしていまつとしていま

すすすす。。。。    

    彼彼彼彼のののの公約公約公約公約のののの第第第第１１１１はははは、、、、新新新新しいしいしいしい憲法憲法憲法憲法のののの制定制定制定制定。。。。憲憲憲憲

法改正法改正法改正法改正でないですでないですでないですでないです。。。。新新新新しいしいしいしい憲法憲法憲法憲法のののの制定制定制定制定。。。。次次次次がががが

教育教育教育教育のののの抜本改革抜本改革抜本改革抜本改革をををを挙挙挙挙げていますげていますげていますげています。。。。    

    ここまでここまでここまでここまで５５５５年半続年半続年半続年半続いたいたいたいた小泉総理小泉総理小泉総理小泉総理はははは、、、、靖国神靖国神靖国神靖国神

社社社社のののの参拝強行参拝強行参拝強行参拝強行ででででアジアアジアアジアアジア外交外交外交外交をぶちをぶちをぶちをぶち壊壊壊壊しししし、、、、隣国隣国隣国隣国

のののの中国中国中国中国やややや韓国韓国韓国韓国へのへのへのへの敵対意識敵対意識敵対意識敵対意識をををを持持持持つつつつ国民国民国民国民をををを増増増増やややや

しししし、、、、北朝鮮北朝鮮北朝鮮北朝鮮のののの瀬戸際外交瀬戸際外交瀬戸際外交瀬戸際外交をををを利用利用利用利用してしてしてして国民国民国民国民のののの危危危危

機感機感機感機感をあおりをあおりをあおりをあおり、、、、日米軍事同盟日米軍事同盟日米軍事同盟日米軍事同盟のののの評価評価評価評価をををを推推推推しししし進進進進

めてきましためてきましためてきましためてきました。。。。    

    次次次次のののの阿部氏阿部氏阿部氏阿部氏はははは小泉総理以上小泉総理以上小泉総理以上小泉総理以上ののののタカタカタカタカ派派派派でででで、、、、小小小小

泉総理泉総理泉総理泉総理はよいはよいはよいはよい後継者後継者後継者後継者をををを育育育育てたとてたとてたとてたと内心内心内心内心はほくほはほくほはほくほはほくほ

くだとくだとくだとくだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    彼彼彼彼のののの教育改革教育改革教育改革教育改革はははは、、、、教師教師教師教師のののの評価制度評価制度評価制度評価制度のののの導入導入導入導入。。。。

直属直属直属直属のののの教育改革推進会議教育改革推進会議教育改革推進会議教育改革推進会議をつくるなどでをつくるなどでをつくるなどでをつくるなどで、、、、教教教教

育育育育にににに市場原理市場原理市場原理市場原理をををを導入導入導入導入することもすることもすることもすることも考考考考えているよえているよえているよえているよ

うですうですうですうです。。。。    

    このこのこのこの５５５５年間年間年間年間でででで、、、、日本日本日本日本はははは大大大大きくきくきくきく右傾化右傾化右傾化右傾化したのしたのしたのしたの

にににに、、、、次次次次のののの総理総理総理総理はさらにはさらにはさらにはさらに右傾化右傾化右傾化右傾化させようとしてさせようとしてさせようとしてさせようとして

いますいますいますいます。。。。国家主義国家主義国家主義国家主義のののの政治政治政治政治がががが進進進進められたらめられたらめられたらめられたら、、、、学学学学

校校校校はどうなるでしょうかはどうなるでしょうかはどうなるでしょうかはどうなるでしょうか。。。。子子子子どもたちどもたちどもたちどもたち１１１１人人人人ひひひひ

とりがとりがとりがとりが大切大切大切大切にされにされにされにされ、、、、個性尊重個性尊重個性尊重個性尊重やややや民主的民主的民主的民主的なものなものなものなもの

のののの考考考考ええええ方方方方などがなどがなどがなどが、、、、学校学校学校学校のののの中中中中でででで守守守守られるでしょられるでしょられるでしょられるでしょ

うかうかうかうか。。。。    

    現在現在現在現在のののの状況状況状況状況からからからから考考考考えてもえてもえてもえても、、、、子子子子どもたちがどもたちがどもたちがどもたちが大大大大

切切切切にされたりにされたりにされたりにされたり、、、、個性尊重個性尊重個性尊重個性尊重やややや民主的民主的民主的民主的なもののなもののなもののなものの考考考考

ええええ方方方方をををを育育育育てるてるてるてる学校学校学校学校ではなくなるとではなくなるとではなくなるとではなくなると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    国家権力国家権力国家権力国家権力のののの意向意向意向意向にににに従従従従うううう人間人間人間人間をををを育育育育てるてるてるてる、、、、それそれそれそれ

がががが学校学校学校学校のののの役割役割役割役割としてとしてとしてとして重視重視重視重視されされされされ、、、、国家権力国家権力国家権力国家権力のののの意意意意

向向向向をををを金科玉条金科玉条金科玉条金科玉条にするにするにするにする校長校長校長校長がががが学校学校学校学校をををを支配支配支配支配しししし、、、、自自自自
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分分分分のののの考考考考ええええ方方方方をををを持持持持つつつつ教師教師教師教師はははは、、、、学校学校学校学校からからからから追放追放追放追放されされされされ

るるるる。。。。追放追放追放追放されたくされたくされたくされたくなければなければなければなければ、、、、校長校長校長校長にににに黙黙黙黙ってってってって従従従従

うううう教師教師教師教師にならなければならないにならなければならないにならなければならないにならなければならない。。。。    

    そんなそんなそんなそんな学校学校学校学校になることをになることをになることをになることを私私私私はおそれますはおそれますはおそれますはおそれます。。。。    

    美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会がそのがそのがそのがその本来本来本来本来のののの使命使命使命使命をををを果果果果たたたた

してもらうしてもらうしてもらうしてもらう観点観点観点観点からからからから、、、、以下質問以下質問以下質問以下質問をいたしますをいたしますをいたしますをいたします。。。。    

    ３３３３月月月月のののの卒業式卒業式卒業式卒業式、、、、４４４４月月月月のののの入学式入学式入学式入学式においてにおいてにおいてにおいて、、、、教教教教

育委員会育委員会育委員会育委員会のののの指示指示指示指示をををを受受受受けてけてけてけて校長校長校長校長がとったがとったがとったがとった「「「「君君君君がががが

代代代代」」」」強制強制強制強制のののの具体的具体的具体的具体的なななな言動言動言動言動はははは、、、、明明明明らかにらかにらかにらかに憲法憲法憲法憲法、、、、

教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法にににに違反違反違反違反していますしていますしていますしています。。。。    

    このことについてこのことについてこのことについてこのことについて、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会がががが校長校長校長校長へへへへ支支支支

持持持持・・・・指導指導指導指導したしたしたした具体的具体的具体的具体的なななな内容内容内容内容やややや経過経過経過経過をををを伺伺伺伺いますいますいますいます。。。。

教職員教職員教職員教職員だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒へのへのへのへの強制強制強制強制をををを含含含含めめめめ

てててて、、、、このことについてのこのことについてのこのことについてのこのことについての教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のののの見解見解見解見解やややや、、、、

反省反省反省反省されているされているされているされている部部部部分分分分があればがあればがあればがあれば反省反省反省反省もももも伺伺伺伺いたいいたいいたいいたい。。。。    

    私私私私はははは、、、、学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領をををを理由理由理由理由にににに君君君君がががが代代代代をををを強制強制強制強制

するのはするのはするのはするのは、、、、憲法及憲法及憲法及憲法及びびびび教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの条文条文条文条文にににに明明明明らららら

かにかにかにかに違反違反違反違反しているとしているとしているとしていると考考考考ええええ、、、、これまでもそのここれまでもそのここれまでもそのここれまでもそのこ

とをとをとをとを申申申申しししし上上上上げてきましたげてきましたげてきましたげてきました。。。。    

    教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会がががが卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式のののの内容内容内容内容にににに口口口口をををを

出出出出すのはすのはすのはすのは、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法 10101010 条違反条違反条違反条違反ですですですです。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの議論議論議論議論をををを、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会ではではではでは行行行行っていっていっていってい

るのかるのかるのかるのか、、、、おおおお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    子供子供子供子供たちたちたちたち１１１１人人人人ひとりのひとりのひとりのひとりの考考考考ええええ方方方方をををを尊重尊重尊重尊重するするするする手手手手

立立立立てをてをてをてを、、、、校長校長校長校長はきちんととっているのかはきちんととっているのかはきちんととっているのかはきちんととっているのか、、、、ここここ

れもれもれもれも伺伺伺伺いたいいたいいたいいたい。。。。    

    卒業式卒業式卒業式卒業式のののの実際実際実際実際のののの姿姿姿姿をををを、、、、おおおお聞聞聞聞きをしてみますきをしてみますきをしてみますきをしてみます

とととと、、、、みずからのみずからのみずからのみずからの判断判断判断判断はほとんどできないはほとんどできないはほとんどできないはほとんどできない小学小学小学小学

校校校校にににに新新新新たにたにたにたに入入入入るるるる子子子子どもどもどもども。。。。あるいはあるいはあるいはあるいは２２２２年生年生年生年生。。。。１１１１

年生及年生及年生及年生及びびびび２２２２年生年生年生年生。。。。卒業式卒業式卒業式卒業式でででで言言言言えばえばえばえば１１１１年生年生年生年生２２２２年年年年

生生生生ですですですです。。。。それからそれからそれからそれから入学式入学式入学式入学式でででで言言言言えばえばえばえば新新新新たなたなたなたな新新新新１１１１

年生年生年生年生。。。。あるいはあるいはあるいはあるいは２２２２年生年生年生年生。。。。これらのこれらのこれらのこれらの子子子子たちにたちにたちにたちに対対対対

してしてしてして、、、、初初初初めからめからめからめから起立起立起立起立することをすることをすることをすることを支持支持支持支持するといするといするといするとい

うううう、、、、そういうそういうそういうそういう流流流流れのれのれのれの中中中中でででで卒業式卒業式卒業式卒業式やややや入学式入学式入学式入学式をやをやをやをや

っているっているっているっている学校学校学校学校があるとがあるとがあるとがあると聞聞聞聞きますきますきますきます。。。。    

    初初初初めからめからめからめから着席着席着席着席させたままでさせたままでさせたままでさせたままで、、、、起立起立起立起立をををを求求求求めなめなめなめな

いでいでいでいで進進進進めるめるめるめる学校学校学校学校もあるそうですもあるそうですもあるそうですもあるそうです。。。。そこはそこはそこはそこは対応対応対応対応

がががが違違違違うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、これはこれはこれはこれは初初初初めからめからめからめから起立起立起立起立

をををを求求求求めるとすればめるとすればめるとすればめるとすれば、、、、みずからのみずからのみずからのみずからの判断力判断力判断力判断力をををを持持持持たたたた

ないないないない子供子供子供子供たちはたちはたちはたちは、、、、黙黙黙黙ってってってって立立立立つにつにつにつに決決決決まっていままっていままっていままっていま

すすすす。。。。    

    そういうそういうそういうそういう部分部分部分部分でででで子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの考考考考ええええ方方方方をををを尊重尊重尊重尊重

するするするする手立手立手立手立てをてをてをてを校長校長校長校長がががが取取取取っているのかどうかとっているのかどうかとっているのかどうかとっているのかどうかと

いうことをいうことをいうことをいうことを、、、、私私私私はははは伺伺伺伺いたいいたいいたいいたい。。。。    

    教職員教職員教職員教職員のののの内心内心内心内心のののの自由自由自由自由をををを尊重尊重尊重尊重するということするということするということするということ

についてはについてはについてはについては、、、、どうどうどうどう考考考考えるのかえるのかえるのかえるのか、、、、改改改改めておめておめておめてお伺伺伺伺いいいい

をいたしますをいたしますをいたしますをいたします。。。。    

    次次次次はははは、、、、教職員教職員教職員教職員へのへのへのへの注意注意注意注意についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式後入学式後入学式後入学式後にににに教育長教育長教育長教育長によるによるによるによる事情徴収事情徴収事情徴収事情徴収

ともともともとも受受受受けけけけ取取取取られるられるられるられる行動行動行動行動。。。。学校回学校回学校回学校回りですりですりですりです。。。。そのそのそのその

後後後後のののの教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会によるによるによるによる処分処分処分処分ともともともとも考考考考えられるえられるえられるえられる注注注注

意意意意なるものがなるものがなるものがなるものが、、、、教職員個教職員個教職員個教職員個々々々々人人人人にににに対対対対しししし出出出出されたされたされたされた

ことについてことについてことについてことについて、、、、見解見解見解見解をををを、、、、おおおお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    次次次次はははは、、、、教職員教職員教職員教職員のののの勤務態様勤務態様勤務態様勤務態様についてについてについてについて伺伺伺伺いますいますいますいます。。。。    

    そのそのそのその１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、日常的日常的日常的日常的なななな超過勤務超過勤務超過勤務超過勤務のののの状況状況状況状況にににに

ついてですついてですついてですついてです。。。。    

    学校学校学校学校でのでのでのでの勤務状況勤務状況勤務状況勤務状況のののの把握把握把握把握はどうなっているはどうなっているはどうなっているはどうなっている

かおかおかおかお伺伺伺伺いをしたいといをしたいといをしたいといをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    特特特特にににに、、、、超過勤務超過勤務超過勤務超過勤務のののの状況状況状況状況はどうでしょうかはどうでしょうかはどうでしょうかはどうでしょうか。。。。

２２２２年前年前年前年前、、、、３３３３年前年前年前年前ぐらいになりましょうかぐらいになりましょうかぐらいになりましょうかぐらいになりましょうか。。。。超超超超

勤訴訟勤訴訟勤訴訟勤訴訟をををを教職員組合教職員組合教職員組合教職員組合がががが起起起起こしたということでこしたということでこしたということでこしたということで、、、、

１１１１度質問度質問度質問度質問をさせていただきましたけれどもをさせていただきましたけれどもをさせていただきましたけれどもをさせていただきましたけれども、、、、

そのそのそのその頃頃頃頃からからからから超過勤務超過勤務超過勤務超過勤務のののの状況状況状況状況についてのについてのについてのについての調査調査調査調査はははは

行行行行われているというふうにわれているというふうにわれているというふうにわれているというふうに思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、それそれそれそれ

らでどんなふうにらでどんなふうにらでどんなふうにらでどんなふうに把握把握把握把握されているのかというされているのかというされているのかというされているのかという

ことですことですことですことです。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、特特特特にににに中学校中学校中学校中学校でででで行行行行われているわれているわれているわれている部活動部活動部活動部活動

のののの指導指導指導指導はははは、、、、超過勤務超過勤務超過勤務超過勤務によってによってによってによって行行行行われるのがわれるのがわれるのがわれるのが大大大大
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部分部分部分部分とととと理解理解理解理解していますがしていますがしていますがしていますが、、、、そのことについてそのことについてそのことについてそのことについて

どうでしょうかどうでしょうかどうでしょうかどうでしょうか。。。。    

    それからそれからそれからそれから小学校小学校小学校小学校ではではではでは、、、、部活動部活動部活動部活動というふうにというふうにというふうにというふうに

はははは言言言言わずにわずにわずにわずに、、、、少年団活動少年団活動少年団活動少年団活動というというというという形形形形をとっていをとっていをとっていをとってい

ますますますます。。。。例例例例えばえばえばえば何何何何々々々々小学校野球少年団小学校野球少年団小学校野球少年団小学校野球少年団。。。。こういこういこういこうい

うふうにうふうにうふうにうふうに別別別別なななな組織組織組織組織をつくるわけですをつくるわけですをつくるわけですをつくるわけです。。。。ですかですかですかですか

らららら、、、、そのそのそのその指導指導指導指導にににに教師教師教師教師がががが当当当当たるとしてもたるとしてもたるとしてもたるとしても、、、、学校学校学校学校

教育教育教育教育ではないというではないというではないというではないという考考考考ええええ方方方方になりますになりますになりますになります。。。。    

    だからだからだからだから、、、、超過勤務超過勤務超過勤務超過勤務だというふうにだというふうにだというふうにだというふうに、、、、そこでそこでそこでそこで

はははは言言言言えないんですえないんですえないんですえないんです。。。。だからだからだからだから、、、、このこのこのこの少年団活動少年団活動少年団活動少年団活動

のののの場合場合場合場合にはにはにはには、、、、指導指導指導指導されるごされるごされるごされるご本人本人本人本人もももも周周周周りもりもりもりも、、、、ボボボボ

ランティアランティアランティアランティアとしてやっていただいているといとしてやっていただいているといとしてやっていただいているといとしてやっていただいているとい

うことのうことのうことのうことの理解理解理解理解だとだとだとだと思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、そういそういそういそうい

うううう考考考考ええええ方方方方でいいのかどうかということですでいいのかどうかということですでいいのかどうかということですでいいのかどうかということです。。。。    

    それからそれからそれからそれから次次次次はははは夏休夏休夏休夏休みみみみ中中中中のののの教職員研修教職員研修教職員研修教職員研修についについについについ

てですてですてですてです。。。。    

    夏休夏休夏休夏休みみみみ中中中中のののの教職員研修教職員研修教職員研修教職員研修についてはについてはについてはについては、、、、教育委教育委教育委教育委

員会員会員会員会としてどんなとしてどんなとしてどんなとしてどんな指導指導指導指導をしをしをしをし、、、、実態実態実態実態としてどうとしてどうとしてどうとしてどう

なっているのかなっているのかなっているのかなっているのか、、、、このことをこのことをこのことをこのことを、、、、おおおお伺伺伺伺いをいたいをいたいをいたいをいた

しますしますしますします。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    米田議員米田議員米田議員米田議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネットについてについてについてについて、、、、電子政府電子政府電子政府電子政府・・・・

電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、電子政電子政電子政電子政

府府府府・・・・電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体はははは、、、、政府政府政府政府・・・・自治体間自治体間自治体間自治体間をををを専用回専用回専用回専用回

線線線線によるによるによるによるネットワークネットワークネットワークネットワークでででで結結結結びびびび、、、、行政運営行政運営行政運営行政運営のののの簡簡簡簡

素化素化素化素化やややや効率化効率化効率化効率化をめざすものでありをめざすものでありをめざすものでありをめざすものであり、、、、国民国民国民国民のののの日日日日

常生活常生活常生活常生活ややややビジネスビジネスビジネスビジネス関連等関連等関連等関連等におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、自自自自

宅宅宅宅やややや職場職場職場職場ののののパソコンパソコンパソコンパソコンからからからからインターネットインターネットインターネットインターネットをををを介介介介

してしてしてして、、、、各種行政手続各種行政手続各種行政手続各種行政手続きやきやきやきや情報情報情報情報のののの提供提供提供提供などなどなどなど、、、、原原原原

則則則則 24242424 時間時間時間時間、、、、行政行政行政行政サービスサービスサービスサービスをををを受受受受けられることにけられることにけられることにけられることに

よりよりよりより、、、、国民国民国民国民のののの利便性利便性利便性利便性のののの向上向上向上向上をををを図図図図ろうとするろうとするろうとするろうとする内内内内

容容容容となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    住基住基住基住基ネットネットネットネット関連関連関連関連につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、行政機関行政機関行政機関行政機関

とのとのとのとの手続手続手続手続きをきをきをきを行行行行うううう際際際際、、、、電子的電子的電子的電子的なななな申請書申請書申請書申請書ををををインインインイン

ターネットターネットターネットターネットをををを通通通通じてじてじてじて送信送信送信送信することからすることからすることからすることから、、、、本人本人本人本人

確認確認確認確認がががが必要必要必要必要となるとなるとなるとなる、、、、そのそのそのその重要重要重要重要なななな基盤基盤基盤基盤となるもとなるもとなるもとなるも

のがのがのがのが住民基本台帳住民基本台帳住民基本台帳住民基本台帳ネットワークシステムネットワークシステムネットワークシステムネットワークシステムであであであであ

りますりますりますります。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの情報通信技術情報通信技術情報通信技術情報通信技術のののの活用活用活用活用はははは、、、、国際社会国際社会国際社会国際社会

においてもにおいてもにおいてもにおいても今後今後今後今後ますますますますますますますます拡大拡大拡大拡大がががが予想予想予想予想されるこされるこされるこされるこ

とからとからとからとから、、、、国内国内国内国内におけるにおけるにおけるにおける電子政府電子政府電子政府電子政府・・・・電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体

のののの取取取取りりりり組組組組みはみはみはみは大切大切大切大切なことであるとなことであるとなことであるとなことであると考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、本年本年本年本年度分度分度分度分のののの住基住基住基住基ネットネットネットネットのののの運用経費運用経費運用経費運用経費にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネットのののの関連機器関連機器関連機器関連機器

のののの経費経費経費経費としてとしてとしてとして、、、、機器機器機器機器のののの保守管理保守管理保守管理保守管理もももも含含含含めめめめ、、、、平成平成平成平成

18181818 年度予算年度予算年度予算年度予算でででで約約約約 200200200200 万円万円万円万円となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、機器機器機器機器のののの更新更新更新更新につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成 20202020

年度年度年度年度をををを予定予定予定予定しておりしておりしておりしており、、、、経費経費経費経費につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては新新新新

たなたなたなたな機器機器機器機器のののの導入導入導入導入によるによるによるによる約約約約 500500500500 万円万円万円万円、、、、導入作業導入作業導入作業導入作業

にかかるにかかるにかかるにかかる経費経費経費経費がががが約約約約 200200200200 万円万円万円万円でででで、、、、合計約合計約合計約合計約 700700700700 万万万万

円円円円をををを想定想定想定想定しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの経費経費経費経費にににに関関関関しましてはしましてはしましてはしましては、、、、交付税交付税交付税交付税のののの算算算算

入入入入がががが見込見込見込見込まれておりまれておりまれておりまれており、、、、平成平成平成平成 17171717 年度年度年度年度ではではではでは約約約約 220220220220

万円万円万円万円のののの運用経費運用経費運用経費運用経費にににに対対対対してしてしてして、、、、約約約約 190190190190 万円万円万円万円のののの交付交付交付交付

税税税税がががが算入算入算入算入されているところでございますされているところでございますされているところでございますされているところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、住基住基住基住基カードカードカードカードについてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

現在先進地現在先進地現在先進地現在先進地のののの活用事例活用事例活用事例活用事例をををを調査調査調査調査しておりしておりしておりしており、、、、そのそのそのその

中中中中ではではではでは住民票住民票住民票住民票のののの自動発行自動発行自動発行自動発行やややや公共施設公共施設公共施設公共施設のののの予約予約予約予約、、、、

図書館図書館図書館図書館のののの検索予約検索予約検索予約検索予約サービスサービスサービスサービス、、、、病院病院病院病院のののの予約予約予約予約サーサーサーサー

ビスビスビスビス、、、、買買買買いいいい物物物物などのなどのなどのなどのポイントカードポイントカードポイントカードポイントカードとしてのとしてのとしてのとしての

利用利用利用利用のののの事例事例事例事例などがありなどがありなどがありなどがあり、、、、最近最近最近最近ではではではでは子育子育子育子育てててて支援支援支援支援

関連関連関連関連でのでのでのでの活用活用活用活用をををを行行行行っているっているっているっている自治体自治体自治体自治体もみられてもみられてもみられてもみられて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    なおなおなおなお、、、、８８８８月月月月６６６６日日日日のののの道新道新道新道新のののの記事記事記事記事にににに関関関関するするするする私私私私のののの

感想感想感想感想はははは、、、、住基住基住基住基カードカードカードカードのののの普及普及普及普及にはまだまだにはまだまだにはまだまだにはまだまだ課題課題課題課題
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があるものとがあるものとがあるものとがあるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、これらのこれらのこれらのこれらのシステムシステムシステムシステムのののの先進地先進地先進地先進地におけるにおけるにおけるにおける

導入経費導入経費導入経費導入経費はははは、、、、住民票住民票住民票住民票のののの写写写写しとしとしとしと印鑑登録証明書印鑑登録証明書印鑑登録証明書印鑑登録証明書

のののの自動交付機自動交付機自動交付機自動交付機はははは１１１１台当台当台当台当たりたりたりたり約約約約 303030300000 万円万円万円万円。。。。図書図書図書図書

館蔵書検索予約館蔵書検索予約館蔵書検索予約館蔵書検索予約システムシステムシステムシステムはははは、、、、１１１１台当台当台当台当たりたりたりたり約約約約

400400400400 万円万円万円万円ぐらいとなっておりますぐらいとなっておりますぐらいとなっておりますぐらいとなっております。。。。    

    本市本市本市本市でのでのでのでの活用活用活用活用につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、新新新新たなたなたなたな経費経費経費経費

もももも生生生生じることからじることからじることからじることから市民市民市民市民ニーズニーズニーズニーズやややや利便性利便性利便性利便性などなどなどなど、、、、

総合的総合的総合的総合的なななな観点観点観点観点からからからから、、、、今後今後今後今後さらにさらにさらにさらに調査検討調査検討調査検討調査検討してしてしてして

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君（（（（登壇登壇登壇登壇））））米田議員米田議員米田議員米田議員のごのごのごのご質質質質

問問問問におにおにおにお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、これまでもこれまでもこれまでもこれまでも学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領にににに基基基基づきづきづきづき、、、、国国国国

旗及旗及旗及旗及びびびび国歌国歌国歌国歌のののの意義意義意義意義をををを理解理解理解理解しししし、、、、それらをそれらをそれらをそれらを尊重尊重尊重尊重すすすす

るるるる態度態度態度態度をををを育育育育てるてるてるてる観点観点観点観点からからからから、、、、各学校各学校各学校各学校においてにおいてにおいてにおいて卒卒卒卒

業式業式業式業式・・・・入学式入学式入学式入学式がががが適切適切適切適切にににに実施実施実施実施されるようされるようされるようされるよう、、、、繰繰繰繰りりりり

返返返返しししし指導指導指導指導してきたところでありますしてきたところでありますしてきたところでありますしてきたところであります。。。。    

    結果結果結果結果としてとしてとしてとして、、、、公教育公教育公教育公教育のののの直接直接直接直接のののの担担担担いいいい手手手手であるであるであるである

教職員教職員教職員教職員のののの一部一部一部一部がががが起立起立起立起立していないしていないしていないしていない状況状況状況状況にににに関関関関してしてしてして、、、、

保護者保護者保護者保護者やややや地域地域地域地域のののの方方方方々々々々からからからから、、、、子供子供子供子供たちにとってたちにとってたちにとってたちにとって

節目節目節目節目となるとなるとなるとなる大切大切大切大切なななな儀式儀式儀式儀式においてにおいてにおいてにおいて、、、、よりよりよりより望望望望ましましましまし

いいいい形形形形をををを求求求求めるめるめるめる意見意見意見意見がががが寄寄寄寄せられせられせられせられ、、、、それらのそれらのそれらのそれらの内容内容内容内容

とととと管内的管内的管内的管内的なななな状況等状況等状況等状況等をををを総合的総合的総合的総合的にににに判断判断判断判断しししし、、、、今年今年今年今年３３３３

月月月月のののの校長会等校長会等校長会等校長会等ではではではでは「「「「職務命令職務命令職務命令職務命令をもってしてもをもってしてもをもってしてもをもってしても」」」」

というというというという、、、、強強強強いいいい指導指導指導指導をををを行行行行ったところでございまったところでございまったところでございまったところでございま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、国旗及国旗及国旗及国旗及びびびび国歌国歌国歌国歌のののの適切適切適切適切なななな実施実施実施実施はははは、、、、公教公教公教公教

育育育育としてのとしてのとしてのとしての指導上指導上指導上指導上のののの課題課題課題課題でありでありでありであり、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの

内心内心内心内心にまでにまでにまでにまで立立立立ちちちち至至至至ってってってって強制強制強制強制をするものではなをするものではなをするものではなをするものではな

いといといといと考考考考えてえてえてえておりますおりますおりますおります。。。。    

    またまたまたまた、、、、職務行為職務行為職務行為職務行為のののの一環一環一環一環としてとしてとしてとして式典式典式典式典にににに参加参加参加参加ささささ

せせせせ、、、、国旗国旗国旗国旗のののの掲揚掲揚掲揚掲揚・・・・国歌国歌国歌国歌のののの起立斉唱起立斉唱起立斉唱起立斉唱などなどなどなど、、、、式典式典式典式典

のののの事務運営事務運営事務運営事務運営をするをするをするをする義務義務義務義務をををを課課課課すことはすことはすことはすことは、、、、教職員教職員教職員教職員

のののの思想思想思想思想・・・・良心良心良心良心のののの自由自由自由自由をををを侵害侵害侵害侵害するするするする強制行為強制行為強制行為強制行為ではではではでは

なくなくなくなく、、、、公教育公教育公教育公教育にににに携携携携わりわりわりわり児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒をををを指導指導指導指導するするするする立立立立

場場場場にあるにあるにあるにある公務員公務員公務員公務員としてのとしてのとしてのとしての職務上職務上職務上職務上のののの責務責務責務責務であるであるであるである

とととと考考考考えているところでありますえているところでありますえているところでありますえているところであります。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの考考考考ええええ方及方及方及方及びびびび各学校各学校各学校各学校にににに対対対対するするするする指導内指導内指導内指導内

容等容等容等容等につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、教育委員会議等教育委員会議等教育委員会議等教育委員会議等のののの場場場場をををを

通通通通じてじてじてじて、、、、共通共通共通共通のののの認識認識認識認識をををを持持持持ちながらちながらちながらちながら臨臨臨臨んだとこんだとこんだとこんだとこ

ろでございますろでございますろでございますろでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、教職員教職員教職員教職員のののの日常的日常的日常的日常的なななな勤務実態勤務実態勤務実態勤務実態についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、教職員教職員教職員教職員のののの時間外勤務時間外勤務時間外勤務時間外勤務・・・・業務業務業務業務のののの

縮減縮減縮減縮減はははは、、、、教教教教職員職員職員職員のののの健康及健康及健康及健康及びびびび福祉福祉福祉福祉のののの増進増進増進増進のためのためのためのため

にきわめてにきわめてにきわめてにきわめて重要重要重要重要であることからであることからであることからであることから、、、、平成平成平成平成 17171717 年年年年３３３３

月月月月 31313131 日付日付日付日付、、、、北海道教育長企画総務部長通達北海道教育長企画総務部長通達北海道教育長企画総務部長通達北海道教育長企画総務部長通達がががが

発発発発せられましたせられましたせられましたせられました。。。。    

    このこのこのこの通知通知通知通知によりによりによりにより、、、、時間外勤務時間外勤務時間外勤務時間外勤務、、、、業務業務業務業務のののの把握把握把握把握

にににに努努努努めるとともにめるとともにめるとともにめるとともに、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて出出出出されたされたされたされた指針指針指針指針にににに

基基基基づきづきづきづき、、、、実効実効実効実効あるあるあるある具体的具体的具体的具体的なななな取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを行行行行いいいい、、、、

時間外勤務等時間外勤務等時間外勤務等時間外勤務等のののの縮減縮減縮減縮減がががが一層図一層図一層図一層図られるようられるようられるようられるよう各学各学各学各学

校校校校にににに周知周知周知周知しているところでございますしているところでございますしているところでございますしているところでございます。。。。    

    またまたまたまた、、、、各学校各学校各学校各学校ではではではでは、、、、月月月月１１１１回定時退勤日回定時退勤日回定時退勤日回定時退勤日をををを設設設設

定定定定したりしたりしたりしたり、、、、校務校務校務校務のののの効率化効率化効率化効率化をををを図図図図るためのるためのるためのるための意識啓意識啓意識啓意識啓

発発発発にににに努努努努めたりめたりめたりめたり、、、、特定特定特定特定のののの教職員教職員教職員教職員にににに業務業務業務業務がががが集中集中集中集中しししし

ないようにするためのないようにするためのないようにするためのないようにするための、、、、業処理体制業処理体制業処理体制業処理体制のののの改善改善改善改善をををを

行行行行うなどうなどうなどうなど、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ時間時間時間時間外勤務等外勤務等外勤務等外勤務等のののの縮減縮減縮減縮減にににに向向向向

けたけたけたけた取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを積極的積極的積極的積極的にににに推進推進推進推進しているところしているところしているところしているところ

でございますでございますでございますでございます。。。。    

    特特特特にににに、、、、中学校中学校中学校中学校におけるにおけるにおけるにおける部活動部活動部活動部活動につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、教員教員教員教員のののの自主性自主性自主性自主性、、、、創造性創造性創造性創造性がががが尊重尊重尊重尊重されるされるされるされる分野分野分野分野

でありでありでありであり、、、、生徒生徒生徒生徒やややや指導教員指導教員指導教員指導教員のののの健康管理等健康管理等健康管理等健康管理等にににに十分十分十分十分

配慮配慮配慮配慮するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、そのそのそのその負担軽減負担軽減負担軽減負担軽減にににに努努努努めていめていめていめてい

かなければならないものとかなければならないものとかなければならないものとかなければならないものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、職業生活職業生活職業生活職業生活とととと家庭生活家庭生活家庭生活家庭生活

のののの調和調和調和調和をををを図図図図りりりり、、、、豊豊豊豊かでゆとりあるかでゆとりあるかでゆとりあるかでゆとりある生活生活生活生活がががが実現実現実現実現
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できるようできるようできるようできるよう、、、、よりよりよりより一層取一層取一層取一層取りりりり組組組組みがみがみがみが推進推進推進推進するするするする環環環環

境境境境づくりにづくりにづくりにづくりに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと、、、、このようにこのようにこのようにこのように

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、夏季休業中夏季休業中夏季休業中夏季休業中のののの研修研修研修研修についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、教員教員教員教員はははは教育公教育公教育公教育公務員特例法第務員特例法第務員特例法第務員特例法第 21212121 条条条条においにおいにおいにおい

てててて、「、「、「、「教育公務員教育公務員教育公務員教育公務員はははは、、、、そのそのそのその職責職責職責職責をををを遂行遂行遂行遂行するためするためするためするため

にににに、、、、絶絶絶絶えずえずえずえず研究研究研究研究とととと修養修養修養修養にににに努努努努めなければならなめなければならなめなければならなめなければならな

いいいい。。。。」」」」とされておりとされておりとされておりとされており、、、、同法第同法第同法第同法第 22222222 条条条条ではではではでは、、、、地地地地行行行行

法法法法のののの職務専念義務職務専念義務職務専念義務職務専念義務のののの特例特例特例特例としてとしてとしてとして、「、「、「、「教員教員教員教員はははは、、、、授授授授

業業業業にににに支障支障支障支障のないのないのないのない限限限限りりりり、、、、本属長本属長本属長本属長のののの承認承認承認承認をををを受受受受けてけてけてけて、、、、

勤務場所勤務場所勤務場所勤務場所をををを離離離離れてれてれてれて研修研修研修研修をををを行行行行うことができるうことができるうことができるうことができる。。。。」」」」

ともともともとも規定規定規定規定されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、このこのこのこの教特法教特法教特法教特法にににに基基基基づくづくづくづく校外研修校外研修校外研修校外研修につきにつきにつきにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、校長校長校長校長のののの権限権限権限権限とととと責任責任責任責任にににに基基基基づきづきづきづき、、、、研修研修研修研修

のののの目的目的目的目的やそのやそのやそのやその内容内容内容内容をををを適正適正適正適正にににに判断判断判断判断したしたしたした上上上上でででで承認承認承認承認

されるものでありされるものでありされるものでありされるものであり、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける夏季休業中夏季休業中夏季休業中夏季休業中

においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、適切適切適切適切にににに行行行行われるものとわれるものとわれるものとわれるものと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    注意注意注意注意にににに対対対対するするするする見解見解見解見解ということでございましということでございましということでございましということでございまし

たたたた。。。。    

    このことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましては、、、、このこのこのこの３３３３月月月月のののの校長校長校長校長

会会会会におきましてにおきましてにおきましてにおきまして、、、、私私私私、、、、職務命令職務命令職務命令職務命令をもってしてをもってしてをもってしてをもってして

もということでもということでもということでもということで、、、、ふさわしいふさわしいふさわしいふさわしい姿勢姿勢姿勢姿勢についてについてについてについて校校校校

長長長長にににに話話話話をしたところでございますをしたところでございますをしたところでございますをしたところでございます。。。。    

    そのそのそのその結果結果結果結果、、、、ふさわしいふさわしいふさわしいふさわしい形形形形でででで行行行行わなかったわなかったわなかったわなかった教教教教

職員職員職員職員にににに対対対対しましてしましてしましてしまして、、、、これはこれはこれはこれは職務命令職務命令職務命令職務命令でございでございでございでござい

ますのでますのでますのでますので、、、、職務命令職務命令職務命令職務命令にににに従従従従わないわないわないわない教職員教職員教職員教職員にににに対対対対しししし

てはてはてはては、、、、地公法等地公法等地公法等地公法等のののの規定規定規定規定にににに従従従従いましていましていましていまして、、、、注意注意注意注意とととと

いうことでいうことでいうことでいうことで訓戒措置訓戒措置訓戒措置訓戒措置をををを行行行行ったところでございったところでございったところでございったところでござい

ますますますます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    10101010 番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員。。。。    

●●●●10101010 番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員    再質問再質問再質問再質問をさせていたをさせていたをさせていたをさせていた

だきますだきますだきますだきます。。。。    

    最初最初最初最初にににに住基住基住基住基ネネネネットットットットのののの問題問題問題問題でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、電電電電

子政府子政府子政府子政府・・・・電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体についてについてについてについて、、、、考考考考ええええ方方方方がががが一応一応一応一応

いまいまいまいま述述述述べられましたけれどもべられましたけれどもべられましたけれどもべられましたけれども、、、、このこのこのこの後後後後のののの質問質問質問質問

とのかかわりのとのかかわりのとのかかわりのとのかかわりの中中中中でもでもでもでも申申申申しししし上上上上げますがげますがげますがげますが、、、、膨大膨大膨大膨大

なななな経費経費経費経費をかけてをかけてをかけてをかけて、、、、果果果果たしてたしてたしてたして、、、、国民国民国民国民がそのかけがそのかけがそのかけがそのかけ

たたたた経費経費経費経費によるによるによるによる大大大大きなきなきなきな利益利益利益利益をををを得得得得るというるというるというるという、、、、そうそうそうそう

いういういういう中身中身中身中身をををを持持持持つものであるかどうかというのつものであるかどうかというのつものであるかどうかというのつものであるかどうかというの

にはにはにはには、、、、極極極極めてめてめてめて疑問疑問疑問疑問があるということはがあるということはがあるということはがあるということは申申申申しししし上上上上

げなければならないとげなければならないとげなければならないとげなければならないと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、これはこれはこれはこれは過去過去過去過去にもにもにもにも申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました

がががが、、、、情報漏情報漏情報漏情報漏えいのえいのえいのえいの心配心配心配心配のののの問題問題問題問題もございますもございますもございますもございます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、重重重重ねておねておねておねてお尋尋尋尋ねをしたいのはねをしたいのはねをしたいのはねをしたいのは、、、、市民市民市民市民

個個個個々々々々のののの情報保護情報保護情報保護情報保護のためにのためにのためにのために、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネットのののの運用運用運用運用

をどのようにをどのようにをどのようにをどのように行行行行っているかっているかっているかっているか。。。。機器機器機器機器のののの仕組仕組仕組仕組みにみにみにみに

ついてもついてもついてもついても簡単簡単簡単簡単にににに説明説明説明説明をしていただきたいといをしていただきたいといをしていただきたいといをしていただきたいとい

うふうにうふうにうふうにうふうに思思思思いますいますいますいます。。。。    

    またまたまたまた、、、、担当職員担当職員担当職員担当職員へのへのへのへの教育教育教育教育やややや指導指導指導指導はははは、、、、誰誰誰誰がががが責責責責

任任任任をををを負負負負うのかうのかうのかうのか。。。。またまたまたまた、、、、職員職員職員職員のののの異動異動異動異動がありますがありますがありますがあります

からからからから、、、、担当職員担当職員担当職員担当職員がががが異動異動異動異動したしたしたした場合場合場合場合、、、、新任新任新任新任のののの職員職員職員職員

へのへのへのへの教育教育教育教育、、、、指導指導指導指導はどんなはどんなはどんなはどんな仕組仕組仕組仕組みでみでみでみで行行行行われていわれていわれていわれてい

るのかるのかるのかるのか、、、、おおおお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、住基住基住基住基カードカードカードカードのことでありますがのことでありますがのことでありますがのことでありますが、、、、８８８８

月月月月６６６６日日日日のののの新聞記事新聞記事新聞記事新聞記事についてはについてはについてはについては、、、、まだまだまだまだまだまだまだまだ課題課題課題課題

がががが多多多多いというごいというごいというごいというご感想感想感想感想をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました。。。。    

    このこのこのこの中中中中にににに、、、、若干紹介若干紹介若干紹介若干紹介をいたしますとをいたしますとをいたしますとをいたしますと、、、、全国全国全国全国

のののの普及率普及率普及率普及率はははは 0.720.720.720.72％％％％ということですということですということですということです。。。。北海道北海道北海道北海道はははは

0.640.640.640.64％％％％でででで美唄美唄美唄美唄はははは６６６６月月月月にもにもにもにも申申申申しししし上上上上げましたがげましたがげましたがげましたが

0.440.440.440.44％％％％ということでということでということでということで、、、、一段一段一段一段とととと低低低低いいいいカードカードカードカードのののの普普普普

及率及率及率及率ということですということですということですということです。。。。    

    総務省総務省総務省総務省はははは、、、、３３３３年前年前年前年前のののの初年度初年度初年度初年度だけでだけでだけでだけで、、、、300300300300 万万万万

枚枚枚枚とととと見込見込見込見込んだんですけれどもんだんですけれどもんだんですけれどもんだんですけれども、、、、現在現在現在現在にににに至至至至るもるもるもるも

91919191 万枚万枚万枚万枚しかしかしかしか全国全国全国全国でででで出出出出ていないんですていないんですていないんですていないんです。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、このこのこのこのカードカードカードカードがががが実際実際実際実際のののの国民生活国民生活国民生活国民生活のののの中中中中

でほとんどでほとんどでほとんどでほとんど役役役役にににに立立立立たないんだということをたないんだということをたないんだということをたないんだということを表表表表

しているとしているとしているとしていると思思思思いますいますいますいます。。。。    
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    このこのこのこの辺辺辺辺ではではではでは余余余余りりりり使使使使われませんがわれませんがわれませんがわれませんが、、、、例例例例えばえばえばえば東東東東

京京京京などではなどではなどではなどでは、ＪＲ、ＪＲ、ＪＲ、ＪＲ線線線線にににに乗乗乗乗るのにはるのにはるのにはるのには「「「「SuicaSuicaSuicaSuica」」」」とととと

いういういういうカードカードカードカード、、、、それからそれからそれからそれから私鉄私鉄私鉄私鉄とかとかとかとか地下鉄地下鉄地下鉄地下鉄はははは、、、、どどどど

このこのこのこの会社会社会社会社でもでもでもでもパスネットパスネットパスネットパスネットとととと言言言言うううう 1,0001,0001,0001,000 円円円円とかとかとかとか

3,0003,0003,0003,000 円円円円とかのとかのとかのとかのカードカードカードカードでもってでもってでもってでもって、、、、どこどこどこどこでもでもでもでも乗乗乗乗

りりりり降降降降りできるんですりできるんですりできるんですりできるんです。。。。これはこれはこれはこれは、、、、便利便利便利便利ですからですからですからですから

どんどんどんどんどんどんどんどん使使使使われていますわれていますわれていますわれています。。。。    

    住基住基住基住基カードカードカードカードにはそういうにはそういうにはそういうにはそういうメリットメリットメリットメリットはないんはないんはないんはないん

ですですですです。。。。ですからどんなものかなとですからどんなものかなとですからどんなものかなとですからどんなものかなと、、、、言言言言ってはってはってはっては

悪悪悪悪いけれどもいけれどもいけれどもいけれども、、、、物好物好物好物好きなきなきなきな方方方方がががが持持持持つというつというつというつという程度程度程度程度

だというふうにだというふうにだというふうにだというふうに思思思思いますいますいますいます。。。。    

    国民国民国民国民はそのことをはそのことをはそのことをはそのことを知知知知っているということでっているということでっているということでっているということで

すすすす。。。。    

    長沼長沼長沼長沼のことをさっきのことをさっきのことをさっきのことをさっき申申申申しししし上上上上げましたがげましたがげましたがげましたが、、、、長長長長

沼沼沼沼はははは 33.633.633.633.6％％％％のののの町民町民町民町民がががが持持持持っているんですっているんですっているんですっているんです。。。。これこれこれこれ

はははは、、、、富山県富山県富山県富山県のののの南砺市南砺市南砺市南砺市というところがというところがというところがというところが１１１１位位位位でででで

40404040％％％％ですがですがですがですが、、、、全国全国全国全国でででで２２２２番番番番ですですですです、、、、長沼長沼長沼長沼はははは。。。。    

    なぜこんなことになったかというとなぜこんなことになったかというとなぜこんなことになったかというとなぜこんなことになったかというと、、、、温泉温泉温泉温泉

とかとかとかとか福祉施設福祉施設福祉施設福祉施設のののの割引割引割引割引カードカードカードカードをををを出出出出してしてしてしていたんでいたんでいたんでいたんで

すがすがすがすが、、、、そのそのそのその割引割引割引割引カードカードカードカードをををを使使使使うのをうのをうのをうのを住基住基住基住基カードカードカードカード

のののの中中中中にににに入入入入れたんですれたんですれたんですれたんです。。。。だからだからだからだから住基住基住基住基カードカードカードカードをををを持持持持

ておけばておけばておけばておけば、、、、割引券割引券割引券割引券がががが使使使使えるというえるというえるというえるという仕組仕組仕組仕組みをみをみをみを考考考考

えたわけですえたわけですえたわけですえたわけです。。。。    

    それでそれでそれでそれで、、、、こういうこういうこういうこういう数字数字数字数字になったんですけれになったんですけれになったんですけれになったんですけれ

どもどもどもども、、、、一方一方一方一方、、、、町町町町もももも住基住基住基住基カードカードカードカードでなければでなければでなければでなければ使使使使ええええ

ないというのはないというのはないというのはないというのは、、、、これはまたまずいというここれはまたまずいというここれはまたまずいというここれはまたまずいというこ

とととと考考考考えてえてえてえて、、、、割引券割引券割引券割引券はははは使使使使えるけれどもえるけれどもえるけれどもえるけれども、、、、住基住基住基住基ネネネネ

ットットットットにはつながらないというのをにはつながらないというのをにはつながらないというのをにはつながらないというのを、、、、町民町民町民町民カーカーカーカー

ドドドドというのをというのをというのをというのを別別別別にににに出出出出したんですしたんですしたんですしたんです。。。。    

    そうしましたらそうしましたらそうしましたらそうしましたら、、、、そのそのそのその町民町民町民町民カードカードカードカードのののの方方方方をををを選選選選

んだんだんだんだ人人人人がががが 47.947.947.947.9％。％。％。％。ほとんどほとんどほとんどほとんど 48484848％％％％のののの人人人人がががが、、、、住民住民住民住民

カードカードカードカードをををを選選選選んでいるわけですんでいるわけですんでいるわけですんでいるわけです。。。。    

    町町町町のののの思惑思惑思惑思惑ではではではでは、、、、８８８８：：：：２２２２ぐらいでぐらいでぐらいでぐらいで住基住基住基住基カードカードカードカード

のののの方方方方がががが多多多多くなるだろうとくなるだろうとくなるだろうとくなるだろうと思思思思ったんですったんですったんですったんです。。。。とことことことこ

ろがろがろがろが全然予測全然予測全然予測全然予測がががが外外外外れたわけですれたわけですれたわけですれたわけです。。。。    

    さっきさっきさっきさっき出出出出ましたましたましたました、、、、電子政府電子政府電子政府電子政府・・・・電子自治体電子自治体電子自治体電子自治体のののの

話話話話でででで言言言言いますといますといますといますと、、、、昨年外務省昨年外務省昨年外務省昨年外務省ががががパスポートパスポートパスポートパスポートのののの

電子申請電子申請電子申請電子申請というというというという制度制度制度制度をををを始始始始めたんですめたんですめたんですめたんです。。。。そしたそしたそしたそした

らららら去年去年去年去年１１１１年間年間年間年間でででで申請数申請数申請数申請数がががが 103103103103 件件件件でででで、、、、機器機器機器機器のののの投投投投

資資資資からからからから計算計算計算計算するとするとするとすると、、、、パスポートパスポートパスポートパスポート１１１１枚枚枚枚がががが 1,6001,6001,6001,600

万円万円万円万円になるそうですになるそうですになるそうですになるそうです。。。。    

    財務省財務省財務省財務省はははは、、、、これはぜひこれはぜひこれはぜひこれはぜひ辞辞辞辞めてもらわなきゃめてもらわなきゃめてもらわなきゃめてもらわなきゃ

ならんならんならんならん、、、、ということをということをということをということを外務省外務省外務省外務省にににに対対対対してしてしてして言言言言ってってってって

いるということですいるということですいるということですいるということです。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、美唄美唄美唄美唄でもでもでもでも６６６６月月月月におにおにおにお聞聞聞聞きしたとききしたとききしたとききしたとき

にににに、、、、17171717 年度年度年度年度をををを１１１１年間年間年間年間でででで美唄市民美唄市民美唄市民美唄市民がよそでがよそでがよそでがよそで住民住民住民住民

票票票票をををを取取取取っっっったとたとたとたと、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネットでででで、、、、のはのはのはのは 16161616 人人人人だとだとだとだと

いういういういう答弁答弁答弁答弁がありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、目目目目にににに見見見見えてのえてのえてのえての利用利用利用利用とととと言言言言うううう部分部分部分部分でででで

いうというというというと、、、、美唄市民美唄市民美唄市民美唄市民がががが１１１１年間年間年間年間にににに住基住基住基住基ネットネットネットネットをををを使使使使

ったのはそれだけですったのはそれだけですったのはそれだけですったのはそれだけです。。。。    

    ただただただただ、、、、私私私私のようにのようにのようにのように、、、、年金年金年金年金をををを受受受受けとるけとるけとるけとる際際際際にににに、、、、

本人確認本人確認本人確認本人確認をををを自分自分自分自分でしなくてもいいというでしなくてもいいというでしなくてもいいというでしなくてもいいというシスシスシスシス

テムテムテムテムができましたからができましたからができましたからができましたから、、、、そのそのそのその分分分分のののの利便利便利便利便はははは受受受受けけけけ

ているわけですているわけですているわけですているわけです。。。。そういうそういうそういうそういう部分部分部分部分はほかにもあはほかにもあはほかにもあはほかにもあ

りますりますりますります。。。。    

    でもでもでもでも、、、、実際実際実際実際にににに自分自分自分自分がががが意図意図意図意図してしてしてして住民票住民票住民票住民票をとるをとるをとるをとる

というようなというようなというようなというような、、、、そういうそういうそういうそういう行為行為行為行為でいうとでいうとでいうとでいうと、、、、１１１１年年年年

間間間間にににに 16161616 人人人人ですですですです。。。。    

    それにそれにそれにそれに、、、、先先先先ほどのほどのほどのほどの話話話話ですとですとですとですと約約約約 200200200200 万円万円万円万円、、、、機機機機

器器器器をををを維持維持維持維持していくためにかかるしていくためにかかるしていくためにかかるしていくためにかかる。。。。20202020 年年年年になになになになるるるる

とととと 700700700700 万円新万円新万円新万円新たにまたかかるというおたにまたかかるというおたにまたかかるというおたにまたかかるというお話話話話ですですですです。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、私私私私はははは、、、、これはこれはこれはこれは勘定勘定勘定勘定のあうのあうのあうのあうシステシステシステシステ

ムムムムではないというふうにではないというふうにではないというふうにではないというふうに思思思思うわけですうわけですうわけですうわけです。。。。    

    初期投資初期投資初期投資初期投資はははは非常非常非常非常にににに大大大大きなきなきなきな金額金額金額金額、、、、全国的全国的全国的全国的にかにかにかにか

かっていますからかっていますからかっていますからかっていますから、、、、ですからこれらをですからこれらをですからこれらをですからこれらを考考考考えるえるえるえる

とととと、、、、市長市長市長市長もももも早早早早めにめにめにめに見切見切見切見切りをつけてりをつけてりをつけてりをつけて、、、、おやめにおやめにおやめにおやめに

なったほうがいいのではないかということをなったほうがいいのではないかということをなったほうがいいのではないかということをなったほうがいいのではないかということを
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考考考考えるわけですえるわけですえるわけですえるわけです。。。。    

    現実現実現実現実にいまにいまにいまにいま住基住基住基住基ネットネットネットネットにににに参加参加参加参加していないしていないしていないしていない自自自自

治体治体治体治体というのはというのはというのはというのは３３３３つあるんですつあるんですつあるんですつあるんです。。。。福島県福島県福島県福島県のののの矢矢矢矢

祭祭祭祭町町町町がそうですがそうですがそうですがそうです。。。。あのあのあのあの町長町長町長町長とととと会会会会ってきたってきたってきたってきた議員議員議員議員、、、、

たくさんいらっしゃいますたくさんいらっしゃいますたくさんいらっしゃいますたくさんいらっしゃいます。。。。    

    あそこはあそこはあそこはあそこは初初初初めからめからめからめから参加参加参加参加していませんしていませんしていませんしていません。。。。それそれそれそれ

からからからから東京都杉並区東京都杉並区東京都杉並区東京都杉並区、、、、これはこれはこれはこれは昨年昨年昨年昨年のののの 10101010 月月月月、、、、選択選択選択選択

制制制制でででで接続接続接続接続したいということをしたいということをしたいということをしたいということを言言言言ったんですけったんですけったんですけったんですけ

れどもれどもれどもれども、、、、東京都東京都東京都東京都がそれをがそれをがそれをがそれを認認認認めないんですめないんですめないんですめないんです。。。。でででで

すからいまもすからいまもすからいまもすからいまも杉並杉並杉並杉並はははは参加参加参加参加していないしていないしていないしていない。。。。それかそれかそれかそれか

らららら東京都国立市東京都国立市東京都国立市東京都国立市がががが参加参加参加参加していませんしていませんしていませんしていません。。。。    

    国立国立国立国立のののの市長市長市長市長のののの話話話話をををを先日札幌先日札幌先日札幌先日札幌でででで聞聞聞聞きましたけきましたけきましたけきましたけ

れどもれどもれどもれども、、、、何何何何のののの支障支障支障支障もありませんもありませんもありませんもありません。。。。というおというおというおというお話話話話

ですですですです。。。。市民市民市民市民からもからもからもからも特段苦情特段苦情特段苦情特段苦情はないということはないということはないということはないということ

ですですですです。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、私私私私はははは、、、、これはこれはこれはこれは法定受託事務法定受託事務法定受託事務法定受託事務ではではではでは

なくてなくてなくてなくて、、、、自治事務自治事務自治事務自治事務としてやっているわけですとしてやっているわけですとしてやっているわけですとしてやっているわけです

からからからから、、、、市市市市がががが判断判断判断判断をしてをしてをしてをして、、、、おやめになることがおやめになることがおやめになることがおやめになることが

できるわけでできるわけでできるわけでできるわけで、、、、そういうそういうそういうそういう選択選択選択選択をををを美唄市美唄市美唄市美唄市としてとしてとしてとして

もももも、、、、してはいいのではないかということでしてはいいのではないかということでしてはいいのではないかということでしてはいいのではないかということで市市市市

長長長長ののののおおおお考考考考えをえをえをえを、、、、おおおお聞聞聞聞きをいたしますきをいたしますきをいたしますきをいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、教育行政教育行政教育行政教育行政についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、君君君君がががが代代代代のののの

問題問題問題問題ですですですです。。。。    

    本議会本議会本議会本議会のののの一般質問一般質問一般質問一般質問のののの中中中中でででで、、、、教育長教育長教育長教育長はははは儀式的儀式的儀式的儀式的

行事行事行事行事にににに望望望望むむむむ態度態度態度態度としてとしてとしてとして、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒、、、、教職員及教職員及教職員及教職員及

びびびび保護者保護者保護者保護者がががが心心心心をををを１１１１つにするつにするつにするつにする意味意味意味意味からもからもからもからも、、、、全員全員全員全員

起立起立起立起立でででで臨臨臨臨むことがむことがむことがむことが望望望望ましいというふうにましいというふうにましいというふうにましいというふうに答答答答ええええ

られたんですられたんですられたんですられたんです。。。。    

    このこのこのこの考考考考ええええ方方方方でででで、、、、子供子供子供子供たちをたちをたちをたちを指導指導指導指導するとすれするとすれするとすれするとすれ

ばばばば、、、、内心内心内心内心にまでにまでにまでにまで立立立立ちちちち至至至至ってってってって強制強制強制強制するものではするものではするものではするものでは

ないというないというないというないという教育長教育長教育長教育長のののの答弁答弁答弁答弁はははは、、、、合合合合わないとわないとわないとわないと思思思思うううう

んですんですんですんです。。。。心心心心をををを１１１１つにしてとつにしてとつにしてとつにしてと言言言言いますからいますからいますからいますから。。。。    

    心心心心をををを１１１１つにしてとつにしてとつにしてとつにしてと言言言言っているのにっているのにっているのにっているのに、、、、内心内心内心内心にににに

までまでまでまで立立立立ちちちち至至至至ってってってって強制強制強制強制はしないはしないはしないはしない。。。。これはどうもこれはどうもこれはどうもこれはどうも

日本語日本語日本語日本語としてとしてとしてとしてはははは合致合致合致合致しないとしないとしないとしないと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    それからそれからそれからそれから教職員教職員教職員教職員のののの思想思想思想思想・・・・良心良心良心良心のののの自由自由自由自由をををを侵害侵害侵害侵害

するするするする強制行為強制行為強制行為強制行為でないでないでないでない。。。。これもこれもこれもこれも教職員教職員教職員教職員がががが心心心心をををを１１１１

つにしてつにしてつにしてつにして、、、、立立立立たねばならないとたねばならないとたねばならないとたねばならないと言言言言うんですかうんですかうんですかうんですか

らららら、、、、そのそのそのその思想思想思想思想・・・・良心良心良心良心のののの自由自由自由自由をををを侵害侵害侵害侵害するするするする行為行為行為行為でででで

はないとははないとははないとははないとは言言言言えないとえないとえないとえないと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    だからだからだからだから、、、、心心心心をををを１１１１つにするというのはつにするというのはつにするというのはつにするというのは、、、、考考考考ええええ

方方方方をををを揃揃揃揃えることになるわけでえることになるわけでえることになるわけでえることになるわけで、、、、６６６６月月月月にもにもにもにも申申申申しししし

上上上上げましたけれどもげましたけれどもげましたけれどもげましたけれども、、、、ここにはここにはここにはここには内心内心内心内心のののの自由自由自由自由もももも

思想思想思想思想・・・・良心良心良心良心のののの自由自由自由自由もももも、、、、認認認認めるめるめるめる考考考考ええええ方方方方はないんはないんはないんはないん

ですですですです。。。。    

    このこのこのこの点点点点、、、、改改改改めておめておめておめてお尋尋尋尋ねをしますがいかがでねをしますがいかがでねをしますがいかがでねをしますがいかがで

しょうかしょうかしょうかしょうか。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、教職員教職員教職員教職員がががが起立起立起立起立しないことについしないことについしないことについしないことについ

てててて、、、、保護者保護者保護者保護者やややや地域地域地域地域のののの方方方方からからからから望望望望ましいましいましいましい形形形形にしてにしてにしてにして

もらいたいというもらいたいというもらいたいというもらいたいという意見意見意見意見があったというがあったというがあったというがあったという答弁答弁答弁答弁がががが

ありましたありましたありましたありました。。。。それからそれからそれからそれから管内状況管内状況管内状況管内状況のこともこれのこともこれのこともこれのこともこれ

やはりとやはりとやはりとやはりと、、、、いうことでいうことでいうことでいうことで、、、、これらについてこれらについてこれらについてこれらについて６６６６月月月月

にもにもにもにも私私私私はははは考考考考ええええ方方方方をををを申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました。。。。    

    問題問題問題問題はははは、、、、憲法憲法憲法憲法、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの、、、、基本的基本的基本的基本的なななな考考考考

ええええ方方方方にににに立立立立つかどうかですつかどうかですつかどうかですつかどうかです。。。。    

    日本日本日本日本はははは法治国家法治国家法治国家法治国家ですからですからですからですから、、、、まずまずまずまず根本法根本法根本法根本法のののの憲憲憲憲

法法法法をををを守守守守るるるる。。。。そしてそしてそしてそして教育教育教育教育についてはについてはについてはについては、、、、教育基本教育基本教育基本教育基本

法法法法のののの精神精神精神精神をををを守守守守りりりり大事大事大事大事にすることだとにすることだとにすることだとにすることだと思思思思うんでうんでうんでうんで

すすすす。。。。    

    現在現在現在現在はははは、、、、現在現在現在現在のののの日本日本日本日本のののの状況状況状況状況というのはというのはというのはというのは、、、、行行行行

政政政政がががが、、、、憲法憲法憲法憲法やややや教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法をををを完全完全完全完全にないがしろにないがしろにないがしろにないがしろ

にしているんですにしているんですにしているんですにしているんです。。。。そしてそしてそしてそして、、、、それらのそれらのそれらのそれらの改正改正改正改正がががが

必要必要必要必要だとだとだとだと。。。。古古古古いとかいとかいとかいとか合合合合わないとかわないとかわないとかわないとか、、、、周周周周りのりのりのりの状状状状

況況況況がががが悪悪悪悪くなったからくなったからくなったからくなったから変変変変えなきゃならんとかえなきゃならんとかえなきゃならんとかえなきゃならんとか、、、、

先先先先ほどほどほどほど９９９９番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員番長谷川吉春議員のののの方方方方からからからから細細細細かくかくかくかく指指指指

摘摘摘摘がありましたけれどもがありましたけれどもがありましたけれどもがありましたけれども、、、、声高声高声高声高にににに主張主張主張主張するわするわするわするわ

けですけですけですけです。。。。繰繰繰繰りりりり返返返返しししし、、、、繰繰繰繰りりりり返返返返しししし言言言言われるものだわれるものだわれるものだわれるものだ

からからからから、、、、国民国民国民国民のののの皆皆皆皆さんもいつのさんもいつのさんもいつのさんもいつの間間間間にかああにかああにかああにかああ憲法憲法憲法憲法
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はははは古古古古いからいからいからいから変変変変えなければならないかとかえなければならないかとかえなければならないかとかえなければならないかとか、、、、教教教教

育育育育のののの悪悪悪悪いのはいのはいのはいのは教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のせいかとかのせいかとかのせいかとかのせいかとか、、、、なんなんなんなん

となくとなくとなくとなく吹吹吹吹きききき込込込込まれたまれたまれたまれた感感感感じになってくるわけでじになってくるわけでじになってくるわけでじになってくるわけで

すすすす。。。。    

    中央集権中央集権中央集権中央集権のののの国家主義教育国家主義教育国家主義教育国家主義教育をやりたいんですをやりたいんですをやりたいんですをやりたいんです

よよよよ。。。。平和的平和的平和的平和的なななな国家社会国家社会国家社会国家社会のののの形成者形成者形成者形成者としてとしてとしてとして、、、、真理真理真理真理

とととと正義正義正義正義をををを愛愛愛愛しししし、、、、個人個人個人個人のののの価値価値価値価値をををを尊尊尊尊びびびび、、、、自主的精自主的精自主的精自主的精

神神神神にににに充充充充ちたちたちたちた国民国民国民国民のののの育成育成育成育成。。。。先先先先ほどほどほどほど長谷川議員長谷川議員長谷川議員長谷川議員もももも

指摘指摘指摘指摘されましたされましたされましたされました、、、、教育基本教育基本教育基本教育基本法法法法のののの第第第第１１１１条条条条ですですですです。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、政府政府政府政府のののの改正案改正案改正案改正案にはにはにはには平和平和平和平和とかとかとかとか正義正義正義正義

とかとかとかとか、、、、個人個人個人個人のののの価値価値価値価値とかいうとかいうとかいうとかいう言葉言葉言葉言葉はないんですはないんですはないんですはないんです。。。。

これはこれはこれはこれは消消消消されているんですされているんですされているんですされているんです。。。。平和平和平和平和じゃなくてじゃなくてじゃなくてじゃなくて

いいんですいいんですいいんですいいんです。。。。それはそれはそれはそれは戦争戦争戦争戦争をしなきゃならんでをしなきゃならんでをしなきゃならんでをしなきゃならんで

すからすからすからすから。。。。正義正義正義正義はははは求求求求めないんですめないんですめないんですめないんです。。。。ブッシュブッシュブッシュブッシュのののの

戦争戦争戦争戦争にににに参加参加参加参加するのにするのにするのにするのに正義正義正義正義はいらないんですはいらないんですはいらないんですはいらないんです。。。。

むしろむしろむしろむしろ不要不要不要不要ですですですです。。。。    

    個人個人個人個人のののの価値価値価値価値はははは、、、、こんなものはこんなものはこんなものはこんなものは認認認認めないんでめないんでめないんでめないんで

すすすす。。。。兵士兵士兵士兵士としてとしてとしてとして使使使使うためにはうためにはうためにはうためには、、、、１１１１つのつのつのつの駒駒駒駒としとしとしとし

てててて見見見見なければなりませんからなければなりませんからなければなりませんからなければなりませんから、、、、個人個人個人個人のののの尊厳何尊厳何尊厳何尊厳何

ていうのはていうのはていうのはていうのは認認認認めるめるめるめる必要必要必要必要はないんですはないんですはないんですはないんです。。。。だからだからだからだから

教育基本法改正案教育基本法改正案教育基本法改正案教育基本法改正案にはないんですにはないんですにはないんですにはないんです。。。。    

    現行現行現行現行のののの教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はははは、、、、憲法憲法憲法憲法をををを受受受受けてつくらけてつくらけてつくらけてつくら

れていますれていますれていますれています。。。。憲法憲法憲法憲法にはにはにはには、、、、教育教育教育教育にににに関関関関しししし詳詳詳詳しいしいしいしい記記記記

述述述述はほとんどありませんはほとんどありませんはほとんどありませんはほとんどありません。。。。すべてはすべてはすべてはすべては教育基本教育基本教育基本教育基本

法法法法にににに任任任任せているわけですせているわけですせているわけですせているわけです。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、憲法憲法憲法憲法がががが変変変変わらないのにわらないのにわらないのにわらないのに、、、、先先先先にににに教教教教

育基本法育基本法育基本法育基本法をををを改正改正改正改正するというのはおかしいとするというのはおかしいとするというのはおかしいとするというのはおかしいと思思思思

いませんかいませんかいませんかいませんか。。。。    

    根本法根本法根本法根本法のののの憲法憲法憲法憲法がががが変変変変わらないうちにわらないうちにわらないうちにわらないうちに、、、、教育基教育基教育基教育基

本法本法本法本法だけだけだけだけ変変変変えるえるえるえる。。。。憲法憲法憲法憲法のののの精神精神精神精神をををを受受受受けてとけてとけてとけてと、、、、先先先先

ほどほどほどほど教育長教育長教育長教育長おっしゃったんですよねおっしゃったんですよねおっしゃったんですよねおっしゃったんですよね。。。。憲法憲法憲法憲法のののの

精神精神精神精神をををを受受受受けてけてけてけて教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はできはできはできはでき上上上上がっているがっているがっているがっている

んですんですんですんです。。。。憲法憲法憲法憲法がががが変変変変わらないのにわらないのにわらないのにわらないのに、、、、なぜなぜなぜなぜ教育基教育基教育基教育基

本法本法本法本法をををを変変変変えなきゃならないんですかえなきゃならないんですかえなきゃならないんですかえなきゃならないんですか。。。。    

    私私私私はははは一番最初一番最初一番最初一番最初からからからから、、、、おかしいとおかしいとおかしいとおかしいと思思思思っていまっていまっていまっていま

したしたしたした。。。。こんなこんなこんなこんな理屈理屈理屈理屈はないんですはないんですはないんですはないんです。。。。筋道筋道筋道筋道ををををまっまっまっまっ

たくたくたくたく無視無視無視無視したしたしたした、、、、逆立逆立逆立逆立ちしたちしたちしたちした論議論議論議論議ですですですです。。。。    

    現在現在現在現在のののの政権政党政権政党政権政党政権政党にとってにとってにとってにとって、、、、いかにいかにいかにいかに教育基本教育基本教育基本教育基本

法法法法がががが邪魔邪魔邪魔邪魔なななな存在存在存在存在なのかなのかなのかなのか。。。。そのことがそのことがそのことがそのことが明明明明らかにらかにらかにらかに

ここにここにここにここに出出出出てくるわけですてくるわけですてくるわけですてくるわけです。。。。    

    ですからですからですからですから地方教育委員会地方教育委員会地方教育委員会地方教育委員会としてとしてとしてとして、、、、法法法法のののの筋道筋道筋道筋道

をををを通通通通したしたしたした発想発想発想発想でででで美唄美唄美唄美唄のののの教育教育教育教育をををを守守守守るべきだとるべきだとるべきだとるべきだと私私私私

はははは思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。守守守守っていただきたいんですっていただきたいんですっていただきたいんですっていただきたいんです。。。。

美唄美唄美唄美唄のののの子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの、、、、基本的基本的基本的基本的なもののなもののなもののなものの考考考考ええええ方方方方

をしっかりとをしっかりとをしっかりとをしっかりと育育育育てるてるてるてる。。。。そのためにそのためにそのためにそのために教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会

はははは機能機能機能機能してしてしてして欲欲欲欲しいんですしいんですしいんですしいんです。。。。    

    いまのようなやりいまのようなやりいまのようなやりいまのようなやり方方方方をしていたらをしていたらをしていたらをしていたら、、、、大大大大きなきなきなきな

犠牲犠牲犠牲犠牲をををを払払払払ったあのったあのったあのったあの不幸不幸不幸不幸なななな戦争戦争戦争戦争からはからはからはからは、、、、何何何何もももも学学学学

ばないことになりますばないことになりますばないことになりますばないことになります。。。。    

    現在現在現在現在のののの日本日本日本日本のののの空気空気空気空気はははは、、、、戦前戦前戦前戦前によくによくによくによく似似似似てててているいるいるいる

というというというという人人人人たちがいますたちがいますたちがいますたちがいます。。。。ついついついつい最近最近最近最近のののの月刊現代月刊現代月刊現代月刊現代

のののの中中中中でででで、、、、立花隆立花隆立花隆立花隆さんがさんがさんがさんが文章文章文章文章をををを書書書書いていますがいていますがいていますがいていますが、、、、

そのそのそのその中中中中でもでもでもでも、、、、あのあのあのあの中国中国中国中国とととと戦争戦争戦争戦争をををを始始始始めるめるめるめる、、、、あのあのあのあの

時期時期時期時期とそっくりだととそっくりだととそっくりだととそっくりだと。。。。非常非常非常非常におそれているとにおそれているとにおそれているとにおそれていると

いうことをいうことをいうことをいうことを書書書書いていますいていますいていますいています。。。。立花立花立花立花さんさんさんさん。。。。    

    最初最初最初最初のののの質問質問質問質問のときにのときにのときにのときに述述述述べたべたべたべた現在現在現在現在のののの状況状況状況状況をををを、、、、

自民党自民党自民党自民党のののの総裁選挙含総裁選挙含総裁選挙含総裁選挙含めてめてめてめて、、、、身近身近身近身近なななな事柄事柄事柄事柄でででで言言言言ええええ

ばばばば、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの税負担税負担税負担税負担のののの増加増加増加増加ですですですです。。。。    

    ことしのことしのことしのことしの道市民税道市民税道市民税道市民税のののの請求来請求来請求来請求来てみんなびっくてみんなびっくてみんなびっくてみんなびっく

りしていますよりしていますよりしていますよりしていますよ。。。。医療費医療費医療費医療費がががが上上上上がりますがりますがりますがります。。。。格差格差格差格差

のののの拡大拡大拡大拡大にににに伴伴伴伴うううう、、、、生活保護受給者生活保護受給者生活保護受給者生活保護受給者のののの増加増加増加増加、、、、400400400400

万世帯万世帯万世帯万世帯だというふうにだというふうにだというふうにだというふうに、、、、ついついついつい最近最近最近最近のののの新聞新聞新聞新聞でででで見見見見

ましたましたましたました。。。。地方地方地方地方のののの疲弊疲弊疲弊疲弊。。。。美唄美唄美唄美唄もそのもそのもそのもその例外例外例外例外でででではあはあはあはあ

りませんりませんりませんりません。。。。    

    これらこれらこれらこれら、、、、小泉構造改革小泉構造改革小泉構造改革小泉構造改革がががが国民生活国民生活国民生活国民生活にににに与与与与えたえたえたえた

打撃打撃打撃打撃のののの多多多多ささささ、、、、大大大大きさきさきさきさ。。。。まさにまさにまさにまさに目目目目をををを覆覆覆覆わんばかわんばかわんばかわんばか

りですりですりですりです。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、不思議不思議不思議不思議なことになことになことになことに小泉内閣小泉内閣小泉内閣小泉内閣のののの支持率支持率支持率支持率
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はははは下下下下がらないんですがらないんですがらないんですがらないんです。。。。国中国中国中国中をををを覆覆覆覆うううう空気空気空気空気のののの流流流流れれれれ

にににに、、、、判断力判断力判断力判断力もすっかりもすっかりもすっかりもすっかり奪奪奪奪われてしまったわれてしまったわれてしまったわれてしまった感感感感じじじじ

ですですですです。。。。    

    子子子子どもたちがどもたちがどもたちがどもたちが正正正正しいしいしいしい判断力判断力判断力判断力をををを持持持持ちちちち、、、、本当本当本当本当にににに

生生生生きるきるきるきる力力力力をををを身身身身につけるにつけるにつけるにつける。。。。教育行政執行方針教育行政執行方針教育行政執行方針教育行政執行方針のののの

中中中中でででで教育長教育長教育長教育長はははは生生生生きるきるきるきる力力力力がががが大事大事大事大事だというふうにだというふうにだというふうにだというふうに

おっしゃったんですおっしゃったんですおっしゃったんですおっしゃったんです。。。。そういうそういうそういうそういう教育教育教育教育であるべであるべであるべであるべ

きですきですきですきです。。。。    

    60606060 年間年間年間年間、、、、日日日日のののの丸丸丸丸をををを強制強制強制強制されないされないされないされない、、、、君君君君がががが代代代代でででで

起立起立起立起立しなくてもしなくてもしなくてもしなくても非難非難非難非難されることはなかったんされることはなかったんされることはなかったんされることはなかったん

ですですですです。。。。それがそれがそれがそれが、、、、式場正面式場正面式場正面式場正面にににに３３３３旗旗旗旗をををを掲掲掲掲げなけれげなけれげなけれげなけれ

ばならないばならないばならないばならない。。。。全員起立全員起立全員起立全員起立でででで君君君君がががが代代代代をををを歌歌歌歌うことをうことをうことをうことを

求求求求めるめるめるめる社会社会社会社会にいまなろうとしているんですにいまなろうとしているんですにいまなろうとしているんですにいまなろうとしているんです。。。。    

    もうなっているんですもうなっているんですもうなっているんですもうなっているんです、、、、実際実際実際実際はははは。。。。    

    これからのこれからのこれからのこれからの日本日本日本日本をををを担担担担うううう子子子子どもたちにどもたちにどもたちにどもたちに、、、、みずみずみずみず

からのからのからのからの判断判断判断判断でででで、、、、君君君君がががが代代代代でででで起立起立起立起立するかしないかするかしないかするかしないかするかしないか、、、、

決決決決めるめるめるめる能力能力能力能力をををを持持持持たせないたせないたせないたせない教育教育教育教育をしようをしようをしようをしよう。。。。判断判断判断判断

するするするする力力力力をををを持持持持たせてはいけないとたせてはいけないとたせてはいけないとたせてはいけないと思思思思っているんっているんっているんっているん

ですですですです。。。。    

    これでいいんですかこれでいいんですかこれでいいんですかこれでいいんですか。。。。    

    私私私私はははは、、、、いまのいまのいまのいまの美唄美唄美唄美唄にににに生生生生きるきるきるきる大人大人大人大人のののの１１１１人人人人としとしとしとし

てててて、、、、このことをこのことをこのことをこのことを黙黙黙黙ってってってって見逃見逃見逃見逃すのはすのはすのはすのは無責任無責任無責任無責任とのとのとのとの

非難非難非難非難をををを浴浴浴浴びるびるびるびる行為行為行為行為だとだとだとだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のののの会議会議会議会議でででで議論議論議論議論されたというされたというされたというされたという先先先先ほほほほ

どのどのどのどの答弁答弁答弁答弁ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、議論議論議論議論のののの経過経過経過経過やややや発発発発言言言言のののの

方向方向方向方向がががが、、、、まっすぐそっちへまっすぐそっちへまっすぐそっちへまっすぐそっちへ向向向向かったんでしょかったんでしょかったんでしょかったんでしょ

うかうかうかうか。。。。そのことをできればおそのことをできればおそのことをできればおそのことをできればお伺伺伺伺いをしたいといをしたいといをしたいといをしたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、注意注意注意注意のののの問題問題問題問題ですがですがですがですが、、、、学習指導要学習指導要学習指導要学習指導要

領領領領にににに基基基基づきとづきとづきとづきと、、、、例例例例によっていつものによっていつものによっていつものによっていつもの答弁答弁答弁答弁ですですですです。。。。

毎度毎度毎度毎度おおおお聞聞聞聞きしていますきしていますきしていますきしています。。。。    

    教育教育教育教育のののの具体的具体的具体的具体的なななな場面場面場面場面やややや内容内容内容内容についてについてについてについて、、、、これこれこれこれ

もいつももいつももいつももいつも私私私私はははは申申申申しししし上上上上げていますけれどもげていますけれどもげていますけれどもげていますけれども、、、、教教教教

育育育育のののの具体的具体的具体的具体的なななな場面場面場面場面やややや内容内容内容内容についてについてについてについて、、、、学習指導学習指導学習指導学習指導

要領要領要領要領がががが細目的細目的細目的細目的なななな規制規制規制規制をしているとはをしているとはをしているとはをしているとは思思思思えないえないえないえない

んですんですんですんです。。。。    

    というのはというのはというのはというのは、、、、学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領というのはというのはというのはというのは大綱大綱大綱大綱

的基準的基準的基準的基準ですですですです。。。。君君君君がががが代代代代にににに際際際際してしてしてして、、、、起立起立起立起立するかしするかしするかしするかし

ないかないかないかないか、、、、こういうことがこういうことがこういうことがこういうことが職務命令職務命令職務命令職務命令のののの対象対象対象対象になになになにな

るわけがないんでするわけがないんでするわけがないんでするわけがないんです。。。。立立立立つかつかつかつか立立立立たないかといたないかといたないかといたないかとい

うのはうのはうのはうのは。。。。君君君君がががが代始代始代始代始まったらまったらまったらまったら式場式場式場式場からからからから出出出出てててて行行行行っっっっ

たというならたというならたというならたというなら、、、、式式式式にちゃんとにちゃんとにちゃんとにちゃんと参加参加参加参加しなさいとしなさいとしなさいとしなさいと

いうそういういうそういういうそういういうそういう命令命令命令命令があるかもしれないがあるかもしれないがあるかもしれないがあるかもしれない。。。。そこそこそこそこ

にいるんですからにいるんですからにいるんですからにいるんですから。。。。考考考考ええええ方方方方がががが間違間違間違間違っているとっているとっているとっていると

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    したがってしたがってしたがってしたがって、、、、訓戒措置訓戒措置訓戒措置訓戒措置などになどになどになどに当当当当たるものでたるものでたるものでたるもので

はははは、、、、当然当然当然当然ないんですないんですないんですないんです。。。。注意注意注意注意するなんていうのするなんていうのするなんていうのするなんていうの

はははは明明明明らかにらかにらかにらかに誤誤誤誤りですりですりですりです。。。。これはこれはこれはこれは。。。。    

    聞聞聞聞くところによりますとくところによりますとくところによりますとくところによりますと、、、、校長校長校長校長もももも注意注意注意注意をををを受受受受

けたそうですけたそうですけたそうですけたそうです。。。。これはこれはこれはこれは中身知中身知中身知中身知りませんからりませんからりませんからりませんから、、、、

どんなどんなどんなどんな校長校長校長校長がががが注意注意注意注意をををを受受受受けたのかわかりませんけたのかわかりませんけたのかわかりませんけたのかわかりません。。。。

たぶんたぶんたぶんたぶん、、、、教師教師教師教師がががが皆起立皆起立皆起立皆起立したしたしたした学校学校学校学校のののの校長校長校長校長はははは、、、、注注注注

意意意意をををを受受受受けなかったんだとけなかったんだとけなかったんだとけなかったんだと思思思思うんですうんですうんですうんです、、、、想像想像想像想像しししし

ますけれますけれますけれますけれどどどど。。。。教師教師教師教師がががが起立起立起立起立しなかったしなかったしなかったしなかった学校学校学校学校のののの校校校校

長長長長はははは注意注意注意注意をををを受受受受けるということでなかったとけるということでなかったとけるということでなかったとけるということでなかったと思思思思

うんですうんですうんですうんです。。。。式式式式のののの流流流流れをとめてもれをとめてもれをとめてもれをとめても起立起立起立起立しないしないしないしない教教教教

職員職員職員職員のののの名前名前名前名前をどんどんをどんどんをどんどんをどんどん呼呼呼呼ぶぶぶぶ、、、、このこのこのこの行為行為行為行為はははは卒業卒業卒業卒業

式式式式をぶちをぶちをぶちをぶち壊壊壊壊しているわけですしているわけですしているわけですしているわけです。。。。    

    学校学校学校学校のののの責任者責任者責任者責任者としてのとしてのとしてのとしての校長校長校長校長のののの行為行為行為行為としてはとしてはとしてはとしては、、、、

極極極極めてめてめてめて適切適切適切適切をををを欠欠欠欠きますきますきますきます。。。。児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの正常正常正常正常にににに教教教教

育育育育をををを受受受受けるけるけるける権利権利権利権利をををを侵害侵害侵害侵害したものですしたものですしたものですしたものです。。。。誰誰誰誰のたのたのたのた

めのめのめのめの卒業式卒業式卒業式卒業式なのかというなのかというなのかというなのかという、、、、根本根本根本根本をををを見失見失見失見失ってってってって、、、、

ただただただただただただただただ文科省文科省文科省文科省のののの指示指示指示指示にのみにのみにのみにのみ忠実忠実忠実忠実にににに従従従従おうとおうとおうとおうと

するするするする。。。。憲法憲法憲法憲法もももも教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法もすっかりもすっかりもすっかりもすっかり忘忘忘忘れれれれ去去去去っっっっ

てしまっていますてしまっていますてしまっていますてしまっています。。。。およそおよそおよそおよそ校長校長校長校長としてはとしてはとしてはとしては、、、、ああああ

るまじきるまじきるまじきるまじき行為行為行為行為とととと指摘指摘指摘指摘しなければなりませんしなければなりませんしなければなりませんしなければなりません。。。。    

    教育教育教育教育委員会委員会委員会委員会としてはとしてはとしてはとしては、、、、こういうこういうこういうこういう校長校長校長校長にににに対対対対しししし

てはてはてはては訓戒措置訓戒措置訓戒措置訓戒措置をとるべきだとをとるべきだとをとるべきだとをとるべきだと思思思思いますいますいますいます。。。。    
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    しかししかししかししかし、、、、そのそのそのその原因原因原因原因はははは教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会がつくってがつくってがつくってがつくって

いるわけですいるわけですいるわけですいるわけです。。。。職務命令職務命令職務命令職務命令をををを出出出出してもというしてもというしてもというしてもという指指指指

示示示示をををを校長校長校長校長にににに対対対対してしたわけですからしてしたわけですからしてしたわけですからしてしたわけですから。。。。    

    こんなふうこんなふうこんなふうこんなふう考考考考えますとえますとえますとえますと、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のののの議論議論議論議論

というものがというものがというものがというものが、、、、どこにどこにどこにどこに足場足場足場足場をををを置置置置いたものだっいたものだっいたものだっいたものだっ

たかたかたかたか、、、、改改改改めてめてめてめて議論経過議論経過議論経過議論経過をおをおをおをお伺伺伺伺いしたいいしたいいしたいいしたい。。。。    

    次次次次にににに、、、、教職員教職員教職員教職員のののの勤務態様勤務態様勤務態様勤務態様についてですについてですについてですについてです。。。。    

    日常的日常的日常的日常的にににに非常非常非常非常にににに勤務勤務勤務勤務がががが多重多重多重多重でででで、、、、超勤超勤超勤超勤がががが常態常態常態常態

的的的的にににに、、、、毎日毎日毎日毎日のようにのようにのようにのように行行行行われているというのがわれているというのがわれているというのがわれているというのが

先先先先ほどのほどのほどのほどの答弁答弁答弁答弁だとだとだとだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、月月月月にににに１１１１回定時退勤回定時退勤回定時退勤回定時退勤のののの日日日日をををを設設設設けるけるけるける。。。。

せめてせめてせめてせめて月月月月にににに１１１１回回回回ぐぐぐぐらいはらいはらいはらいは定時定時定時定時でででで帰帰帰帰ろうよといろうよといろうよといろうよとい

うことですうことですうことですうことです。。。。    

    だからだからだからだから１１１１月月月月、、、、毎日残毎日残毎日残毎日残ってってってって仕事仕事仕事仕事をしているわをしているわをしているわをしているわ

けですけですけですけです。。。。これはこれはこれはこれは体体体体にもにもにもにも悪悪悪悪いしいしいしいし、、、、子子子子どもにいいどもにいいどもにいいどもにいい

教育教育教育教育をするためのをするためのをするためのをするための準備準備準備準備もももも何何何何もできるもんじゃもできるもんじゃもできるもんじゃもできるもんじゃ

ないですないですないですないです。。。。そういうそういうそういうそういう勤務実態勤務実態勤務実態勤務実態にあるというこにあるというこにあるというこにあるというこ

とですとですとですとです。。。。    

    さてさてさてさて、、、、そのそのそのその夏休夏休夏休夏休みみみみ中中中中のののの教職員教職員教職員教職員のののの研修研修研修研修についについについについ

てですけれどもてですけれどもてですけれどもてですけれども、、、、教育公務員特例法教育公務員特例法教育公務員特例法教育公務員特例法がががが先先先先ほどほどほどほど

答弁答弁答弁答弁のののの中中中中、、、、出出出出てきましたてきましたてきましたてきました。。。。    

    ここのここのここのここの中中中中にあるにあるにあるにある教職員研修教職員研修教職員研修教職員研修のののの考考考考ええええ方方方方ではではではでは、、、、

そのそのそのその考考考考ええええ方方方方をまったくをまったくをまったくをまったく理解理解理解理解していないしていないしていないしていない校長校長校長校長がががが

市内市内市内市内にはいるということをにはいるということをにはいるということをにはいるということを聞聞聞聞いていますいていますいていますいています。。。。    

    それはそれはそれはそれは、、、、職場職場職場職場をををを離離離離れてのれてのれてのれての研修研修研修研修をををを、、、、容易容易容易容易にににに認認認認

めようとしないめようとしないめようとしないめようとしない校長校長校長校長がいるということですがいるということですがいるということですがいるということです。。。。    

    先先先先ほどのほどのほどのほどの答弁答弁答弁答弁でででで、、、、校長校長校長校長のののの権限権限権限権限とととと責任責任責任責任にににに基基基基づづづづ

きききき、、、、研修内容研修内容研修内容研修内容をををを見見見見てててて許可許可許可許可をするということでをするということでをするということでをするということで

すすすす。。。。言葉言葉言葉言葉でででで言言言言えばそのとおりだとえばそのとおりだとえばそのとおりだとえばそのとおりだと思思思思いますいますいますいます。。。。

ただただただただ、、、、基本基本基本基本はははは、、、、私私私私はははは教育公務員特例法教育公務員特例法教育公務員特例法教育公務員特例法というというというという

のはのはのはのは、、、、教師教師教師教師はははは常常常常にににに研修研修研修研修しなさいということでしなさいということでしなさいということでしなさいということで

すすすす。。。。ですからですからですからですから、、、、授業授業授業授業にににに支障支障支障支障がなければがなければがなければがなければ、、、、職場職場職場職場

をををを離離離離れてれてれてれて研修研修研修研修してよろしいというふうにしてよろしいというふうにしてよろしいというふうにしてよろしいというふうに言言言言っっっっ

ているわけですているわけですているわけですているわけです。。。。    

    そのときにそのときにそのときにそのときに、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり職場長職場長職場長職場長がいるわけでがいるわけでがいるわけでがいるわけで

すからすからすからすから、、、、職場長職場長職場長職場長のののの許可許可許可許可をををを受受受受けてとけてとけてとけてと、、、、こうなるこうなるこうなるこうなる

わけでわけでわけでわけで、、、、それがそれがそれがそれが校長校長校長校長がががが研修研修研修研修のののの内容内容内容内容、、、、場所場所場所場所をををを自自自自

分分分分のののの気気気気にににに合合合合うものでなければうものでなければうものでなければうものでなければ認認認認めないというめないというめないというめないという

ようなことをようなことをようなことをようなことを、、、、教特法教特法教特法教特法はははは想定想定想定想定していないとしていないとしていないとしていないと思思思思

いますいますいますいます。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、法法法法がががが想定想定想定想定していないしていないしていないしていない事態事態事態事態がががが美唄美唄美唄美唄

ではではではでは起起起起きているきているきているきている。。。。    

    校長校長校長校長のののの考考考考ええええ方方方方にににに問題問題問題問題があるとすればがあるとすればがあるとすればがあるとすれば、、、、教育教育教育教育

委員会委員会委員会委員会にににに指導指導指導指導をををを求求求求めたいというふうにめたいというふうにめたいというふうにめたいというふうに思思思思うわうわうわうわ

けですけれどもけですけれどもけですけれどもけですけれども、、、、そのそのそのその辺辺辺辺のののの考考考考ええええ方方方方をおをおをおをお伺伺伺伺いしいしいしいし

ますますますます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    米田議員米田議員米田議員米田議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答ええええ

しますしますしますします。。。。    

    住基住基住基住基ネットネットネットネットののののシステムシステムシステムシステム等等等等についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、すでにすでにすでにすでに本市本市本市本市にににに設置設置設置設置してあるしてあるしてあるしてある住民基本台住民基本台住民基本台住民基本台

帳事務帳事務帳事務帳事務のためののためののためののためのコンピュータコンピュータコンピュータコンピュータにににに、、、、住基住基住基住基ネットネットネットネット

ワークシステムワークシステムワークシステムワークシステムとのとのとのとの橋渡橋渡橋渡橋渡しをするためにしをするためにしをするためにしをするために必要必要必要必要

ななななコミュニケーションサーバコミュニケーションサーバコミュニケーションサーバコミュニケーションサーバといわれるといわれるといわれるといわれるコンコンコンコン

ピュータピュータピュータピュータをををを設置設置設置設置しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    このこのこのこのサーバサーバサーバサーバはははは北海道北海道北海道北海道ののののサーバサーバサーバサーバとととと東京東京東京東京にあるにあるにあるにある

指定情報処理機関指定情報処理機関指定情報処理機関指定情報処理機関ののののサーバサーバサーバサーバにににに接続接続接続接続されされされされ、、、、全体全体全体全体

ののののシステムシステムシステムシステムがががが構築構築構築構築されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらのシステムシステムシステムシステムはははは安全性安全性安全性安全性をををを確保確保確保確保するためするためするためするため、、、、

専用回線専用回線専用回線専用回線にににに接続接続接続接続されているほかされているほかされているほかされているほか、、、、不正侵入不正侵入不正侵入不正侵入をををを

防防防防ぐためのぐためのぐためのぐためのファイアウォールファイアウォールファイアウォールファイアウォールというというというというコンピュコンピュコンピュコンピュ

ータータータータをををを接続接続接続接続しししし、、、、安全対策安全対策安全対策安全対策にににに万全万全万全万全をををを期期期期しておりしておりしておりしており

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、担当職員担当職員担当職員担当職員のののの教育等教育等教育等教育等についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、

美唄市住民基本台帳美唄市住民基本台帳美唄市住民基本台帳美唄市住民基本台帳ネットワークシステムセネットワークシステムセネットワークシステムセネットワークシステムセ

キュリティキュリティキュリティキュリティ組織規定組織規定組織規定組織規定にににに基基基基づきづきづきづき、、、、職員職員職員職員のののの教育及教育及教育及教育及

びびびび研修研修研修研修をををを実施実施実施実施しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、担当職員担当職員担当職員担当職員がががが異異異異

動動動動によりによりによりにより交代交代交代交代したしたしたした場合場合場合場合においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、同様同様同様同様にににに教教教教
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育研修育研修育研修育研修をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    そのそのそのその内容内容内容内容といたしましといたしましといたしましといたしましてはてはてはては、、、、個人情報保護個人情報保護個人情報保護個人情報保護

のののの意義意義意義意義、、、、システムシステムシステムシステムのののの構成構成構成構成とととと操作手順操作手順操作手順操作手順、、、、アクセアクセアクセアクセ

スススス管理管理管理管理ととととセキュリティセキュリティセキュリティセキュリティ対策対策対策対策などでありますなどでありますなどでありますなどであります。。。。    

    またまたまたまた、、、、平素平素平素平素からからからから住基住基住基住基ネットネットネットネットにににに関関関関するするするする全国的全国的全国的全国的

なななな動動動動きやきやきやきや、、、、他自治体他自治体他自治体他自治体でのでのでのでの情報管理情報管理情報管理情報管理にににに関関関関するするするする事事事事

件件件件・・・・事故等事故等事故等事故等のののの報道報道報道報道がされるがされるがされるがされる都度都度都度都度、、、、事例事例事例事例をををを示示示示しししし

てててて個人情報保護個人情報保護個人情報保護個人情報保護のののの重要性重要性重要性重要性ややややパスワードパスワードパスワードパスワードのののの管理管理管理管理

等等等等、、、、適正適正適正適正なななな操作操作操作操作についてについてについてについて、、、、担当課長等担当課長等担当課長等担当課長等からからからから改改改改

めてめてめてめて注意注意注意注意をををを喚起喚起喚起喚起するとともにするとともにするとともにするとともに、、、、指導指導指導指導をををを徹底徹底徹底徹底しししし

ているところでありますているところでありますているところでありますているところであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、住基住基住基住基カードカードカードカードについてはについてはについてはについては、、、、現状現状現状現状からからからから見見見見

てててて住基住基住基住基カードカードカードカードのののの普及普及普及普及にはまだまだにはまだまだにはまだまだにはまだまだ課題課題課題課題があるがあるがあるがある

ものとものとものとものと受受受受けけけけ止止止止めておりますがめておりますがめておりますがめておりますが、、、、普及普及普及普及をををを図図図図るたるたるたるた

めのめのめのめの多目的利用多目的利用多目的利用多目的利用につきましてにつきましてにつきましてにつきまして、、、、これにかかるこれにかかるこれにかかるこれにかかる

コストコストコストコストとそれにとそれにとそれにとそれに対対対対するするするする効果効果効果効果、、、、利便性利便性利便性利便性のののの関係関係関係関係にににに

ついてついてついてついて、、、、先進地先進地先進地先進地のののの事例事例事例事例などをなどをなどをなどを総合的総合的総合的総合的にににに勘案勘案勘案勘案しししし、、、、

検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    米田議員米田議員米田議員米田議員のごのごのごのご質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えをいたしますえをいたしますえをいたしますえをいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式にいてでありますにいてでありますにいてでありますにいてであります

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領にににに基基基基づくづくづくづく国旗国旗国旗国旗・・・・国歌国歌国歌国歌

のののの指導指導指導指導はははは、、、、憲法憲法憲法憲法、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法にににに基基基基づきづきづきづき、、、、人格人格人格人格

のののの完成完成完成完成をめざすをめざすをめざすをめざす、、、、平和的平和的平和的平和的なななな国家及国家及国家及国家及びびびび社会社会社会社会のののの形形形形

成者成者成者成者としてのとしてのとしてのとしての国民国民国民国民をををを育成育成育成育成することをすることをすることをすることを目的目的目的目的としとしとしとし

てててて行行行行っているものでありますっているものでありますっているものでありますっているものであります。。。。    

    憲法憲法憲法憲法にににに定定定定めているめているめているめている思想及思想及思想及思想及びびびび良心良心良心良心のののの自由自由自由自由をををを制制制制

約約約約するものではないとするものではないとするものではないとするものではないと、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えていえていえていえてい

るところでございまするところでございまするところでございまするところでございます。。。。    

    卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式のののの実施実施実施実施にににに関関関関するするするする教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会

のののの議論議論議論議論についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、各教育委員各教育委員各教育委員各教育委員はははは

これまでもこれまでもこれまでもこれまでも、、、、卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式にににに出席出席出席出席をしておをしておをしておをしてお

りりりり、、、、各学校各学校各学校各学校におけるにおけるにおけるにおける実態実態実態実態についてもについてもについてもについても把握把握把握把握をしをしをしをし

てまいりましたてまいりましたてまいりましたてまいりました。。。。    

    学校教育学校教育学校教育学校教育はははは児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒とととと教職員教職員教職員教職員、、、、保護者保護者保護者保護者、、、、地地地地

域域域域とのとのとのとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係のののの上上上上にににに成成成成りりりり立立立立っているものでっているものでっているものでっているもので

ありますありますありますあります。。。。    

    卒業式卒業式卒業式卒業式・・・・入学式入学式入学式入学式はははは、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒にににに「「「「学校生活学校生活学校生活学校生活

にににに有意義有意義有意義有意義なななな変化変化変化変化やややや折折折折りりりり目目目目をつけをつけをつけをつけ、、、、厳粛厳粛厳粛厳粛かつかつかつかつ清清清清

新新新新なななな雰囲気雰囲気雰囲気雰囲気のののの中中中中でででで新新新新しいしいしいしい生活生活生活生活のののの転換転換転換転換へのへのへのへの動機動機動機動機

付付付付けをけをけをけを行行行行いいいい、、、、学校学校学校学校・・・・社会社会社会社会・・・・国家国家国家国家などなどなどなど集団集団集団集団へのへのへのへの

所属感所属感所属感所属感をををを深深深深めるめるめるめる」」」」大切大切大切大切なななな儀式的行事儀式的行事儀式的行事儀式的行事であるであるであるである、、、、

というというというという共通理解共通理解共通理解共通理解をををを図図図図っているところでございっているところでございっているところでございっているところでござい

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、教職員等教職員等教職員等教職員等へのへのへのへの「「「「注意注意注意注意」」」」についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、教職員教職員教職員教職員はははは地公法第地公法第地公法第地公法第 32323232 条条条条によりによりによりにより、、、、法法法法

令等及令等及令等及令等及びびびび上司上司上司上司のののの職務上職務上職務上職務上のののの命令命令命令命令にににに従従従従うううう義務義務義務義務をををを負負負負

うことからうことからうことからうことから、、、、職務命令職務命令職務命令職務命令にににに対対対対してしてしてして忠実忠実忠実忠実にににに従従従従わなわなわなわな

ければならないものとされておりますければならないものとされておりますければならないものとされておりますければならないものとされております。。。。    

    職務命令職務命令職務命令職務命令にににに従従従従わないわないわないわない場合場合場合場合はははは、、、、地公法第地公法第地公法第地公法第 29292929

条条条条によりによりによりにより、、、、職務上職務上職務上職務上のののの義務義務義務義務にににに違反違反違反違反するものとしするものとしするものとしするものとし

てそのてそのてそのてその職員職員職員職員にににに対対対対しししし、、、、懲戒処分懲戒処分懲戒処分懲戒処分にすることがでにすることがでにすることがでにすることがで

きるということにされておりきるということにされておりきるということにされておりきるということにされており、、、、そのそのそのその権限権限権限権限はははは道道道道

費負担教職員費負担教職員費負担教職員費負担教職員のののの場合場合場合場合にはにはにはには、、、、任命権者任命権者任命権者任命権者にあるにあるにあるにある道道道道

教委教委教委教委にありますにありますにありますにあります。。。。    

    なおなおなおなお、、、、作為作為作為作為のののの程度程度程度程度からからからから懲戒処分懲戒処分懲戒処分懲戒処分にににに至至至至らないらないらないらない

とととと判判判判断断断断されるされるされるされる場合場合場合場合にににに、、、、職員職員職員職員のののの職務職務職務職務、、、、教職員教職員教職員教職員のののの

職務遂行職務遂行職務遂行職務遂行にににに注意注意注意注意をををを喚起喚起喚起喚起しししし、、、、改善改善改善改善をををを求求求求めてめてめてめて行行行行うううう

訓告注意等訓告注意等訓告注意等訓告注意等のののの訓戒措置訓戒措置訓戒措置訓戒措置がががが、、、、服務監督権者服務監督権者服務監督権者服務監督権者であであであであ

るるるる市町村教育委員会市町村教育委員会市町村教育委員会市町村教育委員会からからからから取取取取られることとなりられることとなりられることとなりられることとなり

ますますますます。。。。校長及校長及校長及校長及びびびび教職員教職員教職員教職員にににに対対対対しししし、、、、今回今回今回今回はそのはそのはそのはその措措措措

置置置置をををを行行行行ったものでございますったものでございますったものでございますったものでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、教職員教職員教職員教職員のののの勤務態様勤務態様勤務態様勤務態様、、、、夏休夏休夏休夏休みみみみ、、、、夏季休夏季休夏季休夏季休

業中業中業中業中のののの職員職員職員職員のののの教職教職教職教職のののの研修研修研修研修についてでございまについてでございまについてでございまについてでございま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる教特法教特法教特法教特法にににに基基基基づくづくづくづく校外研校外研校外研校外研

修修修修はははは、、、、授業授業授業授業にににに支障支障支障支障がないがないがないがない限限限限りにおいてりにおいてりにおいてりにおいて、、、、校長校長校長校長

がががが研修研修研修研修のののの目的目的目的目的やそのやそのやそのやその内容内容内容内容がががが、、、、有給有給有給有給かつかつかつかつ職務専職務専職務専職務専



- 126 - 

念義務念義務念義務念義務をををを免除免除免除免除するにふさわしいものであるこするにふさわしいものであるこするにふさわしいものであるこするにふさわしいものであるこ

とをとをとをとを適正適正適正適正にににに判断判断判断判断したしたしたした上上上上でででで、、、、そのそのそのその権限権限権限権限とととと責任責任責任責任にににに

基基基基づきづきづきづき承認承認承認承認するものとされているものでござするものとされているものでござするものとされているものでござするものとされているものでござ

いますいますいますいます。。。。    

    校長校長校長校長がががが、、、、校外研修校外研修校外研修校外研修をををを承認承認承認承認するするするする際際際際にはにはにはには、、、、教員教員教員教員

からからからから事前事前事前事前にににに研修計画書研修計画書研修計画書研修計画書をををを提出提出提出提出させさせさせさせ、、、、そのそのそのその研修研修研修研修

内容内容内容内容をををを審査審査審査審査のののの上上上上、、、、承認承認承認承認することとしておりすることとしておりすることとしておりすることとしており、、、、

事後事後事後事後にはにはにはには研修報告書研修報告書研修報告書研修報告書をををを提出提出提出提出させさせさせさせ、、、、確認確認確認確認していしていしていしてい

るところでございまするところでございまするところでございまするところでございます。。。。    

    長期休業中長期休業中長期休業中長期休業中はははは、、、、職員職員職員職員のののの資質資質資質資質のののの向上向上向上向上やややや、、、、普段普段普段普段

実施実施実施実施することがすることがすることがすることが難難難難しいしいしいしい研修研修研修研修にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ機会機会機会機会でででで

もあることからもあることからもあることからもあることから、、、、教職員教職員教職員教職員のののの積極的積極的積極的積極的、、、、さらにさらにさらにさらに自自自自

主的主的主的主的なななな研修研修研修研修をををを推進推進推進推進しながらもしながらもしながらもしながらも、、、、それにふさわそれにふさわそれにふさわそれにふさわ

しいしいしいしい研修研修研修研修のののの内容内容内容内容とととと対応対応対応対応がががが求求求求められることをめられることをめられることをめられることを、、、、

引引引引きききき続続続続きききき指導指導指導指導してまいりたいしてまいりたいしてまいりたいしてまいりたい、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    10101010 番米田番米田番米田番米田良克議員良克議員良克議員良克議員。。。。    

●●●●10101010 番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員    教育教育教育教育のののの問題問題問題問題でででで２２２２つだつだつだつだ

けもうけもうけもうけもう１１１１度度度度おおおお願願願願いしますいしますいしますいします。。。。    

    いまいまいまいま教育長教育長教育長教育長のののの答弁答弁答弁答弁でででで、、、、憲法憲法憲法憲法、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法にににに

基基基基づきづきづきづき、、、、そしてそしてそしてそして、、、、憲法憲法憲法憲法にににに定定定定めているめているめているめている思想及思想及思想及思想及びびびび

良心良心良心良心のののの自由自由自由自由をををを制約制約制約制約するものではないするものではないするものではないするものではない。。。。これはこれはこれはこれは

まったくまったくまったくまったく私私私私のののの考考考考ええええ方方方方とはかみとはかみとはかみとはかみ合合合合わないですわないですわないですわないです。。。。

頭頭頭頭のののの上上上上からがちっとからがちっとからがちっとからがちっと押押押押さえつけておいてさえつけておいてさえつけておいてさえつけておいて、、、、そそそそ

してしてしてして、、、、さあおさあおさあおさあお前前前前どこへどこへどこへどこへ行行行行ってもいいぞとってもいいぞとってもいいぞとってもいいぞと、、、、歩歩歩歩

けやしないようにとけやしないようにとけやしないようにとけやしないようにと、、、、そういっているようなそういっているようなそういっているようなそういっているような

ものですものですものですものです。。。。まったくまったくまったくまったく考考考考ええええ方方方方としてはかみとしてはかみとしてはかみとしてはかみ合合合合わわわわ

ないないないない考考考考ええええ方方方方ですですですです。。。。    

    やはりやはりやはりやはり、、、、憲法憲法憲法憲法、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法についてについてについてについて、、、、しっしっしっしっ

かりとかりとかりとかりと読読読読みみみみ直直直直していただくしていただくしていただくしていただく、、、、かみかみかみかみ締締締締めなおしめなおしめなおしめなおし

ていただくというていただくというていただくというていただくということをことをことをことを、、、、前文含前文含前文含前文含めてしっかめてしっかめてしっかめてしっか

りとやっていただかなければならないというりとやっていただかなければならないというりとやっていただかなければならないというりとやっていただかなければならないという

ふうにふうにふうにふうに私私私私はははは申申申申しししし上上上上げてげてげてげて、、、、強強強強くくくく要望要望要望要望しますしますしますします。。。。ここここ

れをれをれをれを。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、注意注意注意注意ですですですです。。。。訓戒訓戒訓戒訓戒のののの問題問題問題問題。。。。    

    職務上職務上職務上職務上のののの命令命令命令命令にににに従従従従わないわないわないわない教職員等教職員等教職員等教職員等にににに対対対対してしてしてして

はははは、、、、そのそのそのその職務命令職務命令職務命令職務命令にににに従従従従わなければわなければわなければわなければ処罰処罰処罰処罰があるがあるがあるがある

んだということですんだということですんだということですんだということです。。。。一般的一般的一般的一般的にそうだとにそうだとにそうだとにそうだと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    ただただただただ、、、、職務命令職務命令職務命令職務命令がががが、、、、ではではではでは全部正全部正全部正全部正しいのかどしいのかどしいのかどしいのかど

うかということですうかということですうかということですうかということです。。。。それからそれからそれからそれから職務命令職務命令職務命令職務命令たるたるたるたる

にふさわしいにふさわしいにふさわしいにふさわしい中身中身中身中身であるのかどうかであるのかどうかであるのかどうかであるのかどうか。。。。    

    そういうことをそういうことをそういうことをそういうことを、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり吟味吟味吟味吟味するするするする必要必要必要必要がががが

あるとあるとあるとあると思思思思いますいますいますいます。。。。それなしでそれなしでそれなしでそれなしで、、、、職務命令職務命令職務命令職務命令にはにはにはには

100100100100％％％％部下部下部下部下はははは従従従従わねばならないわねばならないわねばならないわねばならない。。。。こういうふこういうふこういうふこういうふうううう

にににに考考考考えてしまうとえてしまうとえてしまうとえてしまうと、、、、上上上上がががが間違間違間違間違ったったったった命令命令命令命令をををを出出出出しししし

たらたらたらたら、、、、それはそれはそれはそれは間違間違間違間違っていますよということをっていますよということをっていますよということをっていますよということを、、、、

部下部下部下部下がががが言言言言わなければならないでしょうわなければならないでしょうわなければならないでしょうわなければならないでしょう。。。。    

    そのそのそのその誤誤誤誤ったったったった命令命令命令命令をををを正正正正すすすす必要必要必要必要があるわけですがあるわけですがあるわけですがあるわけです。。。。

そしてそしてそしてそして市役所市役所市役所市役所でででで言言言言えばえばえばえば、、、、職員職員職員職員のののの方方方方がやるがやるがやるがやる仕事仕事仕事仕事

がががが、、、、このこのこのこの命令命令命令命令にににに従従従従ったらったらったらったら市民市民市民市民のためにはならのためにはならのためにはならのためにはなら

ないというふうにないというふうにないというふうにないというふうに考考考考えたときにえたときにえたときにえたときに、、、、それでもそれでもそれでもそれでも黙黙黙黙

ってってってって従従従従うかうかうかうか。。。。これはこれはこれはこれは黙黙黙黙ってってってって従従従従うのはうのはうのはうのは誤誤誤誤りですりですりですりです。。。。

上司上司上司上司にににに対対対対してしてしてして、、、、あなたのあなたのあなたのあなたの命令命令命令命令はははは違違違違っていますっていますっていますっています

よということをよということをよということをよということを言言言言わなければならないわなければならないわなければならないわなければならない。。。。    

    だからだからだからだから、、、、国民国民国民国民のののの負託負託負託負託をををを受受受受けてけてけてけて、、、、子子子子どもたちどもたちどもたちどもたち

のののの教育教育教育教育にににに当当当当たるたるたるたる教師教師教師教師としてはとしてはとしてはとしては、、、、このこのこのこの命令命令命令命令にににに従従従従

うことがうことがうことがうことが子子子子どもたちのためになどもたちのためになどもたちのためになどもたちのためになるのかどうかるのかどうかるのかどうかるのかどうか

というというというという判断判断判断判断をををを、、、、当然当然当然当然しなければならないしなければならないしなければならないしなければならない。。。。憲憲憲憲

法法法法をををを守守守守るるるる先生先生先生先生をしているわけですからをしているわけですからをしているわけですからをしているわけですから。。。。    

    そこをそこをそこをそこを考考考考えていただきたいんですえていただきたいんですえていただきたいんですえていただきたいんです。。。。    

    命令出命令出命令出命令出したんだからしたんだからしたんだからしたんだから、、、、従従従従わないやつはわないやつはわないやつはわないやつは罰罰罰罰だだだだ

とととと。。。。これはこれはこれはこれは一律一律一律一律にいくものじゃないとにいくものじゃないとにいくものじゃないとにいくものじゃないと思思思思うんうんうんうん

ですですですです。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、もちろんもちろんもちろんもちろん職務命令職務命令職務命令職務命令をををを出出出出したらしたらしたらしたら、、、、

よくよくよくよくよくよくよくよく考考考考えていただかなければならないしえていただかなければならないしえていただかなければならないしえていただかなければならないし、、、、

そのそのそのその出出出出したしたしたした命令命令命令命令にににに対対対対してしてしてして、、、、異議申異議申異議申異議申しししし立立立立てがあてがあてがあてがあ

ったときにったときにったときにったときに、、、、さてさてさてさて、、、、聞聞聞聞くくくく耳耳耳耳があるかどうかとがあるかどうかとがあるかどうかとがあるかどうかと
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いういういういう、、、、そこのところはそこのところはそこのところはそこのところは非常非常非常非常にににに大事大事大事大事ですですですです。。。。    

    学校学校学校学校というところはというところはというところはというところは、、、、信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係がががが大事大事大事大事なわなわなわなわ

けですからけですからけですからけですから、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり普段普段普段普段からからからから、、、、校長校長校長校長とととと教職教職教職教職

員員員員のののの間間間間にににに、、、、信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係ができができができができ上上上上がるようであっがるようであっがるようであっがるようであっ

てててて欲欲欲欲しいわけですしいわけですしいわけですしいわけです。。。。    

    そのこととかかわるのがそのこととかかわるのがそのこととかかわるのがそのこととかかわるのが、、、、このこのこのこの次次次次にににに申申申申しししし上上上上

げるげるげるげる、、、、夏休夏休夏休夏休みみみみ中中中中のののの研修研修研修研修のののの問題問題問題問題ですですですです。。。。    

    理解理解理解理解あるあるあるある、、、、普段普段普段普段からからからから超勤超勤超勤超勤にににに継継継継ぐぐぐぐ超勤超勤超勤超勤でででで働働働働いいいい

てもらっているんだからてもらっているんだからてもらっているんだからてもらっているんだから、、、、子子子子どもたちがどもたちがどもたちがどもたちが休休休休みみみみ

になったになったになったになった間間間間ぐらいはぐらいはぐらいはぐらいは美術館行美術館行美術館行美術館行くなりくなりくなりくなり、、、、図書館図書館図書館図書館

行行行行くなりくなりくなりくなり、、、、プールプールプールプールへへへへ行行行行ってってってって体体体体をををを鍛鍛鍛鍛えるなりえるなりえるなりえるなり、、、、

そういうことをやってそういうことをやってそういうことをやってそういうことをやって下下下下さいとさいとさいとさいと。。。。大大大大まかなまかなまかなまかな計計計計

画画画画だけだけだけだけ出出出出してしてしてして下下下下さいとさいとさいとさいと、、、、そういうそういうそういうそういう扱扱扱扱いでいいいでいいいでいいいでいい

とととと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    水泳水泳水泳水泳もももも、、、、プールプールプールプールへへへへ行行行行くのにくのにくのにくのにインストラクタインストラクタインストラクタインストラクタ

ーーーーがががが付付付付かないものはかないものはかないものはかないものは研修研修研修研修とはとはとはとは認認認認めないめないめないめない。。。。そうそうそうそう

校長校長校長校長がががが言言言言うそうですうそうですうそうですうそうです。。。。考考考考えられますかえられますかえられますかえられますか。。。。    

    インストラクターインストラクターインストラクターインストラクターがががが付付付付かないものはかないものはかないものはかないものは研修研修研修研修じじじじ

ゃないとゃないとゃないとゃないと言言言言うんですうんですうんですうんです。。。。海行海行海行海行ってってってって泳泳泳泳ぐぐぐぐ何何何何ていうていうていうていう

のはとんでもないのはとんでもないのはとんでもないのはとんでもない話話話話でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。    

    それがそれがそれがそれが現実現実現実現実のののの校長校長校長校長ですよですよですよですよ。。。。姿姿姿姿。。。。教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会

はそのことをはそのことをはそのことをはそのことを知知知知っていますかっていますかっていますかっていますか。。。。そういうことそういうことそういうことそういうこと

をををを学校学校学校学校のののの中中中中でででで言言言言っているんですよっているんですよっているんですよっているんですよ。。。。俺俺俺俺はははは絶対絶対絶対絶対

認認認認めないめないめないめない。。。。こういうこういうこういうこういう態度態度態度態度ですですですです。。。。    

    だからだからだからだから毎日学校毎日学校毎日学校毎日学校へへへへ来来来来なさいとなさいとなさいとなさいと、、、、８８８８時時時時からからからから４４４４

時時時時までまでまでまで学校学校学校学校にいなさいにいなさいにいなさいにいなさい。。。。縛縛縛縛りりりり付付付付けておかなかけておかなかけておかなかけておかなか

ったらったらったらったら何何何何かかかか悪悪悪悪いことでもするといことでもするといことでもするといことでもすると思思思思っているんっているんっているんっているん

じゃないですかじゃないですかじゃないですかじゃないですか。。。。そういうそういうそういうそういう校長校長校長校長とととと、、、、信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係

ができますかができますかができますかができますか。。。。    

    １１１１つつつつ例例例例をををを挙挙挙挙げればそういうことですげればそういうことですげればそういうことですげればそういうことです。。。。    

    だからだからだからだから、、、、きれいごとではもうきれいごとではもうきれいごとではもうきれいごとではもう言言言言っていてもっていてもっていてもっていても

済済済済まないんですまないんですまないんですまないんです、、、、いまいまいまいま、、、、現実現実現実現実にはにはにはには。。。。    

    そういうそういうそういうそういう職場職場職場職場にいるにいるにいるにいる教師教師教師教師はははは、、、、どんなどんなどんなどんな思思思思いでいでいでいで

毎日学校毎日学校毎日学校毎日学校へへへへ行行行行っていますかっていますかっていますかっていますか。。。。ああまたあのああまたあのああまたあのああまたあの顔顔顔顔

をををを見見見見なきゃならんとなきゃならんとなきゃならんとなきゃならんと思思思思うでしょううでしょううでしょううでしょう。。。。極極極極めてめてめてめて不不不不

幸幸幸幸ですですですです。。。。子子子子どものどものどものどもの顔顔顔顔をををを見見見見ればればればれば元気出元気出元気出元気出るとるとるとると思思思思いいいい

ますけれどますけれどますけれどますけれど。。。。だからなるだけだからなるだけだからなるだけだからなるだけ職員室職員室職員室職員室はははは通通通通らならならならな

いいいい、、、、入入入入らないとかそういうらないとかそういうらないとかそういうらないとかそういう話話話話になるでしょうになるでしょうになるでしょうになるでしょう。。。。

校長室校長室校長室校長室へはへはへはへは絶対行絶対行絶対行絶対行かないとかかないとかかないとかかないとか。。。。    

    だからだからだからだから、、、、そういうそういうそういうそういう話話話話をををを私私私私はははは、、、、本当本当本当本当はしたくはしたくはしたくはしたく

ないですないですないですないです。。。。それはそれはそれはそれは学校学校学校学校のののの恥恥恥恥ずかしいずかしいずかしいずかしい姿姿姿姿だからだからだからだから。。。。    

    でもでもでもでも、、、、そこまでそこまでそこまでそこまで言言言言わないとわないとわないとわないと、、、、もしかしたらもしかしたらもしかしたらもしかしたら

おわかりにならないのではないかということおわかりにならないのではないかということおわかりにならないのではないかということおわかりにならないのではないかということ

をををを危惧危惧危惧危惧するわけですするわけですするわけですするわけです。。。。    

    教特法教特法教特法教特法にににに基基基基づくづくづくづく、、、、法法法法でででで認認認認められためられためられためられた研修研修研修研修がきがきがきがき

ちっとちっとちっとちっと保障保障保障保障されるということをされるということをされるということをされるということを、、、、美唄美唄美唄美唄ではあではあではあではあ

ってほしいわけですってほしいわけですってほしいわけですってほしいわけです。。。。    

    そのことをぜひそのことをぜひそのことをぜひそのことをぜひ、、、、考考考考えてみていただきたいえてみていただきたいえてみていただきたいえてみていただきたい

ということですということですということですということです。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    まずまずまずまず１１１１点目点目点目点目のののの職務命令職務命令職務命令職務命令

ということについてでございますということについてでございますということについてでございますということについてでございます。。。。    

    私私私私どもどもどもども教職務含教職務含教職務含教職務含めましてめましてめましてめまして、、、、公務員公務員公務員公務員のののの業務業務業務業務はははは

すべからくすべからくすべからくすべからく法令法令法令法令にににに裏打裏打裏打裏打ちされているものでごちされているものでごちされているものでごちされているものでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。    

    私私私私どもどもどもども業務業務業務業務はすべてはすべてはすべてはすべて法令法令法令法令でございますのででございますのででございますのででございますので、、、、

やはりやはりやはりやはり遵守遵守遵守遵守してしてしてして、、、、法法法法のののの心心心心をををを読読読読みみみみ、、、、業務業務業務業務をををを行行行行っっっっ

ていくていくていくていく、、、、そのようなことでございますそのようなことでございますそのようなことでございますそのようなことでございます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、教特法教特法教特法教特法にににに基基基基づくづくづくづく校外研修校外研修校外研修校外研修についについについについ

てということでありますけれどもてということでありますけれどもてということでありますけれどもてということでありますけれども、、、、承認承認承認承認にににに当当当当

たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、当然研修当然研修当然研修当然研修のののの実質実質実質実質がががが備備備備わっていわっていわっていわってい

ることがることがることがることが必要必要必要必要でありましてでありましてでありましてでありまして、、、、またまたまたまた、、、、当該研修当該研修当該研修当該研修

のののの必要性必要性必要性必要性とととと妥当性妥当性妥当性妥当性、、、、学校運営上学校運営上学校運営上学校運営上のののの支障支障支障支障のののの有無有無有無有無

とともにとともにとともにとともに、、、、自宅自宅自宅自宅においてにおいてにおいてにおいて行行行行うううう必要性必要性必要性必要性などにつなどにつなどにつなどにつ

いていていていて市民市民市民市民からからからから誤解誤解誤解誤解をををを招招招招くことのないようくことのないようくことのないようくことのないよう、、、、十十十十

分留意分留意分留意分留意しししし判断判断判断判断していくことがしていくことがしていくことがしていくことが必要必要必要必要であるとであるとであるとであると考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    いずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましても、、、、引引引引きききき続続続続きききき教特法教特法教特法教特法
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のののの趣旨趣旨趣旨趣旨をををを踏踏踏踏まえるとともにまえるとともにまえるとともにまえるとともに、、、、関係通知関係通知関係通知関係通知・・・・通達通達通達通達

等等等等のののの徹底徹底徹底徹底をををを図図図図るようるようるようるよう努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考ええええ

ておりますておりますておりますております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    米田議員米田議員米田議員米田議員のののの本件本件本件本件にににに関関関関するするするする

発言発言発言発言はすでにはすでにはすでにはすでに３３３３回回回回にににに及及及及びましたがびましたがびましたがびましたが、、、、会議規則会議規則会議規則会議規則

第第第第 56565656 条但書条但書条但書条但書のののの規定規定規定規定によりによりによりにより、、、、特特特特にににに発言発言発言発言をををを許許許許ししししまままま

すすすす。。。。    

    10101010 番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員。。。。    

●●●●10101010 番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員番米田良克議員    やはりやはりやはりやはり、、、、いまいまいまいま私私私私がががが申申申申しししし

上上上上げたのはげたのはげたのはげたのは、、、、ほんのほんのほんのほんの１１１１例例例例ですですですです。。。。    

    もっともっともっともっと、、、、具体的具体的具体的具体的なななな例例例例をををを挙挙挙挙げれというのであげれというのであげれというのであげれというのであ

ればればればれば、、、、ずっとずっとずっとずっと挙挙挙挙げますけれどもげますけれどもげますけれどもげますけれども、、、、それはちょそれはちょそれはちょそれはちょ

っとこのっとこのっとこのっとこの場場場場ではではではでは余余余余りにもひどいというふうにりにもひどいというふうにりにもひどいというふうにりにもひどいというふうに

思思思思いますからいますからいますからいますから、、、、控控控控えますけれどもえますけれどもえますけれどもえますけれども、、、、ぜひぜひぜひぜひ実態実態実態実態

をををを見見見見ていただくていただくていただくていただく、、、、それからそれからそれからそれから何何何何かかかか会会会会がありますがありますがありますがあります

ねねねね。。。。なんとかなんとかなんとかなんとか会会会会というというというという会会会会。。。。そのそのそのその会会会会でででで物事物事物事物事をををを決決決決

めてめてめてめて、、、、会会会会ののののメンバーメンバーメンバーメンバーをををを、、、、すべてそれですべてそれですべてそれですべてそれで拘束拘束拘束拘束しししし

てしまうてしまうてしまうてしまう。。。。個個個個々々々々のののの人人人人のののの考考考考ええええ方方方方でででで、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの

学校学校学校学校でででで、、、、学校学校学校学校にあったにあったにあったにあった運用運用運用運用をしていこうとしをしていこうとしをしていこうとしをしていこうとし

てもてもてもても、、、、それはそれはそれはそれは認認認認めないというのがめないというのがめないというのがめないというのが会会会会のののの考考考考ええええ方方方方

のようでのようでのようでのようですすすす。。。。なんとなんとなんとなんと。。。。そういうそういうそういうそういう中中中中からからからから民主的民主的民主的民主的

なななな教育教育教育教育というのがというのがというのがというのが行行行行われるとはわれるとはわれるとはわれるとは、、、、到底思到底思到底思到底思えなえなえなえな

いんですけれどもいんですけれどもいんですけれどもいんですけれども。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、そういうそういうそういうそういう会会会会はいらないんじゃなはいらないんじゃなはいらないんじゃなはいらないんじゃな

いかなともいかなともいかなともいかなとも思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、運用運用運用運用についについについについ

てはてはてはては教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会からもからもからもからも補助補助補助補助がががが出出出出ているのかているのかているのかているのか、、、、

ちょっとそこはっきりしませんけれどもちょっとそこはっきりしませんけれどもちょっとそこはっきりしませんけれどもちょっとそこはっきりしませんけれども。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、実態実態実態実態をよくをよくをよくをよく教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会はははは見見見見ていていていてい

ただきたいただきたいただきたいただきたい。。。。でででで、、、、法法法法のののの趣旨趣旨趣旨趣旨がががが生生生生きるようにきるようにきるようにきるように。。。。

私私私私はこれでらちがはこれでらちがはこれでらちがはこれでらちが明明明明かなければかなければかなければかなければ、、、、あとはあとはあとはあとは頼頼頼頼るるるる

ところはところはところはところは裁判所裁判所裁判所裁判所しかないんですしかないんですしかないんですしかないんです。。。。やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり法法法法

廷廷廷廷にににに持持持持ちちちち込込込込むしかないむしかないむしかないむしかない、、、、というというというという問題問題問題問題だなといだなといだなといだなとい

うふうにうふうにうふうにうふうに思思思思っていますっていますっていますっています。。。。    

    だからだからだからだから、、、、それはまたそれはまたそれはまたそれはまた忙忙忙忙しいしいしいしい話話話話になるわになるわになるわになるわけでけでけでけで

してしてしてして、、、、そういうことにならないでそういうことにならないでそういうことにならないでそういうことにならないで、、、、普通普通普通普通はははは話話話話

せばわかるわけですからせばわかるわけですからせばわかるわけですからせばわかるわけですから、、、、話話話話せばわかるせばわかるせばわかるせばわかる範囲範囲範囲範囲

でででで済済済済ませていただきたいとませていただきたいとませていただきたいとませていただきたいと思思思思うのですがうのですがうのですがうのですが、、、、いいいい

かがでしょうかかがでしょうかかがでしょうかかがでしょうか。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    学校教育学校教育学校教育学校教育はははは、、、、学校学校学校学校とととと子子子子

どもたちどもたちどもたちどもたち、、、、教職員教職員教職員教職員とととと子子子子どもたちどもたちどもたちどもたち、、、、そしてそしてそしてそして保護保護保護保護

者者者者。。。。もちろんもちろんもちろんもちろん私私私私どもかかわっておりますけれどもかかわっておりますけれどもかかわっておりますけれどもかかわっておりますけれ

どもどもどもども、、、、こういったこういったこういったこういった４４４４者者者者すべてがすべてがすべてがすべてが、、、、おおおお互互互互いにいにいにいに信信信信

頼関係頼関係頼関係頼関係をををを築築築築きながらきながらきながらきながら学校運営学校運営学校運営学校運営にににに当当当当たっていかたっていかたっていかたっていか

なければならないものなければならないものなければならないものなければならないもの、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    もちろんもちろんもちろんもちろん法令法令法令法令のこともありますけれどものこともありますけれどものこともありますけれどものこともありますけれども、、、、

そういったそういったそういったそういった円滑円滑円滑円滑なななな人間関係人間関係人間関係人間関係がきづかれるようがきづかれるようがきづかれるようがきづかれるよう

なななな方向方向方向方向にもっにもっにもっにもってててて行行行行っていただきたいっていただきたいっていただきたいっていただきたい。。。。    

    またまたまたまた私私私私どももそのようにどももそのようにどももそのようにどももそのように努努努努めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい、、、、

このようにこのようにこのようにこのように考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    一般質問中一般質問中一般質問中一般質問中ですがですがですがですが、、、、会議会議会議会議

時間時間時間時間がががが連続連続連続連続しておりますのでしておりますのでしておりますのでしておりますので、、、、ここでここでここでここで 15151515 分程分程分程分程

度休憩度休憩度休憩度休憩いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午後午後午後午後５５５５時時時時３０３０３０３０分分分分    休憩休憩休憩休憩    

午後午後午後午後５５５５時時時時４７４７４７４７分分分分    開議開議開議開議    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき会議会議会議会議をををを

開開開開きますきますきますきます。。。。    

    一般質問一般質問一般質問一般質問をををを続続続続けますけますけますけます。。。。    

    19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員。。。。    

●●●●19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    私私私私はははは大綱大綱大綱大綱２２２２点点点点、、、、

１１１１つはつはつはつは美唄市美唄市美唄市美唄市のののの経済的自立経済的自立経済的自立経済的自立についてについてについてについて、、、、２２２２つにつにつにつに

はははは地域医療地域医療地域医療地域医療についてについてについてについて市長市長市長市長にににに、、、、さらにさらにさらにさらに教育問題教育問題教育問題教育問題

についてについてについてについて、、、、教育長教育長教育長教育長にににに質問質問質問質問いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    ままままずずずず、、、、大綱第大綱第大綱第大綱第１１１１のののの地域経済自立地域経済自立地域経済自立地域経済自立のののの問題問題問題問題であであであであ

りますがりますがりますがりますが、、、、私私私私はははは滝市長時代滝市長時代滝市長時代滝市長時代からからからから、、、、私自信私自信私自信私自信ののののララララ
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イフワークイフワークイフワークイフワークのののの１１１１つとしてつとしてつとしてつとして、、、、このこのこのこの問題問題問題問題のののの質問質問質問質問をををを

続続続続けけけけ、、、、提言提言提言提言をしてきましたをしてきましたをしてきましたをしてきました。。。。    

    昨年昨年昨年昨年１１１１月月月月、、、、経済産業省地域経済産業経済産業省地域経済産業経済産業省地域経済産業経済産業省地域経済産業グルーグルーグルーグルー

ププププがががが、、、、初初初初めてめてめてめて発行発行発行発行しましたしましたしましたしました、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる地域経地域経地域経地域経

済構造分析済構造分析済構造分析済構造分析のののの手引手引手引手引きでありますきでありますきでありますきであります。。。。    

    このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては、、、、昨年昨年昨年昨年３３３３月定例会月定例会月定例会月定例会でそでそでそでそ

のののの活用活用活用活用についてについてについてについて質問質問質問質問いたしておりますいたしておりますいたしておりますいたしております。。。。    

    そこでそこでそこでそこで質問質問質問質問のののの第第第第１１１１はははは、、、、第第第第５５５５期美唄市総合計期美唄市総合計期美唄市総合計期美唄市総合計

画画画画におけるにおけるにおけるにおける、、、、産業振興策産業振興策産業振興策産業振興策についてについてについてについて、、、、このこのこのこの市民市民市民市民

総生産総生産総生産総生産、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆるＧＤＰＧＤＰＧＤＰＧＤＰ及及及及びびびび市民総所得市民総所得市民総所得市民総所得につにつにつにつ

いていていていて、、、、産業分類別目標値産業分類別目標値産業分類別目標値産業分類別目標値とそのとそのとそのとその根拠根拠根拠根拠となるとなるとなるとなる中中中中

分類分類分類分類でででで明明明明らかにしてらかにしてらかにしてらかにしていただきたいこといただきたいこといただきたいこといただきたいこと。。。。    

    第第第第２２２２はははは、、、、そのそのそのその目標値目標値目標値目標値をををを実現実現実現実現するするするする具体的施策具体的施策具体的施策具体的施策、、、、

及及及及びびびび経済構造分析経済構造分析経済構造分析経済構造分析のそののそののそののその後後後後のののの取取取取りりりり組組組組みについみについみについみについ

ておておておてお答答答答えをえをえをえを願願願願いますいますいますいます。。。。    

    そのそのそのその３３３３はははは、、、、各産業就労者各産業就労者各産業就労者各産業就労者のののの確保及確保及確保及確保及びびびび年齢別年齢別年齢別年齢別

構成構成構成構成のののの推計推計推計推計でありますでありますでありますであります。。。。同時同時同時同時にににに、、、、少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化

のののの現況現況現況現況にあってにあってにあってにあって、、、、各産業就労者各産業就労者各産業就労者各産業就労者のののの将来将来将来将来シミュシミュシミュシミュ

レーションレーションレーションレーションをしてみたことがあるのかおをしてみたことがあるのかおをしてみたことがあるのかおをしてみたことがあるのかお尋尋尋尋ねねねね

をいたしますをいたしますをいたしますをいたします。。。。    

    大綱第大綱第大綱第大綱第２２２２はははは、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては、、、、本日同僚議員本日同僚議員本日同僚議員本日同僚議員もももも質質質質

問問問問いたしましたがいたしましたがいたしましたがいたしましたが、、、、私私私私なりのなりのなりのなりの問題意識問題意識問題意識問題意識でででで、、、、以以以以

下下下下おおおお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    まずまずまずまず、、、、第第第第１１１１にはにはにはには、、、、第第第第５５５５期総合計画期総合計画期総合計画期総合計画のののの４４４４本本本本のののの

戦略柱戦略柱戦略柱戦略柱のののの第第第第１１１１、、、、福祉福祉福祉福祉のまちづくのまちづくのまちづくのまちづくりのりのりのりの最重要課最重要課最重要課最重要課

題題題題としてとしてとしてとして位置付位置付位置付位置付けておりますがけておりますがけておりますがけておりますが、、、、各論各論各論各論をををを見見見見まままま

すとすとすとすと、、、、施策施策施策施策としてとしてとしてとして地域医療地域医療地域医療地域医療のののの充実充実充実充実、、、、市立美唄市立美唄市立美唄市立美唄

病院病院病院病院のののの健全経営健全経営健全経営健全経営、、、、今後今後今後今後のののの課題課題課題課題としてはとしてはとしてはとしては、、、、医師医師医師医師

のののの確保確保確保確保、、、、新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院づくりづくりづくりづくり、、、、市立美唄病市立美唄病市立美唄病市立美唄病

院院院院のののの経営健全化経営健全化経営健全化経営健全化、、、、達成度指標達成度指標達成度指標達成度指標としてとしてとしてとして人口人口人口人口 10101010

万人当万人当万人当万人当たりのたりのたりのたりの病床換算病床換算病床換算病床換算。。。。    

    そしてこのことについてはそしてこのことについてはそしてこのことについてはそしてこのことについては、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療ビジビジビジビジ

ョンョンョンョンのののの中中中中でででで一定一定一定一定のののの 333300000000 床程度床程度床程度床程度のことがありまのことがありまのことがありまのことがありま

すがすがすがすが、、、、後期計画後期計画後期計画後期計画ではではではでは、、、、病床数病床数病床数病床数のののの記載記載記載記載はありまはありまはありまはありま

せんせんせんせん。。。。そしてそしてそしてそして市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院のののの医業収支比率医業収支比率医業収支比率医業収支比率をををを

平成平成平成平成 16161616 年年年年はははは 79.979.979.979.9％％％％であるのがであるのがであるのがであるのが、、、、22222222 年年年年はははは 100100100100％％％％

とありますとありますとありますとあります。。。。    

    こんなことはこんなことはこんなことはこんなことは夢物語夢物語夢物語夢物語のようなのようなのようなのような達成指標達成指標達成指標達成指標であであであであ

るとるとるとると思思思思いまいまいまいますがすがすがすが、、、、私私私私はまずはまずはまずはまず、、、、ここでここでここでここで全体全体全体全体がががが確確確確

認認認認しあうこととしてはしあうこととしてはしあうこととしてはしあうこととしては、、、、市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院のののの存立存立存立存立

確保確保確保確保がががが、、、、このこのこのこの福祉福祉福祉福祉のまちづくりののまちづくりののまちづくりののまちづくりの根幹根幹根幹根幹でありでありでありであり、、、、

このことこのことこのことこのこと無無無無くしてくしてくしてくして地域医療地域医療地域医療地域医療はははは崩壊崩壊崩壊崩壊のののの道道道道をたどをたどをたどをたど

りりりり、、、、戦略柱戦略柱戦略柱戦略柱「「「「福祉福祉福祉福祉のまちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくり」」」」はははは瓦解瓦解瓦解瓦解をしをしをしをし

てしまうというてしまうというてしまうというてしまうという認識認識認識認識をををを統一統一統一統一しあうということしあうということしあうということしあうということ

だろうとだろうとだろうとだろうと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、このこのこのこの点点点点についてについてについてについて率直率直率直率直なななな

市長市長市長市長のののの意思意思意思意思をををを表明表明表明表明されたいのでありますされたいのでありますされたいのでありますされたいのであります。。。。    

    そのそのそのその２２２２としてはとしてはとしてはとしては、、、、現状現状現状現状のののの美唄医療機関全体美唄医療機関全体美唄医療機関全体美唄医療機関全体

にににに対対対対するするするする市民市民市民市民のののの信頼度信頼度信頼度信頼度とかとかとかとか安心度安心度安心度安心度、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは

あきらめあきらめあきらめあきらめ感感感感。。。。どのようなどのようなどのようなどのような状況状況状況状況になっているのになっているのになっているのになっているの

かかかか、、、、これがこれがこれがこれが柱柱柱柱だけにだけにだけにだけに、、、、そのそのそのその状況把握状況把握状況把握状況把握をするをするをするをする必必必必

要要要要があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、いかがでしょうかいかがでしょうかいかがでしょうかいかがでしょうか。。。。    

    質問質問質問質問のののの第第第第３３３３はははは、、、、岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢、、、、砂川砂川砂川砂川のののの各市立病院各市立病院各市立病院各市立病院

のののの中核的中核的中核的中核的なななな位置付位置付位置付位置付けけけけ、、、、そしてそしてそしてそして産婦人科産婦人科産婦人科産婦人科ののののサテサテサテサテ

ライトライトライトライトなどがなどがなどがなどが行行行行われてきましたわれてきましたわれてきましたわれてきました。。。。    

    美唄美唄美唄美唄のののの医療機関医療機関医療機関医療機関にににに対対対対してしてしてして、、、、このことがこのことがこのことがこのことが及及及及ぼぼぼぼ

したしたしたした影響度影響度影響度影響度ををををリサーチリサーチリサーチリサーチしたことがあるのかしたことがあるのかしたことがあるのかしたことがあるのか。。。。

またまたまたまた、、、、現実的現実的現実的現実的にどのようなにどのようなにどのようなにどのような判断判断判断判断をもっているをもっているをもっているをもっている

のかのかのかのか、、、、おおおお答答答答えをえをえをえを願願願願いますいますいますいます。。。。    

    質問質問質問質問のののの４４４４はははは、、、、第第第第１１１１のこととのこととのこととのことと関連関連関連関連をいたしまをいたしまをいたしまをいたしま

すがすがすがすが、、、、少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化というというというという現状現状現状現状のののの中中中中でででで、、、、現状現状現状現状をををを

どうどうどうどう押押押押えているかということをおえているかということをおえているかということをおえているかということをお尋尋尋尋ねいたしねいたしねいたしねいたし

ますますますます。。。。    

    そしてこのそしてこのそしてこのそしてこの問題問題問題問題のののの命運命運命運命運をををを決決決決するであろうするであろうするであろうするであろう、、、、

市立病院市立病院市立病院市立病院のののの存在役割存在役割存在役割存在役割をどうをどうをどうをどう押押押押えるかというこえるかというこえるかというこえるかというこ

とでありますとでありますとでありますとであります。。。。    

    市長市長市長市長のののの率直率直率直率直なななな、、、、単刀直入単刀直入単刀直入単刀直入のののの答答答答えをおえをおえをおえをお願願願願いいいいいいいい

たしますたしますたしますたします。。。。    
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    大綱第大綱第大綱第大綱第３３３３点点点点としてはとしてはとしてはとしては、、、、教育問題教育問題教育問題教育問題についてについてについてについて教教教教

育長育長育長育長におにおにおにお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    基本的基本的基本的基本的にまずにまずにまずにまず、、、、私私私私のののの考考考考ええええ方方方方をををを述述述述べますがべますがべますがべますが、、、、

私私私私はははは、、、、国家戦略国家戦略国家戦略国家戦略としてのとしてのとしてのとしての戦場戦場戦場戦場にににに、、、、教育教育教育教育をのせをのせをのせをのせ

ていくということにはていくということにはていくということにはていくということには、、、、まずまずまずまず反対反対反対反対でありますでありますでありますであります。。。。    

    それはそれはそれはそれは、、、、昭和昭和昭和昭和のののの戦前戦前戦前戦前、、、、戦中戦中戦中戦中のあののあののあののあの誤誤誤誤りはりはりはりは、、、、

そしてそのことについてそしてそのことについてそしてそのことについてそしてそのことについて、、、、きっちりときっちりときっちりときっちりと問題意問題意問題意問題意

識識識識をもってをもってをもってをもって繰繰繰繰りりりり返返返返してはならないというしてはならないというしてはならないというしてはならないという立場立場立場立場

でありますでありますでありますであります。。。。    

    市場原理市場原理市場原理市場原理のののの競争性競争性競争性競争性のののの中中中中にににに、、、、教育教育教育教育をををを置置置置くといくといくといくとい

うことはうことはうことはうことは、、、、初初初初めからめからめからめから格差教育格差教育格差教育格差教育のののの容認容認容認容認になってになってになってになって

しまうのでありますしまうのでありますしまうのでありますしまうのであります。。。。    

    教育教育教育教育はははは、、、、市場原理市場原理市場原理市場原理とはとはとはとは相容相容相容相容れないれないれないれない最最最最たるもたるもたるもたるも

のでありのでありのでありのであり、、、、家庭家庭家庭家庭・・・・地域地域地域地域・・・・国国国国のののの宝宝宝宝であるであるであるである子子子子どもどもどもども

たちのたちのたちのたちの事事事事についてについてについてについて、、、、まさにまさにまさにまさに大人大人大人大人のののの責任責任責任責任がががが問問問問わわわわ

れているというのがれているというのがれているというのがれているというのが現状現状現状現状のののの認識認識認識認識でありますでありますでありますであります。。。。

こういうこういうこういうこういう立場立場立場立場でででで以下個別以下個別以下個別以下個別にににに質問質問質問質問いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    １１１１つにつにつにつに、、、、国国国国づくりにおけるづくりにおけるづくりにおけるづくりにおける教育教育教育教育のののの役割役割役割役割につにつにつにつ

いてでありますいてでありますいてでありますいてであります。。。。    

    ２２２２つにつにつにつに、、、、今日今日今日今日のののの教育改革教育改革教育改革教育改革はははは、、、、現在現在現在現在のののの教育基教育基教育基教育基

本法本法本法本法をどのをどのをどのをどの方向方向方向方向にににに変変変変ええええ、、、、日本日本日本日本のののの教育教育教育教育をどのよをどのよをどのよをどのよ

うにしていこうとうにしていこうとうにしていこうとうにしていこうと考考考考えているのかえているのかえているのかえているのか、、、、どうそれどうそれどうそれどうそれ

をををを押押押押えているのかえているのかえているのかえているのか。。。。    

    ３３３３つにつにつにつに、、、、教育教育教育教育のののの改革改革改革改革がいまがいまがいまがいま声高声高声高声高にににに叫叫叫叫ばれてばれてばれてばれて

いますがいますがいますがいますが、、、、そのそのそのその背景背景背景背景やややや問題点問題点問題点問題点などについてなどについてなどについてなどについて、、、、

どのようなどのようなどのようなどのような視点視点視点視点でででで押押押押えているのかえているのかえているのかえているのか、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ

についてについてについてについて、、、、美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会美唄市教育委員会のののの事務統括事務統括事務統括事務統括のののの教教教教

育長育長育長育長からおからおからおからお答答答答えをいただきたいのでありますえをいただきたいのでありますえをいただきたいのでありますえをいただきたいのであります。。。。    

    以上以上以上以上、、、、再質問再質問再質問再質問をををを留保留保留保留保しこのしこのしこのしこの場場場場でのでのでのでの質問質問質問質問をををを終終終終

わりますわりますわりますわります。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、総合計画総合計画総合計画総合計画、、、、後期計画後期計画後期計画後期計画におけるにおけるにおけるにおける産業産業産業産業

振興策振興策振興策振興策のののの目標値目標値目標値目標値についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、美唄美唄美唄美唄

21212121 世紀世紀世紀世紀まちづくりまちづくりまちづくりまちづくりプランプランプランプラン後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画のののの策策策策

定定定定にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、人口人口人口人口のののの減少減少減少減少やややや少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化にににに

加加加加ええええ、、、、国等国等国等国等のののの財政制約財政制約財政制約財政制約やややや経済経済経済経済ののののグローバルグローバルグローバルグローバル化化化化

のののの進展等進展等進展等進展等によりによりによりにより、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境はははは

大大大大きくきくきくきく変化変化変化変化していることからしていることからしていることからしていることから、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済のののの再再再再

生生生生をををを緊急緊急緊急緊急にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ課題課題課題課題としてとしてとしてとして、、、、新新新新たにたにたにたに経済経済経済経済

振興振興振興振興をををを重点施策重点施策重点施策重点施策にににに加加加加えたとえたとえたとえたところでありますころでありますころでありますころであります。。。。    

    経済振興経済振興経済振興経済振興をををを推進推進推進推進するためするためするためするため掲掲掲掲げたげたげたげた各目標値各目標値各目標値各目標値にににに

ついてはついてはついてはついては、、、、指定統計指定統計指定統計指定統計やややや各種調査結果各種調査結果各種調査結果各種調査結果、、、、関係団関係団関係団関係団

体資料体資料体資料体資料などをなどをなどをなどを基基基基にににに、、、、マクロマクロマクロマクロ的的的的にににに分析分析分析分析しししし、、、、設定設定設定設定

をしたところでありますをしたところでありますをしたところでありますをしたところであります。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、農業産出額農業産出額農業産出額農業産出額ですがですがですがですが、、、、各農協各農協各農協各農協がががが計画計画計画計画

するするするする平成平成平成平成 22222222 年度年度年度年度のののの作物別生産面積作物別生産面積作物別生産面積作物別生産面積をををを基基基基にににに、、、、市市市市

のののの農業経営基盤強化促進基本構想農業経営基盤強化促進基本構想農業経営基盤強化促進基本構想農業経営基盤強化促進基本構想のののの反収及反収及反収及反収及びびびび

単価等単価等単価等単価等をををを用用用用いていていていて、、、、77777777 億円億円億円億円とととと設定設定設定設定したところでしたところでしたところでしたところで

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、工業出荷額工業出荷額工業出荷額工業出荷額についてはについてはについてはについては、、、、平成平成平成平成 15151515 年年年年のののの

工業統計値工業統計値工業統計値工業統計値のののの約約約約 210210210210 億円億円億円億円をををを基基基基にににに、、、、これまでこれまでこれまでこれまで一一一一

企業当企業当企業当企業当たりのたりのたりのたりの出荷額出荷額出荷額出荷額のののの伸伸伸伸びびびび率率率率がががが約約約約２２２２％％％％ありありありあり、、、、

景気回復傾向景気回復傾向景気回復傾向景気回復傾向をををを考慮考慮考慮考慮しししし、、、、約約約約 1.81.81.81.8％％％％のののの伸伸伸伸びびびび率率率率をををを

見込見込見込見込んでんでんでんで、、、、33330000 億円億円億円億円のののの増増増増、、、、またまたまたまた新新新新たなたなたなたな企業立地企業立地企業立地企業立地

やややや設備投資設備投資設備投資設備投資によるによるによるによる生産増生産増生産増生産増をををを期待期待期待期待しししし、、、、10101010 億円億円億円億円のののの

増増増増、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて 250250250250 億円億円億円億円といたしましたといたしましたといたしましたといたしました。。。。    

    商業年間販売額商業年間販売額商業年間販売額商業年間販売額についてはについてはについてはについては、、、、平成平成平成平成 16161616 年年年年のののの商商商商

業統計業統計業統計業統計のののの販売額約販売額約販売額約販売額約 290290290290 億円億円億円億円をををを基基基基にににに、、、、今後景気今後景気今後景気今後景気

回復回復回復回復によりによりによりにより雇用雇用雇用雇用やややや所得環境所得環境所得環境所得環境がががが改善改善改善改善されることされることされることされること

がががが予測予測予測予測されされされされ、、、、消費支出消費支出消費支出消費支出のののの伸伸伸伸びびびび率率率率をををを 0.50.50.50.5％％％％としとしとしとし、、、、

約約約約７７７７億円億円億円億円のののの増増増増、、、、32.532.532.532.5％％％％市外市外市外市外へへへへ流出流出流出流出していたしていたしていたしていた購購購購

買額買額買額買額をををを、、、、中心市街地中心市街地中心市街地中心市街地などのなどのなどのなどの活性化活性化活性化活性化をををを図図図図ってってってって、、、、

流出流出流出流出をををを約約約約 30303030％％％％にすることによりにすることによりにすることによりにすることにより、、、、約約約約 25252525 億円億円億円億円

のののの増増増増。。。。福祉産業福祉産業福祉産業福祉産業のののの進展進展進展進展によりによりによりにより、、、、約約約約 30303030 億円億円億円億円のののの増増増増、、、、

環境産業環境産業環境産業環境産業のののの交流人口交流人口交流人口交流人口のののの増加増加増加増加がががが期待期待期待期待されることされることされることされること

からからからから、、、、約約約約 20202020 億円億円億円億円のののの増増増増。。。。またまたまたまた、、、、商業統計調査後商業統計調査後商業統計調査後商業統計調査後
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にににに東地区東地区東地区東地区ショッピングモールショッピングモールショッピングモールショッピングモールにににに移転移転移転移転、、、、出店出店出店出店しししし

たたたた生協生協生協生協などのなどのなどのなどの売売売売りりりり上上上上げのげのげのげの増増増増、、、、約約約約 25252525 億円億円億円億円をををを見込見込見込見込

みみみみ、、、、400400400400 億円億円億円億円としたところでありますとしたところでありますとしたところでありますとしたところであります。。。。    

    本市本市本市本市のののの自立自立自立自立にににに向向向向けけけけ、、、、これらのこれらのこれらのこれらの目標値目標値目標値目標値をををを達成達成達成達成

するためにするためにするためにするために、、、、雇用雇用雇用雇用とととと所得所得所得所得をををを持続的持続的持続的持続的にににに維持維持維持維持・・・・拡拡拡拡

大大大大しししし、、、、地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける生活水準生活水準生活水準生活水準をををを維持維持維持維持・・・・向上向上向上向上ささささ

せていくことがせていくことがせていくことがせていくことが急務急務急務急務なことからなことからなことからなことから、、、、地域地域地域地域をををを支支支支ええええ

るるるる産業産業産業産業などのなどのなどのなどの経済活動経済活動経済活動経済活動のののの活性化策活性化策活性化策活性化策のののの推進推進推進推進にににに努努努努

めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、産業振興産業振興産業振興産業振興をををを図図図図るうえでのるうえでのるうえでのるうえでの施策施策施策施策のののの考考考考ええええ

方方方方、、、、及及及及びびびび地域経済構造分析地域経済構造分析地域経済構造分析地域経済構造分析のののの取取取取りりりり組組組組みについみについみについみについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済のののの再生再生再生再生にににに向向向向けてはけてはけてはけては、、、、

産業規模産業規模産業規模産業規模のののの拡大拡大拡大拡大のののの余地余地余地余地がががが大大大大きいときいときいときいと考考考考えられるえられるえられるえられる、、、、

域外市場産業域外市場産業域外市場産業域外市場産業のののの振興振興振興振興をををを重点的重点的重点的重点的にににに行行行行いいいい、、、、競争力競争力競争力競争力

のあるのあるのあるのある域外市場産業域外市場産業域外市場産業域外市場産業のののの発展発展発展発展をををを図図図図っていくことっていくことっていくことっていくこと

がががが必要必要必要必要でありでありでありであり、、、、またまたまたまた、、、、少子高齢化社会少子高齢化社会少子高齢化社会少子高齢化社会のののの新新新新しししし

いいいいニーズニーズニーズニーズにににに対応対応対応対応したしたしたした、、、、地元地元地元地元にににに密着密着密着密着したしたしたした域内市域内市域内市域内市

場産業場産業場産業場産業をををを育育育育てててて、、、、域外市場産業域外市場産業域外市場産業域外市場産業とととと域内市場産業域内市場産業域内市場産業域内市場産業

がががが、、、、よいよいよいよい所得循環所得循環所得循環所得循環をををを形成形成形成形成するようするようするようするよう、、、、努努努努めていめていめていめてい

くくくく必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    産業振興施策産業振興施策産業振興施策産業振興施策をををを効果的効果的効果的効果的にににに推進推進推進推進するためにはするためにはするためにはするためには、、、、

本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける経済構造経済構造経済構造経済構造やややや課題課題課題課題、、、、地域資源地域資源地域資源地域資源などなどなどなど

についてのについてのについてのについての現状認識現状認識現状認識現状認識がががが不可欠不可欠不可欠不可欠であることからであることからであることからであることから、、、、

これまでのこれまでのこれまでのこれまでの市場市場市場市場にににに加加加加ええええ、、、、新新新新たなたなたなたな視点視点視点視点でのでのでのでの取取取取りりりり

組組組組みをみをみをみを進進進進めるためめるためめるためめるため、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月にににに商工労働課商工労働課商工労働課商工労働課にににに

担当者担当者担当者担当者をををを配置配置配置配置しししし、、、、現在各種統計資料現在各種統計資料現在各種統計資料現在各種統計資料などのなどのなどのなどの収収収収

集集集集やややや経済産業省経済産業省経済産業省経済産業省のののの地域経済構造分析地域経済構造分析地域経済構造分析地域経済構造分析ののののマニュマニュマニュマニュ

アルアルアルアルのののの活用活用活用活用などについてなどについてなどについてなどについて検討検討検討検討しているところしているところしているところしているところ

でありますでありますでありますであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、産業就労者産業就労者産業就労者産業就労者のののの確保確保確保確保とととと産業分類別人口産業分類別人口産業分類別人口産業分類別人口

のののの推計推計推計推計についてありますがについてありますがについてありますがについてありますが、、、、後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画にににに

おきましてはおきましてはおきましてはおきましては、、、、人口減少人口減少人口減少人口減少がががが続続続続くくくく状況状況状況状況のののの中中中中にあにあにあにあ

るもののるもののるもののるものの、、、、交流人口交流人口交流人口交流人口のののの増加増加増加増加によるまちのによるまちのによるまちのによるまちの活性活性活性活性

化化化化にににに努努努努めるとともにめるとともにめるとともにめるとともに、、、、雇用対策雇用対策雇用対策雇用対策やややや定住対策定住対策定住対策定住対策なななな

どにどにどにどに積極的積極的積極的積極的にににに取取取取りりりり組組組組むこととしむこととしむこととしむこととし、、、、３３３３万万万万 1,0001,0001,0001,000

人人人人というというというという将来人口将来人口将来人口将来人口のののの枠組枠組枠組枠組みをみをみをみを想定想定想定想定いたしましいたしましいたしましいたしまし

たたたた。。。。    

    各産業就業者各産業就業者各産業就業者各産業就業者のののの構成構成構成構成につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、これこれこれこれ

までのまでのまでのまでの国勢調査国勢調査国勢調査国勢調査のののの推移推移推移推移などをなどをなどをなどを基基基基にににに、、、、第第第第１１１１次産次産次産次産

業業業業 2,0002,0002,0002,000 人人人人、、、、第第第第２２２２次産業次産業次産業次産業 3,8003,8003,8003,800 人人人人、、、、第第第第３３３３次産次産次産次産

業業業業 8,1008,1008,1008,100 人人人人とととと想定想定想定想定しししし、、、、将来人口将来人口将来人口将来人口にににに基基基基づくづくづくづく就業就業就業就業

人口全体人口全体人口全体人口全体のののの構成構成構成構成としてとしてとしてとして、、、、第第第第１１１１次産業次産業次産業次産業はははは現状現状現状現状のののの

水準水準水準水準をををを、、、、第第第第２２２２次産業次産業次産業次産業はははは徴減徴減徴減徴減をををを、、、、第第第第３３３３次産業次産業次産業次産業はははは

徴増徴増徴増徴増をををを見込見込見込見込んだところですがんだところですがんだところですがんだところですが、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの推推推推

移移移移からからからから見見見見ますとますとますとますと、、、、各産業各産業各産業各産業ともにともにともにともに就業者就業者就業者就業者のののの確保確保確保確保

はははは厳厳厳厳しくなるものとしくなるものとしくなるものとしくなるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、15151515 歳歳歳歳からからからから 64646464 歳歳歳歳までのまでのまでのまでの生産年齢人口生産年齢人口生産年齢人口生産年齢人口

はははは、、、、平成平成平成平成 12121212 年年年年のののの国勢調査国勢調査国勢調査国勢調査ではではではでは１１１１万万万万 9,6449,6449,6449,644 人人人人でででで

したがしたがしたがしたが、、、、平成平成平成平成 22222222 年年年年のののの推計推計推計推計ではではではでは少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化のののの進進進進

行行行行によってによってによってによって、、、、総人口総人口総人口総人口のののの減少率減少率減少率減少率をををを上回上回上回上回ってってってって減少減少減少減少

するとするとするとすると予想予想予想予想しししし、、、、約約約約１１１１万万万万 6,1006,1006,1006,100 人人人人とととと見込見込見込見込んだとんだとんだとんだと

ころですころですころですころです。。。。    

    今後今後今後今後、、、、各産業各産業各産業各産業においてにおいてにおいてにおいて就業者就業者就業者就業者をををを確保確保確保確保していしていしていしてい

くためにはくためにはくためにはくためには、、、、これまでこれまでこれまでこれまで以上以上以上以上のののの生産性生産性生産性生産性のののの向上向上向上向上やややや

職業能力職業能力職業能力職業能力のののの向上向上向上向上とととと合合合合わせわせわせわせ、、、、女性女性女性女性やややや高齢者高齢者高齢者高齢者のののの就就就就

業拡大業拡大業拡大業拡大などのなどのなどのなどの対応対応対応対応がががが必要必要必要必要になってくるとになってくるとになってくるとになってくると考考考考ええええ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    次次次次にににに、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療についてについてについてについて、、、、地域医療確保地域医療確保地域医療確保地域医療確保のののの

戦略的位置付戦略的位置付戦略的位置付戦略的位置付けについてでありますがけについてでありますがけについてでありますがけについてでありますが、、、、市内市内市内市内

にはにはにはには市立病院市立病院市立病院市立病院をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院などなどなどなど、、、、

多多多多くのくのくのくの医療機関医療機関医療機関医療機関がありがありがありがあり、、、、これまでこれまでこれまでこれまで地域医療地域医療地域医療地域医療にににに

おけるおけるおけるおける重要重要重要重要なななな役割役割役割役割をををを果果果果たしてまいりましたたしてまいりましたたしてまいりましたたしてまいりました。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、慢性的慢性的慢性的慢性的なななな医師不足医師不足医師不足医師不足にににに加加加加ええええ、、、、臨床研臨床研臨床研臨床研

修制度導入修制度導入修制度導入修制度導入のののの影響影響影響影響によりによりによりにより、、、、医師医師医師医師のののの確保確保確保確保がががが困難困難困難困難

となるなどとなるなどとなるなどとなるなど、、、、医療医療医療医療をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境はははは非常非常非常非常にににに厳厳厳厳

しいしいしいしい状況状況状況状況となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    こうしたこうしたこうしたこうした中中中中にあってにあってにあってにあって、、、、本市本市本市本市がががが自立自立自立自立にににに向向向向けてけてけてけて

市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが安心安心安心安心してしてしてして暮暮暮暮らせるまちづくりらせるまちづくりらせるまちづくりらせるまちづくり
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をををを進進進進めていくためにはめていくためにはめていくためにはめていくためには、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確保確保確保確保はははは最最最最

優先課題優先課題優先課題優先課題であるとであるとであるとであると考考考考ええええ、、、、現在市立病院現在市立病院現在市立病院現在市立病院とととと美唄美唄美唄美唄

労災病院労災病院労災病院労災病院のののの統合統合統合統合とともにとともにとともにとともに、「、「、「、「美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療ママママ

スタープランスタープランスタープランスタープラン」」」」のののの策定策定策定策定をををを進進進進めているところでめているところでめているところでめているところで

ございますございますございますございます。。。。    

    美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院とのとのとのとの統合統合統合統合にににに向向向向けてはけてはけてはけては、、、、医師医師医師医師のののの

確保確保確保確保がががが最重要課題最重要課題最重要課題最重要課題とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。またまたまたまた、、、、

脊損医療脊損医療脊損医療脊損医療についてはについてはについてはについては新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院がががが継承継承継承継承するこするこするこするこ

とやとやとやとや、、、、運営形態運営形態運営形態運営形態についてはについてはについてはについては市市市市がががが設置設置設置設置することすることすることすること

をををを前提前提前提前提にににに協議協議協議協議をををを進進進進めておりめておりめておりめており、、、、これまでこれまでこれまでこれまで美唄労美唄労美唄労美唄労

災病院長災病院長災病院長災病院長やややや労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構労働者健康福祉機構にににに対対対対しししし、、、、統合統合統合統合

へのへのへのへの理解理解理解理解とととと合合合合わせわせわせわせ、、、、医師医師医師医師のののの確保確保確保確保についてのについてのについてのについての協協協協

力要請力要請力要請力要請をををを行行行行っているところでございますっているところでございますっているところでございますっているところでございます。。。。    

    美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のののの建物等建物等建物等建物等についてはについてはについてはについては、、、、新新新新しいしいしいしい

病院病院病院病院がががが引引引引きききき続続続続きききき活用活用活用活用することとしすることとしすることとしすることとし、、、、労働者健労働者健労働者健労働者健

康福祉機構康福祉機構康福祉機構康福祉機構にににに対対対対しししし、、、、譲渡譲渡譲渡譲渡のののの申申申申しししし入入入入れをれをれをれを行行行行ってってってって

おりおりおりおり、、、、譲渡譲渡譲渡譲渡にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、特段特段特段特段のののの配慮配慮配慮配慮をおをおをおをお願願願願

いしているところでございますいしているところでございますいしているところでございますいしているところでございます。。。。    

    またまたまたまた、、、、職員職員職員職員についてはについてはについてはについては新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院のののの経営規経営規経営規経営規

模模模模にににに見合見合見合見合ったったったった雇用雇用雇用雇用をををを考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    いずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましても、、、、厳厳厳厳しいしいしいしい医療環境医療環境医療環境医療環境

のののの中中中中ではありますがではありますがではありますがではありますが、、、、市内市内市内市内にあるにあるにあるにある医療資源医療資源医療資源医療資源をををを

生生生生かしたかしたかしたかした医療体制医療体制医療体制医療体制をををを構築構築構築構築することがすることがすることがすることが、、、、私私私私のののの使使使使

命命命命とととと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、そのそのそのその実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて最大限最大限最大限最大限のののの

努力努力努力努力をしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、市民市民市民市民のののの信頼信頼信頼信頼、、、、安心度安心度安心度安心度などについてでなどについてでなどについてでなどについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、市市市市がががが実施実施実施実施しておりますまちづくしておりますまちづくしておりますまちづくしておりますまちづく

りりりり市民市民市民市民アンケートアンケートアンケートアンケートのののの自由意見欄自由意見欄自由意見欄自由意見欄にににに、、、、産婦人科産婦人科産婦人科産婦人科

のののの充実充実充実充実についてのについてのについてのについての要望要望要望要望のほかのほかのほかのほか、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院あるあるあるある

いはいはいはいは美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のののの医師不足医師不足医師不足医師不足やややや、、、、診療体制診療体制診療体制診療体制のののの

縮小縮小縮小縮小などになどになどになどに対対対対するするするする不安不安不安不安のののの声声声声がががが寄寄寄寄せられておりせられておりせられておりせられており

ますますますます。。。。    

    市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが、、、、ここここここここ美唄美唄美唄美唄にににに住住住住んでよかっんでよかっんでよかっんでよかっ

たとたとたとたと思思思思えるまちづくりをえるまちづくりをえるまちづくりをえるまちづくりを進進進進めるめるめるめる上上上上でででで、、、、医療医療医療医療はははは

重要重要重要重要なななな柱柱柱柱でありでありでありであり、、、、ごごごご提言提言提言提言のありましたのありましたのありましたのありました市民市民市民市民のののの

医療医療医療医療にににに対対対対するするするする安心度安心度安心度安心度、、、、信頼度信頼度信頼度信頼度をををを把握把握把握把握することすることすることすること

はははは大切大切大切大切なことからなことからなことからなことから、、、、そのそのそのその方法等方法等方法等方法等についてについてについてについて、、、、今今今今

後検討後検討後検討後検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、他市立病院他市立病院他市立病院他市立病院ののののセンターセンターセンターセンター化化化化にににに伴伴伴伴うううう、、、、美美美美

唄市唄市唄市唄市へのへのへのへの影響度影響度影響度影響度についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、市内市内市内市内

各病院等各病院等各病院等各病院等のののの経営経営経営経営にににに及及及及ぼすぼすぼすぼす影響影響影響影響についてはについてはについてはについては、、、、現現現現

在把握在把握在把握在把握しておりませんがしておりませんがしておりませんがしておりませんが、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの産婦人産婦人産婦人産婦人

科科科科がががが平成平成平成平成 16161616 年年年年９９９９月月月月ににににサテライトサテライトサテライトサテライトへへへへ移行移行移行移行したしたしたした

ことにことにことにことに伴伴伴伴いいいい、、、、入院患者入院患者入院患者入院患者のののの受入受入受入受入ができなくなっができなくなっができなくなっができなくなっ

たこととたこととたこととたことと、、、、外来患者数外来患者数外来患者数外来患者数がががが減少減少減少減少したことによりしたことによりしたことによりしたことにより、、、、

診療収益診療収益診療収益診療収益がががが減収減収減収減収となったものととなったものととなったものととなったものと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、患者患者患者患者へのへのへのへの影響影響影響影響といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、美美美美

唄唄唄唄でででで出産出産出産出産ができなくなったことやができなくなったことやができなくなったことやができなくなったことや、、、、救急救急救急救急のののの場場場場

合合合合のののの移動距離移動距離移動距離移動距離、、、、さらにはさらにはさらにはさらにはセンターセンターセンターセンター病院受診病院受診病院受診病院受診にににに

伴伴伴伴うううう交通費交通費交通費交通費などなどなどなど、、、、経済的経済的経済的経済的なななな負担増負担増負担増負担増などのなどのなどのなどの影響影響影響影響

があるものとがあるものとがあるものとがあるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄美唄美唄美唄のののの現状現状現状現状などについてでありますなどについてでありますなどについてでありますなどについてであります

がががが、、、、市内市内市内市内ではではではでは民間医療機関民間医療機関民間医療機関民間医療機関がががが耳鼻咽喉科耳鼻咽喉科耳鼻咽喉科耳鼻咽喉科をををを開開開開

設設設設したほかしたほかしたほかしたほか、、、、新新新新たにたにたにたに眼科開設眼科開設眼科開設眼科開設のののの予定予定予定予定があるとがあるとがあるとがあると

聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    一方一方一方一方、、、、市立病院美唄労災病院市立病院美唄労災病院市立病院美唄労災病院市立病院美唄労災病院はははは、、、、医師不足医師不足医師不足医師不足

によりによりによりにより産婦人科産婦人科産婦人科産婦人科ののののサテライトサテライトサテライトサテライト化化化化やややや、、、、常勤医師常勤医師常勤医師常勤医師

のののの不足等不足等不足等不足等によりによりによりにより、、、、診療機能診療機能診療機能診療機能のののの縮小縮小縮小縮小をををを余儀余儀余儀余儀なくなくなくなく

されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    このようなこのようなこのようなこのような中中中中にあってにあってにあってにあって、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに適適適適

切切切切なななな医療医療医療医療サービスサービスサービスサービスをををを、、、、今後今後今後今後ともともともとも継続継続継続継続してしてしてして提供提供提供提供

していくためにはしていくためにはしていくためにはしていくためには、、、、引引引引きききき続続続続きききき市立病院市立病院市立病院市立病院のののの存続存続存続存続

にににに努努努努めるとともにめるとともにめるとともにめるとともに、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院

がそれぞれがそれぞれがそれぞれがそれぞれ持持持持っているっているっているっている医療資源医療資源医療資源医療資源をををを生生生生かしたかしたかしたかした、、、、

新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院のののの実現実現実現実現がががが必要必要必要必要とととと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりますすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの存在役割存在役割存在役割存在役割についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院はははは、、、、昭和昭和昭和昭和 18181818 年年年年にににに開設以来開設以来開設以来開設以来、、、、
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63636363 年年年年のののの長長長長きにわたりきにわたりきにわたりきにわたり、、、、美唄市民美唄市民美唄市民美唄市民のののの健康保持健康保持健康保持健康保持のののの

ためためためため、、、、そのそのそのその役割役割役割役割をををを担担担担いいいい、、、、美唄美唄美唄美唄のののの歴史歴史歴史歴史とともにとともにとともにとともに

歩歩歩歩んでまいりましたがんでまいりましたがんでまいりましたがんでまいりましたが、、、、今日全国的今日全国的今日全国的今日全国的なななな医師不医師不医師不医師不

足足足足やややや医療制度等医療制度等医療制度等医療制度等のののの改正改正改正改正などなどなどなど、、、、医療医療医療医療をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく

環境環境環境環境のののの大大大大きなきなきなきな変化変化変化変化のののの中中中中でででで、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの経営経営経営経営もももも

極極極極めてめてめてめて厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況をををを迎迎迎迎えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    私私私私はははは市立病院市立病院市立病院市立病院がががが美唄美唄美唄美唄のののの歴史歴史歴史歴史のののの中中中中でででで果果果果たしてたしてたしてたして

きたきたきたきた役割役割役割役割やややや、、、、自立選択自立選択自立選択自立選択したしたしたした本市本市本市本市にとってにとってにとってにとって今後今後今後今後

ともともともとも安心安心安心安心できるできるできるできる市民生活市民生活市民生活市民生活をををを確保確保確保確保するするするする上上上上でででで、、、、最最最最

もももも重要重要重要重要なななな機関機関機関機関であるとであるとであるとであると認識認識認識認識しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    こうしたことからこうしたことからこうしたことからこうしたことから、、、、地域医地域医地域医地域医療療療療のののの確保確保確保確保はははは市市市市のののの

最優先課題最優先課題最優先課題最優先課題とととと位置位置位置位置づけておりますことからづけておりますことからづけておりますことからづけておりますことから、、、、

全職員全職員全職員全職員がががが共通共通共通共通のののの認識認識認識認識にににに立立立立ってってってって取取取取りりりり組組組組んでいかんでいかんでいかんでいか

なければならないとなければならないとなければならないとなければならないと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、引引引引きききき続続続続きききき市市市市

立病院立病院立病院立病院のののの存続存続存続存続にににに最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をしてまいりたをしてまいりたをしてまいりたをしてまいりた

いといといといと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員のごのごのごのご

質問質問質問質問におにおにおにお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、国国国国づくりにおけるづくりにおけるづくりにおけるづくりにおける教育教育教育教育のののの果果果果たすたすたすたす役役役役

割割割割についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法にはにはにはには「「「「わわわわ

れらはれらはれらはれらは、、、、さきにさきにさきにさきに、、、、日本国憲法日本国憲法日本国憲法日本国憲法をををを確定確定確定確定しししし、、、、民主民主民主民主

的的的的でででで文化的文化的文化的文化的なななな国家国家国家国家をををを建設建設建設建設してしてしてして、、、、世界世界世界世界のののの平和平和平和平和とととと

人類人類人類人類のののの福祉福祉福祉福祉にににに貢献貢献貢献貢献しようとするしようとするしようとするしようとする決意決意決意決意をををを示示示示したしたしたした。。。。

このこのこのこの理想理想理想理想のののの実現実現実現実現はははは、、、、根本根本根本根本においてにおいてにおいてにおいて教育教育教育教育のののの力力力力にににに

まつべきものであるまつべきものであるまつべきものであるまつべきものである」」」」というというというという前文前文前文前文がががが既成既成既成既成されされされされ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    天然資源天然資源天然資源天然資源にににに恵恵恵恵まれないまれないまれないまれない我我我我がががが国国国国におきましてにおきましてにおきましてにおきまして

はははは、、、、人材人材人材人材こそこそこそこそ国国国国のののの宝宝宝宝でありでありでありであり、、、、教育教育教育教育はこのはこのはこのはこの国国国国のののの

将来将来将来将来をををを左右左右左右左右するするするする国政上国政上国政上国政上のののの重要課題重要課題重要課題重要課題でありでありでありであり、、、、学学学学

校校校校やややや家庭家庭家庭家庭、、、、地域地域地域地域などなどなどなど社会全体社会全体社会全体社会全体がががが一丸一丸一丸一丸となりとなりとなりとなり、、、、

新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代をををを切切切切りりりり開開開開くくくく、、、、心豊心豊心豊心豊かでたくましいかでたくましいかでたくましいかでたくましい

人材人材人材人材をををを守守守守りりりり、、、、育育育育てていかなければならないもてていかなければならないもてていかなければならないもてていかなければならないも

のとのとのとのと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    このようなことからこのようなことからこのようなことからこのようなことから、、、、教育教育教育教育とはとはとはとは未来社会未来社会未来社会未来社会のののの

形成者形成者形成者形成者たるたるたるたる国民国民国民国民をををを育成育成育成育成しようとするしようとするしようとするしようとする崇高崇高崇高崇高なななな営営営営

みであることをみであることをみであることをみであることを認識認識認識認識しししし、、、、そのそのそのその不変的不変的不変的不変的なななな使命使命使命使命とととと、、、、

新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代のののの大大大大きなきなきなきな変化変化変化変化のののの潮流潮流潮流潮流をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、未未未未

来来来来をををを切切切切りりりり開開開開くくくく心豊心豊心豊心豊かでたくましいかでたくましいかでたくましいかでたくましい日本人日本人日本人日本人のののの育育育育

成成成成をめざしをめざしをめざしをめざし、、、、多様多様多様多様なななな個性個性個性個性やややや特性特性特性特性をををを持持持持ったったったった国民国民国民国民

をををを育成育成育成育成していくことがしていくことがしていくことがしていくことが、、、、教育教育教育教育にににに携携携携わるもののわるもののわるもののわるものの

責務責務責務責務であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

現行現行現行現行のののの教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はははは、、、、戦後戦後戦後戦後のののの民主的民主的民主的民主的、、、、文化的文化的文化的文化的、、、、

そしてそしてそしてそして平和的平和的平和的平和的なななな国家国家国家国家のののの建設建設建設建設をめざすにをめざすにをめざすにをめざすに当当当当たりたりたりたり、、、、

教育教育教育教育のののの目的目的目的目的をををを明示明示明示明示しししし、、、、教育教育教育教育のののの基本基本基本基本をををを確立確立確立確立するするするする

ためにためにためにために制定制定制定制定されたされたされたされた法律法律法律法律でありでありでありであり、、、、国国国国のののの最高法規最高法規最高法規最高法規

であるであるであるである憲法憲法憲法憲法のののの精神精神精神精神にににに則則則則りりりり、、、、教育定法教育定法教育定法教育定法のののの総則的総則的総則的総則的

なななな位置付位置付位置付位置付けをもっているものでございますけをもっているものでございますけをもっているものでございますけをもっているものでございます。。。。    

    そこにはそこにはそこにはそこには、、、、長長長長いいいい歴史歴史歴史歴史におけるにおけるにおけるにおける文化文化文化文化やややや風土風土風土風土をををを

つくりつくりつくりつくり上上上上げたげたげたげた、、、、世界世界世界世界にににに類類類類をみないをみないをみないをみない優優優優れたれたれたれた理念理念理念理念

がありがありがありがあり、、、、戦後戦後戦後戦後のののの教育教育教育教育にとってにとってにとってにとって大大大大きなきなきなきな役割役割役割役割をををを果果果果

たしてきたものとたしてきたものとたしてきたものとたしてきたものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    このこのこのこの教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法はははは昭和昭和昭和昭和 22222222 年年年年にににに制定制定制定制定されされされされ、、、、半半半半

世紀以上世紀以上世紀以上世紀以上をををを経過経過経過経過しておりしておりしておりしており、、、、このこのこのこの間間間間、、、、我我我我がががが国国国国のののの

教育教育教育教育をめぐるをめぐるをめぐるをめぐる状況状況状況状況はははは科学技術科学技術科学技術科学技術のののの進歩進歩進歩進歩、、、、情報化情報化情報化情報化、、、、

国際化国際化国際化国際化、、、、少子高齢化少子高齢化少子高齢化少子高齢化などなどなどなど大大大大きくきくきくきく変化変化変化変化するととするととするととするとと

もにもにもにもに、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな課題課題課題課題がががが生生生生じておりじておりじておりじており、、、、教育教育教育教育のののの

根本根本根本根本にににに遡遡遡遡ったったったった改革改革改革改革がががが求求求求められておりますめられておりますめられておりますめられております。。。。    

    教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法のののの改正改正改正改正はははは、、、、教育改革教育改革教育改革教育改革のののの第第第第１１１１歩歩歩歩でででで

ありありありあり、、、、めざすべきめざすべきめざすべきめざすべき目的目的目的目的やややや理念理念理念理念をををを明示明示明示明示することすることすることすること

によってによってによってによって、、、、時代時代時代時代のののの要請要請要請要請にこたえにこたえにこたえにこたえ、、、、我我我我がががが国国国国のののの未未未未

来来来来をををを切切切切りりりり開開開開くくくく教育教育教育教育のののの基本基本基本基本のののの確立確立確立確立がががが図図図図られるもられるもられるもられるも

のとのとのとのと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、教育改革教育改革教育改革教育改革のののの背背背背景景景景やややや問題点問題点問題点問題点についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、我我我我がががが国国国国がががが戦後戦後戦後戦後のののの荒廃荒廃荒廃荒廃からからからから立立立立ちちちち直直直直

りりりり、、、、目覚目覚目覚目覚しいしいしいしい経済発展経済発展経済発展経済発展をををを遂遂遂遂げてげてげてげて、、、、教育教育教育教育のののの量的量的量的量的

拡大拡大拡大拡大がががが実現実現実現実現されるされるされるされる中中中中、、、、家庭家庭家庭家庭やややや地域社会地域社会地域社会地域社会のののの教育教育教育教育
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力力力力のののの低下低下低下低下やややや、、、、いじめいじめいじめいじめ、、、、不登校不登校不登校不登校のののの増加増加増加増加、、、、青少年青少年青少年青少年

のののの非行問題非行問題非行問題非行問題のののの深刻化深刻化深刻化深刻化などなどなどなど、、、、教育教育教育教育をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく課課課課

題題題題がががが数多数多数多数多くくくく指摘指摘指摘指摘されるようになりましたされるようになりましたされるようになりましたされるようになりました。。。。    

    またまたまたまた、、、、情報化情報化情報化情報化、、、、国際化国際化国際化国際化がががが一段一段一段一段とととと進進進進むむむむ中中中中、、、、未未未未

来来来来をををを生生生生きるきるきるきる子子子子どもたちにどもたちにどもたちにどもたちに激激激激しいしいしいしい社会社会社会社会のののの変化変化変化変化にににに

対応対応対応対応するためにするためにするためにするために、、、、必要必要必要必要なななな能力能力能力能力をををを身身身身につけさせにつけさせにつけさせにつけさせ

ることもることもることもることも、、、、教育教育教育教育のののの重要重要重要重要なななな課題課題課題課題とととと指摘指摘指摘指摘されておされておされておされてお

りますりますりますります。。。。    

    これらをこれらをこれらをこれらを背景背景背景背景としとしとしとし、、、、これからのこれからのこれからのこれからの新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代

のののの義務教育義務教育義務教育義務教育はははは、、、、子子子子どもたちどもたちどもたちどもたち１１１１人人人人ひとりにみずひとりにみずひとりにみずひとりにみず

かかかからららら学学学学びびびび、、、、みずからみずからみずからみずから考考考考えるえるえるえる力力力力やややや、、、、豊豊豊豊かなかなかなかな人間人間人間人間

性性性性をををを育育育育むとともにむとともにむとともにむとともに、、、、多様多様多様多様なななな個性個性個性個性やややや能力能力能力能力をををを伸張伸張伸張伸張

することにすることにすることにすることに重点重点重点重点をををを置置置置きききき、、、、未来未来未来未来のののの国家社会国家社会国家社会国家社会のののの発発発発

展展展展のののの礎礎礎礎となるとなるとなるとなる人人人人づくりにづくりにづくりにづくりに、、、、最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をををを払払払払

っていかなければならないものとっていかなければならないものとっていかなければならないものとっていかなければならないものと考考考考えているえているえているえている

ところでございますところでございますところでございますところでございます。。。。    

    本市本市本市本市におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、家庭環境家庭環境家庭環境家庭環境のののの変化変化変化変化によによによによ

るるるる不登校不登校不登校不登校のののの増加増加増加増加やややや暴力行為暴力行為暴力行為暴力行為などのなどのなどのなどの、、、、青少年青少年青少年青少年にににに

よるよるよるよる非行事故等非行事故等非行事故等非行事故等のののの発生発生発生発生などなどなどなど、、、、都市化都市化都市化都市化やややや少子化少子化少子化少子化

のののの進展進展進展進展、、、、青少年青少年青少年青少年のののの社会性社会性社会性社会性、、、、規範意識規範意識規範意識規範意識やややや道徳心道徳心道徳心道徳心

のののの低下低下低下低下がががが原因原因原因原因となるとなるとなるとなる課題課題課題課題がががが表出表出表出表出しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    地方分権地方分権地方分権地方分権、、、、規制緩和規制緩和規制緩和規制緩和のののの流流流流れのれのれのれの中中中中、、、、これまでこれまでこれまでこれまで

のののの枠組枠組枠組枠組みからみからみからみから地方地方地方地方やややや地域地域地域地域がががが責任責任責任責任をもってをもってをもってをもって主体主体主体主体

性性性性をををを発揮発揮発揮発揮することがすることがすることがすることが求求求求められていることからめられていることからめられていることからめられていることから、、、、

本市本市本市本市のののの教育行政教育行政教育行政教育行政のののの執行執行執行執行にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、市民市民市民市民のののの

期待期待期待期待とととと信頼信頼信頼信頼にこたえにこたえにこたえにこたえ、、、、学校学校学校学校、、、、家庭家庭家庭家庭、、、、地域地域地域地域、、、、社社社社

会会会会がががが一体一体一体一体となりとなりとなりとなり、、、、地域地域地域地域にににに根根根根ざしたざしたざしたざした教育教育教育教育がががが推進推進推進推進

されるようされるようされるようされるよう、、、、最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をしていかなけれをしていかなけれをしていかなけれをしていかなけれ

ばならないとばならないとばならないとばならないと考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員。。。。    

●●●●19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員    このこのこのこの経済的自立経済的自立経済的自立経済的自立のののの問問問問

題題題題ですですですです。。。。    

    これこれこれこれ、、、、私私私私はははは市民総生産市民総生産市民総生産市民総生産というというというという意味意味意味意味でのでのでのでのＧＤＧＤＧＤＧＤ

ＰＰＰＰのののの話話話話でででで申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました。。。。    

    そしてそしてそしてそして答弁答弁答弁答弁のののの、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ答弁答弁答弁答弁にににに対対対対してのしてのしてのしての達達達達

成目標数値成目標数値成目標数値成目標数値というのはというのはというのはというのは、、、、これはもうこれはもうこれはもうこれはもう限限限限りなくりなくりなくりなく

不可能不可能不可能不可能にににに近近近近いいいい推計値推計値推計値推計値だとだとだとだと私私私私はははは思思思思っていますっていますっていますっています。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、これはそのことよりもこれはそのことよりもこれはそのことよりもこれはそのことよりも先先先先にまずにまずにまずにまず現現現現

実実実実のののの、、、、総生産総生産総生産総生産というというというというＧＤＰＧＤＰＧＤＰＧＤＰをまずをまずをまずをまず掴掴掴掴みとるとみとるとみとるとみとると

いうことをやらなければいけないということをやらなければいけないということをやらなければいけないということをやらなければいけないと思思思思うんでうんでうんでうんで

すすすす。。。。    

    ＧＤＰＧＤＰＧＤＰＧＤＰというのはというのはというのはというのは、、、、こういうこういうこういうこういう意味意味意味意味ですですですです。。。。総総総総

生産生産生産生産はははは、、、、原材料費等中間投入分原材料費等中間投入分原材料費等中間投入分原材料費等中間投入分をををを除除除除いたいたいたいた付加付加付加付加

価値価値価値価値のののの総額総額総額総額ですですですです。。。。とこういうことですとこういうことですとこういうことですとこういうことです。。。。ですですですです

からからからから原材料原材料原材料原材料だとかだとかだとかだとか、、、、中間的中間的中間的中間的にににに投資投資投資投資をしていっをしていっをしていっをしていっ

たりしますねたりしますねたりしますねたりしますね。。。。そのそのそのその費用費用費用費用をををを除除除除いてそこからいてそこからいてそこからいてそこから付付付付

加価値加価値加価値加価値がががが出出出出たたたた、、、、出出出出ましたねましたねましたねましたね。。。。それのそれのそれのそれの総額総額総額総額といといといとい

うことですうことですうことですうことです。。。。    

    そしてこのそしてこのそしてこのそしてこの場合場合場合場合はははは、、、、これはこれはこれはこれは経済産業省経済産業省経済産業省経済産業省からからからから

のののの資料資料資料資料ですがですがですがですが、、、、そしてこのそしてこのそしてこのそしてこの場合場合場合場合どういうどういうどういうどういう形形形形でででで

つくっているかといったらつくっているかといったらつくっているかといったらつくっているかといったら、、、、経済産業省経済産業省経済産業省経済産業省もももも国国国国

勢調査勢調査勢調査勢調査やややや、、、、工業統計工業統計工業統計工業統計などのなどのなどのなどの各種各種各種各種のののの統計結果統計結果統計結果統計結果をををを

加工加工加工加工、、、、組組組組みみみみ合合合合わせてわせてわせてわせて計算計算計算計算しますとしますとしますとしますと、、、、このようこのようこのようこのよう

なななな統計統計統計統計をををを第第第第２２２２次統計次統計次統計次統計とかとかとかとか、、、、加工統計加工統計加工統計加工統計とととと言言言言いまいまいまいま

すとすとすとすと。。。。そしてそしてそしてそして、、、、このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては内閣府内閣府内閣府内閣府のののの

経済社会総合研究所経済社会総合研究所経済社会総合研究所経済社会総合研究所がががが作成作成作成作成しししし公表公表公表公表いたしますいたしますいたしますいたします。。。。

これがこれがこれがこれがＧＤＰＧＤＰＧＤＰＧＤＰですですですです。。。。    

    ですからですからですからですから、、、、経済産業省自体経済産業省自体経済産業省自体経済産業省自体のののの、、、、こういうこういうこういうこういう国国国国

勢調査勢調査勢調査勢調査、、、、各種各種各種各種のののの統計結果統計結果統計結果統計結果をををを、、、、加工組加工組加工組加工組みみみみ合合合合わせわせわせわせ

をしてをしてをしてをして計算計算計算計算するんですするんですするんですするんです。。。。一定一定一定一定のののの方程式方程式方程式方程式はあるはあるはあるはある

わけではないんですわけではないんですわけではないんですわけではないんです。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、これとこれとこれとこれと同同同同じことをやってじことをやってじことをやってじことをやって、、、、道内道内道内道内のののの

総生産高総生産高総生産高総生産高、ＧＤＰ、ＧＤＰ、ＧＤＰ、ＧＤＰをををを把握把握把握把握しているのはしているのはしているのはしているのは、、、、北海北海北海北海

道経済産業局道経済産業局道経済産業局道経済産業局ですですですです。。。。    

    経済産業局経済産業局経済産業局経済産業局でででで、、、、そういうことをそういうことをそういうことをそういうことを実際実際実際実際にやっにやっにやっにやっ

ているんですているんですているんですているんです。。。。私私私私はははは経済産業省経済産業省経済産業省経済産業省がががが出出出出しているしているしているしている、、、、

平成平成平成平成 17171717 年年年年７７７７月月月月 13131313 日付日付日付日付ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、ホームホームホームホーム

ページページページページからですがからですがからですがからですが、、、、ホームページホームページホームページホームページでででで皆公開皆公開皆公開皆公開しししし
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ているんですがているんですがているんですがているんですが、、、、ここにはここにはここにはここには平成平成平成平成 12121212 年年年年、、、、北海道北海道北海道北海道

地域産業連関表地域産業連関表地域産業連関表地域産業連関表からからからから見見見見たたたた、、、、北海道北海道北海道北海道のののの経済構造経済構造経済構造経済構造、、、、

経済産業局経済産業局経済産業局経済産業局もももも経済構造分析経済構造分析経済構造分析経済構造分析しているしているしているしている。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、いいですかいいですかいいですかいいですか。。。。私私私私はここにはここにはここにはここに、、、、これはこれはこれはこれは

空知空知空知空知のののの統計統計統計統計ですですですです。。。。空知支庁空知支庁空知支庁空知支庁がやっているんでがやっているんでがやっているんでがやっているんで

すすすす。。。。そしてそしてそしてそして北海道統計北海道統計北海道統計北海道統計というのはというのはというのはというのは、、、、これはこれはこれはこれは道道道道

がやっているんですがやっているんですがやっているんですがやっているんです。。。。いいですかいいですかいいですかいいですか。。。。    

    だからだからだからだから、、、、このこのこのこの言言言言われたこのわれたこのわれたこのわれたこのマニュアルマニュアルマニュアルマニュアルですですですです、、、、

経済産業省経済産業省経済産業省経済産業省がががが地域経済構造分析地域経済構造分析地域経済構造分析地域経済構造分析のののの手引手引手引手引きといきといきといきとい

ううううマニュアルマニュアルマニュアルマニュアル、、、、このこのこのこの活用活用活用活用についてどうしていについてどうしていについてどうしていについてどうしてい

ますかとますかとますかとますかと私私私私はははは聞聞聞聞いたわけですいたわけですいたわけですいたわけです。。。。いまそのためいまそのためいまそのためいまそのため

にににに担当者担当者担当者担当者をををを置置置置きましたときましたときましたときましたと、、、、そしてそういうそしてそういうそしてそういうそしてそういう各各各各

市市市市のののの統計等統計等統計等統計等をやっていますとこうなるをやっていますとこうなるをやっていますとこうなるをやっていますとこうなる。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、これこれこれこれ私産業局私産業局私産業局私産業局にににに話話話話をををを、、、、私私私私はははは実際実際実際実際

パソコンパソコンパソコンパソコンうてませんのでうてませんのでうてませんのでうてませんので、、、、どちらかとどちらかとどちらかとどちらかと言言言言うとうとうとうと。。。。

聞聞聞聞きましたきましたきましたきました。。。。担当者担当者担当者担当者、、、、そういうことやりたいそういうことやりたいそういうことやりたいそういうことやりたい

のならのならのならのなら、、、、来来来来てくださいとてくださいとてくださいとてくださいと、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの職員職員職員職員。。。。来来来来

てくださいとてくださいとてくださいとてくださいと。。。。そしてこういうようなそしてこういうようなそしてこういうようなそしてこういうような手法手法手法手法でででで、、、、

ＧＤＰＧＤＰＧＤＰＧＤＰをををを出出出出しているんですとしているんですとしているんですとしているんですと、、、、こういうこういうこういうこういう組組組組みみみみ

合合合合わせをしているというようなことをわせをしているというようなことをわせをしているというようなことをわせをしているというようなことを、、、、おおおお互互互互

いにいにいにいにディスカッションディスカッションディスカッションディスカッションしましょうとしましょうとしましょうとしましょうと、、、、そしてそしてそしてそして

話話話話をしあいましょうとをしあいましょうとをしあいましょうとをしあいましょうと。。。。    

    何何何何でででで美唄美唄美唄美唄はここにはここにはここにはここに閉閉閉閉じこもっていてじこもっていてじこもっていてじこもっていて、、、、なぜなぜなぜなぜ

外外外外にににに自分自分自分自分のののの自治自治自治自治体体体体をををを捕捕捕捕まえるのにまえるのにまえるのにまえるのに、、、、いつまでいつまでいつまでいつまで

そういうことをやっていることになるんですそういうことをやっていることになるんですそういうことをやっていることになるんですそういうことをやっていることになるんです

かかかか。。。。    

    私私私私はずっとはずっとはずっとはずっと 10101010 年以上年以上年以上年以上にわたってにわたってにわたってにわたって、、、、いろんないろんないろんないろんな

手法手法手法手法をををを、、、、こうやったらこうやったらこうやったらこうやったら地域経済地域経済地域経済地域経済のののの、、、、うちのうちのうちのうちの経経経経

済済済済のののの構造分析構造分析構造分析構造分析というというというという、、、、そういうそういうそういうそういう産業構造問題産業構造問題産業構造問題産業構造問題、、、、

産業連関産業連関産業連関産業連関やややや何何何何かをこうやればやれるんじゃなかをこうやればやれるんじゃなかをこうやればやれるんじゃなかをこうやればやれるんじゃな

いのいのいのいの、、、、こうしたらどうだろうとこうしたらどうだろうとこうしたらどうだろうとこうしたらどうだろうと、、、、既存既存既存既存のののの統計統計統計統計

でこれとこれをでこれとこれをでこれとこれをでこれとこれを使使使使ったらどうなるんだとったらどうなるんだとったらどうなるんだとったらどうなるんだと、、、、ここここ

ういうことでしょうういうことでしょうういうことでしょうういうことでしょう。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、現実問題現実問題現実問題現実問題としてとしてとしてとして、、、、いいですかいいですかいいですかいいですか。。。。指指指指

定統計定統計定統計定統計をををを、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市をををを経由経由経由経由するものするものするものするもの、、、、それからそれからそれからそれから

そのまったくそのまったくそのまったくそのまったく直接直接直接直接にににに、、、、国国国国のののの機関機関機関機関がやるものがやるものがやるものがやるもの。。。。

統計統計統計統計がすごくあるわけでしょうがすごくあるわけでしょうがすごくあるわけでしょうがすごくあるわけでしょう。。。。先日先日先日先日のののの統計統計統計統計

担当者担当者担当者担当者からからからから、、、、どどどどれだけれだけれだけれだけ指定統計指定統計指定統計指定統計あるんですかあるんですかあるんですかあるんですか

ということをということをということをということを聞聞聞聞いたらいたらいたらいたら、、、、指定統計一覧表指定統計一覧表指定統計一覧表指定統計一覧表とととと現現現現

在作成在作成在作成在作成されているものされているものされているものされているもの、、、、合計合計合計合計 55555555 あるあるあるある、、、、これこれこれこれ。。。。

美唄市美唄市美唄市美唄市というというというという自治体自治体自治体自治体をををを経由経由経由経由してやっているもしてやっているもしてやっているもしてやっているも

のとかのとかのとかのとか、、、、いえばそのいえばそのいえばそのいえばその国勢調査国勢調査国勢調査国勢調査にににに始始始始まってまってまってまって、、、、事事事事

業所業所業所業所、、、、企業統計企業統計企業統計企業統計、、、、住宅土地統計住宅土地統計住宅土地統計住宅土地統計とととと、、、、ずらっとずらっとずらっとずらっと

交流物価統計交流物価統計交流物価統計交流物価統計のののの労働力調査労働力調査労働力調査労働力調査、、、、全国消費者実態全国消費者実態全国消費者実態全国消費者実態

調査調査調査調査とかいろんなものがとかいろんなものがとかいろんなものがとかいろんなものが、、、、だあっとありますだあっとありますだあっとありますだあっとあります

よよよよ、、、、これこれこれこれ。。。。55555555。。。。    

    そしてこれだけそしてこれだけそしてこれだけそしてこれだけ統計統計統計統計あるでしょうあるでしょうあるでしょうあるでしょう道道道道やらなやらなやらなやらな

にやらにやらにやらにやら。。。。そしてこれらがつくったのがそしてこれらがつくったのがそしてこれらがつくったのがそしてこれらがつくったのが、、、、いえいえいえいえ

ばばばば美唄市美唄市美唄市美唄市がががが３３３３年年年年おきにやっているおきにやっているおきにやっているおきにやっている美唄市統計美唄市統計美唄市統計美唄市統計

書書書書でしょうでしょうでしょうでしょう、、、、これこれこれこれ。。。。    

    このこのこのこの手法手法手法手法ももうももうももうももう変変変変えなきゃならないえなきゃならないえなきゃならないえなきゃならない。。。。いまいまいまいま

2002002002006666 年年年年ですからですからですからですから、、、、３３３３年年年年おきですからおきですからおきですからおきですから、、、、このこのこのこの版版版版

をををを発行準備発行準備発行準備発行準備しているだろうとしているだろうとしているだろうとしているだろうと思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、

そしてそしてそしてそして、、、、それだけのものをそれだけのものをそれだけのものをそれだけのものを集集集集めていったらめていったらめていったらめていったら、、、、

そういうところでいってそういうところでいってそういうところでいってそういうところでいって協議協議協議協議したりしたりしたりしたり、、、、勉強会勉強会勉強会勉強会

させてもらったらどうなるんでしょうかさせてもらったらどうなるんでしょうかさせてもらったらどうなるんでしょうかさせてもらったらどうなるんでしょうか。。。。    

    実際実際実際実際にににに、、、、来来来来てくださいとてくださいとてくださいとてくださいと、、、、そこはそこはそこはそこは嬉嬉嬉嬉しいでしいでしいでしいで

すよすよすよすよ、、、、経済産業局経済産業局経済産業局経済産業局とすればとすればとすればとすれば、、、、地域地域地域地域のののの方方方方がががが市役市役市役市役

所所所所なりなりなりなり何何何何なりのなりのなりのなりの職員職員職員職員はははは、、、、自分自分自分自分のところののところののところののところの地域地域地域地域

経済経済経済経済をこのをこのをこのをこの手引手引手引手引きにしたがってきにしたがってきにしたがってきにしたがって、、、、さらにそれさらにそれさらにそれさらにそれ

をををを加工加工加工加工してしてしてして、、、、既存既存既存既存のののの統計統計統計統計をををを確保確保確保確保してつくろうしてつくろうしてつくろうしてつくろう

としてとしてとしてとして、、、、自分自分自分自分もまずもまずもまずもまず土台土台土台土台、、、、足元足元足元足元をはっきりしをはっきりしをはっきりしをはっきりし

ようというようというようというようという、、、、こういうこういうこういうこういう話持話持話持話持ちかけられたらちかけられたらちかけられたらちかけられたら嬉嬉嬉嬉

しくてしょうがないですよしくてしょうがないですよしくてしょうがないですよしくてしょうがないですよ。。。。    

    一緒一緒一緒一緒にににに仕事仕事仕事仕事しましょうとしましょうとしましょうとしましょうと、、、、なるのはなるのはなるのはなるのは当当当当たりたりたりたり

前前前前じゃないですかじゃないですかじゃないですかじゃないですか。。。。    

    私私私私はははは地方分権地方分権地方分権地方分権でででで投投投投げておいてげておいてげておいてげておいて何何何何をををを言言言言っていっていっていってい

るかというるかというるかというるかという気持気持気持気持ちはあるけれどもちはあるけれどもちはあるけれどもちはあるけれども、、、、しかしそしかしそしかしそしかしそ
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うはうはうはうは言言言言ったってったってったってったって現実的現実的現実的現実的にはにはにはには自立自立自立自立をもってをもってをもってをもって、、、、庁庁庁庁

針針針針をををを、、、、はたをはたをはたをはたを決決決決めたんでしょうめたんでしょうめたんでしょうめたんでしょう。。。。いまのいまのいまのいまの経済経済経済経済

体質体質体質体質のののの中中中中でででで考考考考えたらえたらえたらえたら、、、、経済自立経済自立経済自立経済自立というのがなというのがなというのがなというのがな

くしてくしてくしてくして、、、、自立自立自立自立なんてありえないんですなんてありえないんですなんてありえないんですなんてありえないんです。。。。    

    かつてのようにかつてのようにかつてのようにかつてのように、、、、中央集権中央集権中央集権中央集権でででで、、、、そしてそのそしてそのそしてそのそしてその

概要概要概要概要をををを理解理解理解理解しししし、、、、交付税交付税交付税交付税だとかだとかだとかだとか補助金補助金補助金補助金だとかだとかだとかだとか、、、、

起債起債起債起債だとかというだとかというだとかというだとかという、、、、垂垂垂垂れれれれ流流流流してきてしてきてしてきてしてきて結果結果結果結果こうこうこうこう

なっているわけだからなっているわけだからなっているわけだからなっているわけだから。。。。    

    私私私私はそのはそのはそのはその辺辺辺辺のことをのことをのことをのことを、、、、どうどうどうどう押押押押えていくかとえていくかとえていくかとえていくかと

いうことということということということと、、、、どういうどういうどういうどういう行動行動行動行動、、、、アクションアクションアクションアクションをををを起起起起

こすかということこすかということこすかということこすかということ。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、一刻一刻一刻一刻もももも早早早早くくくく、、、、美唄美唄美唄美唄のののの土台土台土台土台をををを推計推計推計推計しししし

たらたらたらたら、、、、先先先先ほどほどほどほど述述述述べたようなべたようなべたようなべたような、、、、商商商商やややや小売業小売業小売業小売業はははは、、、、

平成平成平成平成 10101010 年四百三十何億円年四百三十何億円年四百三十何億円年四百三十何億円ありましたありましたありましたありました。。。。だあっだあっだあっだあっ

とととと流流流流れですれですれですれです、、、、前期見前期見前期見前期見ていったらていったらていったらていったら。。。。そしてそしてそしてそして 280280280280

億円億円億円億円までまでまでまで落落落落ちたんでしょうちたんでしょうちたんでしょうちたんでしょう。。。。なんでこのなんでこのなんでこのなんでこの 400400400400

億円億円億円億円までまでまでまで行行行行きますかきますかきますかきますか、、、、22222222 年年年年にににに。。。。このこのこのこの過疎化過疎化過疎化過疎化はははは

さらにさらにさらにさらに進行進行進行進行するんですよするんですよするんですよするんですよ。。。。    

    だからだからだからだから、、、、域外産業域外産業域外産業域外産業でででで、、、、外外外外でででで、、、、貿易貿易貿易貿易でもってでもってでもってでもって

稼稼稼稼いでくるいでくるいでくるいでくる企業企業企業企業をををを育育育育てますとてますとてますとてますと、、、、こうこうこうこう言言言言っていっていっていってい

るわけだるわけだるわけだるわけだ。。。。    

    外外外外のさわののさわののさわののさわの、、、、強烈強烈強烈強烈なななな民間民間民間民間のののの戦戦戦戦いというのはいというのはいというのはいというのは

どういうものかということでしょうどういうものかということでしょうどういうものかということでしょうどういうものかということでしょう。。。。    

    そのそのそのその競争競争競争競争にににに打打打打ちちちち勝勝勝勝たないたないたないたない限限限限りりりり、、、、域外域外域外域外でででで稼稼稼稼いいいい

でこっでこっでこっでこっちにちにちにちに持持持持ってくるということはできないってくるということはできないってくるということはできないってくるということはできない

んですんですんですんです、、、、こっちにこっちにこっちにこっちに。。。。    

    そのそのそのその技術力技術力技術力技術力なりなりなりなり、、、、そういうものがそういうものがそういうものがそういうものが美唄美唄美唄美唄でどでどでどでど

ういうういうういうういう形形形形でででで、、、、地元地元地元地元のののの技術力技術力技術力技術力というのがありまというのがありまというのがありまというのがありま

すかすかすかすか。。。。    

    工業出荷額工業出荷額工業出荷額工業出荷額がががが、、、、いまいまいまいま 210210210210 億円億円億円億円だといってだといってだといってだといって、、、、

250250250250 億円億円億円億円になっていくとになっていくとになっていくとになっていくと、、、、こうこうこうこう言言言言っているっているっているっている。。。。    

    実際実際実際実際にににに美唄美唄美唄美唄のののの工業出荷額工業出荷額工業出荷額工業出荷額というのはというのはというのはというのは、、、、誘致誘致誘致誘致

されてされてされてされて、、、、固有名詞出固有名詞出固有名詞出固有名詞出すわけではないけれどもすわけではないけれどもすわけではないけれどもすわけではないけれども、、、、

外側外側外側外側からからからから来来来来たたたた人人人人たちのたちのたちのたちの、、、、本社本社本社本社がががが中央中央中央中央にあったにあったにあったにあった

りりりり、、、、一応一応一応一応あってあってあってあって、、、、そしてこのそしてこのそしてこのそしてこの激激激激しいしいしいしい、、、、言言言言うなうなうなうな

らばらばらばらば自由競争自由競争自由競争自由競争のののの原理原理原理原理がががが働働働働いたいたいたいた中中中中でででで、、、、生生生生きききき残残残残りりりり

をかけてをかけてをかけてをかけて美唄工場美唄工場美唄工場美唄工場のののの持持持持っているっているっているっている能力能力能力能力はこれとはこれとはこれとはこれと

これがあるからこれがあるからこれがあるからこれがあるから、、、、こういうこういうこういうこういう能力能力能力能力にににに変変変変えてえてえてえて、、、、ここここ

のののの生産工場生産工場生産工場生産工場にしていくとにしていくとにしていくとにしていくと、、、、そういうところだそういうところだそういうところだそういうところだ

けがけがけがけが生生生生きききき残残残残ってってってって、、、、ほとんどほとんどほとんどほとんど 210210210210 億円億円億円億円、、、、道道道道のののの統統統統

計計計計ではではではでは 184184184184 億円億円億円億円とととと出出出出ていますがていますがていますがていますが、、、、平成平成平成平成 15151515 年年年年。。。。

そのそのそのその 80808080％％％％以上以上以上以上はははは、、、、そうやってそうやってそうやってそうやって外外外外からのからのからのからの、、、、つなつなつなつな

がっていまがっていまがっていまがっていま美唄美唄美唄美唄にににに残残残残っているっているっているっている形形形形。。。。いちいちいちいちいちいちいちいち固固固固

有名詞言有名詞言有名詞言有名詞言わなくてもわかるでしょうわなくてもわかるでしょうわなくてもわかるでしょうわなくてもわかるでしょう、、、、それはそれはそれはそれは。。。。    

    そういうそういうそういうそういう技術技術技術技術しかないんじゃないですかしかないんじゃないですかしかないんじゃないですかしかないんじゃないですか。。。。    

    ここのここのここのここの美唄美唄美唄美唄にににに、、、、うちにうちにうちにうちに閉閉閉閉じこもったようなじこもったようなじこもったようなじこもったような

形形形形でででで、、、、外外外外のののの厳厳厳厳しさだとかしさだとかしさだとかしさだとか、、、、外外外外のののの状況状況状況状況わからなわからなわからなわからな

いなんていういなんていういなんていういなんていう形形形形でもってでもってでもってでもって、、、、域外収支域外収支域外収支域外収支でででで、、、、貿易貿易貿易貿易

収支収支収支収支でででで、、、、自立自立自立自立でででで儲儲儲儲けますってけますってけますってけますって、、、、どのどのどのどの根拠根拠根拠根拠があがあがあがあ

ってってってって言言言言えるんでしょうえるんでしょうえるんでしょうえるんでしょう。。。。    

    結局域内結局域内結局域内結局域内ではではではでは、、、、どうしてもどうしてもどうしてもどうしても消費力消費力消費力消費力もももも弱弱弱弱くなくなくなくな

っていくっていくっていくっていく、、、、何何何何もなっていくもなっていくもなっていくもなっていく。。。。しょうがないかしょうがないかしょうがないかしょうがないか

らららら外外外外でででで稼稼稼稼ぐしかないとぐしかないとぐしかないとぐしかないと言言言言うううう。。。。    

    しかししかししかししかし外外外外でででで稼稼稼稼ぐとぐとぐとぐと言言言言ったってったってったってったって、、、、そんなそんなそんなそんな域外域外域外域外

でもってでもってでもってでもって、、、、そのことはいまのそのことはいまのそのことはいまのそのことはいまの美唄美唄美唄美唄のののの実態実態実態実態からからからから

いってどうしていけますかいってどうしていけますかいってどうしていけますかいってどうしていけますか。。。。    

    もっともっともっともっと、、、、だからだからだからだから先先先先にににに美唄美唄美唄美唄のののの足元確認足元確認足元確認足元確認をををを、、、、早早早早

くしようとくしようとくしようとくしようと。。。。これがこれがこれがこれが先決先決先決先決ですよですよですよですよ。。。。    

    せっかくせっかくせっかくせっかく興味興味興味興味あるあるあるある、、、、このこのこのこの経済産業省経済産業省経済産業省経済産業省でもっでもっでもっでもっ

てててて、、、、初初初初めてめてめてめて、、、、そのそのそのその分析分析分析分析のののの低利益低利益低利益低利益をををを題題題題してしてしてして、、、、そそそそ

していろいろしていろいろしていろいろしていろいろ述述述述べていますよねべていますよねべていますよねべていますよね。。。。そしてそうそしてそうそしてそうそしてそう

いうことをぜひやってもらいたいということをぜひやってもらいたいということをぜひやってもらいたいということをぜひやってもらいたいと。。。。そしてそしてそしてそして

補強補強補強補強するものはするものはするものはするものは補強補強補強補強してしてしてして、、、、そのそのそのその自分自分自分自分のところのところのところのところ

ののののオリジナルオリジナルオリジナルオリジナルなようなことをやってなようなことをやってなようなことをやってなようなことをやって、、、、そしてそしてそしてそして

自分自分自分自分らもやったらもやったらもやったらもやった結果結果結果結果、、、、こうだとこうだとこうだとこうだと思思思思うことがあうことがあうことがあうことがあ

ってってってって、、、、それらをそのそれらをそのそれらをそのそれらをその経済産業省経済産業省経済産業省経済産業省にもにもにもにも、、、、ひとつひとつひとつひとつ

教教教教えてくれとえてくれとえてくれとえてくれと、、、、いうことでいうことでいうことでいうことで把握把握把握把握がががが必要必要必要必要だとだとだとだと書書書書

いてあるじゃないですかいてあるじゃないですかいてあるじゃないですかいてあるじゃないですか。。。。    
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    言葉言葉言葉言葉としてはとしてはとしてはとしては非常非常非常非常にににに丁寧丁寧丁寧丁寧でででで、、、、大変大変大変大変あれだとあれだとあれだとあれだと

思思思思うけれどもうけれどもうけれどもうけれども、、、、私私私私とすればとすればとすればとすれば、、、、このこのこのこの分権分権分権分権というというというという

名名名名のもとでのもとでのもとでのもとで、、、、地方地方地方地方にににに投投投投げたおしてげたおしてげたおしてげたおして、、、、そしてそそしてそそしてそそしてそ

ういうようなういうようなういうようなういうような、、、、私私私私はははは真剣真剣真剣真剣になってになってになってになって初初初初めてめてめてめて考考考考ええええ

てつくっててつくっててつくっててつくって、、、、批判批判批判批判はありますよはありますよはありますよはありますよ。。。。はっきりはっきりはっきりはっきり言言言言

ってってってって霞霞霞霞ヶヶヶヶ関関関関にににに対対対対してだってしてだってしてだってしてだって、、、、あるあるあるある程度程度程度程度やっぱやっぱやっぱやっぱ

りりりり生生生生きるためにはきるためにはきるためにはきるためには活性活性活性活性しないとしないとしないとしないとダメダメダメダメですよですよですよですよ。。。。    

    そのことについてそのことについてそのことについてそのことについて、、、、私私私私はははは第第第第１１１１番目番目番目番目のののの、、、、このこのこのこの

いまいまいまいま言言言言われたわれたわれたわれた平成平成平成平成 22222222 年年年年というというというという後期計画後期計画後期計画後期計画でのでのでのでの

農業産出農業産出農業産出農業産出のののの中中中中のののの 77777777 億円億円億円億円もももも、、、、それからそれからそれからそれから商業商業商業商業のののの

400400400400 億円億円億円億円もももも、、、、工業出荷額工業出荷額工業出荷額工業出荷額のののの 250250250250 億円億円億円億円もももも、、、、福祉福祉福祉福祉

産業産業産業産業がががが 30303030 億円億円億円億円をををを切切切切るとるとるとると、、、、そしてそしてそしてそして言言言言っているこっているこっているこっているこ

ともともともとも、、、、これもこれもこれもこれも全部課題全部課題全部課題全部課題ですよですよですよですよ。。。。    

    そうそうそうそう言言言言えばえばえばえば、、、、これはこれにこれはこれにこれはこれにこれはこれに、、、、そういうふうそういうふうそういうふうそういうふう

にににに目標額目標額目標額目標額、、、、数値数値数値数値、、、、これまちづくりこれまちづくりこれまちづくりこれまちづくりプランプランプランプランにににに入入入入

れてしまったかられてしまったかられてしまったかられてしまったから、、、、それそれそれそれ覆覆覆覆すわけにいかないすわけにいかないすわけにいかないすわけにいかない

からからからから、、、、このこのこのこの答弁答弁答弁答弁になってきたわけでしょうになってきたわけでしょうになってきたわけでしょうになってきたわけでしょう。。。。

そうやってそうやってそうやってそうやって書書書書いてあるんだからいてあるんだからいてあるんだからいてあるんだから。。。。それぞれにそれぞれにそれぞれにそれぞれに。。。。

達成目標数値達成目標数値達成目標数値達成目標数値というやつというやつというやつというやつ。。。。    

    こういうことをこういうことをこういうことをこういうことを、、、、私私私私はいまはいまはいまはいま原課原課原課原課のところにのところにのところにのところに

注文注文注文注文つけているんじゃないですよつけているんじゃないですよつけているんじゃないですよつけているんじゃないですよ。。。。原課原課原課原課がはがはがはがは

じめてじめてじめてじめて、、、、そのそのそのその担当者担当者担当者担当者がついていまやろうとしがついていまやろうとしがついていまやろうとしがついていまやろうとし

ているんだからているんだからているんだからているんだから、、、、一生懸命頑張一生懸命頑張一生懸命頑張一生懸命頑張ってってってっているといるといるといると思思思思

うさうさうさうさ。。。。闇夜闇夜闇夜闇夜なんかさまようごとくなんかさまようごとくなんかさまようごとくなんかさまようごとく。。。。    

    だからだからだからだから、、、、このまちづくりこのまちづくりこのまちづくりこのまちづくりプランプランプランプランもももも、、、、同僚議同僚議同僚議同僚議

員員員員がががが言言言言うようにうようにうようにうように、、、、絶対絶対絶対絶対にににに実施計画実施計画実施計画実施計画というというというという、、、、ママママ

ニュフェストニュフェストニュフェストニュフェストとととと同同同同じじじじ考考考考ええええ方方方方のものはついてのものはついてのものはついてのものはついて、、、、

財政計画財政計画財政計画財政計画はついてはついてはついてはついて、、、、そうするとこのそうするとこのそうするとこのそうするとこの信憑性信憑性信憑性信憑性とととと

いうものにいうものにいうものにいうものに対対対対してしてしてして、、、、議論議論議論議論していくことになるしていくことになるしていくことになるしていくことになる

んですんですんですんです。。。。    

    後期計画後期計画後期計画後期計画のののの、、、、いまいまいまいま私私私私どもどもどもども特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会やるわやるわやるわやるわ

けですからけですからけですからけですから、、、、これこれこれこれ各論各論各論各論にににに入入入入っていくときにこっていくときにこっていくときにこっていくときにこ

のののの扱扱扱扱いのいのいのいの問題問題問題問題についてについてについてについて、、、、どうするということどうするということどうするということどうするということ

のののの議論議論議論議論にならざるをにならざるをにならざるをにならざるを得得得得ないんですよないんですよないんですよないんですよ。。。。    

    特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会でこのでこのでこのでこの会期中会期中会期中会期中にににに１１１１日日日日もつもつもつもつ予定予定予定予定にににに、、、、

日程日程日程日程になっておりますけれどになっておりますけれどになっておりますけれどになっておりますけれど。。。。    

    だからまずこのだからまずこのだからまずこのだからまずこの点点点点をををを、、、、率直率直率直率直にににに答答答答ええええてくださてくださてくださてくださ

いいいい。。。。    

    統計統計統計統計はありはありはありはあり余余余余るだけありまするだけありまするだけありまするだけあります。。。。それをそれをそれをそれを、、、、加加加加

工工工工、、、、組組組組みみみみ立立立立てててて、、、、組組組組みみみみ合合合合わせしてわせしてわせしてわせして、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる２２２２

次加工次加工次加工次加工なりなりなりなり何何何何なりということでなりということでなりということでなりということで、、、、いまやっていまやっていまやっていまやって

いるんですからいるんですからいるんですからいるんですから。。。。    

    そのことをそのことをそのことをそのことを、、、、私私私私はははは率直率直率直率直にににに見見見見てててて、、、、そうそうそうそう思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。これはこれはこれはこれは、、、、民間民間民間民間のはのはのはのはホームページホームページホームページホームページ取取取取れるんれるんれるんれるん

ですからですからですからですから、、、、誰誰誰誰でもでもでもでも、、、、公開公開公開公開しているですからしているですからしているですからしているですから。。。。    

    そこのところまずそこのところまずそこのところまずそこのところまず、、、、率直率直率直率直にににに言言言言ってくださいってくださいってくださいってください。。。。

それでなければそれでなければそれでなければそれでなければ、、、、このこのこのこの 21212121 世紀世紀世紀世紀のののの後期計画後期計画後期計画後期計画といといといとい

うものはうものはうものはうものは、、、、どうなっていくのかということにどうなっていくのかということにどうなっていくのかということにどうなっていくのかということに

なっていくんですなっていくんですなっていくんですなっていくんです。。。。    

    率直率直率直率直にににに答弁答弁答弁答弁してもらえればしてもらえればしてもらえればしてもらえれば、、、、結構結構結構結構ですですですです。。。。    

    私私私私はははは現場現場現場現場やややや原課原課原課原課のことをごとごとのことをごとごとのことをごとごとのことをごとごと言言言言っていっていっていってい

ませんませんませんません。。。。トップトップトップトップがどうがどうがどうがどう押押押押えているかというこえているかというこえているかというこえているかというこ

とですとですとですとです。。。。そのことをそのことをそのことをそのことを率直率直率直率直にににに申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療ですですですです。。。。    

    これこれこれこれ、、、、同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員もきのうからきょうとやりもきのうからきょうとやりもきのうからきょうとやりもきのうからきょうとやり

ましたましたましたました。。。。そしてそしてそしてそして市長市長市長市長もももも、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの存立存立存立存立がながながながな

くしてくしてくしてくして、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療のそののそののそののその労災病院労災病院労災病院労災病院のののの統合統合統合統合をををを含含含含

めながらめながらめながらめながら、、、、やらなきゃいけないというやらなきゃいけないというやらなきゃいけないというやらなきゃいけないという、、、、そのそのそのその

地域医療確保地域医療確保地域医療確保地域医療確保することができないとすることができないとすることができないとすることができないと。。。。道道道道のののの地地地地

域医療域医療域医療域医療やややや２２２２次医療次医療次医療次医療のところではのところではのところではのところでは、、、、いうならばいうならばいうならばいうならば

診療所診療所診療所診療所にあれしてにあれしてにあれしてにあれして、、、、計画計画計画計画がががが発表発表発表発表されましたでされましたでされましたでされましたで

しょうしょうしょうしょう。。。。    

    いまいまいまいま美唄美唄美唄美唄はははは物凄物凄物凄物凄いいいい、、、、あるあるあるある意味意味意味意味でででで非常事態宣非常事態宣非常事態宣非常事態宣

言言言言だとだとだとだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    だからだからだからだから私私私私はははは一貫一貫一貫一貫してしてしてして、、、、そこにはそこにはそこにはそこには何何何何もいろんもいろんもいろんもいろん

なななな考考考考ええええ方方方方、、、、乗乗乗乗りりりり越越越越えてえてえてえて、、、、総力戦総力戦総力戦総力戦のののの展開展開展開展開だとだとだとだと、、、、

市長市長市長市長をををを先頭先頭先頭先頭にしてということをにしてということをにしてということをにしてということを今日今日今日今日２２２２年間市年間市年間市年間市

長長長長がががが、、、、桜井市政桜井市政桜井市政桜井市政になられてからになられてからになられてからになられてから、、、、そのことをそのことをそのことをそのことを
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ずっとずっとずっとずっと言言言言いいいい続続続続けてきていますけてきていますけてきていますけてきています。。。。予算委員会予算委員会予算委員会予算委員会、、、、

医療医療医療医療のののの特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会、、、、一般質問一般質問一般質問一般質問。。。。    

    そういうそういうそういうそういう意味意味意味意味でのでのでのでの非常事態宣言非常事態宣言非常事態宣言非常事態宣言のときにのときにのときにのときに、、、、

残念残念残念残念ながらこれはながらこれはながらこれはながらこれは後後後後でででで、、、、私緊急質問私緊急質問私緊急質問私緊急質問、、、、先先先先ほどほどほどほど

議長議長議長議長がががが言言言言われたようにしますけれどもわれたようにしますけれどもわれたようにしますけれどもわれたようにしますけれども、、、、まっまっまっまっ

たくたくたくたく美唄美唄美唄美唄のののの、、、、そのそのそのその印象印象印象印象やややや評価評価評価評価をををを下下下下げるようなげるようなげるようなげるような、、、、

言言言言うならばうならばうならばうならば問題問題問題問題がががが発生発生発生発生してしまったというこしてしまったというこしてしまったというこしてしまったというこ

とはとはとはとは、、、、もうもうもうもう本当私本当私本当私本当私はははは慙愧慙愧慙愧慙愧にににに耐耐耐耐えないえないえないえない。。。。    

    でもそれはでもそれはでもそれはでもそれは別別別別だだだだ。。。。まずまずまずまず現実現実現実現実だからだからだからだから仕方仕方仕方仕方がながながながな

いいいい。。。。まさにまさにまさにまさに非常事態非常事態非常事態非常事態じゃないですかじゃないですかじゃないですかじゃないですか。。。。    

    そういうことでそういうことでそういうことでそういうことで、、、、私私私私はこのはこのはこのはこの、、、、いまいまいまいま第第第第５５５５次健次健次健次健

全化計画全化計画全化計画全化計画がががが２２２２年年年年にわたってにわたってにわたってにわたって、、、、これをこれをこれをこれを新新新新たなたなたなたな不不不不

良債務良債務良債務良債務をふやしてしまってをふやしてしまってをふやしてしまってをふやしてしまって、、、、結果結果結果結果としてとしてとしてとして 18181818

億円億円億円億円、、、、医業収益医業収益医業収益医業収益がががが 13131313 億円億円億円億円、、、、14141414 億円億円億円億円のところのところのところのところ

でででで不良債務不良債務不良債務不良債務 18181818 億円億円億円億円ですよですよですよですよ。。。。    

    これこれこれこれ、、、、いまいまいまいま厚生労働省厚生労働省厚生労働省厚生労働省のそののそののそののその福祉機構福祉機構福祉機構福祉機構とととと話話話話

をしていますからいいですけれどをしていますからいいですけれどをしていますからいいですけれどをしていますからいいですけれど、、、、このこのこのこの譲渡譲渡譲渡譲渡

についてについてについてについて有償有償有償有償、、、、金金金金はないはないはないはない。。。。金金金金つくれというこつくれというこつくれというこつくれというこ

とになったときにとになったときにとになったときにとになったときに、、、、総務省総務省総務省総務省のののの自治体病院担当自治体病院担当自治体病院担当自治体病院担当

のののの公営企業局公営企業局公営企業局公営企業局やそっちのやそっちのやそっちのやそっちの方方方方にににに行行行行かなきゃかなきゃかなきゃかなきゃ行行行行けけけけ

ないんじゃないんですかないんじゃないんですかないんじゃないんですかないんじゃないんですか。。。。    

    起債起債起債起債だとかだとかだとかだとか、、、、そういうものをそういうものをそういうものをそういうものを求求求求めないめないめないめない限限限限りりりり

はははは財源財源財源財源つくられないですよつくられないですよつくられないですよつくられないですよ。。。。どういうどういうどういうどういう条件提条件提条件提条件提

示示示示になってになってになってになって、、、、いいいいいいいい話話話話になっていくのかどうなになっていくのかどうなになっていくのかどうなになっていくのかどうな

っているのかっているのかっているのかっているのかわかりませんわかりませんわかりませんわかりません。。。。    

    一定条件一定条件一定条件一定条件いったらいったらいったらいったら金金金金づくりのづくりのづくりのづくりの話話話話だからだからだからだから。。。。金金金金

づくりはそのづくりはそのづくりはそのづくりはその人人人人だよだよだよだよ。。。。起債起債起債起債ひとつにしてもひとつにしてもひとつにしてもひとつにしても。。。。    

    そのそのそのその人人人人のそののそののそののその担当担当担当担当のところにのところにのところにのところに行行行行ったらったらったらったら、、、、冗冗冗冗

談談談談じゃないですよじゃないですよじゃないですよじゃないですよ、、、、あなたのあなたのあなたのあなたの病院病院病院病院はもうはもうはもうはもう本当本当本当本当

にににに、、、、いまそんないまそんないまそんないまそんな買買買買いいいい物物物物してしてしてして地域医療地域医療地域医療地域医療のののの段階段階段階段階でででで

ないでしょうないでしょうないでしょうないでしょう。。。。それよりそれよりそれよりそれより自分自分自分自分のところがおかのところがおかのところがおかのところがおか

しいじゃないですかとしいじゃないですかとしいじゃないですかとしいじゃないですかと。。。。そこにそこにそこにそこに起債起債起債起債だとかだとかだとかだとか特特特特

別別別別のののの財源財源財源財源だとかだとかだとかだとか何何何何とかといったところでとかといったところでとかといったところでとかといったところで、、、、どどどど

うしますかとうしますかとうしますかとうしますかと。。。。むしろむしろむしろむしろ廃院勧告廃院勧告廃院勧告廃院勧告じゃないですじゃないですじゃないですじゃないです

かとかとかとかと。。。。    

    あのあのあのあの坂出病院坂出病院坂出病院坂出病院だってだってだってだって廃院勧告出廃院勧告出廃院勧告出廃院勧告出んでしょうんでしょうんでしょうんでしょう。。。。

それでああいうそれでああいうそれでああいうそれでああいう形形形形でもってでもってでもってでもって立立立立ちちちち直直直直ったんでしったんでしったんでしったんでし

ょうょうょうょう。。。。いままたいままたいままたいままた厳厳厳厳しいすべてのしいすべてのしいすべてのしいすべての病院病院病院病院がががが、、、、自治自治自治自治

体病体病体病体病院全院全院全院全てててて厳厳厳厳しいですけれどしいですけれどしいですけれどしいですけれど。。。。    

    いまそういういまそういういまそういういまそういう苦境苦境苦境苦境のののの中中中中でででで、、、、桜井市長桜井市長桜井市長桜井市長がががが美唄美唄美唄美唄

のののの自立自立自立自立とととと美唄美唄美唄美唄をもっていくんだとをもっていくんだとをもっていくんだとをもっていくんだと言言言言ってってってって、、、、先先先先

頭頭頭頭にににに立立立立ってあなたがってあなたがってあなたがってあなたが頑張頑張頑張頑張ってってってって、、、、だからだからだからだから美唄美唄美唄美唄はははは

全体全体全体全体をををを上上上上げてげてげてげて、、、、押押押押しししし上上上上げていくよってげていくよってげていくよってげていくよって、、、、先先先先ほほほほ

どどどど言言言言われたとおりわれたとおりわれたとおりわれたとおり、、、、きのうからきのうからきのうからきのうから言言言言われたわれたわれたわれた同僚同僚同僚同僚

議員議員議員議員のののの質問質問質問質問からそういうふうになっているでからそういうふうになっているでからそういうふうになっているでからそういうふうになっているで

しょうしょうしょうしょう。。。。そしてそれはそしてそれはそしてそれはそしてそれは議会全員一致議会全員一致議会全員一致議会全員一致ですよですよですよですよ。。。。    

    あなたにはあなたにはあなたにはあなたには、、、、中央中央中央中央にににに行行行行ったりったりったりったり、、、、道道道道にににに行行行行ったったったった

りなんなりしてりなんなりしてりなんなりしてりなんなりして、、、、辛辛辛辛いいいい思思思思いしていしていしていして。。。。そしてもうそしてもうそしてもうそしてもう

いろんないろんないろんないろんな辛辛辛辛いいいい思思思思いしていしていしていして、、、、涙流涙流涙流涙流さんばかりのさんばかりのさんばかりのさんばかりの気気気気

持持持持ちになったってちになったってちになったってちになったって、、、、美唄来美唄来美唄来美唄来たらみんなでたらみんなでたらみんなでたらみんなで守守守守っっっっ

てあげるよとてあげるよとてあげるよとてあげるよと、、、、そういうそういうそういうそういう体制体制体制体制をををを議会議会議会議会がつくっがつくっがつくっがつくっ

てあてあてあてあげているじゃないですかげているじゃないですかげているじゃないですかげているじゃないですか。。。。美唄美唄美唄美唄にににに帰帰帰帰るるるる懐懐懐懐

あるんですよってあるんですよってあるんですよってあるんですよって。。。。    

    そのそのそのその気持気持気持気持ちをちをちをちを、、、、本当本当本当本当にににに受受受受けてけてけてけて、、、、あなたがあなたがあなたがあなたが先先先先

頭頭頭頭にににに立立立立つということでなければつということでなければつということでなければつということでなければ地域医療地域医療地域医療地域医療なんなんなんなん

てててて、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの存立何存立何存立何存立何ていうのはていうのはていうのはていうのは、、、、言言言言うはうはうはうは言言言言

うけれどうけれどうけれどうけれど、、、、最高最高最高最高のののの、、、、そうやってそうやってそうやってそうやって言葉言葉言葉言葉としてうとしてうとしてうとしてう

ってってってって、、、、最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をしますをしますをしますをします。。。。私私私私のののの使命使命使命使命ですですですです

とととと、、、、おっしゃるけれどもおっしゃるけれどもおっしゃるけれどもおっしゃるけれども、、、、現実現実現実現実はいまはいまはいまはいま私私私私がががが言言言言

ったようなったようなったようなったような状況状況状況状況じゃないでしょうかじゃないでしょうかじゃないでしょうかじゃないでしょうか。。。。    

    １１１１年間年間年間年間のののの医業収益医業収益医業収益医業収益 14141414 億円億円億円億円やそこらしかやそこらしかやそこらしかやそこらしか上上上上

がらないのにがらないのにがらないのにがらないのに、、、、18181818 億円億円億円億円とととと言言言言ったらったらったらったら、、、、これこれこれこれ不良不良不良不良

債務債務債務債務だからだからだからだから、、、、一言一言一言一言でででで言言言言ったらったらったらったら、、、、夕張夕張夕張夕張とととと同同同同じよじよじよじよ

うにうにうにうに、、、、一時借入金一時借入金一時借入金一時借入金ですですですです。。。。そのそのそのその１１１１年間年間年間年間のののの運転資運転資運転資運転資

金金金金がががが間間間間にににに合合合合いませんいませんいませんいませんといってといってといってといって残残残残っていくのがっていくのがっていくのがっていくのが

不良債務不良債務不良債務不良債務だからだからだからだから。。。。    

    一時借入金一時借入金一時借入金一時借入金がががが、、、、年間収入年間収入年間収入年間収入よりはるかによりはるかによりはるかによりはるかに上回上回上回上回

っちゃったんだよっちゃったんだよっちゃったんだよっちゃったんだよ。。。。    
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    これをこれをこれをこれを存立存立存立存立しながらしながらしながらしながら地域医療地域医療地域医療地域医療というものをというものをというものをというものを

つくるためにつくるためにつくるためにつくるために、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院ともともともとも統合統合統合統合するんだとするんだとするんだとするんだと

いういういういう、、、、至難至難至難至難のののの業業業業にににに近近近近いことをいまやっているいことをいまやっているいことをいまやっているいことをいまやっている

んだんだんだんだ。。。。    

    そういうそういうそういうそういう認識認識認識認識についてについてについてについて、、、、どうですかどうですかどうですかどうですか、、、、地域地域地域地域

医療医療医療医療。。。。私私私私はははは、、、、こんなのはこんなのはこんなのはこんなのは一言一言一言一言もももも言言言言いませんいませんいませんいません。。。。    

    だからこそだからこそだからこそだからこそ、、、、美唄美唄美唄美唄のののの市民市民市民市民もももも、、、、私私私私はははは信頼度信頼度信頼度信頼度とととと

かかかか安心度安心度安心度安心度とかというものをとかというものをとかというものをとかというものをリサーチリサーチリサーチリサーチするするするする必要必要必要必要

があるんじゃないかとがあるんじゃないかとがあるんじゃないかとがあるんじゃないかと言言言言っているのはっているのはっているのはっているのは、、、、美唄美唄美唄美唄

のののの市民市民市民市民もそうだよともそうだよともそうだよともそうだよと言言言言ってってってって、、、、１１１１つにつにつにつに結集結集結集結集してしてしてして

美唄美唄美唄美唄のののの地域医療地域医療地域医療地域医療、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院をををを中心中心中心中心にしてつくにしてつくにしてつくにしてつく

りりりり上上上上げていくんだとげていくんだとげていくんだとげていくんだと、、、、いうふうにいうふうにいうふうにいうふうに市民全体市民全体市民全体市民全体のののの

総力戦総力戦総力戦総力戦までまでまでまで持持持持っていくだけのっていくだけのっていくだけのっていくだけの信頼度信頼度信頼度信頼度やなんかやなんかやなんかやなんか

をををを確立確立確立確立していかなきゃならないしていかなきゃならないしていかなきゃならないしていかなきゃならない。。。。議会議会議会議会もももも。。。。    

    そういうことをそういうことをそういうことをそういうことをトップトップトップトップはやらなきゃならなはやらなきゃならなはやらなきゃならなはやらなきゃならな

いんだといんだといんだといんだと言言言言うううう意味意味意味意味でででで、、、、信頼度信頼度信頼度信頼度ののののリサーチリサーチリサーチリサーチやなやなやなやな

んかもんかもんかもんかも言言言言っているわけですよっているわけですよっているわけですよっているわけですよ。。。。    

    これこれこれこれ崩崩崩崩れたられたられたられたら、、、、福祉福祉福祉福祉のまちがのまちがのまちがのまちが、、、、井坂前市長井坂前市長井坂前市長井坂前市長

がががが８８８８年間積年間積年間積年間積みみみみ上上上上げてきたことやらげてきたことやらげてきたことやらげてきたことやら、、、、いろんないろんないろんないろんな

ことがことがことがことが音立音立音立音立てててててててて崩崩崩崩れるじゃないですかれるじゃないですかれるじゃないですかれるじゃないですか。。。。    

    保健福祉医療保健福祉医療保健福祉医療保健福祉医療。。。。医療医療医療医療までまでまでまで崩崩崩崩れちゃったらもれちゃったらもれちゃったらもれちゃったらも

うどうしようもならんですうどうしようもならんですうどうしようもならんですうどうしようもならんです。。。。このこのこのこの高齢化時代高齢化時代高齢化時代高齢化時代。。。。

瓦解瓦解瓦解瓦解ですですですです。。。。    

    そういうそういうそういうそういう認識認識認識認識にににに、、、、おおおお立立立立ちかどうかというこちかどうかというこちかどうかというこちかどうかというこ

とをとをとをとを率直率直率直率直にににに私私私私はははは申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、教育問題教育問題教育問題教育問題ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、教育長教育長教育長教育長。。。。

いまいろいろごいまいろいろごいまいろいろごいまいろいろご答弁答弁答弁答弁、、、、先先先先ほどほどほどほど以来以来以来以来、、、、ちょうどちょうどちょうどちょうど

連続連続連続連続しちゃったんですしちゃったんですしちゃったんですしちゃったんです。。。。なぜかなぜかなぜかなぜか順番的順番的順番的順番的にににに、、、、ロロロロ

ーテーションーテーションーテーションーテーションですけれどですけれどですけれどですけれど、、、、うちはうちはうちはうちは。。。。同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員

からずっとからずっとからずっとからずっと３３３３人目人目人目人目ですですですです。。。。    

    意識的意識的意識的意識的にににに何何何何かかかか発言順番発言順番発言順番発言順番をををを議長議長議長議長がつくったわがつくったわがつくったわがつくったわ

けでございませんけでございませんけでございませんけでございません。。。。たまたまこうなったたまたまこうなったたまたまこうなったたまたまこうなった。。。。率率率率

直直直直にににに申申申申しししし上上上上げるけれどげるけれどげるけれどげるけれど、、、、いろんないろんないろんないろんな新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代

といったといったといったといった言葉言葉言葉言葉をををを使使使使ってってってって、、、、新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代のののの流流流流れにれにれにれに

沿沿沿沿ってというようなことをってというようなことをってというようなことをってというようなことを言言言言っていますけれっていますけれっていますけれっていますけれ

どどどど、、、、そのそのそのその新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代ってどういうってどういうってどういうってどういう時代時代時代時代をををを担担担担っっっっ

ているんですかているんですかているんですかているんですか。。。。    

    国際化国際化国際化国際化、、、、自由化自由化自由化自由化とかというけれどもとかというけれどもとかというけれどもとかというけれども、、、、要要要要はははは、、、、

市場原理市場原理市場原理市場原理によるによるによるによる競争競争競争競争でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。もうもうもうもう、、、、すさますさますさますさま

じいでしょうじいでしょうじいでしょうじいでしょう。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、日本日本日本日本のののの国国国国になかったになかったになかったになかったマネーゲームマネーゲームマネーゲームマネーゲーム

やらやらやらやら何何何何やらしてやらしてやらしてやらして、、、、ああいうああいうああいうああいう事件起事件起事件起事件起こすこすこすこす人人人人がががが出出出出

てみたりてみたりてみたりてみたり、、、、金儲金儲金儲金儲けすることがなぜけすることがなぜけすることがなぜけすることがなぜ悪悪悪悪いんだといんだといんだといんだと

いうようないうようないうようないうような人人人人がががが出出出出てててて、、、、そういうそういうそういうそういう国柄国柄国柄国柄でしたかでしたかでしたかでしたか、、、、

日本日本日本日本というのはというのはというのはというのは。。。。    

    そしてそしてそしてそして特特特特にににに私私私私はははは申申申申しししし上上上上げたいですけれどげたいですけれどげたいですけれどげたいですけれど、、、、

いまいまいまいま昭和史昭和史昭和史昭和史をををを勉強勉強勉強勉強するというかするというかするというかするというか、、、、そういうそういうそういうそういうブブブブ

ームームームームがががが起起起起きているんですきているんですきているんですきているんです。。。。昭和史昭和史昭和史昭和史。。。。    

    先先先先ほどほどほどほど同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員もももも言言言言われたようにわれたようにわれたようにわれたように、、、、昭和昭和昭和昭和のののの

６６６６年年年年ぐらいのぐらいのぐらいのぐらいの満鉄満鉄満鉄満鉄のののの爆破事件爆破事件爆破事件爆破事件のののの、、、、あのあのあのあの頃頃頃頃のののの時時時時

代代代代にににに似似似似ているとているとているとていると言言言言われていますけれどわれていますけれどわれていますけれどわれていますけれど、、、、ちょちょちょちょ

うどうどうどうど日曜日日曜日日曜日日曜日にににに毎週毎週毎週毎週ＢＳＢＳＢＳＢＳ２２２２でもってでもってでもってでもって、、、、週間週間週間週間ブッブッブッブッ

クベストセラークベストセラークベストセラークベストセラーみたいなのをやるみたいなのをやるみたいなのをやるみたいなのをやるんですんですんですんです。。。。そそそそ

れぞれれぞれれぞれれぞれ３３３３冊冊冊冊ぐらいぐらいぐらいぐらい、、、、３３３３人人人人のあれがのあれがのあれがのあれが出出出出てててて。。。。    

    たまたまたまたまたまたまたまたま先週先週先週先週のののの日曜日日曜日日曜日日曜日、、、、私私私私もももも見見見見ましたけれましたけれましたけれましたけれ

どどどど、、、、これこれこれこれ見見見見てたんですけれどてたんですけれどてたんですけれどてたんですけれど、、、、週間週間週間週間ベストセベストセベストセベストセ

ラートップテンラートップテンラートップテンラートップテン 10101010 冊冊冊冊。。。。いいですかいいですかいいですかいいですか。。。。そのそのそのその中中中中にににに、、、、

昭和史昭和史昭和史昭和史にににに関係関係関係関係するものがするものがするものがするものが５５５５冊入冊入冊入冊入っているんでっているんでっているんでっているんで

すすすす。。。。ベストセラーベストセラーベストセラーベストセラー。。。。    

    そしたらきのうのそしたらきのうのそしたらきのうのそしたらきのうの北海道新聞北海道新聞北海道新聞北海道新聞のののの卓上四季卓上四季卓上四季卓上四季でででで

すすすす。。。。こうやってこうやってこうやってこうやって書書書書いてありますいてありますいてありますいてあります。。。。首相首相首相首相のののの靖国靖国靖国靖国

神社参拝神社参拝神社参拝神社参拝、、、、皇位継承問題皇位継承問題皇位継承問題皇位継承問題をきっかけにをきっかけにをきっかけにをきっかけに昭和史昭和史昭和史昭和史

をををを学学学学びたいというびたいというびたいというびたいという人人人人がふえているというがふえているというがふえているというがふえているという。。。。若若若若

いいいい世代世代世代世代はははは過去過去過去過去をををを知知知知らないとらないとらないとらないと嘆嘆嘆嘆きをきをきをきを聞聞聞聞くとくとくとくと。。。。状状状状

況況況況がががが変変変変わりつつあるならわりつつあるならわりつつあるならわりつつあるなら歓迎歓迎歓迎歓迎したいしたいしたいしたい。。。。いまいまいまいま昭昭昭昭

和史和史和史和史をををを勉強勉強勉強勉強しようというのはしようというのはしようというのはしようというのは、、、、静静静静かにぐっとかにぐっとかにぐっとかにぐっと

動動動動いているいているいているいている。。。。なぜかなぜかなぜかなぜか。。。。余余余余りにもりにもりにもりにも日本日本日本日本でないでないでないでない国国国国

にににに、、、、世界世界世界世界がががが変変変変わっていっているからだろうわっていっているからだろうわっていっているからだろうわっていっているからだろう。。。。    
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    だからだからだからだから、、、、藤原先生藤原先生藤原先生藤原先生なんかのなんかのなんかのなんかの、、、、国家国家国家国家のののの品格品格品格品格がががが

300300300300 万部万部万部万部もももも、、、、だからだからだからだから新渡戸稲造新渡戸稲造新渡戸稲造新渡戸稲造のののの武士道武士道武士道武士道がいがいがいがい

まままま再評価再評価再評価再評価されるんだされるんだされるんだされるんだ。。。。    

    そしてそしてそしてそして日本日本日本日本というというというという国国国国がもってきたがもってきたがもってきたがもってきた、、、、そのそのそのその歴歴歴歴

史史史史というものにというものにというものにというものに、、、、すばらしいすばらしいすばらしいすばらしい文化文化文化文化があるでしがあるでしがあるでしがあるでし

ょうょうょうょう。。。。会話会話会話会話１１１１つにしてもつにしてもつにしてもつにしても、、、、何何何何１１１１つにしてもつにしてもつにしてもつにしても。。。。

そうでしょうそうでしょうそうでしょうそうでしょう。。。。生生生生けけけけ花花花花であろうとであろうとであろうとであろうと、、、、絵画絵画絵画絵画であであであであ

ろうとろうとろうとろうと、、、、それからそれからそれからそれから短歌短歌短歌短歌、、、、俳句俳句俳句俳句。。。。芸術芸術芸術芸術もももも、、、、まさまさまさまさ

にににに世界探世界探世界探世界探したってないというものがあるでししたってないというものがあるでししたってないというものがあるでししたってないというものがあるでし

ょうょうょうょう。。。。日本日本日本日本のののの国国国国にはにはにはには。。。。    

    そのことがそのことがそのことがそのことが評価評価評価評価されているんじゃないですされているんじゃないですされているんじゃないですされているんじゃないです

かかかか。。。。そのことにそのことにそのことにそのことに気付気付気付気付きききき始始始始めめめめているんじゃないているんじゃないているんじゃないているんじゃない

ですかですかですかですか。。。。    

    だからだからだからだから、、、、各国各国各国各国からのいまのからのいまのからのいまのからのいまの小泉総理小泉総理小泉総理小泉総理はははは観光観光観光観光

立国立国立国立国なんてなんてなんてなんて。。。。それはそうですよそれはそうですよそれはそうですよそれはそうですよ。。。。日本日本日本日本へへへへ来来来来てててて、、、、

日本日本日本日本のののの、、、、そういうそういうそういうそういう１１１１週間週間週間週間なりなりなりなり 10101010 日間日間日間日間、、、、滞在滞在滞在滞在しししし

たりしていってたりしていってたりしていってたりしていって、、、、いろんなところにいろんなところにいろんなところにいろんなところに寄寄寄寄っていっていっていってい

けてけてけてけて、、、、見見見見たりたりたりたり何何何何なりしてなりしてなりしてなりして、、、、日本日本日本日本というというというという印象印象印象印象をををを

悪悪悪悪くしてくしてくしてくして帰帰帰帰るるるる人人人人とかいないんですよとかいないんですよとかいないんですよとかいないんですよ。。。。外国人外国人外国人外国人

でででで。。。。    

    新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代とととと言言言言うのはうのはうのはうのは、、、、いうならばいうならばいうならばいうならば市場原市場原市場原市場原

理理理理のののの、、、、はっきりはっきりはっきりはっきり言言言言うならうならうならうならアメリカアメリカアメリカアメリカ中心中心中心中心としたとしたとしたとした

世界世界世界世界ののののグローバルグローバルグローバルグローバル化化化化でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。    

    それをそれをそれをそれを１１１１つのつのつのつの世界世界世界世界のののの、、、、宗教宗教宗教宗教がががが違違違違ってってってって、、、、何何何何がががが

違違違違いいいい世界世界世界世界をををを１１１１つのもののつのもののつのもののつのものの考考考考ええええ方方方方でもってでもってでもってでもって、、、、制制制制

覇覇覇覇するするするする何何何何ていうのはていうのはていうのはていうのは、、、、だからだからだからだから戦争戦争戦争戦争ばっかりばっかりばっかりばっかり起起起起

きるんきるんきるんきるんだよだよだよだよ。。。。こんなことはこんなことはこんなことはこんなことは。。。。    

    そういうそういうそういうそういう全体全体全体全体をををを見見見見てててて、、、、そしてそしてそしてそして昭和史昭和史昭和史昭和史というというというという

ものをよくものをよくものをよくものをよく見見見見てててて、、、、日本日本日本日本のののの歴史歴史歴史歴史のののの中中中中にないにないにないにない 15151515

年間年間年間年間があるでしょうがあるでしょうがあるでしょうがあるでしょう。。。。戦前戦前戦前戦前、、、、戦中戦中戦中戦中、、、、戦後戦後戦後戦後のののの昭昭昭昭

和和和和のののの 1945194519451945 年年年年、、、、昭和昭和昭和昭和 20202020 年年年年までまでまでまで。。。。昭和昭和昭和昭和６６６６年年年年くらくらくらくら

いからいからいからいから。。。。    

    これはこれはこれはこれは日本日本日本日本のののの歴史歴史歴史歴史にないですよにないですよにないですよにないですよ。。。。別別別別のとこのとこのとこのとこ

ろのろのろのろの国国国国のののの歴史歴史歴史歴史ですよですよですよですよ、、、、これはこれはこれはこれは。。。。    

    心心心心をををを１１１１つにしてつにしてつにしてつにして、、、、さっきもいろんなことをさっきもいろんなことをさっきもいろんなことをさっきもいろんなことを

聞聞聞聞いていたらいていたらいていたらいていたら、、、、全部殺全部殺全部殺全部殺してしてしてして、、、、そしてそしてそしてそして何何何何してしてしてして。。。。

形形形形のののの国家掲国家掲国家掲国家掲げてげてげてげて、、、、国家総動員法国家総動員法国家総動員法国家総動員法みたいなものみたいなものみたいなものみたいなもの

でででで、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のこときっちりのこときっちりのこときっちりのこときっちり分権分権分権分権でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。教教教教

育長育長育長育長がががが最後最後最後最後こうこうこうこう言言言言っているんですっているんですっているんですっているんです。。。。一番最後一番最後一番最後一番最後

にににに。。。。いいですかいいですかいいですかいいですか。「。「。「。「分権分権分権分権のののの時代時代時代時代だからだからだからだから、、、、主体性主体性主体性主体性

をををを確確確確保保保保してしてしてして、、、、地域地域地域地域にににに自立自立自立自立したものをつくりしたものをつくりしたものをつくりしたものをつくり上上上上

げていくことにげていくことにげていくことにげていくことに、、、、考考考考えなくてはならないえなくてはならないえなくてはならないえなくてはならない」」」」とととと

言言言言ったじゃないですかったじゃないですかったじゃないですかったじゃないですか。。。。そうでしょうそうでしょうそうでしょうそうでしょう。。。。    

    あなたのずっとあなたのずっとあなたのずっとあなたのずっと一貫一貫一貫一貫したしたしたした答弁聞答弁聞答弁聞答弁聞いていていていて、、、、どこどこどこどこ

にににに主体性主体性主体性主体性があるんだろうがあるんだろうがあるんだろうがあるんだろう。。。。    

    管理管理管理管理イズムイズムイズムイズムのののの縦割縦割縦割縦割りしかないじゃないですりしかないじゃないですりしかないじゃないですりしかないじゃないです

かかかか。。。。文科省文科省文科省文科省からのからのからのからの。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、学習指導要領何学習指導要領何学習指導要領何学習指導要領何ていうのはていうのはていうのはていうのは一体一体一体一体どどどど

このこのこのこの何何何何のののの法定根拠法定根拠法定根拠法定根拠があるものかわからないでがあるものかわからないでがあるものかわからないでがあるものかわからないで

すよすよすよすよ、、、、私私私私はははは。。。。盛盛盛盛んにんにんにんに使使使使われるけれどわれるけれどわれるけれどわれるけれど。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、いろんなこといろんなこといろんなこといろんなこと言言言言われますけれどわれますけれどわれますけれどわれますけれど、、、、

教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のこののこののこののこの統括事務局統括事務局統括事務局統括事務局というのはというのはというのはというのは、、、、ここここ

れらのれらのれらのれらの設置根拠設置根拠設置根拠設置根拠はははは、、、、地方教育行政地方教育行政地方教育行政地方教育行政のののの組織組織組織組織とととと運運運運

営営営営にににに関関関関するするするする法律法律法律法律でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。    

    このこのこのこの法律法律法律法律のののの中中中中でででで、、、、そのそのそのその市町村教委市町村教委市町村教委市町村教委がががが、、、、教育教育教育教育

公務員公務員公務員公務員のののの現場現場現場現場そのそのそのその他他他他にににに対対対対するするするする監督権監督権監督権監督権なりなりなりなり服務服務服務服務

のののの問題問題問題問題をををを管理管理管理管理するということがするということがするということがするということが、、、、どのどのどのどの条項条項条項条項がががが

あるんですかあるんですかあるんですかあるんですか。。。。私私私私はいまはいまはいまはいま調調調調べてこなかったけべてこなかったけべてこなかったけべてこなかったけ

れどもれどもれどもれども。。。。答弁答弁答弁答弁をををを聞聞聞聞いてつくづくいてつくづくいてつくづくいてつくづく思思思思いましたいましたいましたいました。。。。    

    地教行法地教行法地教行法地教行法からからからから言言言言ったらったらったらったら、、、、そういうそういうそういうそういう法律法律法律法律ではではではでは

ないはずだとないはずだとないはずだとないはずだと。。。。    

    教育環境教育環境教育環境教育環境やややや教育状況教育状況教育状況教育状況やややや、、、、地域地域地域地域のそういうのそういうのそういうのそういう物物物物

をををを整整整整えてどうやっていってえてどうやっていってえてどうやっていってえてどうやっていって、、、、いうならばいうならばいうならばいうならば、、、、脇脇脇脇

役役役役のはずだのはずだのはずだのはずだ。。。。地教行法地教行法地教行法地教行法からいったらからいったらからいったらからいったら、、、、地方教地方教地方教地方教

育行政育行政育行政育行政のののの中中中中のののの何条何条何条何条でででで、、、、服務監督権服務監督権服務監督権服務監督権があるんでがあるんでがあるんでがあるんで

すかすかすかすか。。。。    

    わからないですわからないですわからないですわからないです。。。。あなたあなたあなたあなた方方方方もさっきはすべもさっきはすべもさっきはすべもさっきはすべ

てててて公務員公務員公務員公務員のののの仕事仕事仕事仕事はははは法令法令法令法令にににに基基基基づいているとづいているとづいているとづいていると言言言言うううう
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んですからんですからんですからんですから。。。。だかだかだかだからわかってらわかってらわかってらわかって言言言言っているんじっているんじっているんじっているんじ

ゃないですかゃないですかゃないですかゃないですか。。。。    

    私私私私はははは、、、、いまいまいまいま言言言言うううう地方教育行政地方教育行政地方教育行政地方教育行政のののの運営運営運営運営にににに関関関関すすすす

るるるる法律法律法律法律はははは、、、、主役主役主役主役じゃないですじゃないですじゃないですじゃないです。。。。    

    教育基本法教育基本法教育基本法教育基本法にあるようににあるようににあるようににあるように、、、、主役主役主役主役はははは現場現場現場現場ですですですです。。。。

子子子子どもたちですどもたちですどもたちですどもたちです。。。。それをそれをそれをそれを、、、、条件整備条件整備条件整備条件整備をををを整整整整えてえてえてえて

いくいくいくいく脇役脇役脇役脇役ですですですです。。。。    

    だからこそだからこそだからこそだからこそ、、、、政治的政治的政治的政治的にもにもにもにも、、、、いかなるいかなるいかなるいかなる思想信思想信思想信思想信

条条条条やそういうものにやそういうものにやそういうものにやそういうものに対対対対してもしてもしてもしても、、、、教育的中立性教育的中立性教育的中立性教育的中立性

というものをというものをというものをというものを担保担保担保担保していくんですしていくんですしていくんですしていくんです。。。。それのそれのそれのそれの脇脇脇脇

役役役役ですですですです。。。。そこにそこにそこにそこに皆皆皆皆、、、、監督服務権何監督服務権何監督服務権何監督服務権何ていうものていうものていうものていうもの

がががが、、、、根拠法律根拠法律根拠法律根拠法律のののの中中中中あるあるあるある法律法律法律法律ではないはずだとではないはずだとではないはずだとではないはずだと

私私私私はははは思思思思いましたよいましたよいましたよいましたよ。。。。    

    明示明示明示明示していただけますかしていただけますかしていただけますかしていただけますか。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、昭和史昭和史昭和史昭和史のののの問題等問題等問題等問題等についてについてについてについて、、、、教育長教育長教育長教育長

にそういうようなにそういうようなにそういうようなにそういうようなことにことにことにことに対対対対するするするする一定一定一定一定のののの、、、、考考考考ええええ

方方方方がおありならがおありならがおありならがおありなら、、、、このこのこのこの際示際示際示際示していただきたいしていただきたいしていただきたいしていただきたい

んですんですんですんです。。。。    

    少少少少なくともなくともなくともなくとも、、、、そうなればそうなればそうなればそうなれば歴史認識歴史認識歴史認識歴史認識にににに対対対対するするするする、、、、

それはいいですそれはいいですそれはいいですそれはいいです、、、、全部過去全部過去全部過去全部過去までいかなくていまでいかなくていまでいかなくていまでいかなくてい

いですからいですからいですからいですから、、、、昭和史昭和史昭和史昭和史 15151515、、、、６６６６年年年年でいいですからでいいですからでいいですからでいいですから、、、、

そのそのそのその敗戦敗戦敗戦敗戦までのまでのまでのまでの 20202020 年年年年までのまでのまでのまでの。。。。日本日本日本日本にないにないにないにない歴史歴史歴史歴史

がこれあったんだからがこれあったんだからがこれあったんだからがこれあったんだから。。。。日本日本日本日本というというというという国国国国はははは考考考考ええええ

られないられないられないられない。。。。    

    そこのところのそこのところのそこのところのそこのところの認識認識認識認識ぐらいあったらぐらいあったらぐらいあったらぐらいあったら、、、、ずっずっずっずっ

とととと答弁答弁答弁答弁してきていることはしてきていることはしてきていることはしてきていることは、、、、恐恐恐恐らくらくらくらく認識矛盾認識矛盾認識矛盾認識矛盾

をををを起起起起こすとこすとこすとこすと思思思思いますのでよろしくおいますのでよろしくおいますのでよろしくおいますのでよろしくお願願願願いしまいしまいしまいしま

すすすす。。。。それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ、、、、１１１１項目項目項目項目づつですづつですづつですづつです。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答ええええ

しますしますしますします。。。。    

    最初最初最初最初にににに、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

地域経済地域経済地域経済地域経済のののの再生再生再生再生をめざすためにはをめざすためにはをめざすためにはをめざすためには、、、、このこのこのこの美唄美唄美唄美唄

のののの経済構造経済構造経済構造経済構造、、、、課題課題課題課題、、、、地域資源地域資源地域資源地域資源などのなどのなどのなどの統計分析統計分析統計分析統計分析

がががが非常非常非常非常にににに重要重要重要重要ななななポイントポイントポイントポイントであることからであることからであることからであることから、、、、ここここ

のののの分析分析分析分析にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの指標指標指標指標にににに加加加加ええええ

ましてましてましてまして、、、、先先先先ほどほどほどほど提言提言提言提言いただきましたいただきましたいただきましたいただきました、、、、経済産経済産経済産経済産

業局業局業局業局などにもなどにもなどにもなどにも早期早期早期早期にににに職員職員職員職員、、、、出向出向出向出向きましてきましてきましてきまして、、、、アアアア

ドバイスドバイスドバイスドバイスをいただくなどをいただくなどをいただくなどをいただくなど、、、、国国国国やややや道道道道をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、

民間民間民間民間のののの研究機関研究機関研究機関研究機関などのなどのなどのなどの持持持持つつつつノウハウノウハウノウハウノウハウをををを、、、、取取取取りりりり

入入入入れながられながられながられながら進進進進めましてめましてめましてめまして、、、、今後今後今後今後のののの産業施策産業施策産業施策産業施策にににに反反反反

映映映映させていきたいとさせていきたいとさせていきたいとさせていきたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、地地地地

域医療域医療域医療域医療のののの確保確保確保確保はははは市市市市のののの最優先課最優先課最優先課最優先課題題題題とととと位置付位置付位置付位置付けてけてけてけて

おりますことからおりますことからおりますことからおりますことから、、、、全職員全職員全職員全職員がががが共通共通共通共通のののの認識認識認識認識にににに立立立立

ってってってって取取取取りりりり組組組組んでいかなければならないとんでいかなければならないとんでいかなければならないとんでいかなければならないと考考考考ええええ

ておりておりておりており、、、、今日今日今日今日までまでまでまで要望活動等要望活動等要望活動等要望活動等にににに努努努努めてまいりめてまいりめてまいりめてまいり

ましたがましたがましたがましたが、、、、今後今後今後今後ともできともできともできともでき得得得得るるるる限限限限りりりり、、、、最大限最大限最大限最大限のののの

努力努力努力努力をしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答

ええええ申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

    新新新新しいしいしいしい時代時代時代時代ということでございましてということでございましてということでございましてということでございまして、、、、たたたた

だいまだいまだいまだいま国際化国際化国際化国際化のののの市場原理市場原理市場原理市場原理、、、、そのものではないそのものではないそのものではないそのものではない

かとかとかとかと。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、まさにそのとおりまさにそのとおりまさにそのとおりまさにそのとおり、、、、私私私私もももも同感同感同感同感でごでごでごでご

ざいましてざいましてざいましてざいまして、、、、好好好好むとむとむとむと好好好好まざるとにかかわらずまざるとにかかわらずまざるとにかかわらずまざるとにかかわらず、、、、

国際化国際化国際化国際化のののの中中中中にににに、、、、いまいまいまいま日本日本日本日本、、、、巻巻巻巻きききき込込込込まれておりまれておりまれておりまれており

まままますしすしすしすし、、、、これはこれはこれはこれは堺屋太一堺屋太一堺屋太一堺屋太一さんのおっしゃってさんのおっしゃってさんのおっしゃってさんのおっしゃって

おるおるおるおる、、、、団塊団塊団塊団塊のののの世代世代世代世代がががが、、、、いまいまいまいま現役現役現役現役からからからから去去去去っていっていっていってい

くわけでございますくわけでございますくわけでございますくわけでございます。。。。    

    これがこれがこれがこれが去去去去っていきますとっていきますとっていきますとっていきますと、、、、次次次次はははは女性女性女性女性のののの時代時代時代時代

というのがというのがというのがというのが台頭台頭台頭台頭してくるのではなかろうかとしてくるのではなかろうかとしてくるのではなかろうかとしてくるのではなかろうかと

思思思思っていますっていますっていますっています。。。。    

    それがそれがそれがそれが終終終終わりましたらわりましたらわりましたらわりましたら、、、、このこのこのこの少子化少子化少子化少子化でででで絶対絶対絶対絶対

にににに我我我我がががが国国国国はははは、、、、労働力不足労働力不足労働力不足労働力不足ということがということがということがということが出出出出てまてまてまてま

いりますいりますいりますいります。。。。国外国外国外国外のののの労働力労働力労働力労働力にににに頼頼頼頼らなければなららなければなららなければなららなければなら

ないないないない時代時代時代時代がががが、、、、間違間違間違間違いなくいなくいなくいなく私私私私はははは来来来来るとるとるとると思思思思っていっていっていってい
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ますますますます。。。。    

    そのときのためにそのときのためにそのときのためにそのときのために、、、、私私私私はははは、、、、教育教育教育教育というのはというのはというのはというのは

考考考考えていかなくてはならないえていかなくてはならないえていかなくてはならないえていかなくてはならない。。。。いまいまいまいま荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員

ごごごご指摘指摘指摘指摘にありましたようににありましたようににありましたようににありましたように、、、、昭和史昭和史昭和史昭和史がいまがいまがいまがいまブブブブ

ームームームームということでございますということでございますということでございますということでございます。。。。ちょっとちょっとちょっとちょっと私私私私もももも

不勉強不勉強不勉強不勉強でござましてでござましてでござましてでござまして、、、、昭和史昭和史昭和史昭和史そのものについそのものについそのものについそのものについ

てはてはてはては、、、、特特特特にににに本本本本、、、、読書読書読書読書しておりませんしておりませんしておりませんしておりません。。。。正直正直正直正直にににに

申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

    ただただただただ、、、、このこのこのこの昭和昭和昭和昭和にににに入入入入るるるる前前前前のののの大正大正大正大正・・・・明治明治明治明治、、、、ここここ

のののの時代時代時代時代はやはりはやはりはやはりはやはり日本日本日本日本のののの文化文化文化文化というもののというもののというもののというものの、、、、明明明明

治治治治のののの少少少少なくともなくともなくともなくとも初期初期初期初期まではまではまではまでは、、、、これはこれはこれはこれは日本日本日本日本のののの文文文文

化化化化はははは始始始始まってからのまってからのまってからのまってからの人間人間人間人間としてのいいとしてのいいとしてのいいとしてのいい面面面面もももも非非非非

常常常常にあったということにあったということにあったということにあったということ。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、明治明治明治明治のののの初期初期初期初期にににに国国国国がががが開開開開かれたときにかれたときにかれたときにかれたときに、、、、

海外海外海外海外からからからから大変多大変多大変多大変多くのくのくのくの外国人外国人外国人外国人のののの方方方方いらっしゃいいらっしゃいいらっしゃいいらっしゃい

ましたましたましたました。。。。アメリカアメリカアメリカアメリカ、、、、イギリスイギリスイギリスイギリス、、、、他各国他各国他各国他各国いらっいらっいらっいらっ

しゃいましたけれどもしゃいましたけれどもしゃいましたけれどもしゃいましたけれども、、、、彼彼彼彼らがらがらがらが日本日本日本日本にににに来来来来たとたとたとたと

きにきにきにきに、、、、日本日本日本日本のののの文化文化文化文化のののの高高高高ささささ、、、、とりあえずとりあえずとりあえずとりあえず字字字字をををを読読読読

めるだとかめるだとかめるだとかめるだとか、、、、そのそのそのその文文文文化化化化のののの高高高高さとさとさとさと道徳性道徳性道徳性道徳性のののの高高高高ささささ

とととと、、、、安全安全安全安全であるであるであるである、、、、子子子子どもどもどもども社会社会社会社会のののの、、、、非常非常非常非常にににに優優優優れれれれ

たたたた子子子子どもどもどもども社会社会社会社会であるとかであるとかであるとかであるとか、、、、こういったこともこういったこともこういったこともこういったことも

非常非常非常非常にににに高高高高くくくく評価評価評価評価しておりますししておりますししておりますししておりますし、、、、またまたまたまた、、、、ついついついつい

最近最近最近最近まではまではまではまでは、、、、我我我我がががが国国国国はははは非常非常非常非常にににに人人人人とのかかわりとのかかわりとのかかわりとのかかわり

のののの中中中中でででで、、、、人人人人のののの濃密濃密濃密濃密なななな関連関連関連関連ということはということはということはということは、、、、これこれこれこれ

日本日本日本日本のののの文化文化文化文化のののの１１１１つのつのつのつの、、、、一面一面一面一面でのでのでのでの象徴象徴象徴象徴でもあるでもあるでもあるでもある。。。。

私私私私はこのようにはこのようにはこのようにはこのように考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    例例例例えばえばえばえば、、、、昭和昭和昭和昭和 17171717 年年年年のののの８８８８月月月月 15151515 日日日日、、、、林芙美子林芙美子林芙美子林芙美子

がががが美唄美唄美唄美唄にににに参参参参りましたりましたりましたりました。。。。あのときのあのときのあのときのあのときの歌歌歌歌がががが、、、、市役市役市役市役

所所所所のののの前前前前のののの歌碑歌碑歌碑歌碑にににに刻刻刻刻んでありますけれどもんでありますけれどもんでありますけれどもんでありますけれども、、、、今今今今

宵宵宵宵８８８８月月月月 15151515 日日日日とうとうとひとうとうとひとうとうとひとうとうとひびびびびくくくくタイコタイコタイコタイコのののの音色音色音色音色

はははは秋秋秋秋のとりのとりのとりのとり入入入入れれれれ、、、、炭鉱炭鉱炭鉱炭鉱のののの山山山山のにぎわのにぎわのにぎわのにぎわいいいいをををを人人人人のののの

心心心心にににに沁沁沁沁みわたらみわたらみわたらみわたらせせせせるなりるなりるなりるなり。。。。ということでということでということでということで、、、、終終終終

わっておりますわっておりますわっておりますわっております。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、まさにまさにまさにまさに人人人人のののの心心心心のののの豊豊豊豊かさというものかさというものかさというものかさというもの

をををを、、、、金金金金はないはないはないはない、、、、食食食食べるものもないべるものもないべるものもないべるものもない、、、、ものもなものもなものもなものもな

いけれどもいけれどもいけれどもいけれども、、、、人人人人のののの心心心心のののの豊豊豊豊かさかさかさかさ、、、、炭鉱炭鉱炭鉱炭鉱でありでありでありであり、、、、

農村農村農村農村でありでありでありであり、、、、濃密濃密濃密濃密なななな人人人人のかかわりというのがのかかわりというのがのかかわりというのがのかかわりというのが、、、、

そのそのそのその人人人人たちのたちのたちのたちの生活生活生活生活をををを助助助助けけけけ、、、、生生生生きがいとなってきがいとなってきがいとなってきがいとなって

いるものであるといるものであるといるものであるといるものであると、、、、こういったところがこういったところがこういったところがこういったところが私私私私はははは

日本日本日本日本のののの文化文化文化文化のよりどころであったのかなとのよりどころであったのかなとのよりどころであったのかなとのよりどころであったのかなと、、、、

そんなふうにそんなふうにそんなふうにそんなふうに思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    残念残念残念残念ながらながらながらながら、、、、世界大戦世界大戦世界大戦世界大戦というというというという昭和昭和昭和昭和 16161616 年年年年からからからから

のののの大戦大戦大戦大戦でででで、、、、昭和昭和昭和昭和 20202020 年年年年８８８８月不幸月不幸月不幸月不幸なななな時代時代時代時代はありまはありまはありまはありま

したけれどしたけれどしたけれどしたけれど、、、、やはりやはりやはりやはり日本日本日本日本にとってにとってにとってにとって非常非常非常非常によきによきによきによき

時代時代時代時代というのはというのはというのはというのは、、、、そういったそういったそういったそういった市場市場市場市場のののの、、、、冒頭冒頭冒頭冒頭にににに

言言言言ったったったった、、、、市場原理市場原理市場原理市場原理にににに捉捉捉捉われないわれないわれないわれない、、、、心心心心のののの豊豊豊豊かさかさかさかさ

というのがまさにというのがまさにというのがまさにというのがまさに、、、、日本日本日本日本のののの文化文化文化文化のののの根底根底根底根底にあるにあるにあるにある

ものであるとものであるとものであるとものであると。。。。    

    それでそれでそれでそれで、、、、私私私私またまたまたまた、、、、いまのいまのいまのいまの話話話話にににに戻戻戻戻りますけれりますけれりますけれりますけれ

どもどもどもども、、、、学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領のののの話話話話になりますけれどもになりますけれどもになりますけれどもになりますけれども、、、、

このこのこのこの学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領はははは、、、、これはこれはこれはこれは全国全国全国全国のののの一定一定一定一定のののの、、、、

国国国国のそういうのそういうのそういうのそういう協議協議協議協議のののの根幹根幹根幹根幹、、、、一定水準一定水準一定水準一定水準のののの維持維持維持維持とととと、、、、

それからそれからそれからそれから無償制無償制無償制無償制、、、、それとそれとそれとそれと誰誰誰誰でもでもでもでも平等平等平等平等にににに教育教育教育教育をををを

受受受受けるというけるというけるというけるという、、、、このこのこのこの根幹根幹根幹根幹にににに基基基基づいてづいてづいてづいて大綱的大綱的大綱的大綱的なななな

ものをものをものをものを示示示示されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    大綱的大綱的大綱的大綱的なものをなものをなものをなものを示示示示しているのであってしているのであってしているのであってしているのであって、、、、そそそそ

れぞれのれぞれのれぞれのれぞれの地域地域地域地域においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、先先先先ほどおほどおほどおほどお言葉出言葉出言葉出言葉出まままま

したけれどもしたけれどもしたけれどもしたけれども分権分権分権分権なりなんなりなりなんなりなりなんなりなりなんなり、、、、そのそのそのその地域地域地域地域のののの

特性特性特性特性にににに基基基基づいてづいてづいてづいて、、、、そそそそのののの学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領のののの上上上上にににに各各各各

地域地域地域地域のののの、、、、自由自由自由自由なななな教育教育教育教育のののの積積積積みみみみ上上上上げがあるんだろげがあるんだろげがあるんだろげがあるんだろ

うとうとうとうと。。。。私私私私はこのはこのはこのはこの自由自由自由自由なななな教育教育教育教育のののの積積積積みみみみ上上上上げというげというげというげという

ものはですねものはですねものはですねものはですね、、、、これはいろいろありますけれこれはいろいろありますけれこれはいろいろありますけれこれはいろいろありますけれ

どもどもどもども、、、、１１１１つはつはつはつは、、、、私私私私はははは、、、、いまいまいまいまインターシップインターシップインターシップインターシップとととと

いうことがよくいうことがよくいうことがよくいうことがよく言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。子子子子どもたどもたどもたどもた

ちちちち、、、、ニートニートニートニート・・・・フリーターフリーターフリーターフリーターというのがふえておというのがふえておというのがふえておというのがふえてお

りますけれどもりますけれどもりますけれどもりますけれども、、、、結局結局結局結局いまいまいまいま学校学校学校学校でででで学学学学ぶぶぶぶ、、、、勉強勉強勉強勉強

するとするとするとすると言言言言いながらもいながらもいながらもいながらも、、、、本人本人本人本人たちがたちがたちがたちが一体何一体何一体何一体何をよをよをよをよ

りどころにしてりどころにしてりどころにしてりどころにして学学学学ぶのかぶのかぶのかぶのか。。。。こういったところこういったところこういったところこういったところ
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はははは、、、、ひとつひとつひとつひとつ私私私私、、、、しっかりしっかりしっかりしっかり持持持持たなければたなければたなければたなければ、、、、教育教育教育教育

というのはというのはというのはというのは身身身身についていかないものであるについていかないものであるについていかないものであるについていかないものである、、、、

そのようにそのようにそのようにそのように考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    教育教育教育教育はははは、、、、これはこれはこれはこれは人格人格人格人格のののの形成形成形成形成とととと、、、、それからそれからそれからそれから国国国国

家社会家社会家社会家社会にににに有意義有意義有意義有意義なななな人間人間人間人間をををを送送送送りりりり出出出出すということすということすということすということ

でございますでございますでございますでございます。。。。    

    逆逆逆逆にににに言言言言いますといますといますといますと、、、、立派立派立派立派なななな社会社会社会社会のののの構成員構成員構成員構成員になになになにな

らないものはらないものはらないものはらないものは、、、、教育教育教育教育のののの怠慢怠慢怠慢怠慢であるとであるとであるとであると、、、、こういこういこういこうい

うううう具合具合具合具合にににに私私私私はははは取取取取られるのかなとそんなふうにられるのかなとそんなふうにられるのかなとそんなふうにられるのかなとそんなふうに

思思思思っておりますけれどもっておりますけれどもっておりますけれどもっておりますけれども、、、、そういったところそういったところそういったところそういったところ

でででで私私私私はははは、、、、このこのこのこの空知空知空知空知でありでありでありであり美唄美唄美唄美唄でありでありでありであり、、、、しっかしっかしっかしっか

りとしたりとしたりとしたりとした、、、、そういったそういったそういったそういった学学学学ぶということのぶということのぶということのぶということの目的目的目的目的

意識意識意識意識をををを、、、、高校高校高校高校はもとよりはもとよりはもとよりはもとより中学時代中学時代中学時代中学時代からからからから、、、、そうそうそうそう

いったいったいったいった方向方向方向方向をしっかりをしっかりをしっかりをしっかり子子子子どもたちにどもたちにどもたちにどもたちに芽生芽生芽生芽生えさえさえさえさ

せるせるせるせる、、、、それにそれにそれにそれに基基基基づいてづいてづいてづいて学学学学びをさせるというこびをさせるというこびをさせるというこびをさせるというこ

とがとがとがとが、、、、本当本当本当本当にににに生生生生きるきるきるきる力力力力ということのということのということのということの言葉言葉言葉言葉にににに裏裏裏裏

づけされるづけされるづけされるづけされる、、、、みずからみずからみずからみずから学学学学ぼうとするぼうとするぼうとするぼうとする、、、、そうそうそうそういいいい

ったことにったことにったことにったことに結結結結びついていくのかなとびついていくのかなとびついていくのかなとびついていくのかなと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    いまのいまのいまのいまの子子子子どもたちどもたちどもたちどもたち、、、、ほとんどのほとんどのほとんどのほとんどの子子子子どもがどもがどもがどもがパパパパ

ソコンソコンソコンソコンだとかだとかだとかだとか、、、、ゲームゲームゲームゲームだとかだとかだとかだとか、、、、テレビテレビテレビテレビばかりばかりばかりばかり

見見見見ているといわれますけれどもているといわれますけれどもているといわれますけれどもているといわれますけれども、、、、決決決決してそうしてそうしてそうしてそう

ではなくてではなくてではなくてではなくて、、、、子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの多多多多くはくはくはくは自分自分自分自分のののの将来将来将来将来、、、、

いまのいまのいまのいまの勉強勉強勉強勉強、、、、自分自分自分自分のこれからののこれからののこれからののこれからの職業職業職業職業、、、、そういそういそういそうい

ったことにったことにったことにったことに真剣真剣真剣真剣にににに悩悩悩悩みをみをみをみを持持持持っているわけでごっているわけでごっているわけでごっているわけでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。    

    そういったことをそういったことをそういったことをそういったことを解解解解きほぐしきほぐしきほぐしきほぐし、、、、そしてそしてそしてそして生生生生きききき

るるるる力力力力をををを育育育育てていくためにはてていくためにはてていくためにはてていくためには、、、、私私私私はははは本人本人本人本人たちがたちがたちがたちが

どういったどういったどういったどういった目的目的目的目的、、、、将来将来将来将来どういったものをといどういったものをといどういったものをといどういったものをとい

うものをうものをうものをうものを持持持持ってってってって、、、、学学学学びびびび学校学校学校学校にににに通通通通わなきゃならわなきゃならわなきゃならわなきゃなら

ないのかないのかないのかないのか、、、、学学学学んでいかなければならないのかんでいかなければならないのかんでいかなければならないのかんでいかなければならないのか。。。。

これをこれをこれをこれを私私私私ははははいまいまいまいま美唄美唄美唄美唄のののの教育教育教育教育のののの中中中中でででで、、、、育育育育てていてていてていててい

かなければならないとかなければならないとかなければならないとかなければならないと、、、、これはこれはこれはこれは校長会校長会校長会校長会、、、、教頭教頭教頭教頭

会等会等会等会等でもそのでもそのでもそのでもその話話話話しておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれどもしておりますけれども、、、、そうそうそうそう

いったことをいったことをいったことをいったことを、、、、それによってそれによってそれによってそれによって個個個個々々々々のののの生生生生きるきるきるきる目目目目

標標標標がががが定定定定まることによってまることによってまることによってまることによって、、、、いろんなことがいろんなことがいろんなことがいろんなことが今今今今

あるあるあるある問題点問題点問題点問題点というのがというのがというのがというのが、、、、解決解決解決解決されていくのだされていくのだされていくのだされていくのだ

ろうとろうとろうとろうと、、、、そんなふうにそんなふうにそんなふうにそんなふうに考考考考えるところでございえるところでございえるところでございえるところでござい

ますますますます。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、ちょっとつけたしみたいになりまちょっとつけたしみたいになりまちょっとつけたしみたいになりまちょっとつけたしみたいになりま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、日本日本日本日本でででで育育育育ってきたこのってきたこのってきたこのってきたこの文化文化文化文化、、、、私私私私

どもいまどもいまどもいまどもいま生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習のののの方方方方におきましてにおきましてにおきましてにおきまして、、、、鳴介先鳴介先鳴介先鳴介先

生生生生のののの踊踊踊踊りであるとかりであるとかりであるとかりであるとか、、、、それからおそれからおそれからおそれからお茶茶茶茶であるとであるとであるとであると

かかかか、、、、日本和楽器日本和楽器日本和楽器日本和楽器であるとかであるとかであるとかであるとか、、、、そういったそういったそういったそういった日本日本日本日本

古来古来古来古来のののの文化文化文化文化、、、、これをこれをこれをこれを市民市民市民市民ののののボランティボランティボランティボランティアアアアによによによによ

ってってってって、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ教室教室教室教室もももも開開開開いておりましていておりましていておりましていておりまして、、、、国国国国

からからからから若干若干若干若干ながらながらながらながら支援支援支援支援をいただきながらやってをいただきながらやってをいただきながらやってをいただきながらやって

おりますけれどもおりますけれどもおりますけれどもおりますけれども、、、、これまでになかったこれまでになかったこれまでになかったこれまでになかった日本日本日本日本

のののの文化文化文化文化をををを、、、、またまたまたまた子子子子どもたちにどもたちにどもたちにどもたちに芽生芽生芽生芽生えさせるとえさせるとえさせるとえさせると

いうこともいうこともいうこともいうことも、、、、及及及及ばずながらいまここばずながらいまここばずながらいまここばずながらいまここ数年前数年前数年前数年前かかかか

らやっているところでございますらやっているところでございますらやっているところでございますらやっているところでございます。。。。    

    いずれにいたしましてもこれまでいずれにいたしましてもこれまでいずれにいたしましてもこれまでいずれにいたしましてもこれまで日本日本日本日本がががが失失失失

ってきたってきたってきたってきた、、、、日本人日本人日本人日本人のののの心心心心、、、、風土風土風土風土、、、、文化文化文化文化、、、、それはそれはそれはそれは

やはりこれからやはりこれからやはりこれからやはりこれから世界世界世界世界とととと渡渡渡渡りりりり合合合合っていくっていくっていくっていく、、、、世界世界世界世界

とととと一緒一緒一緒一緒になってやっていかなきゃならないわになってやっていかなきゃならないわになってやっていかなきゃならないわになってやっていかなきゃならないわ

けですけれどもけですけれどもけですけれどもけですけれども、、、、そういったときにそういったときにそういったときにそういったときに、、、、１１１１人人人人ひひひひ

とりのとりのとりのとりの人間人間人間人間のののの中中中中にににに、、、、日本日本日本日本のののの文化文化文化文化というものをというものをというものをというものを

しっかりしっかりしっかりしっかり持持持持たせておかなきゃならなたせておかなきゃならなたせておかなきゃならなたせておかなきゃならないいいい、、、、こんこんこんこん

なこともなこともなこともなことも考考考考えながらえながらえながらえながら、、、、私私私私なりになりになりになりに教育教育教育教育するものするものするものするもの

をををを考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員。。。。    

●●●●19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員    いずれにしろいずれにしろいずれにしろいずれにしろ、、、、市長市長市長市長のののの

方方方方のののの問題問題問題問題はははは、、、、２２２２点点点点ともともともとも、、、、もうもうもうもう本当本当本当本当にににに命命命命かかっかかっかかっかかっ

たたたた問題問題問題問題ですですですです。。。。経済問題経済問題経済問題経済問題をををを把握把握把握把握するということするということするということするということ。。。。

構造分析構造分析構造分析構造分析してしてしてして。。。。もうもうもうもう命命命命かかっているんですかかっているんですかかっているんですかかっているんです。。。。    

    それがそれがそれがそれが、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療のののの問題問題問題問題だだだだ、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院、、、、労労労労

災病院災病院災病院災病院、、、、もうもうもうもう命命命命かかってかかってかかってかかって、、、、そしてそしてそしてそしてタイムスケタイムスケタイムスケタイムスケ

ジュールジュールジュールジュールにのるんですよにのるんですよにのるんですよにのるんですよ。。。。    

    平成平成平成平成 19191919 年年年年からからからから労災病院労災病院労災病院労災病院のののの統廃合統廃合統廃合統廃合のののの問題問題問題問題かかかか
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らららら具体的具体的具体的具体的にににに進行進行進行進行するんでしょうするんでしょうするんでしょうするんでしょう。。。。19191919 年年年年、、、、20202020

年年年年でででで。。。。もうもうもうもう直近直近直近直近のののの問題問題問題問題だだだだ。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、こっちのこっちのこっちのこっちの都合都合都合都合だけでだけでだけでだけで動動動動けないのけないのけないのけないの、、、、

皆相手皆相手皆相手皆相手があるからがあるからがあるからがあるから。。。。だからだからだからだから、、、、大変大変大変大変ですよですよですよですよ。。。。    

    さっきさっきさっきさっき申申申申しししし上上上上げたようにげたようにげたようにげたように、、、、それにそれにそれにそれに全力投球全力投球全力投球全力投球

というというというという形形形形でもってでもってでもってでもって、、、、そういうそういうそういうそういう認識認識認識認識のののの中中中中でもっでもっでもっでもっ

てててて、、、、全力投球全力投球全力投球全力投球しししし、、、、そしてやはりそしてやはりそしてやはりそしてやはり情報情報情報情報はははは共有共有共有共有しししし

合合合合うということうということうということうということ、、、、議会議会議会議会もももも市民市民市民市民もももも。。。。    

    そしてやっぱりそしてやっぱりそしてやっぱりそしてやっぱり危機感危機感危機感危機感ばっかりばっかりばっかりばっかり募募募募るわけでるわけでるわけでるわけで

はないけれどもはないけれどもはないけれどもはないけれども、、、、実際実際実際実際にににに危機危機危機危機があることにはがあることにはがあることにはがあることには

間違間違間違間違いないんだからいないんだからいないんだからいないんだから。。。。    

    そしてやっぱりそしてやっぱりそしてやっぱりそしてやっぱり力力力力をををを１１１１つにしていくというつにしていくというつにしていくというつにしていくという、、、、

そういうやっぱりそういうやっぱりそういうやっぱりそういうやっぱり、、、、たったたったたったたった１１１１人人人人しかいないしかいないしかいないしかいない、、、、

全権全権全権全権をををを持持持持つつつつ美唄市長美唄市長美唄市長美唄市長というというというという、、、、総合調整機能総合調整機能総合調整機能総合調整機能をををを

含含含含めてめてめてめて、、、、他他他他のののの病院病院病院病院やいろんなことにやいろんなことにやいろんなことにやいろんなことに対対対対してなしてなしてなしてな

んてんてんてんて、、、、言言言言えるえるえるえる立場立場立場立場でないんだでないんだでないんだでないんだからからからから、、、、本来本来本来本来はははは。。。。

市長市長市長市長だからだからだからだから美唄美唄美唄美唄のののの代表権代表権代表権代表権のののの地方公共団体地方公共団体地方公共団体地方公共団体のののの代代代代

表権表権表権表権というというというという総合調整能力総合調整能力総合調整能力総合調整能力がががが、、、、市長市長市長市長にににに与与与与えられえられえられえられ

ているんだからているんだからているんだからているんだから。。。。    

    行政行政行政行政ののののトップトップトップトップとしてととしてととしてととしてと、、、、それとそれとそれとそれと地域社会地域社会地域社会地域社会のののの

トップトップトップトップとしてのとしてのとしてのとしての代表者代表者代表者代表者としてのとしてのとしてのとしての役割役割役割役割とととと、、、、２２２２つつつつ

あるんですよあるんですよあるんですよあるんですよ。。。。    

    そのそのそのその後段後段後段後段のののの部分部分部分部分でででで総合調整能力総合調整能力総合調整能力総合調整能力をやれるのをやれるのをやれるのをやれるの

はははは、、、、市長市長市長市長しかいないしかいないしかいないしかいない。。。。ぜひそういったぜひそういったぜひそういったぜひそういった立場立場立場立場でででで

もってもってもってもって、、、、取取取取りりりり組組組組んでいただきたいとんでいただきたいとんでいただきたいとんでいただきたいと思思思思いますいますいますいます

がががが、、、、このこのこのこの点点点点はははは答弁要答弁要答弁要答弁要らないですらないですらないですらないです。。。。率直率直率直率直におにおにおにお願願願願

いをしたいですいをしたいですいをしたいですいをしたいです。。。。私私私私はははは頑張頑張頑張頑張りますりますりますります、、、、一緒一緒一緒一緒にににに。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、教育長教育長教育長教育長。。。。そういうそういうそういうそういう本当本当本当本当のののの意味意味意味意味でででで、、、、

大正時代大正時代大正時代大正時代のののの問題問題問題問題はははは、、、、裏表裏表裏表裏表があるんですからがあるんですからがあるんですからがあるんですから。。。。

大正大正大正大正デモクラシーデモクラシーデモクラシーデモクラシーからからからから裏裏裏裏ではではではでは退廃的退廃的退廃的退廃的にににに、、、、本当本当本当本当

にひどいにひどいにひどいにひどい状況状況状況状況があったんですからがあったんですからがあったんですからがあったんですから。。。。あれはちあれはちあれはちあれはち

ょうどいまのょうどいまのょうどいまのょうどいまの日本日本日本日本みたいなものですみたいなものですみたいなものですみたいなものです。。。。大正何大正何大正何大正何

ていうのはていうのはていうのはていうのは。。。。    

    一面一面一面一面、、、、大正時代大正時代大正時代大正時代もももも非常非常非常非常にいいようににいいようににいいようににいいように見見見見えるえるえるえる

けれどけれどけれどけれど、、、、裏裏裏裏ではではではでは飯飯飯飯もももも食食食食べられないべられないべられないべられない、、、、退廃的退廃的退廃的退廃的にににに

すごかったじゃないですかすごかったじゃないですかすごかったじゃないですかすごかったじゃないですか。。。。    

    だからだからだからだから、、、、もうもくとうがなんとかかんとかもうもくとうがなんとかかんとかもうもくとうがなんとかかんとかもうもくとうがなんとかかんとか

とととと言言言言っちゃうっちゃうっちゃうっちゃう、、、、なんとかとあったんじゃないなんとかとあったんじゃないなんとかとあったんじゃないなんとかとあったんじゃない

ですかですかですかですか。。。。エログロエログロエログロエログロ、、、、ナンセンスナンセンスナンセンスナンセンスのののの時代時代時代時代みたいみたいみたいみたい

なななな。。。。そういうそういうそういうそういう後後後後ろにあったじゃないですかろにあったじゃないですかろにあったじゃないですかろにあったじゃないですか。。。。    

    だからだからだからだから、、、、部分部分部分部分だけじゃなくてだけじゃなくてだけじゃなくてだけじゃなくて、、、、きちっとしきちっとしきちっとしきちっとし

ながらながらながらながら、、、、そしてそしてそしてそして透透透透かしてかしてかしてかして、、、、日本日本日本日本のそういうのそういうのそういうのそういう世世世世

界界界界にないにないにないにない文化文化文化文化があるというがあるというがあるというがあるという、、、、これをなんとかこれをなんとかこれをなんとかこれをなんとか

したいとしたいとしたいとしたいと言言言言うううう意味意味意味意味をををを持持持持つならばつならばつならばつならば、、、、それにそれにそれにそれに美唄美唄美唄美唄

のののの地域地域地域地域ののののオリジナリティオリジナリティオリジナリティオリジナリティをををを入入入入れてれてれてれて、、、、そしてそしてそしてそして教教教教

育育育育のののの中中中中でもってでもってでもってでもって、、、、先生方先生方先生方先生方にににに縦横無尽縦横無尽縦横無尽縦横無尽にやってにやってにやってにやって

もらおうともらおうともらおうともらおうと、、、、そういうようなそういうようなそういうようなそういうような形形形形につくりにつくりにつくりにつくり上上上上げげげげ

ていくということにいけばいいんじゃないでていくということにいけばいいんじゃないでていくということにいけばいいんじゃないでていくということにいけばいいんじゃないで

すかすかすかすか。。。。    

    なぜなぜなぜなぜ、、、、あなたがあなたがあなたがあなたが教育者教育者教育者教育者というというというという立場立場立場立場になってになってになってになって、、、、

子子子子どもたちのどもたちのどもたちのどもたちの教育教育教育教育がががが、、、、何何何何がどうのってがどうのってがどうのってがどうのって、、、、何心何心何心何心

配配配配しているのさしているのさしているのさしているのさ。。。。それがそれがそれがそれが教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のののの仕事仕事仕事仕事でででで

すかすかすかすか。。。。それはそれはそれはそれは学校側学校側学校側学校側のやるのやるのやるのやる仕事仕事仕事仕事じゃないですじゃないですじゃないですじゃないです

かかかか。。。。行政行政行政行政じゃないですかじゃないですかじゃないですかじゃないですか。。。。    

    どうどうどうどう考考考考えてもえてもえてもえても私私私私はわからないですはわからないですはわからないですはわからないです。。。。そういそういそういそうい

うようなうようなうようなうような、、、、日本日本日本日本というというというという国国国国のののの、、、、急急急急にににに歴史歴史歴史歴史とととと文化文化文化文化

ということをということをということをということを言言言言われるのならわれるのならわれるのならわれるのなら、、、、それでいいでそれでいいでそれでいいでそれでいいで

すよすよすよすよ。。。。    

    だけれどもだけれどもだけれどもだけれども大正時代大正時代大正時代大正時代のなんかのそんなもののなんかのそんなもののなんかのそんなもののなんかのそんなもの

ちょうどちょうどちょうどちょうど裏表裏表裏表裏表あったんだからあったんだからあったんだからあったんだから。。。。    

    僕僕僕僕はははは、、、、やっぱりそういうようなことになりやっぱりそういうようなことになりやっぱりそういうようなことになりやっぱりそういうようなことになり

ながらながらながらながら、、、、やっぱりいつかやっぱりいつかやっぱりいつかやっぱりいつか来来来来たたたた道道道道にににに、、、、いまなんいまなんいまなんいまなん

かかかか似似似似てきているなというようなてきているなというようなてきているなというようなてきているなというような、、、、認識認識認識認識がががが出出出出てててて

くるとくるとくるとくると思思思思いますよいますよいますよいますよ。。。。素直素直素直素直にににに。。。。それがいまそれがいまそれがいまそれがいま昭和昭和昭和昭和

史史史史をををを学学学学ぶというかぶというかぶというかぶというか、、、、昭和史昭和史昭和史昭和史のののの本本本本がががが売売売売れれれれ始始始始めてめてめてめて

いるいるいるいる、、、、ずっとずっとずっとずっと底流底流底流底流になってきているんですになってきているんですになってきているんですになってきているんです。。。。    

    急急急急にですよにですよにですよにですよ、、、、これこれこれこれ。。。。だからそこのところをだからそこのところをだからそこのところをだからそこのところを

きちっときちっときちっときちっと私私私私はははは把握把握把握把握してもらいたいなとしてもらいたいなとしてもらいたいなとしてもらいたいなと。。。。学習学習学習学習
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指導要領指導要領指導要領指導要領でもってでもってでもってでもって、、、、先先先先ほどほどほどほど同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの話話話話をををを聞聞聞聞

いていたけれどいていたけれどいていたけれどいていたけれど、、、、卒業式卒業式卒業式卒業式にににに立立立立たせるとかたせるとかたせるとかたせるとか、、、、椅椅椅椅

子子子子をどうしろとかをどうしろとかをどうしろとかをどうしろとか、、、、そんなことないそんなことないそんなことないそんなことない、、、、言言言言うとうとうとうと

おりおりおりおり大綱大綱大綱大綱ですよですよですよですよ。。。。大綱大綱大綱大綱でじゃないですかでじゃないですかでじゃないですかでじゃないですか。。。。そそそそ

うでしょううでしょううでしょううでしょう。。。。学習指導要領学習指導要領学習指導要領学習指導要領だってだってだってだって、、、、だとしただとしただとしただとした

らららら具体的具体的具体的具体的にそういうようなにそういうようなにそういうようなにそういうような、、、、職務命令職務命令職務命令職務命令だのなだのなだのなだのな

んだのってやったのはんだのってやったのはんだのってやったのはんだのってやったのは、、、、美唄美唄美唄美唄がががが主体的主体的主体的主体的にににに判断判断判断判断

したっていうことになるんですかしたっていうことになるんですかしたっていうことになるんですかしたっていうことになるんですか。。。。    

    そしたらそしたらそしたらそしたら、、、、結局美唄市結局美唄市結局美唄市結局美唄市のののの教育委員会自体教育委員会自体教育委員会自体教育委員会自体のののの、、、、

いうならばいうならばいうならばいうならば、、、、それこそそれこそそれこそそれこそアイデンティティアイデンティティアイデンティティアイデンティティをををを主主主主

張張張張したということになるわけしたということになるわけしたということになるわけしたということになるわけ。。。。    

    それならそれならそれならそれなら激激激激しいしいしいしい対立感情対立感情対立感情対立感情になっちゃってになっちゃってになっちゃってになっちゃって、、、、

おかしくなるとおかしくなるとおかしくなるとおかしくなると思思思思いますよいますよいますよいますよ。。。。    

    やっぱりつくっていくということやっぱりつくっていくということやっぱりつくっていくということやっぱりつくっていくということ、、、、いいもいいもいいもいいも

のつくっていこうじゃないかってのつくっていこうじゃないかってのつくっていこうじゃないかってのつくっていこうじゃないかって、、、、いいいいいいいい子子子子どどどど

もたちもそうやってつくっていこうというもたちもそうやってつくっていこうというもたちもそうやってつくっていこうというもたちもそうやってつくっていこうという、、、、

そこにはやっぱそこにはやっぱそこにはやっぱそこにはやっぱりりりり相手相手相手相手、、、、考考考考ええええ方方方方がががが違違違違ったりったりったりったり、、、、

主張主張主張主張がががが違違違違ったりったりったりったり、、、、心情心情心情心情がががが違違違違ったりったりったりったり、、、、宗教宗教宗教宗教がががが違違違違

ってもってもってもっても、、、、まずまずまずまず相手相手相手相手をおをおをおをお互互互互いいいい認認認認めめめめ合合合合うことからうことからうことからうことから、、、、

存在認存在認存在認存在認めめめめ合合合合うことからでないとうことからでないとうことからでないとうことからでないと、、、、話話話話しししし合合合合いでいでいでいで

きないでしょうきないでしょうきないでしょうきないでしょう。。。。一方通行一方通行一方通行一方通行ではではではでは。。。。違違違違うでしょうでしょうでしょうでしょ

うかうかうかうか。。。。私私私私はははは、、、、そのそのそのその辺辺辺辺のことだけのことだけのことだけのことだけ、、、、教育長教育長教育長教育長にににに率率率率

直直直直にににに、、、、何何何何かにこだわっているようなかにこだわっているようなかにこだわっているようなかにこだわっているような感感感感じがしじがしじがしじがし

てしょうがないんですてしょうがないんですてしょうがないんですてしょうがないんです。。。。    

    ずっといままでずっといままでずっといままでずっといままで、、、、教育長教育長教育長教育長のののの全国発表会全国発表会全国発表会全国発表会ののののレレレレ

ポートポートポートポートなんかもなんかもなんかもなんかも読読読読ませてもらったりませてもらったりませてもらったりませてもらったり、、、、教育長教育長教育長教育長

会議会議会議会議のそういうのそういうのそういうのそういう中中中中でともにでともにでともにでともに学習学習学習学習してみたりしてみたりしてみたりしてみたり、、、、

そんなこともさせてもらったりそんなこともさせてもらったりそんなこともさせてもらったりそんなこともさせてもらったり、、、、ずっとしてずっとしてずっとしてずっとして

きているんですきているんですきているんですきているんです。。。。    

    そのそのそのその中中中中でででで、、、、何何何何でこのでこのでこのでこの問題問題問題問題こんなにこんなにこんなにこんなに急急急急にににに変変変変なななな

状状状状況況況況がががが出出出出てきたのかなとてきたのかなとてきたのかなとてきたのかなと、、、、私私私私もももも少少少少しばかりしばかりしばかりしばかり馬馬馬馬

齢重齢重齢重齢重ねているからねているからねているからねているから、、、、おおおお付付付付きききき合合合合いもいもいもいも、、、、仕事上仕事上仕事上仕事上のののの

おおおお付付付付きききき合合合合いもさせていただいてきているわけいもさせていただいてきているわけいもさせていただいてきているわけいもさせていただいてきているわけ

だからだからだからだから。。。。腑腑腑腑にににに落落落落ちないんですちないんですちないんですちないんです。。。。率直率直率直率直にいまのにいまのにいまのにいまの

ことについてことについてことについてことについて、、、、美唄美唄美唄美唄ののののアイデンティティアイデンティティアイデンティティアイデンティティってってってって

自己主張自己主張自己主張自己主張するのならするのならするのならするのなら、、、、それはちょっとそれはちょっとそれはちょっとそれはちょっと違違違違ってってってって

いないかなといないかなといないかなといないかなと、、、、野蛮野蛮野蛮野蛮でないかなとでないかなとでないかなとでないかなと。。。。それならそれならそれならそれなら

きっときっときっときっと学校現場学校現場学校現場学校現場がががが本当本当本当本当にににに、、、、全体全体全体全体がががが４４４４者者者者であれであれであれであれ

３３３３者者者者であれであれであれであれ、、、、つくってつくってつくってつくって行行行行くというふうになっくというふうになっくというふうになっくというふうになっ

ていくかなていくかなていくかなていくかな。。。。いかないんだこれはいかないんだこれはいかないんだこれはいかないんだこれは。。。。不信感不信感不信感不信感がががが

どんどんどんどんどんどんどんどん出出出出ていかないとていかないとていかないとていかないと。。。。そこでそこでそこでそこで不信感不信感不信感不信感がががが出出出出

たらたらたらたら、、、、そのそのそのその不信感不信感不信感不信感のののの中中中中でででで、、、、子子子子どもたちよいどもたちよいどもたちよいどもたちよい形形形形

になりませんよになりませんよになりませんよになりませんよ。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、やっぱやっぱやっぱやっぱりもしりもしりもしりもし仮仮仮仮にににに教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会がががが先先先先

生方生方生方生方のののの話話話話しするならしするならしするならしするなら、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり立派立派立派立派なななな国語覚国語覚国語覚国語覚

えようともっとやったほうがいいですよえようともっとやったほうがいいですよえようともっとやったほうがいいですよえようともっとやったほうがいいですよ。。。。世世世世

界一難界一難界一難界一難しいですよしいですよしいですよしいですよ、、、、国語国語国語国語なんてなんてなんてなんて、、、、日本語日本語日本語日本語なんなんなんなん

ていうのはていうのはていうのはていうのは。。。。同同同同じでじでじでじでカタカナカタカナカタカナカタカナとひらがなあっとひらがなあっとひらがなあっとひらがなあっ

てててて、、、、漢字漢字漢字漢字があってがあってがあってがあって。。。。文法上文法上文法上文法上だってだってだってだって１１１１番難番難番難番難しいしいしいしい

ですよですよですよですよ、、、、これこれこれこれ。。。。    

    子子子子どもたちにどもたちにどもたちにどもたちに、、、、むしろそういうようなことむしろそういうようなことむしろそういうようなことむしろそういうようなこと

についてについてについてについて、、、、先生方先生方先生方先生方とととと話話話話しししし合合合合ったほうがいいんったほうがいいんったほうがいいんったほうがいいん

じゃないですかじゃないですかじゃないですかじゃないですか。。。。そしたらそうだなというこそしたらそうだなというこそしたらそうだなというこそしたらそうだなというこ

とでもってとでもってとでもってとでもって、、、、共通項共通項共通項共通項つくりながらつくりながらつくりながらつくりながら、、、、なんかのなんかのなんかのなんかの

土俵土俵土俵土俵がつくれるはずだとがつくれるはずだとがつくれるはずだとがつくれるはずだと私私私私はははは思思思思いますいますいますいます。。。。壊壊壊壊すすすす

んじゃなくてつくるということのんじゃなくてつくるということのんじゃなくてつくるということのんじゃなくてつくるということの、、、、そういうそういうそういうそういう

立場立場立場立場でででで私私私私はははは率直率直率直率直にににに聞聞聞聞きたいときたいときたいときたいと思思思思いまいまいまいますすすす。。。。    

    これこれこれこれ３３３３回目回目回目回目ですからですからですからですから、、、、あとそんなにあとそんなにあとそんなにあとそんなに質問質問質問質問しししし

ませんからませんからませんからませんから、、、、こちらのこちらのこちらのこちらの方方方方はもうはもうはもうはもう言言言言ったんですったんですったんですったんです

からからからから、、、、あとあとあとあと教育長教育長教育長教育長だけですからだけですからだけですからだけですから、、、、率直率直率直率直にににに答答答答ええええ

てくださいてくださいてくださいてください。。。。    

    言言言言っているっているっているっている意味意味意味意味わかりますかわかりますかわかりますかわかりますか。。。。わからないわからないわからないわからない

ならもうならもうならもうならもう１１１１回回回回やらなきゃならないからやらなきゃならないからやらなきゃならないからやらなきゃならないから。。。。いやいやいやいや、、、、

申申申申しししし訳訳訳訳ないないないないですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、すれすれすれすれ違違違違ったってったってったってったって、、、、

私私私私のののの方方方方にはにはにはには回数制限回数制限回数制限回数制限ですからですからですからですから、、、、発言発言発言発言はははは。。。。すれすれすれすれ

違違違違ったってったってったってったって１１１１回回回回はははは１１１１回回回回だからだからだからだから。。。。それでそれでそれでそれで発言発言発言発言のののの

権利権利権利権利はなくなるからはなくなるからはなくなるからはなくなるから。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    
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●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員のごのごのごのご質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    ただいまのただいまのただいまのただいまの、、、、昭和史昭和史昭和史昭和史のののの関係関係関係関係などでございまなどでございまなどでございまなどでございま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、このこのこのこの道道道道はいはいはいはいつかつかつかつか来来来来たたたた道道道道というこというこというこというこ

とでとでとでとで、、、、過過過過ちをちをちをちを犯犯犯犯してはならないしてはならないしてはならないしてはならない、、、、そういったそういったそういったそういった

ことのないようにことのないようにことのないようにことのないように、、、、私私私私どもはどもはどもはどもは教育行政教育行政教育行政教育行政をををを司司司司っっっっ

ていかなければならないしていかなければならないしていかなければならないしていかなければならないし、、、、またまたまたまた、、、、教育現場教育現場教育現場教育現場

においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、これはこれはこれはこれは生徒生徒生徒生徒、、、、先生先生先生先生、、、、もちろんもちろんもちろんもちろん先先先先

生生生生のののの中中中中にはにはにはには一般教員一般教員一般教員一般教員、、、、管理職管理職管理職管理職のののの教頭教頭教頭教頭、、、、校長校長校長校長もももも

いらっしゃいますいらっしゃいますいらっしゃいますいらっしゃいます、、、、そういったそういったそういったそういった教員同士教員同士教員同士教員同士のこのこのこのこ

とととと、、、、そしてそしてそしてそして保護者保護者保護者保護者のことのことのことのこと、、、、地域地域地域地域のことのことのことのこと、、、、そしそしそしそし

てててて教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のことのことのことのこと、、、、いろんなところにそれいろんなところにそれいろんなところにそれいろんなところにそれ

ぞれぞれぞれぞれ信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係があってのことでございますがあってのことでございますがあってのことでございますがあってのことでございます。。。。    

    決決決決していまおしていまおしていまおしていまお尋尋尋尋ねありましたようにねありましたようにねありましたようにねありましたように、、、、一方一方一方一方

通行通行通行通行でででで済済済済まされるようなことはまされるようなことはまされるようなことはまされるようなことは、、、、あってはいあってはいあってはいあってはい

けないことだとけないことだとけないことだとけないことだと、、、、このようにこのようにこのようにこのように思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    そういそういそういそういったことのないようにったことのないようにったことのないようにったことのないように、、、、私私私私どもどもどもども指導指導指導指導

しししし、、、、努努努努めていかなければならないのかめていかなければならないのかめていかなければならないのかめていかなければならないのか、、、、美唄美唄美唄美唄

市市市市にとってよりよいにとってよりよいにとってよりよいにとってよりよい教育教育教育教育のののの構築構築構築構築にににに努努努努めていかめていかめていかめていか

なければならないなければならないなければならないなければならない、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま

すすすす。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    17171717 番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員。。。。    

●●●●17171717 番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    私私私私はははは 2006200620062006 年第年第年第年第

３３３３回定例会回定例会回定例会回定例会にににに当当当当たりたりたりたり、、、、先先先先にににに通告通告通告通告してございましてございましてございましてございま

すすすす、、、、農業問題農業問題農業問題農業問題についてについてについてについて質問質問質問質問をさせていただきをさせていただきをさせていただきをさせていただき

ますますますます。。。。    

    農業問題農業問題農業問題農業問題についてについてについてについて、、、、連続連続連続連続でででで平成平成平成平成 16161616 年年年年のののの第第第第３３３３

回定例会回定例会回定例会回定例会からからからから毎回毎回毎回毎回やらせてもらいましたやらせてもらいましたやらせてもらいましたやらせてもらいました。。。。ここここ

れはしつこいようですけれどもれはしつこいようですけれどもれはしつこいようですけれどもれはしつこいようですけれども、、、、なんとなんとなんとなんと言言言言っっっっ

てもてもてもても美唄美唄美唄美唄のののの基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業だとだとだとだと、、、、美唄美唄美唄美唄のののの農業農業農業農業をををを疲弊疲弊疲弊疲弊

化化化化ささささせてはならんせてはならんせてはならんせてはならん。。。。なんとしてもなんとしてもなんとしてもなんとしても振興振興振興振興させてさせてさせてさせて

いかねばならんといかねばならんといかねばならんといかねばならんと、、、、そういうそういうそういうそういう立場立場立場立場でででで、、、、そのそのそのその時時時時々々々々

のののの農業問題農業問題農業問題農業問題にかかわるにかかわるにかかわるにかかわる出来事出来事出来事出来事、、、、課題課題課題課題、、、、そしてそしてそしてそして

ブランドブランドブランドブランド米米米米のののの構築構築構築構築というというというという立場立場立場立場でででで質問質問質問質問してまいしてまいしてまいしてまい

りましたりましたりましたりました。。。。    

    今回今回今回今回もももも、、、、そういうそういうそういうそういう立場立場立場立場でででで大大大大きくきくきくきく分分分分けてけてけてけて５５５５点点点点

になりましょうかになりましょうかになりましょうかになりましょうか、、、、質問質問質問質問をさせていただきまをさせていただきまをさせていただきまをさせていただきま

すすすす。。。。    

    まずまずまずまず１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策品目横断的経営安定対策のののの

１１１１つのつのつのつの柱柱柱柱でございますでございますでございますでございます、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保全環境保全環境保全環境保全

向上対策向上対策向上対策向上対策についてについてについてについて質問質問質問質問をさせていただきますをさせていただきますをさせていただきますをさせていただきます。。。。    

    もうすぐもうすぐもうすぐもうすぐ、、、、来年来年来年来年からからからから具体的具体的具体的具体的なななな活動組織活動組織活動組織活動組織のののの組組組組

織化織化織化織化とあわせてとあわせてとあわせてとあわせて、、、、そのそのそのその活動活動活動活動がががが展開展開展開展開されるされるされるされる、、、、そそそそ

ういうういうういうういう状況状況状況状況になっているわけですがになっているわけですがになっているわけですがになっているわけですが、、、、今日的今日的今日的今日的

にこのにこのにこのにこの広広広広いいいい美美美美唄市唄市唄市唄市のののの中中中中でででで、、、、地域要領地域要領地域要領地域要領はどんなはどんなはどんなはどんな

ふうになっているんだろうかとふうになっているんだろうかとふうになっているんだろうかとふうになっているんだろうかと、、、、活動組織活動組織活動組織活動組織のののの。。。。

そしていくつのそしていくつのそしていくつのそしていくつの活動組織活動組織活動組織活動組織がつくられようとしがつくられようとしがつくられようとしがつくられようとし

ているのかているのかているのかているのか。。。。いまつくられているいまつくられているいまつくられているいまつくられている活動組織活動組織活動組織活動組織はははは、、、、

いくつあるんだろうかといくつあるんだろうかといくつあるんだろうかといくつあるんだろうかと。。。。    

    そしてまたそしてまたそしてまたそしてまた、、、、国国国国のののの指針指針指針指針にありますようににありますようににありますようににありますように、、、、

指針指針指針指針というよりはというよりはというよりはというよりは条件条件条件条件だといってもいいとだといってもいいとだといってもいいとだといってもいいと思思思思

うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、農業以外農業以外農業以外農業以外のいわゆるのいわゆるのいわゆるのいわゆる非農非農非農非農

業者業者業者業者ないしはないしはないしはないしは団体団体団体団体、、、、そういったそういったそういったそういった方方方方々々々々のののの参画参画参画参画をををを

なくしてなくしてなくしてなくして、、、、このこのこのこの活動組織活動組織活動組織活動組織はないとはないとはないとはないと、、、、こういうこういうこういうこういう

ことをことをことをことを言言言言われておりますからわれておりますからわれておりますからわれておりますから、、、、それらのそれらのそれらのそれらの農業農業農業農業

外外外外のののの団体団体団体団体がどういうがどういうがどういうがどういう形形形形でででで算入算入算入算入しているのかしているのかしているのかしているのか、、、、

あるいはあるいはあるいはあるいは算入算入算入算入しようとしているのかしようとしているのかしようとしているのかしようとしているのか、、、、そのそのそのその辺辺辺辺

についてについてについてについて事情事情事情事情をををを、、、、ごごごご説明説明説明説明をををを願願願願いたいといたいといたいといたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    次次次次はははは、、、、活動組織活動組織活動組織活動組織のののの行動計画行動計画行動計画行動計画、、、、つくられていつくられていつくられていつくられてい

るるるる活動組織活動組織活動組織活動組織のののの中身中身中身中身としてとしてとしてとして、、、、規約規約規約規約がつくられたがつくられたがつくられたがつくられた、、、、

あるいはあるいはあるいはあるいは予算予算予算予算がつくられたがつくられたがつくられたがつくられた、、、、あるいはこういあるいはこういあるいはこういあるいはこうい

うううう活動活動活動活動をするとをするとをするとをすると、、、、こういったこういったこういったこういった活動計画等活動計画等活動計画等活動計画等々々々々にににに

ついてついてついてついて、、、、整備整備整備整備されているされているされているされている活動組織活動組織活動組織活動組織があるとすがあるとすがあるとすがあるとす

ればればればれば、、、、それらのそれらのそれらのそれらの内容内容内容内容についてごについてごについてごについてご説明説明説明説明をいただをいただをいただをいただ

ければとければとければとければと、、、、このようにこのようにこのようにこのように思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから次次次次はははは国国国国のののの、、、、農水省農水省農水省農水省のののの方針方針方針方針としてとしてとしてとして、、、、
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このこのこのこの平成平成平成平成 18181818 年度年度年度年度のののの中中中中でででで、、、、実践的実践的実践的実践的なななな活動的活動活動的活動活動的活動活動的活動

組織組織組織組織がががが全国全国全国全国でででで 600600600600 団体団体団体団体つくるとつくるとつくるとつくると。。。。そしてそしてそしてそして、、、、そそそそ

れはれはれはれはモデルモデルモデルモデルですからですからですからですから、、、、そのそのそのその活動組織活動組織活動組織活動組織のののの牽引的牽引的牽引的牽引的

なななな役割役割役割役割がががが、、、、そこにそこにそこにそこに求求求求められているとめられているとめられているとめられていると思思思思うんでうんでうんでうんで

すすすすけれどもけれどもけれどもけれども、、、、このこのこのこの実験的活動組織実験的活動組織実験的活動組織実験的活動組織がががが、、、、美唄美唄美唄美唄にににに

はははは存在存在存在存在するのかどうかとするのかどうかとするのかどうかとするのかどうかと。。。。存在存在存在存在するとすればするとすればするとすればするとすれば

どこにとどこにとどこにとどこにと、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のののの実状実状実状実状をごをごをごをご説明願説明願説明願説明願いたいといたいといたいといたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから次次次次はははは、、、、これはこれはこれはこれは前前前前にもおにもおにもおにもお話話話話したことしたことしたことしたこと

あるとあるとあるとあると思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、このこのこのこの対策事業対策事業対策事業対策事業にににに

はははは、、、、おおおお金金金金がかかるがかかるがかかるがかかる。。。。同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの質問質問質問質問にににに対対対対してしてしてして

のののの答弁答弁答弁答弁からしてもからしてもからしてもからしても、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの持持持持ちちちち出出出出しがしがしがしが

7,3007,3007,3007,300 万円万円万円万円かかるとかかるとかかるとかかると。。。。そのことはそれだけでそのことはそれだけでそのことはそれだけでそのことはそれだけで

やるんじゃなくてやるんじゃなくてやるんじゃなくてやるんじゃなくて、、、、２２２２億億億億 9,0009,0009,0009,000 万円万円万円万円からのからのからのからの資資資資

金金金金がががが道道道道、、、、国国国国からからからから来来来来てててて、、、、それがこのそれがこのそれがこのそれがこの活動組織活動組織活動組織活動組織にににに

投入投入投入投入されるとされるとされるとされると、、、、こういうことになるわけであこういうことになるわけであこういうことになるわけであこういうことになるわけであ

りますりますりますります。。。。    

    とするととするととするととすると、、、、そのおそのおそのおそのお金金金金というのはというのはというのはというのは、、、、市市市市のののの金金金金でででで

あろうとあろうとあろうとあろうと、、、、道道道道のののの金金金金であろうとであろうとであろうとであろうと、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは国国国国のののの

金金金金であろうともであろうともであろうともであろうとも、、、、間違間違間違間違いなくこれはいなくこれはいなくこれはいなくこれは国民国民国民国民のののの税税税税

金金金金でありますでありますでありますであります。。。。    

    だとするとだとするとだとするとだとすると、、、、農業者農業者農業者農業者がががが中心中心中心中心とされるこのとされるこのとされるこのとされるこの活活活活

動組織動組織動組織動組織にににに対対対対してのしてのしてのしての助成金助成金助成金助成金がががが出出出出るるるる、、、、こういうこういうこういうこういう実実実実

態態態態になるわけですからになるわけですからになるわけですからになるわけですから、、、、いやがおうにもいやがおうにもいやがおうにもいやがおうにも非農非農非農非農

業者業者業者業者、、、、農業者以外農業者以外農業者以外農業者以外のののの市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに、、、、19191919 年度年度年度年度

からかくかくしかじかのからかくかくしかじかのからかくかくしかじかのからかくかくしかじかの目的目的目的目的のためにのためにのためにのために、、、、こうこうこうこう

いういういういう活動組織活動組織活動組織活動組織がががが形成形成形成形成されるとされるとされるとされると、、、、そこにはそこにはそこにはそこには市民市民市民市民

のののの皆皆皆皆さんもさんもさんもさんも参画参画参画参画することがすることがすることがすることが、、、、これはもちろんこれはもちろんこれはもちろんこれはもちろん

そのことをそのことをそのことをそのことを歓迎歓迎歓迎歓迎するしするしするしするし、、、、そしてそこにはかくそしてそこにはかくそしてそこにはかくそしてそこにはかく

かくしかじかのかくしかじかのかくしかじかのかくしかじかの予算予算予算予算がががが投入投入投入投入されるとされるとされるとされると、、、、このこのこのこの辺辺辺辺

ののののコンセンサスコンセンサスコンセンサスコンセンサスがががが必要必要必要必要ではないかとではないかとではないかとではないかと、、、、こういこういこういこうい

うことでありますうことでありますうことでありますうことであります。。。。    

    私私私私のののの知知知知りりりり得得得得るるるる範範範範ちゅうではちゅうではちゅうではちゅうでは、、、、今日今日今日今日までこのまでこのまでこのまでこの

農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環境保全環境保全環境保全環境保全のためにのためにのためにのために活動組織活動組織活動組織活動組織がつくがつくがつくがつく

られるられるられるられる、、、、そしてそしてそしてそして金金金金がががが使使使使われるとわれるとわれるとわれると、、、、こういったこういったこういったこういった

ことをことをことをことを市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに啓宣啓宣啓宣啓宣されたというされたというされたというされたという、、、、そそそそ

のことはのことはのことはのことは知知知知りりりり得得得得ておりませんておりませんておりませんておりません。。。。    

    今後今後今後今後どういうどういうどういうどういう形形形形でそれがなされようとしてでそれがなされようとしてでそれがなされようとしてでそれがなされようとして

いるのかいるのかいるのかいるのか、、、、そのそのそのその辺辺辺辺についてについてについてについて考考考考ええええ方方方方をおをおをおをお聞聞聞聞かせかせかせかせ

願願願願いたいといたいといたいといたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、このこのこのこの項項項項でででで最後最後最後最後になりますけれどもになりますけれどもになりますけれどもになりますけれども、、、、

助成金助成金助成金助成金、、、、市負担分市負担分市負担分市負担分がががが 7,3007,3007,3007,300 万円万円万円万円。。。。このこのこのこの金額金額金額金額はははは

どうでもいいんですけれどどうでもいいんですけれどどうでもいいんですけれどどうでもいいんですけれど、、、、そしていわゆるそしていわゆるそしていわゆるそしていわゆる

財務計画財務計画財務計画財務計画。。。。毎年毎年毎年毎年これこれこれこれ同同同同じじじじ金額金額金額金額がかかわるのかがかかわるのかがかかわるのかがかかわるのか

どうかどうかどうかどうか、、、、これわかりませんこれわかりませんこれわかりませんこれわかりません。。。。耕作反別耕作反別耕作反別耕作反別がががが減少減少減少減少

すればどうなるのすればどうなるのすればどうなるのすればどうなるのかとかとかとかと、、、、痩地痩地痩地痩地になればになればになればになれば金額金額金額金額がががが

下下下下がりますからがりますからがりますからがりますから、、、、どうなるのかとそういうこどうなるのかとそういうこどうなるのかとそういうこどうなるのかとそういうこ

ともあるんでしょうけれどもともあるんでしょうけれどもともあるんでしょうけれどもともあるんでしょうけれども、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる第第第第５５５５

期総合計画期総合計画期総合計画期総合計画、、、、後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画のののの中中中中にににに、、、、このこのこのこの予算予算予算予算

がどういうがどういうがどういうがどういう形形形形でででで盛盛盛盛りりりり込込込込まれるのかまれるのかまれるのかまれるのか、、、、このこのこのこの辺辺辺辺にににに

ついてのついてのついてのついての考考考考ええええ方方方方があればおがあればおがあればおがあればお聞聞聞聞かせをいただきかせをいただきかせをいただきかせをいただき

たいとたいとたいとたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、農業産出額農業産出額農業産出額農業産出額についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    先先先先ほどのほどのほどのほどの同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの質疑質疑質疑質疑のののの中中中中でもでもでもでも示示示示されまされまされまされま

したしたしたした。。。。22222222 年度年度年度年度にににに向向向向けてけてけてけて美唄市美唄市美唄市美唄市のののの農業産出額農業産出額農業産出額農業産出額がががが

77777777 億円億円億円億円とととと、、、、こういうこういうこういうこういう数字数字数字数字がががが示示示示されましたされましたされましたされました。。。。    

    第第第第５５５５期総合計画期総合計画期総合計画期総合計画のののの、、、、後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画のののの中中中中ではではではでは、、、、

平成平成平成平成 13131313 年年年年 83838383 億円億円億円億円、、、、14141414 年年年年 79797979 億円億円億円億円、、、、そしてそしてそしてそして次次次次

のののの年年年年はははは 82828282 億円億円億円億円、、、、平成平成平成平成 16161616 年年年年はははは 72727272 億円億円億円億円とととと、、、、こうこうこうこう

いういういういう数字数字数字数字になっておりますがになっておりますがになっておりますがになっておりますが、、、、17171717 年度年度年度年度、、、、去年去年去年去年

のののの農業産出額農業産出額農業産出額農業産出額がががが示示示示されておりませんされておりませんされておりませんされておりません。。。。    

    これはどういうことになっているのかをごこれはどういうことになっているのかをごこれはどういうことになっているのかをごこれはどういうことになっているのかをご

説明説明説明説明をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そしてそしてそしてそして平成平成平成平成 22222222 年年年年、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる後期計画後期計画後期計画後期計画のののの最終最終最終最終

年次年次年次年次、、、、22222222 年年年年のののの段階段階段階段階でででで 77777777 億円億円億円億円とこういうとこういうとこういうとこういう計画計画計画計画

のようでありますのようでありますのようでありますのようであります。。。。    

    考考考考えてみますとえてみますとえてみますとえてみますと、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの農業全体農業全体農業全体農業全体をををを見見見見まままま

すとすとすとすと、、、、なんといってもなんといってもなんといってもなんといっても水稲水稲水稲水稲がそのがそのがそのがその主主主主をををを成成成成してしてしてして



- 148 - 

いるいるいるいる。。。。そのそのそのその主主主主をををを成成成成しているしているしているしている米価米価米価米価がががが、、、、いまからいまからいまからいまから

上昇上昇上昇上昇するというするというするというするという気配気配気配気配はははは、、、、まったくまったくまったくまったく見当見当見当見当たらなたらなたらなたらな

いんではないかといんではないかといんではないかといんではないかと。。。。    

    そしてまたそしてまたそしてまたそしてまた、、、、このこのこのこの昨年昨年昨年昨年のののの 10101010 月月月月にににに、、、、国国国国がががが示示示示しししし

たたたた品目横品目横品目横品目横断的経営安定対策断的経営安定対策断的経営安定対策断的経営安定対策、、、、このことによっこのことによっこのことによっこのことによっ

ていわゆるていわゆるていわゆるていわゆる農業者農業者農業者農業者のののの手取手取手取手取りりりり額額額額、、、、収入収入収入収入というのというのというのというの

はははは間違間違間違間違いなくいなくいなくいなく減少減少減少減少するとするとするとすると、、、、そういうそういうそういうそういう見通見通見通見通しでしでしでしで

あるとあるとあるとあると言言言言われているわれているわれているわれている中中中中でででで、、、、平成平成平成平成 22222222 年年年年にににに 77777777 億億億億

円円円円にににに上昇上昇上昇上昇させていくということはさせていくということはさせていくということはさせていくということは、、、、大変困難大変困難大変困難大変困難

なななな話話話話ではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、そのそのそのその辺辺辺辺についについについについ

てのてのてのての手立手立手立手立てがあるとすればてがあるとすればてがあるとすればてがあるとすれば、、、、おおおお聞聞聞聞かせをいたかせをいたかせをいたかせをいた

だきたいとだきたいとだきたいとだきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、水稲水稲水稲水稲のののの新品種新品種新品種新品種のののの動向動向動向動向とととと、、、、そのそのそのその展望展望展望展望にににに

ついておついておついておついてお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    夏夏夏夏ごろのごろのごろのごろの新聞新聞新聞新聞だったとだったとだったとだったと思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、

岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢のののの空知中央地区農業改良普及空知中央地区農業改良普及空知中央地区農業改良普及空知中央地区農業改良普及センターセンターセンターセンター、、、、

そこがそこがそこがそこが主催主催主催主催するいわばするいわばするいわばするいわば新品種新品種新品種新品種のののの試食会試食会試食会試食会がもたがもたがもたがもた

れたとれたとれたとれたと。。。。そのそのそのその新品種新品種新品種新品種のののの名前名前名前名前はははは「「「「上育上育上育上育 445445445445」「」「」「」「上上上上

育育育育 447447447447」」」」とこういうとこういうとこういうとこういう名前名前名前名前がががが示示示示されましたされましたされましたされました。。。。    

    そんなにいいそんなにいいそんなにいいそんなにいい米米米米がががが上川農業試験場上川農業試験場上川農業試験場上川農業試験場でででで育成育成育成育成ささささ

れたのかなとれたのかなとれたのかなとれたのかなと、、、、こんなふうにこんなふうにこんなふうにこんなふうに思思思思えてみておりえてみておりえてみておりえてみており

ましたがましたがましたがましたが、、、、そのそのそのその２２２２つのつのつのつの品種品種品種品種のののの動向動向動向動向とととと言言言言いますいますいますいます

かかかか、、、、どんなどんなどんなどんな状況状況状況状況になろうとしているのかになろうとしているのかになろうとしているのかになろうとしているのか、、、、情情情情

報報報報があればおがあればおがあればおがあればお聞聞聞聞かせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    もうもうもうもう１１１１つはつはつはつは、、、、これもこれもこれもこれも新品種新品種新品種新品種ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、

大変大変大変大変うたいうたいうたいうたい文句文句文句文句がいいんですがいいんですがいいんですがいいんです。「。「。「。「コシヒカリコシヒカリコシヒカリコシヒカリ級級級級

のののの旨旨旨旨さださださださだ」」」」とととと。。。。これこれこれこれランクランクランクランクがあるんですけれがあるんですけれがあるんですけれがあるんですけれ

どもどもどもども、、、、食味食味食味食味ののののランクランクランクランク最上級最上級最上級最上級のののの特特特特ＡＡＡＡとととと、、、、こういこういこういこうい

うううう折折折折りりりり紙紙紙紙をつけたをつけたをつけたをつけた中中中中でででで、、、、新聞新聞新聞新聞にににに出出出出ておりましておりましておりましておりまし

たたたた。。。。それはそれはそれはそれは、「、「、「、「北海北海北海北海 300300300300 号号号号」「」「」「」「北海北海北海北海 333302020202 号号号号」「」「」「」「空空空空

育育育育 171171171171 号号号号」「」「」「」「上育上育上育上育 453453453453 号号号号」」」」とととと４４４４つのつのつのつの品種品種品種品種のののの名前名前名前名前

がががが羅列羅列羅列羅列されておりましたされておりましたされておりましたされておりました。。。。    

    それでそれでそれでそれで、、、、このこのこのこの品種品種品種品種はははは、、、、北海道北海道北海道北海道のこれのこれのこれのこれ全部農全部農全部農全部農

業試験場業試験場業試験場業試験場でででで育成育成育成育成されたものさされたものさされたものさされたものさ。。。。    

    一方一方一方一方、、、、私私私私もうもうもうもう１１１１年半年半年半年半もももも前前前前からからからから言言言言っているっているっているっている、、、、

「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」というというというという存在存在存在存在がありながらがありながらがありながらがありながら、、、、ここここ

のののの段階段階段階段階でででで、、、、このこのこのこの４４４４つのつのつのつの品種品種品種品種をををを前面前面前面前面にににに出出出出したとしたとしたとしたと

いうことはいうことはいうことはいうことは、、、、これこれこれこれ全部北海道全部北海道全部北海道全部北海道のののの農業試験場農業試験場農業試験場農業試験場でででで

育成育成育成育成されたされたされたされた品種品種品種品種ですからですからですからですから、、、、北海道北海道北海道北海道のののの開発開発開発開発したしたしたした

品種品種品種品種だからだからだからだから一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命これこれこれこれ宣伝宣伝宣伝宣伝しているのかなしているのかなしているのかなしているのかな

とととと、、、、こんなふうにやぶにらみでこんなふうにやぶにらみでこんなふうにやぶにらみでこんなふうにやぶにらみで見見見見ていたんでていたんでていたんでていたんで

すけれどすけれどすけれどすけれど、、、、このこのこのこの辺辺辺辺についてについてについてについて、、、、このこのこのこの先行先行先行先行きどうきどうきどうきどう

いうことになっていくのかといういうことになっていくのかといういうことになっていくのかといういうことになっていくのかという見方見方見方見方。。。。そそそそのののの

辺辺辺辺についてのについてのについてのについての動向動向動向動向とそのとそのとそのとその展望展望展望展望についてについてについてについて、、、、見解見解見解見解

があればおがあればおがあればおがあればお聞聞聞聞かせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいと、、、、このよこのよこのよこのよ

うにうにうにうに思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次はははは、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」についていくつかのこについていくつかのこについていくつかのこについていくつかのこ

とについてとについてとについてとについて質問質問質問質問をいたしますをいたしますをいたしますをいたします。。。。    

    これはこれはこれはこれは、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」とととと言言言言いますといますといますといますと、、、、去去去去るるるる

９９９９月月月月 14141414 日日日日のののの晩晩晩晩だっただろうかだっただろうかだっただろうかだっただろうか、、、、15151515 日日日日だっただっただっただった

だろうかだろうかだろうかだろうか、、、、午後午後午後午後６６６６時時時時 25252525 分分分分からからからから３３３３分間分間分間分間ほどほどほどほど放映放映放映放映

されましたされましたされましたされました、ＳＴＶ、ＳＴＶ、ＳＴＶ、ＳＴＶでででで。。。。    

    そのそのそのその内容内容内容内容はははは、、、、もうもうもうもう落成落成落成落成したんだろうとしたんだろうとしたんだろうとしたんだろうと思思思思いいいい

ますけれどもますけれどもますけれどもますけれども、、、、麻生太郎大臣麻生太郎大臣麻生太郎大臣麻生太郎大臣がががが、、、、街頭演説街頭演説街頭演説街頭演説でででで

出出出出ましてましてましてまして、、、、そしてそしてそしてそして北海道北海道北海道北海道にこんなにこんなにこんなにこんな旨旨旨旨いいいい米米米米があがあがあがあ

るとるとるとると「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」というというというという米米米米だというだというだというだという宣伝宣伝宣伝宣伝をををを

したんですしたんですしたんですしたんです。。。。そのときにそのときにそのときにそのときに、、、、どうしてどうしてどうしてどうしてこれこれこれこれ、、、、北北北北

海道海道海道海道もももも農協農協農協農協もももも一生懸命売一生懸命売一生懸命売一生懸命売らないんだろうといらないんだろうといらないんだろうといらないんだろうとい

うううう話話話話もももも混混混混じりましたじりましたじりましたじりました。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、国国国国とととと北海道北海道北海道北海道ホクレンホクレンホクレンホクレンがががが、、、、軋轢軋轢軋轢軋轢があがあがあがあ

ってってってって、、、、そういうそういうそういうそういう戦戦戦戦いみたいなことをやっていいみたいなことをやっていいみたいなことをやっていいみたいなことをやってい

るけれどるけれどるけれどるけれど、、、、それはそれはそれはそれは北海道北海道北海道北海道のののの道民道民道民道民にとっていいにとっていいにとっていいにとっていい

ことじゃないことじゃないことじゃないことじゃない、、、、そういうそういうそういうそういう話話話話をををを麻生太郎大臣麻生太郎大臣麻生太郎大臣麻生太郎大臣がががが

していたんですしていたんですしていたんですしていたんです。。。。    

    そんなことをそんなことをそんなことをそんなことを考考考考えますとえますとえますとえますと、、、、だからこそだからこそだからこそだからこそ 16161616

年年年年のののの 10101010 月月月月のののの定例会定例会定例会定例会からからからから私毎回私毎回私毎回私毎回やっているんやっているんやっているんやっているん

だけれどもだけれどもだけれどもだけれども、、、、そうでもなかったらそうでもなかったらそうでもなかったらそうでもなかったら軋轢軋轢軋轢軋轢がなかがなかがなかがなか



- 149 - 

ったらったらったらったら、、、、私私私私もももも言言言言わないでわないでわないでわないで済済済済んだんだんだんだんだんだんだんだ、、、、これこれこれこれ。。。。    

    そんなことですけれどもそんなことですけれどもそんなことですけれどもそんなことですけれども、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり市長市長市長市長がががが

いままでもいままでもいままでもいままでも一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命やってきていただいたとやってきていただいたとやってきていただいたとやってきていただいたと

思思思思いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、ブラブラブラブランドンドンドンド米米米米ののののブランドブランドブランドブランド化化化化

にににに向向向向けてけてけてけて、、、、最後的最後的最後的最後的にはにはにはには一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命やっていただやっていただやっていただやっていただ

いているものといているものといているものといているものと、、、、このようにこのようにこのようにこのように思思思思いますいますいますいます。。。。    

    質問質問質問質問にににに入入入入りますがりますがりますがりますが、、、、１１１１つはつはつはつは、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」

とととと言言言言いますといますといますといますと、、、、寒寒寒寒いいいい年年年年はははは作況作況作況作況がよくないとがよくないとがよくないとがよくないと、、、、

こうもいわれたこうもいわれたこうもいわれたこうもいわれた時期時期時期時期もありましたもありましたもありましたもありました。。。。    

    ことしことしことしことし私私私私のののの知知知知るるるる範範範範ちゅうではちゅうではちゅうではちゅうでは、、、、大変大変大変大変なななな作況作況作況作況

だとだとだとだと、、、、こういうふうにこういうふうにこういうふうにこういうふうに聞聞聞聞かされておりますかされておりますかされておりますかされております。。。。

見見見見てもてもてもても来来来来ましたましたましたました。。。。しかししかししかししかし、、、、市市市市としてこのとしてこのとしてこのとしてこの辺辺辺辺にににに

ついてはどのようについてはどのようについてはどのようについてはどのように押押押押えているのかえているのかえているのかえているのか。「。「。「。「おぼろおぼろおぼろおぼろ

づきづきづきづき」」」」のののの作況作況作況作況についてについてについてについて情報情報情報情報があればおがあればおがあればおがあればお聞聞聞聞かせかせかせかせ

をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」のののの集荷方法集荷方法集荷方法集荷方法、、、、集荷集荷集荷集荷

方法方法方法方法とはとはとはとは何何何何だということになるだということになるだということになるだということになるんですけれどんですけれどんですけれどんですけれど

もももも、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市にににに 100100100100 ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタール作付作付作付作付したというしたというしたというしたという

ことになっていますねことになっていますねことになっていますねことになっていますね、、、、もっともっともっともっと多多多多いんだそういんだそういんだそういんだそう

だけれどもだけれどもだけれどもだけれども。。。。それはそれはそれはそれは、「、「、「、「397397397397」」」」だとかだとかだとかだとか「「「「ほしのほしのほしのほしの

ゆめゆめゆめゆめ」」」」とととと同同同同じじじじ扱扱扱扱いになるんだろうかといになるんだろうかといになるんだろうかといになるんだろうかと。。。。    

    これはこれはこれはこれは、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」だけのだけのだけのだけの集荷集荷集荷集荷をするのをするのをするのをするの

かなとかなとかなとかなと、、、、こんなふうにこんなふうにこんなふうにこんなふうに思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、

そのそのそのその辺辺辺辺のののの手立手立手立手立てをどうするのかてをどうするのかてをどうするのかてをどうするのか、、、、ごごごご存知存知存知存知であであであであ

ればおればおればおればお聞聞聞聞かせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    同時同時同時同時にににに、、、、販売経路販売経路販売経路販売経路についてもですについてもですについてもですについてもです。。。。農協農協農協農協がががが

集荷集荷集荷集荷をしたをしたをしたをした、、、、それをそれをそれをそれを全部全部全部全部ホクレンホクレンホクレンホクレンにににに持持持持っていっていっていってい

くのかとくのかとくのかとくのかと、、、、普通普通普通普通のおのおのおのお米米米米はそうでしょうはそうでしょうはそうでしょうはそうでしょう。。。。米米米米はははは

美唄美唄美唄美唄にあってもにあってもにあってもにあっても、、、、そのそのそのその籍籍籍籍ははははホクレンホクレンホクレンホクレンにににに売売売売ってってってって、、、、

そしてそれをそしてそれをそしてそれをそしてそれをまたまたまたまた美唄美唄美唄美唄でででで販売販売販売販売するとするとするとすると、、、、こういこういこういこうい

ういわばういわばういわばういわば帳簿帳簿帳簿帳簿ずらのずらのずらのずらの話話話話だろうけれどもだろうけれどもだろうけれどもだろうけれども、、、、そうそうそうそう

いうことになるいうことになるいうことになるいうことになる、、、、というというというという話話話話をををを聞聞聞聞いていますいていますいていますいています。。。。    

    このこのこのこの「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」はどういうはどういうはどういうはどういう形形形形になるのになるのになるのになるの

かとかとかとかと、、、、このこのこのこの辺辺辺辺についてのについてのについてのについての情報情報情報情報があればおがあればおがあればおがあればお聞聞聞聞かかかか

せをいただきたいとせをいただきたいとせをいただきたいとせをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからいまそれからいまそれからいまそれからいま１１１１つはつはつはつは、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」にかかにかかにかかにかか

わるわるわるわる、、、、市農協市農協市農協市農協のののの動向動向動向動向、、、、これはこれはこれはこれは私私私私のののの知知知知っているっているっているっている

範範範範ちゅうではちゅうではちゅうではちゅうでは、、、、ごくごくごくごく最近最近最近最近 19191919 日日日日ですからきのうですからきのうですからきのうですからきのう

ですかですかですかですか、、、、テレビテレビテレビテレビでもやっていましたでもやっていましたでもやっていましたでもやっていました。。。。20202020 分間分間分間分間

でででで 200200200200 体体体体のののの米米米米がががが売売売売りりりり切切切切れたとれたとれたとれたと。。。。そしてそしてそしてそして買買買買えなえなえなえな

かったかったかったかった人人人人のののの映像映像映像映像もももも出出出出ておりましたけれどもておりましたけれどもておりましたけれどもておりましたけれども、、、、

それはいいんですそれはいいんですそれはいいんですそれはいいんです。。。。そのことをおそのことをおそのことをおそのことをお聞聞聞聞きしようきしようきしようきしよう

とととと思思思思いませんいませんいませんいません。。。。    

    市農協市農協市農協市農協としてとしてとしてとして、、、、それをどのようなそれをどのようなそれをどのようなそれをどのような手法手法手法手法でででで販販販販

売経路売経路売経路売経路にににに乗乗乗乗せるのかとせるのかとせるのかとせるのかと、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のののの手法手法手法手法についについについについ

てごてごてごてご存知存知存知存知であればおであればおであればおであればお聞聞聞聞かせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからあとはそれからあとはそれからあとはそれからあとは、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」ののののブランドブランドブランドブランド

化化化化、、、、そしてまたそしてまたそしてまたそしてまたブランドブランドブランドブランド化化化化にににに向向向向けたいままでけたいままでけたいままでけたいままで

のののの歩歩歩歩みがどうだったのかみがどうだったのかみがどうだったのかみがどうだったのか。。。。    

    そしてそしてそしてそして今後今後今後今後、、、、ブランドブランドブランドブランド化化化化にににに向向向向けたごけたごけたごけたご努力努力努力努力をををを、、、、

いかようにしてやっていくかといういかようにしてやっていくかといういかようにしてやっていくかといういかようにしてやっていくかという考考考考ええええ方方方方がががが

あればおあればおあればおあればお聞聞聞聞かせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    最後最後最後最後のののの項項項項になりますになりますになりますになります。。。。    

    地産地消地産地消地産地消地産地消についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    ただそれしかただそれしかただそれしかただそれしか、、、、ここのここのここのここの項目項目項目項目にはにはにはには、、、、通告通告通告通告にはにはにはには

書書書書いてございませんでしたいてございませんでしたいてございませんでしたいてございませんでした。。。。いままでのいままでのいままでのいままでの取取取取りりりり

組組組組みとみとみとみと方策方策方策方策についてというについてというについてというについてという、、、、漠然漠然漠然漠然としたとしたとしたとした聞聞聞聞きききき

方方方方をしましたをしましたをしましたをしました。。。。    

    もっともっともっともっと言言言言いますといますといますといますと、、、、私私私私のののの聞聞聞聞きたいことはきたいことはきたいことはきたいことは、、、、

そしてそしてそしてそして言言言言いたいことはいたいことはいたいことはいたいことは、、、、昨年市長昨年市長昨年市長昨年市長もももも地産地消地産地消地産地消地産地消

というというというという言葉言葉言葉言葉をををを、、、、市長市長市長市長のののの口口口口からからからから出出出出ていることをていることをていることをていることを

何回何回何回何回となくとなくとなくとなく聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。私私私私はですよはですよはですよはですよ。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、広報広報広報広報メロディメロディメロディメロディでもでもでもでも地産地消地産地消地産地消地産地消といといといとい

うううう表現表現表現表現はははは、、、、幾度幾度幾度幾度かかかか見見見見ておりますておりますておりますております。。。。しかししかししかししかし不満不満不満不満

なことはなことはなことはなことは、、、、世世世世のののの中中中中にににに向向向向けてけてけてけて、、、、それはどういうそれはどういうそれはどういうそれはどういう

手法手法手法手法でもいいさでもいいさでもいいさでもいいさ、、、、メロディメロディメロディメロディでもいいでもいいでもいいでもいい、、、、北海道北海道北海道北海道

新聞新聞新聞新聞でもいいでもいいでもいいでもいい、、、、テレビテレビテレビテレビでもいいでもいいでもいいでもいい、、、、なおいいなおいいなおいいなおいい。。。。
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美唄美唄美唄美唄のののの桜井市長桜井市長桜井市長桜井市長がががが先頭先頭先頭先頭にににに立立立立ってってってって、、、、地産地消地産地消地産地消地産地消のののの

施策施策施策施策をかくかくしかじかのようにをかくかくしかじかのようにをかくかくしかじかのようにをかくかくしかじかのように組組組組みみみみ立立立立てててててててて、、、、

そのそのそのその実現実現実現実現にににに向向向向けけけけてててて頑張頑張頑張頑張っているというっているというっているというっているという、、、、そうそうそうそう

いういういういう物語物語物語物語がさがさがさがさ、、、、見見見見えてこないんですえてこないんですえてこないんですえてこないんです。。。。    

    １１１１つのつのつのつの例例例例をををを挙挙挙挙げますげますげますげます。。。。    

    岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢のののの渡辺市長渡辺市長渡辺市長渡辺市長がががが岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢のののの農協農協農協農協とそしてとそしてとそしてとそして

商工会議所商工会議所商工会議所商工会議所、、、、関係団体関係団体関係団体関係団体とととと一緒一緒一緒一緒になってになってになってになって地産地地産地地産地地産地

消消消消のののの推進協議会推進協議会推進協議会推進協議会をつくったとをつくったとをつくったとをつくったと、、、、こういうこういうこういうこういうテレテレテレテレ

ビビビビがありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    ああやっぱりああやっぱりああやっぱりああやっぱり、、、、地元地元地元地元のものをのものをのものをのものを一生懸命売一生懸命売一生懸命売一生懸命売るるるる

ためにためにためにために、、、、頑張頑張頑張頑張っているんだなとっているんだなとっているんだなとっているんだなと。。。。誰誰誰誰もがわかもがわかもがわかもがわか

るんでするんでするんでするんです。。。。岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢のののの市長市長市長市長がそうやっているとがそうやっているとがそうやっているとがそうやっていると

いうことをいうことをいうことをいうことを。。。。    

    そういうそういうそういうそういう美唄美唄美唄美唄にににに、、、、地産地消地産地消地産地消地産地消ということのということのということのということの大大大大

切切切切ささささ、、、、そうでなくちゃならないんだというそうでなくちゃならないんだというそうでなくちゃならないんだというそうでなくちゃならないんだという考考考考

ええええ方方方方をををを一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命になってになってになってになって、、、、市長市長市長市長はははは言言言言っているっているっているっている。。。。

メロディメロディメロディメロディでもでもでもでも言言言言っているっているっているっている。。。。    

    だけだけだけだけれどもされどもされどもされどもさ、、、、例例例例えばえばえばえば農協農協農協農協とあるいはとあるいはとあるいはとあるいは商工商工商工商工

会議所会議所会議所会議所とととと、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは観光協会観光協会観光協会観光協会とととと、、、、地産地消地産地消地産地消地産地消をををを

推推推推しししし進進進進めるためのめるためのめるためのめるための団体団体団体団体をつくったとをつくったとをつくったとをつくったと。。。。そしてそしてそしてそして

そのそのそのそのトップトップトップトップにににに桜井市長桜井市長桜井市長桜井市長がががが座座座座ったとったとったとったと。。。。    

    聞聞聞聞くところによりますとくところによりますとくところによりますとくところによりますと、、、、これはこれはこれはこれは聞聞聞聞いたいたいたいた話話話話

ですですですです。。。。岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢でででで地産地消地産地消地産地消地産地消のののの推進協議会推進協議会推進協議会推進協議会をつくをつくをつくをつく

ったったったった、、、、そのそのそのその大大大大きなきなきなきな狙狙狙狙いはいはいはいは何何何何だとだとだとだと聞聞聞聞いてみたんいてみたんいてみたんいてみたん

ですですですです。。。。それなりのそれなりのそれなりのそれなりの立場立場立場立場のののの人人人人にににに。。。。あれはあれはあれはあれは「「「「おぼおぼおぼおぼ

ろづきろづきろづきろづき」」」」をををを何何何何としてもとしてもとしてもとしても、、、、北海道北海道北海道北海道のののの「「「「おぼろづおぼろづおぼろづおぼろづ

きききき」」」」岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢にににに持持持持ってきたいということだとってきたいということだとってきたいということだとってきたいということだと。。。。

ところでところでところでところで幾幾幾幾らららら作付作付作付作付したんだとしたんだとしたんだとしたんだと聞聞聞聞いたらいたらいたらいたら、、、、200200200200

町歩町歩町歩町歩だそうですだそうですだそうですだそうです。。。。美唄美唄美唄美唄のののの倍倍倍倍ですですですです。。。。    

    そんなことないでしょうそんなことないでしょうそんなことないでしょうそんなことないでしょう、、、、もっともっともっともっと多多多多いでしいでしいでしいでし

ょうというょうというょうというょうという話話話話をしたんですをしたんですをしたんですをしたんです。。。。そしたらそしたらそしたらそしたら何何何何かかかか知知知知

っているかっているかっているかっているか、、、、聞聞聞聞いたことあるかとこういたことあるかとこういたことあるかとこういたことあるかとこう反問反問反問反問ささささ

れましたれましたれましたれました。。。。    

    山山山山かけてかけてかけてかけて聞聞聞聞いているといているといているといていると言言言言ったったったった。。。。いやいやいやいやいやいやいやいや実実実実

はははは 300300300300 町町町町ともともともとも言言言言われているしわれているしわれているしわれているし、、、、たぶんたぶんたぶんたぶん 270270270270 町町町町

歩歩歩歩ぐらいではないかなとぐらいではないかなとぐらいではないかなとぐらいではないかなと、、、、そのそのそのその人人人人はははは私私私私にににに教教教教ええええ

てくれまてくれまてくれまてくれましたしたしたした。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、このこのこのこの地産地消地産地消地産地消地産地消のののの大大大大きなきなきなきな狙狙狙狙いはいはいはいは、、、、ここここ

のののの「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」のののの名名名名をををを岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢からからからから発信発信発信発信しよしよしよしよ

うとうとうとうと、、、、こういうこういうこういうこういう狙狙狙狙いがここにはあるんだよといがここにはあるんだよといがここにはあるんだよといがここにはあるんだよと

いういういういう話話話話をををを聞聞聞聞かされましたかされましたかされましたかされました。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、美唄美唄美唄美唄もおろおろしておれんなともおろおろしておれんなともおろおろしておれんなともおろおろしておれんなと、、、、

こんなこんなこんなこんな感感感感じでそのじでそのじでそのじでその話話話話はははは終終終終わったんですけれどわったんですけれどわったんですけれどわったんですけれど

もももも、、、、そのようにそのようにそのようにそのように、、、、やっぱりやっぱりやっぱりやっぱり市長市長市長市長がががが地産地消地産地消地産地消地産地消をををを

唱唱唱唱えるえるえるえる、、、、そのそのそのその顔顔顔顔にににに誰誰誰誰もがもがもがもが見見見見えるようなえるようなえるようなえるような、、、、そうそうそうそう

いういういういうアクションアクションアクションアクションをををを起起起起こしてもらいたいものとこしてもらいたいものとこしてもらいたいものとこしてもらいたいものと、、、、

こんなふうにこんなふうにこんなふうにこんなふうに思思思思えてならないんですけれどもえてならないんですけれどもえてならないんですけれどもえてならないんですけれども、、、、

市長市長市長市長のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお尋尋尋尋ねしてねしてねしてねして、、、、このこのこのこの場場場場からのからのからのからの質質質質

問問問問をををを終終終終わりますわりますわりますわります。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    吉田議員吉田議員吉田議員吉田議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、農政問題農政問題農政問題農政問題についてについてについてについて、、、、農地農地農地農地・・・・水水水水・・・・環環環環

境保全向上対策境保全向上対策境保全向上対策境保全向上対策についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、活動活動活動活動

組織組織組織組織のののの組織化状況組織化状況組織化状況組織化状況につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、現在現在現在現在のとのとのとのと

ころころころころ中村中村中村中村・・・・茶志内茶志内茶志内茶志内・・・・北美唄北美唄北美唄北美唄のののの３３３３地域地域地域地域がががが設立設立設立設立ささささ

れておりますれておりますれておりますれております。。。。    

    またまたまたまた、、、、非農業者非農業者非農業者非農業者のののの参画参画参画参画につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、農農農農

業経営者業経営者業経営者業経営者のののの家族家族家族家族やややや地域内地域内地域内地域内のののの非農業者非農業者非農業者非農業者によるによるによるによる構構構構

成成成成としとしとしとし、、、、そのそのそのその他他他他団体団体団体団体のののの加入加入加入加入についてはについてはについてはについては、、、、土地土地土地土地

改良区改良区改良区改良区、、、、農協等農協等農協等農協等がががが管理管理管理管理するするするする方向方向方向方向でででで検討検討検討検討がががが行行行行わわわわ

れておりますれておりますれておりますれております。。。。    

    次次次次にににに、、、、活動組織活動組織活動組織活動組織のののの行動計画等行動計画等行動計画等行動計画等、、、、整備状況整備状況整備状況整備状況にににに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては、、、、現在国現在国現在国現在国やややや道道道道からからからから地域活動指針地域活動指針地域活動指針地域活動指針

等等等等がががが示示示示されていないことからされていないことからされていないことからされていないことから、、、、モデルモデルモデルモデル地区等地区等地区等地区等

のののの状況状況状況状況をををを参考参考参考参考にしながらにしながらにしながらにしながら準備準備準備準備をををを進進進進めているとめているとめているとめていると

ころでありますころでありますころでありますころであります。。。。    

    なおなおなおなお、、、、本市本市本市本市にはにはにはにはモデルモデルモデルモデル地区地区地区地区のののの設定設定設定設定はございはございはございはござい
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ませんませんませんません。。。。    

    次次次次にににに、、、、このこのこのこの事業事業事業事業におけるにおけるにおけるにおける国国国国・・・・道道道道のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ

につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、モデルモデルモデルモデル支援地区支援地区支援地区支援地区のののの活動活動活動活動をををを題題題題

材材材材としたとしたとしたとしたシンポジウムシンポジウムシンポジウムシンポジウムのののの開催開催開催開催やややや、、、、モデルモデルモデルモデル支援支援支援支援

地区地区地区地区のののの活動活動活動活動についてについてについてについてホームページホームページホームページホームページのののの登載登載登載登載などなどなどなど

をををを行行行行うううう予定予定予定予定となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    市市市市といたしといたしといたしといたしましてもましてもましてもましても、、、、広報広報広報広報メロディメロディメロディメロディ等等等等をををを通通通通

じじじじ、、、、広広広広くくくく市民市民市民市民へのへのへのへの理解理解理解理解をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、共同活動共同活動共同活動共同活動へのへのへのへの支援費支援費支援費支援費はははは合計合計合計合計でででで約約約約２２２２億億億億

9,0009,0009,0009,000 万円万円万円万円となりとなりとなりとなり、、、、市市市市のののの負担負担負担負担はははは約約約約 7,3007,3007,3007,300 万円万円万円万円

とととと試算試算試算試算しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    またまたまたまた、、、、このこのこのこの事業事業事業事業のののの地方負担地方負担地方負担地方負担につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

現時点現時点現時点現時点ではではではでは後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画にはにはにはには参入参入参入参入しておりましておりましておりましておりま

せんせんせんせん。。。。    

    今後今後今後今後、、、、地方財政措置地方財政措置地方財政措置地方財政措置をををを新新新新たにたにたにたに講講講講じるようじるようじるようじるよう、、、、

市長会等市長会等市長会等市長会等をををを通通通通じじじじ、、、、国国国国・・・・道道道道へへへへ強強強強くくくく要望要望要望要望してまいしてまいしてまいしてまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業産出額農業産出額農業産出額農業産出額についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

平成平成平成平成 13131313 年年年年はははは 82828282 億億億億 6,0006,0006,0006,000 万円万円万円万円、、、、14141414 年年年年はははは 78787878 億億億億

9,0009,0009,0009,000 万円万円万円万円、、、、15151515 年年年年はははは 81818181 億億億億 7777,000,000,000,000 万円万円万円万円、、、、16161616 年年年年

はははは 71717171 億億億億 8,0008,0008,0008,000 万円万円万円万円となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、麦類麦類麦類麦類、、、、豆類豆類豆類豆類

のののの産出額産出額産出額産出額はははは増額増額増額増額しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、水稲水稲水稲水稲はははは減少減少減少減少

しているしているしているしている状況状況状況状況ですですですです。。。。    

    なおなおなおなお、、、、平成平成平成平成 17171717 年年年年のののの産出額産出額産出額産出額につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

10101010 月下旬月下旬月下旬月下旬にににに農林水産省農林水産省農林水産省農林水産省、、、、北海道農政事務所北海道農政事務所北海道農政事務所北海道農政事務所かかかか

らららら公表公表公表公表されるされるされるされる予定予定予定予定ですですですです。。。。    

    次次次次にににに、、、、今後今後今後今後のののの産出額向上産出額向上産出額向上産出額向上のののの施策施策施策施策についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、美唄美唄美唄美唄 21212121 世紀世紀世紀世紀まちづくりまちづくりまちづくりまちづくりプランプランプランプランのののの

後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画ではではではでは、、、、平成平成平成平成 22222222 年年年年のののの農業産出額目農業産出額目農業産出額目農業産出額目

標値標値標値標値をををを 77777777 億円億円億円億円としておりますとしておりますとしておりますとしております。。。。    

    このこのこのこの目標値目標値目標値目標値のののの実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて、、、、各農協各農協各農協各農協のののの水田水田水田水田

農業農業農業農業ビジョンビジョンビジョンビジョンをををを基基基基にににに、、、、水稲水稲水稲水稲はははは高品質米高品質米高品質米高品質米のののの生産生産生産生産

やややや需要需要需要需要にににに即即即即したしたしたした用途別生産用途別生産用途別生産用途別生産、、、、及及及及びびびび販売販売販売販売のののの強化強化強化強化、、、、

小麦大豆等畑作小麦大豆等畑作小麦大豆等畑作小麦大豆等畑作についてはについてはについてはについては、、、、土土土土づくりやづくりやづくりやづくりや輪作輪作輪作輪作

体系体系体系体系のののの定着定着定着定着によるによるによるによる生産生産生産生産のののの拡大拡大拡大拡大、、、、野菜等野菜等野菜等野菜等はははは各農各農各農各農

協協協協のののの振興作物振興作物振興作物振興作物のののの生産生産生産生産のののの拡大拡大拡大拡大、、、、さらにはさらにはさらにはさらにはイエイエイエイエ

スススス・・・・クリーンクリーンクリーンクリーン農産物農産物農産物農産物のののの拡大等拡大等拡大等拡大等をををを推進推進推進推進しししし、、、、農業農業農業農業

産出額産出額産出額産出額のののの向上向上向上向上をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」のののの作況作況作況作況についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、他他他他のののの品種品種品種品種とととと同様同様同様同様にににに収量収量収量収量がががが期待期待期待期待できできできでき、、、、

いまのところいまのところいまのところいまのところ平年作平年作平年作平年作よりよいものとよりよいものとよりよいものとよりよいものと思思思思われまわれまわれまわれま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」のののの集荷手法集荷手法集荷手法集荷手法についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、美唄市農協美唄市農協美唄市農協美唄市農協ではではではではアミロースアミロースアミロースアミロース及及及及びびびび

タンパクタンパクタンパクタンパク値値値値などのなどのなどのなどの品質基準品質基準品質基準品質基準をををを定定定定めめめめ、、、、そのそのそのその区分区分区分区分

によりによりによりにより集荷集荷集荷集荷することとしておりますすることとしておりますすることとしておりますすることとしております。。。。    

    またまたまたまた、、、、販売等販売等販売等販売等につにつにつにつきましてはきましてはきましてはきましては、、、、ブランドブランドブランドブランド米米米米

「「「「雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房」」」」でででで直接販売直接販売直接販売直接販売するほかするほかするほかするほか、、、、市販用及市販用及市販用及市販用及

びびびび業務用業務用業務用業務用のののの３３３３区分区分区分区分でででで販売販売販売販売しししし、、、、農協農協農協農協がががが直接販売直接販売直接販売直接販売

するするするする「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」のののの価格価格価格価格につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

市場市場市場市場のののの動向動向動向動向をををを見極見極見極見極めながらめながらめながらめながら設定設定設定設定するするするする予定予定予定予定であであであであ

るとるとるとると聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」をををを道産米道産米道産米道産米におけるにおけるにおけるにおける初初初初

のののの高級品種商品高級品種商品高級品種商品高級品種商品としてとしてとしてとして位置付位置付位置付位置付けけけけ、、、、美唄市農協美唄市農協美唄市農協美唄市農協

独自独自独自独自ののののブランドブランドブランドブランド米米米米としてとしてとしてとして、、、、販路販路販路販路のののの拡大拡大拡大拡大をををを図図図図るるるる

ほかほかほかほか、、、、産地指定産地指定産地指定産地指定のののの拡大拡大拡大拡大をををを図図図図ることとしておりることとしておりることとしておりることとしており

ますますますます。。。。    

    このこのこのこの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの１１１１つとしてつとしてつとしてつとして、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」

のののの新米新米新米新米キャンペーンキャンペーンキャンペーンキャンペーンをををを始始始始めたほかめたほかめたほかめたほか、、、、道東道東道東道東のののの中中中中

標津町標津町標津町標津町でででで９９９９月月月月 24242424 日日日日にににに開催開催開催開催されるされるされるされるイベントイベントイベントイベントにににに

参加参加参加参加しししし、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ販売販売販売販売をををを行行行行うことしておりますうことしておりますうことしておりますうことしております。。。。    

    市市市市としましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、こうしたこうしたこうしたこうしたイベントイベントイベントイベントなどをなどをなどをなどを

通通通通じてじてじてじて、、、、農協農協農協農協のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを支援支援支援支援してまいりたしてまいりたしてまいりたしてまいりた

いといといといと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、地産地消地産地消地産地消地産地消についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、食食食食

のののの安全安全安全安全にににに対対対対するするするする消費者消費者消費者消費者のののの関心関心関心関心がががが高高高高まるまるまるまる中中中中でででで、、、、
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地産地消地産地消地産地消地産地消のののの考考考考えにえにえにえに立立立立ってってってって、、、、生産者生産者生産者生産者はははは安全安全安全安全でででで品品品品

質質質質のよいものをつくりのよいものをつくりのよいものをつくりのよいものをつくり、、、、消費者消費者消費者消費者はははは食生活食生活食生活食生活をををを通通通通

じてじてじてじて生産者生産者生産者生産者をををを支支支支えるというえるというえるというえるという、、、、食食食食をををを通通通通じてじてじてじて強強強強いいいい

絆絆絆絆でででで結結結結ばれたばれたばれたばれた環境環境環境環境をををを築築築築いていくことがいていくことがいていくことがいていくことが大切大切大切大切でででで

あるとあるとあるとあると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    このためこのためこのためこのため、、、、昨年昨年昨年昨年からからからから食食食食ののののフリーマーケットフリーマーケットフリーマーケットフリーマーケット

をををを開催開催開催開催しししし、、、、地元農産物地元農産物地元農産物地元農産物やややや農産加工品農産加工品農産加工品農産加工品のののの直売直売直売直売をををを

通通通通じてじてじてじて市民市民市民市民とととと生産者生産者生産者生産者のののの相互理解相互理解相互理解相互理解をををを深深深深めているめているめているめている

ところでありますところでありますところでありますところであります。。。。    

    またまたまたまた、、、、広報広報広報広報メロディメロディメロディメロディ５５５５月号月号月号月号からからからから、、、、農産物農産物農産物農産物やややや

農産加工品農産加工品農産加工品農産加工品などなどなどなど、「、「、「、「美唄農業自慢美唄農業自慢美唄農業自慢美唄農業自慢」」」」ののののコーナーコーナーコーナーコーナー

をををを新新新新たにたにたにたに設設設設けけけけ、、、、アスパラアスパラアスパラアスパラややややメロンメロンメロンメロンなどのなどのなどのなどの生産生産生産生産

者者者者のののの取取取取りりりり組組組組みやみやみやみや、、、、販売場所販売場所販売場所販売場所などをなどをなどをなどを紹介紹介紹介紹介しておしておしておしてお

りりりり、、、、10101010 月号月号月号月号ではではではでは「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」をををを紹介紹介紹介紹介するこするこするこするこ

ととしておりますととしておりますととしておりますととしております。。。。    

    このほかこのほかこのほかこのほか、、、、地元飲食店地元飲食店地元飲食店地元飲食店をををを対象対象対象対象にににに、、、、米米米米アンケアンケアンケアンケ

ートートートートをををを実施実施実施実施しておりしておりしておりしており、、、、このこのこのこの集計結果集計結果集計結果集計結果をををを参考参考参考参考とととと

しながらしながらしながらしながら、、、、各飲食店各飲食店各飲食店各飲食店にににに美唄産米等美唄産米等美唄産米等美唄産米等のののの利用利用利用利用をををを呼呼呼呼

びかけていくこととしておりますびかけていくこととしておりますびかけていくこととしておりますびかけていくこととしております。。。。    

    今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、美味美味美味美味しいしいしいしい美唄産米美唄産米美唄産米美唄産米をををを

はじめとしたはじめとしたはじめとしたはじめとした地場農産物地場農産物地場農産物地場農産物をををを、、、、多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民のののの

方方方方々々々々にににに、、、、理解理解理解理解やややや利用利用利用利用していただくしていただくしていただくしていただく機会機会機会機会をををを設設設設けけけけ、、、、

地産地消地産地消地産地消地産地消のののの拡大拡大拡大拡大をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えおえおえおえお

りますりますりますります。。。。    

    なおなおなおなお、、、、地産地消地産地消地産地消地産地消につきましてにつきましてにつきましてにつきまして、、、、岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢のののの例例例例

もありましたがもありましたがもありましたがもありましたが、、、、私私私私もももも道東道東道東道東のののの中標津町中標津町中標津町中標津町とのとのとのとの交交交交

流流流流をををを進進進進めめめめ、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」をはじめとするをはじめとするをはじめとするをはじめとする美唄美唄美唄美唄

産産産産もももも売売売売りりりり込込込込むこととしておりますがむこととしておりますがむこととしておりますがむこととしておりますが、、、、まだままだままだままだま

だだだだ努力努力努力努力がががが足足足足りないようでございますのでりないようでございますのでりないようでございますのでりないようでございますので、、、、今今今今

後後後後ともともともとも地産地消拡大地産地消拡大地産地消拡大地産地消拡大のためにのためにのためにのために全力全力全力全力をををを傾傾傾傾けてまけてまけてまけてま

いりたいといりたいといりたいといりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、水稲品種水稲品種水稲品種水稲品種のののの動向動向動向動向とそのとそのとそのとその展望展望展望展望につきまにつきまにつきまにつきま

してはしてはしてはしては、、、、農政部長農政部長農政部長農政部長からからからから答弁答弁答弁答弁させていただきまさせていただきまさせていただきまさせていただきま

すすすす。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    農政部長農政部長農政部長農政部長。。。。    

●●●●農政部長酒巻進君農政部長酒巻進君農政部長酒巻進君農政部長酒巻進君    「「「「上育上育上育上育 445445445445」「」「」「」「上育上育上育上育 447447447447」」」」

のののの動向動向動向動向とそのとそのとそのとその評価評価評価評価についについについについてててて、、、、及及及及びびびび「「「「北海北海北海北海 300300300300

号号号号」「」「」「」「北海北海北海北海 302302302302 号号号号」「」「」「」「空育空育空育空育 171171171171 号号号号」「」「」「」「上育上育上育上育 453453453453

号号号号」」」」のののの動向動向動向動向とそのとそのとそのとその評価評価評価評価、、、、並並並並びにびにびにびに市市市市においてのにおいてのにおいてのにおいての

取取取取りりりり組組組組みについてはみについてはみについてはみについては、、、、私私私私からごからごからごからご答弁答弁答弁答弁をををを申申申申しししし上上上上

げさせていただきますげさせていただきますげさせていただきますげさせていただきます。。。。    

    水稲新品種水稲新品種水稲新品種水稲新品種のののの動向動向動向動向とととと、、、、そのそのそのその展望展望展望展望についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、「、「、「、「上育上育上育上育 445445445445 号号号号」」」」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

早生早生早生早生でででで多収多収多収多収、、、、食味食味食味食味はははは「「「「ほしのゆめほしのゆめほしのゆめほしのゆめ」」」」並並並並みとみとみとみと評評評評

価価価価されているされているされているされている品種品種品種品種でででで、、、、直播向直播向直播向直播向けのけのけのけの品種品種品種品種とととと考考考考ええええ

られておりられておりられておりられており、、、、今後普及今後普及今後普及今後普及されるされるされるされる見込見込見込見込みであるとみであるとみであるとみであると

聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    またまたまたまた、「、「、「、「上育上育上育上育 447447447447 号号号号」」」」はははは平成平成平成平成 16161616 年年年年にににに試験栽試験栽試験栽試験栽

培培培培されましたがされましたがされましたがされましたが、、、、そのそのそのその後試験中止後試験中止後試験中止後試験中止となったととなったととなったととなったと

聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    次次次次にににに、「、「、「、「北海北海北海北海 333300000000 号号号号」「」「」「」「空育空育空育空育 171171171171 号号号号」「」「」「」「上育上育上育上育

453453453453 号号号号」」」」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、いずれもいずれもいずれもいずれも中中中中アミロアミロアミロアミロ

ースースースース系統系統系統系統でででで、、、、本州産米並本州産米並本州産米並本州産米並みのみのみのみのアミロースアミロースアミロースアミロース含有含有含有含有

含量含量含量含量をををを目指目指目指目指したしたしたした品種品種品種品種でありでありでありであり、、、、またまたまたまた「「「「北海北海北海北海 302302302302

号号号号」」」」はははは低低低低タンパクタンパクタンパクタンパクがががが最大最大最大最大のののの特徴特徴特徴特徴とのとのとのとの品種品種品種品種であであであであ

るとるとるとると聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    これらこれらこれらこれら、、、、品種品種品種品種のののの評価評価評価評価につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、現地現地現地現地

試験試験試験試験１１１１年目年目年目年目のためのためのためのため、、、、今後評価今後評価今後評価今後評価されることとなされることとなされることとなされることとな

りますりますりますります。。。。    

    またまたまたまた、、、、本市本市本市本市におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、道道道道のののの委託試験委託試験委託試験委託試験

としてとしてとしてとして、、、、試験試験試験試験ほにおいてほにおいてほにおいてほにおいて、、、、これらこれらこれらこれら４４４４品種品種品種品種のののの奨奨奨奨

励品種決定現地試験励品種決定現地試験励品種決定現地試験励品種決定現地試験をををを実施実施実施実施しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    17171717 番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員。。。。    

●●●●17171717 番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員番吉田栄議員    時間時間時間時間もももも相当経過相当経過相当経過相当経過してましてましてましてま

いりましいりましいりましいりましたたたた。。。。    

    いくつかいくつかいくつかいくつか聞聞聞聞きたいときたいときたいときたいと思思思思ったんですがったんですがったんですがったんですが、、、、ひんひんひんひん

しゅくをしゅくをしゅくをしゅくを買買買買いますからいますからいますからいますから１１１１つだけにつだけにつだけにつだけに絞絞絞絞りますりますりますります。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、農協農協農協農協がががが「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」をををを集荷集荷集荷集荷してしてしてして、、、、
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そしておそしておそしておそしてお答答答答えによりますとえによりますとえによりますとえによりますと、、、、ブランドブランドブランドブランド米米米米としとしとしとし

てててて雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房、、、、そしてそしてそしてそして市販用市販用市販用市販用にもにもにもにも、、、、そしてそしてそしてそして業務業務業務業務

用用用用にもとにもとにもとにもと、、、、３３３３区分区分区分区分にににに分分分分けるとこういうことでけるとこういうことでけるとこういうことでけるとこういうことで

すがすがすがすが、、、、もうもうもうもう少少少少しししし噛噛噛噛みみみみ砕砕砕砕いていていていて、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆるブランブランブランブラン

ドドドド米米米米としてのとしてのとしてのとしての品質品質品質品質をををを維持維持維持維持、、、、保保保保つことができるつことができるつことができるつことができる

方策方策方策方策なのかどうかなのかどうかなのかどうかなのかどうか。。。。アミロースアミロースアミロースアミロースがががが 14141414 だとだとだとだと、、、、タタタタ

ンパクンパクンパクンパクがががが 7.57.57.57.5 だとだとだとだと、、、、そういうものにそういうものにそういうものにそういうものに限限限限ってってってって「「「「おおおお

ぼろづきぼろづきぼろづきぼろづき」」」」とととと、、、、こういうこういうこういうこういう名名名名をつけるとをつけるとをつけるとをつけると、、、、こうこうこうこう

いうことなものなのかいうことなものなのかいうことなものなのかいうことなものなのか、、、、それともことしそれともことしそれともことしそれともことし 100100100100

ヘクタールヘクタールヘクタールヘクタール、「、「、「、「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」植植植植えましたえましたえましたえました。。。。それそれそれそれ

をををを、、、、全部全部全部全部ホクレンホクレンホクレンホクレンにににに売売売売りりりり渡渡渡渡してしまうものなしてしまうものなしてしまうものなしてしまうものな

のかのかのかのか、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のののの仕訳仕訳仕訳仕訳というかというかというかというか、、、、そのそのそのその辺辺辺辺わかりわかりわかりわかり

やすくやすくやすくやすく説明説明説明説明してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

    そうでないとそうでないとそうでないとそうでないと、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆるブランドブランドブランドブランド米米米米としてとしてとしてとして

のののの品位品位品位品位をををを、、、、品質品質品質品質をををを保保保保つということができなくつということができなくつということができなくつということができなく

なるとなるとなるとなると思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。アミロースアミロースアミロースアミロースはははは 17.517.517.517.5 だとかだとかだとかだとか、、、、

18181818 だといったらだといったらだといったらだといったら、、、、もはやもはやもはやもはや「「「「ほしのゆめほしのゆめほしのゆめほしのゆめ」」」」とととと変変変変

わりなくなってしまうわりなくなってしまうわりなくなってしまうわりなくなってしまう。。。。そしてそしてそしてそして、、、、たんぱくもたんぱくもたんぱくもたんぱくも

8.08.08.08.0 をををを超超超超えちゃったなんていうことになるとえちゃったなんていうことになるとえちゃったなんていうことになるとえちゃったなんていうことになると、、、、

これがこれがこれがこれが「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」かということになっちかということになっちかということになっちかということになっち

ゃうでしょうゃうでしょうゃうでしょうゃうでしょう。。。。    

    だからしっかりとしただからしっかりとしただからしっかりとしただからしっかりとした品質品質品質品質のものはどういのものはどういのものはどういのものはどうい

うううう扱扱扱扱いをするのかいをするのかいをするのかいをするのか、、、、１１１１段下段下段下段下がったがったがったがったものはどうものはどうものはどうものはどう

いういういういう扱扱扱扱いをするのかいをするのかいをするのかいをするのか、、、、いよいよこれはいよいよこれはいよいよこれはいよいよこれは「「「「おぼおぼおぼおぼ

ろづきろづきろづきろづき」」」」のののの名名名名をををを汚汚汚汚すことになるからすことになるからすことになるからすことになるから、、、、これはこれはこれはこれは

もうもうもうもう「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」としてはとしてはとしてはとしては認認認認めないとかめないとかめないとかめないとか、、、、

そういうそういうそういうそういう仕訳仕訳仕訳仕訳のののの仕方仕方仕方仕方がこのがこのがこのがこの３３３３区分区分区分区分のののの中中中中にどうにどうにどうにどう

いういういういう形形形形でやろうとしているのかとでやろうとしているのかとでやろうとしているのかとでやろうとしているのかと、、、、このこのこのこの辺辺辺辺ごごごご

説明下説明下説明下説明下さいさいさいさい。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    吉田議員吉田議員吉田議員吉田議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答ええええ

しますしますしますします。。。。    

    美唄市農協美唄市農協美唄市農協美唄市農協におけるにおけるにおけるにおける「「「「おぼろづきおぼろづきおぼろづきおぼろづき」」」」のののの販売販売販売販売

方法方法方法方法についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、アミロースアミロースアミロースアミロースがががが

12121212％％％％からからからから 16161616％％％％までのものまでのものまでのものまでのもの、、、、タンパクタンパクタンパクタンパクがががが 7.57.57.57.5％％％％

以下以下以下以下のものはのものはのものはのものは「「「「雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房」」」」としてとしてとしてとして販売販売販売販売するほするほするほするほ

かかかか、、、、アミロースアミロースアミロースアミロースがががが「「「「雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房」」」」とととと同同同同じでもじでもじでもじでも、、、、

タンパクタンパクタンパクタンパクがががが８８８８％％％％未満未満未満未満のものはのものはのものはのものは、、、、主主主主にににに市販用市販用市販用市販用にににに

向向向向けられけられけられけられ、、、、ホクレンホクレンホクレンホクレンのののの「「「「八十九八十九八十九八十九」」」」としてとしてとしてとして、、、、販販販販

売売売売されされされされ、、、、このこのこのこの２２２２つのつのつのつの基準以外基準以外基準以外基準以外のものがのものがのものがのものが業務用業務用業務用業務用

ブレンドブレンドブレンドブレンド米等米等米等米等としてとしてとしてとして販売販売販売販売されるとされるとされるとされると聞聞聞聞いておりいておりいておりいており

ますますますます。。。。    

    農協農協農協農協ではではではでは「「「「雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房雪蔵工房」」」」のののの販売販売販売販売にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、

消費者消費者消費者消費者にににに信頼信頼信頼信頼されるされるされるされる一定品質一定品質一定品質一定品質のものをのものをのものをのものを販売販売販売販売すすすす

るためるためるためるため、、、、化学分析化学分析化学分析化学分析をををを実施実施実施実施しししし、、、、均一均一均一均一なものをなものをなものをなものを提提提提

供供供供していくしていくしていくしていく考考考考えとえとえとえと伺伺伺伺っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    以上以上以上以上でででで一般質問一般質問一般質問一般質問をををを終終終終わりわりわりわり

ますますますます。。。。    

    このこのこのこの際際際際、、、、おおおお諮諮諮諮りいたしますりいたしますりいたしますりいたします。。。。    

    このこのこのこの度度度度のののの競売入札妨害事件競売入札妨害事件競売入札妨害事件競売入札妨害事件についてについてについてについて、、、、荘司荘司荘司荘司

光雄議員光雄議員光雄議員光雄議員からからからから緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問のののの通告通告通告通告がありますがありますがありますがあります。。。。    

    荘司光雄議員荘司光雄議員荘司光雄議員荘司光雄議員のののの緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問にににに同意同意同意同意のののの上上上上、、、、ここここのののの

際日程際日程際日程際日程にににに追加追加追加追加しししし、、、、発言発言発言発言をををを許許許許すことにごすことにごすことにごすことにご異議異議異議異議ああああ

りませんかりませんかりませんかりませんか。。。。    

［［［［「「「「異議異議異議異議なしなしなしなし」」」」とととと呼呼呼呼ぶぶぶぶ者者者者ありありありあり］］］］    

    ごごごご異議異議異議異議なしとなしとなしとなしと認認認認めますめますめますめます。。。。    

    よってよってよってよって、、、、荘司光雄議員荘司光雄議員荘司光雄議員荘司光雄議員のののの緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問にににに同意同意同意同意のののの

上上上上、、、、このこのこのこの際日程際日程際日程際日程にににに追加追加追加追加しししし発言発言発言発言をををを許許許許すことにすことにすことにすことに決決決決

しましたしましたしましたしました。。。。    

    緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問にににに入入入入るるるる前前前前にににに、、、、議事整理議事整理議事整理議事整理のためのためのためのため暫時暫時暫時暫時

休憩休憩休憩休憩いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午後午後午後午後７７７７時時時時４７４７４７４７分分分分    休憩休憩休憩休憩    

午後午後午後午後８８８８時時時時１１１１１１１１分分分分    開議開議開議開議    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき会議会議会議会議をををを

開開開開きますきますきますきます。。。。    

    これよりこれよりこれよりこれより緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問にににに入入入入りますりますりますります。。。。    
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    19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員。。。。    

●●●●19191919 番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員番荘司光雄議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    今回今回今回今回のののの強制捜強制捜強制捜強制捜

査等査等査等査等のののの問題等問題等問題等問題等についてについてについてについて、、、、緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問ということということということということ

でででで追加日追加日追加日追加日程程程程をいただきましたをいただきましたをいただきましたをいただきました。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの全体全体全体全体のののの同意同意同意同意をいただきまをいただきまをいただきまをいただきま

してしてしてして、、、、発言発言発言発言のののの許可許可許可許可をさせていただきましたをさせていただきましたをさせていただきましたをさせていただきました。。。。    

    まずもってまずもってまずもってまずもって、、、、このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては議長議長議長議長をはをはをはをは

じめじめじめじめ各位各位各位各位にににに、、、、おおおお礼礼礼礼をををを申申申申しししし上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    具体的具体的具体的具体的なななな質疑質疑質疑質疑にににに入入入入るるるる前前前前にににに、、、、若干経過若干経過若干経過若干経過がありがありがありがあり

ますのでますのでますのでますので申申申申しししし上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、このこのこのこの緊緊緊緊

急質問急質問急質問急質問のののの扱扱扱扱いいいい等等等等についてについてについてについて、、、、あるいはこれだけあるいはこれだけあるいはこれだけあるいはこれだけ

のののの問題等問題等問題等問題等についてについてについてについて議運議運議運議運でどうでどうでどうでどう扱扱扱扱うかというこうかというこうかというこうかというこ

とのとのとのとの議論議論議論議論をやりましたをやりましたをやりましたをやりました。。。。    

    結果結果結果結果としてとしてとしてとして、、、、やはりやはりやはりやはり通常通常通常通常ののののルールルールルールルールにににに乗乗乗乗せたせたせたせた

緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問というものをというものをというものをというものを粛粛粛粛々々々々とやっていくべきとやっていくべきとやっていくべきとやっていくべき

だというだというだというだという、、、、全体合意全体合意全体合意全体合意をいただきましてをいただきましてをいただきましてをいただきまして、、、、そしそしそしそし

てててて全体合意全体合意全体合意全体合意のののの中中中中でででで１１１１つつつつ同同同同じじじじ趣旨趣旨趣旨趣旨のものをばらのものをばらのものをばらのものをばら

ばらやるというわけにはいかないんだからばらやるというわけにはいかないんだからばらやるというわけにはいかないんだからばらやるというわけにはいかないんだから、、、、

そういうそういうそういうそういう意味意味意味意味でででで総意総意総意総意としてとしてとしてとして１１１１つやっていただつやっていただつやっていただつやっていただ

くとくとくとくと、、、、こういうこういうこういうこういう経過経過経過経過があってがあってがあってがあって、、、、以下質問以下質問以下質問以下質問にににに入入入入

らせていただきたいとらせていただきたいとらせていただきたいとらせていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    まずまずまずまず１１１１つはつはつはつは、、、、強制捜査強制捜査強制捜査強制捜査のののの内容内容内容内容についておについておについておについてお伺伺伺伺

いをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    具体的具体的具体的具体的にはにはにはには捜査令状捜査令状捜査令状捜査令状にににに基基基基づくづくづくづく容疑者容疑者容疑者容疑者、、、、それそれそれそれ

からからからから罪名罪名罪名罪名、、、、そしてそしてそしてそして強制捜査対象部署強制捜査対象部署強制捜査対象部署強制捜査対象部署、、、、そのとそのとそのとそのと

きにきにきにきに対応対応対応対応したしたしたした職員職員職員職員、、、、押収押収押収押収されたされたされたされた書類書類書類書類、、、、これらこれらこれらこれら

についてについてについてについて明明明明らかにできるものをらかにできるものをらかにできるものをらかにできるものを明明明明らかにしてらかにしてらかにしてらかにして

いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それとそれとそれとそれと２２２２つつつつ目目目目にはにはにはには、、、、人事権人事権人事権人事権をををを持持持持つつつつ任命権者任命権者任命権者任命権者

としてのとしてのとしてのとしての認識認識認識認識でありますでありますでありますであります。。。。    

    このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては、、、、いうなればいうなればいうなればいうなれば当選当選当選当選されされされされ

ていまていまていまていま満満満満２２２２年年年年をををを迎迎迎迎えようとしているとえようとしているとえようとしているとえようとしていると思思思思いまいまいまいま

すがすがすがすが、、、、このこのこのこの一般職一般職一般職一般職のののの人事人事人事人事のののの幹部職員幹部職員幹部職員幹部職員のののの配置配置配置配置でででで

ありましたありましたありましたありました。。。。    

    したがってしたがってしたがってしたがって、、、、任命権者任命権者任命権者任命権者としてどのようなとしてどのようなとしてどのようなとしてどのような認認認認

識識識識やややや、、、、そういうそういうそういうそういう責任責任責任責任をいまをいまをいまをいま考考考考えられておられえられておられえられておられえられておられ

るのかということをるのかということをるのかということをるのかということを、、、、おおおお伺伺伺伺いをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目にはにはにはには、、、、入札契約制度入札契約制度入札契約制度入札契約制度のののの課題課題課題課題でありまでありまでありまでありま

すすすす。。。。    

    特特特特にににに、、、、指名審査会指名審査会指名審査会指名審査会のありのありのありのあり方等方等方等方等についてについてについてについて、、、、率率率率

直直直直にごにごにごにご答弁答弁答弁答弁いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    なぜならなぜならなぜならなぜなら、、、、一般競争入札一般競争入札一般競争入札一般競争入札、、、、指名競争入札指名競争入札指名競争入札指名競争入札、、、、

あるいはあるいはあるいはあるいは随契随契随契随契とこうありますけれどもとこうありますけれどもとこうありますけれどもとこうありますけれども、、、、それそれそれそれ

ぞれぞれぞれぞれ指名競争入札指名競争入札指名競争入札指名競争入札のののの方方方方がががが、、、、よりよりよりより有利有利有利有利にににに働働働働くんくんくんくん

だということをだということをだということをだということを追及追及追及追及したしたしたした制制制制度度度度でありますでありますでありますであります。。。。    

    それからそれからそれからそれから随契随契随契随契のののの場合場合場合場合もももも、、、、競争原理競争原理競争原理競争原理、、、、競争入競争入競争入競争入

札札札札をするよりはをするよりはをするよりはをするよりは随契随契随契随契のののの方方方方がががが、、、、よりよりよりより有利有利有利有利でででで効果効果効果効果

があるんだということでがあるんだということでがあるんだということでがあるんだということで、、、、あるわけですあるわけですあるわけですあるわけです。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、これがそのこれがそのこれがそのこれがその基本的基本的基本的基本的なななな原点原点原点原点がががが、、、、逆逆逆逆

にににに裏返裏返裏返裏返しになってしになってしになってしになって、、、、裏目裏目裏目裏目がががが出出出出てしまっててしまっててしまっててしまって、、、、そそそそ

のののの入札入札入札入札のありのありのありのあり方等方等方等方等のののの中中中中でででで、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは指名委員指名委員指名委員指名委員

会会会会のありのありのありのあり方方方方でででで、、、、指名指名指名指名をするときのをするときのをするときのをするときの委員会等委員会等委員会等委員会等のののの

ここのところにここのところにここのところにここのところに、、、、逆目逆目逆目逆目にににに出出出出たたたた部分部分部分部分があるとがあるとがあるとがあると思思思思

いますいますいますいます。。。。    

    このこのこのこの辺辺辺辺についてについてについてについて、、、、指名審査会等指名審査会等指名審査会等指名審査会等のありのありのありのあり方方方方をををを

含含含含めてめてめてめて、、、、本質本質本質本質をををを追求追求追求追求したものがしたものがしたものがしたものが逆転逆転逆転逆転してしましてしましてしましてしま

ったとったとったとったと、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のことについてどうおのことについてどうおのことについてどうおのことについてどうお考考考考えかえかえかえか、、、、

率直率直率直率直におにおにおにお伺伺伺伺いいたしたいといいたしたいといいたしたいといいたしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それかそれかそれかそれからららら４４４４番目番目番目番目はははは、、、、これこれこれこれ非常非常非常非常にににに大事大事大事大事なことなことなことなこと

でででで、、、、行政執行行政執行行政執行行政執行ですですですです。。。。執行責任執行責任執行責任執行責任をををを長長長長はははは持持持持っておっておっておってお

りますからりますからりますからりますから、、、、そのそのそのその執行責任執行責任執行責任執行責任というのはというのはというのはというのは、、、、対市対市対市対市

民民民民、、、、対外的対外的対外的対外的なことなことなことなこと、、、、いろいろなことについていろいろなことについていろいろなことについていろいろなことについて

いまこのいまこのいまこのいまこの一般質問一般質問一般質問一般質問３３３３日間日間日間日間をををを通通通通じてのようにじてのようにじてのようにじてのように、、、、

非常非常非常非常にいまにいまにいまにいま美唄美唄美唄美唄というのがというのがというのがというのが、、、、こういうそのきこういうそのきこういうそのきこういうそのき

ちっとちっとちっとちっと緊迫緊迫緊迫緊迫をもってやらなければならないぐをもってやらなければならないぐをもってやらなければならないぐをもってやらなければならないぐ

らいにらいにらいにらいに、、、、市長市長市長市長としてはとしてはとしてはとしては体体体体をををを３３３３つもつもつもつも４４４４つもつもつもつも必要必要必要必要

なぐらいのなぐらいのなぐらいのなぐらいの状況状況状況状況にありますにありますにありますにあります。。。。    
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    このこのこのこの中中中中でででで、、、、このこのこのこの市民市民市民市民サービスサービスサービスサービスのののの影響影響影響影響。。。。いえいえいえいえ

ばばばば市民市民市民市民もこのもこのもこのもこの問題問題問題問題でででで動揺動揺動揺動揺したとしたとしたとしたと思思思思いますいますいますいます。。。。そそそそ

してしてしてして、、、、いえばいえばいえばいえば役所役所役所役所にににに対対対対したりしたりしたりしたり、、、、それらにそれらにそれらにそれらに対対対対しししし

てのてのてのての不安感不安感不安感不安感、、、、不信感不信感不信感不信感もももも出出出出たかもしれませんたかもしれませんたかもしれませんたかもしれません。。。。    

    ところがところがところがところが、、、、具体的具体的具体的具体的にににに書類書類書類書類がどれだけがどれだけがどれだけがどれだけ押収押収押収押収ささささ

れたかわかりませんがれたかわかりませんがれたかわかりませんがれたかわかりませんが、、、、そういうものがそういうものがそういうものがそういうものが押収押収押収押収

されたことによってされたことによってされたことによってされたことによって、、、、具体的具体的具体的具体的にににに窓口窓口窓口窓口なりなりなりなり、、、、何何何何

かかかか相談相談相談相談がががが来来来来たときにたときにたときにたときに、、、、実実実実はははは書類書類書類書類がないとかがないとかがないとかがないとか、、、、

そういうことでもってそういうことでもってそういうことでもってそういうことでもって具体的具体的具体的具体的にににに市民市民市民市民にににに、、、、いういういういう

ならばならばならばならば行政行政行政行政としてのとしてのとしてのとしての執行責任執行責任執行責任執行責任をををを果果果果たせないとたせないとたせないとたせないと

いうことになればいうことになればいうことになればいうことになれば、、、、市民市民市民市民からからからから見見見見ればただでさればただでさればただでさればただでさ

ええええ不安不安不安不安なのになのになのになのに、、、、仕事仕事仕事仕事もできないのかともできないのかともできないのかともできないのかと、、、、こうこうこうこう

いうそのいうそのいうそのいうそのダブルダブルダブルダブルのののの感覚感覚感覚感覚をををを与与与与えてしまったんでえてしまったんでえてしまったんでえてしまったんで

はははは、、、、こういうことはこういうことはこういうことはこういうことは大変大変大変大変なことですからなことですからなことですからなことですから、、、、そそそそ

のののの辺辺辺辺のののの執行体制執行体制執行体制執行体制をををを、、、、執行責任執行責任執行責任執行責任をををを果果果果たしていくたしていくたしていくたしていく

上上上上においてにおいてにおいてにおいて、、、、問題問題問題問題をどうかということがをどうかということがをどうかということがをどうかということが１１１１つつつつ。。。。

それからそれからそれからそれから構構構構えですえですえですえです。。。。    

    もうもうもうもう１１１１つはつはつはつは、、、、やっぱやっぱやっぱやっぱりりりり実際実際実際実際にににに手足手足手足手足となってとなってとなってとなって

仕事仕事仕事仕事をしているのはをしているのはをしているのはをしているのは職員職員職員職員でありますからでありますからでありますからでありますから、、、、職職職職

員員員員もやっぱりもやっぱりもやっぱりもやっぱり青天青天青天青天のののの霹靂霹靂霹靂霹靂のようにのようにのようにのように、、、、同様同様同様同様、、、、ああああ

るいはるいはるいはるいは「「「「えっえっえっえっ。」。」。」。」というというというという感感感感じがやっぱりじがやっぱりじがやっぱりじがやっぱり胸胸胸胸のうのうのうのう

ちにあることはちにあることはちにあることはちにあることは事実事実事実事実だとだとだとだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    だからだからだからだから、、、、職員職員職員職員がががが平常心平常心平常心平常心なりなりなりなり、、、、冷静冷静冷静冷静にににに、、、、そしそしそしそし

てててて自分自分自分自分のののの職責職責職責職責をををを市民市民市民市民にきちっとにきちっとにきちっとにきちっと全全全全うしていくうしていくうしていくうしていく

とととと、、、、こういうようなことでこういうようなことでこういうようなことでこういうようなことで出出出出してしてしてして、、、、市長市長市長市長としとしとしとし

てどういうようなことをてどういうようなことをてどういうようなことをてどういうようなことを求求求求めてやろうとしためてやろうとしためてやろうとしためてやろうとした

かかかか、、、、あるいはやってきたかあるいはやってきたかあるいはやってきたかあるいはやってきたか。。。。    

    このこのこのこの４４４４点点点点をををを市長市長市長市長からおからおからおからお聞聞聞聞きをしたいときをしたいときをしたいときをしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。そしてそしてそしてそして具体的具体的具体的具体的なななな捜査捜査捜査捜査のののの状況状況状況状況がどうだとがどうだとがどうだとがどうだと

かかかか、、、、あるいはまだこれからあるいはまだこれからあるいはまだこれからあるいはまだこれから出出出出るとかでないとるとかでないとるとかでないとるとかでないと

かかかか、、、、こんなことはこんなことはこんなことはこんなことは私私私私どもにとどもにとどもにとどもにとってはってはってはっては、、、、市長市長市長市長にににに

かかわりないことであってかかわりないことであってかかわりないことであってかかわりないことであって、、、、別別別別なななな段階段階段階段階のことのことのことのこと

ですからですからですからですから、、、、そのことにはそのことにはそのことにはそのことには言及言及言及言及をしないというをしないというをしないというをしないという

ことでことでことでことで考考考考えてえてえてえて、、、、以上以上以上以上４４４４点点点点にににに絞絞絞絞りましたりましたりましたりました。。。。    

    それからそれからそれからそれから明後日明後日明後日明後日、、、、契約入札等契約入札等契約入札等契約入札等のののの議会独自議会独自議会独自議会独自のののの

特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会がありますがありますがありますがあります。。。。    

    したがってこのしたがってこのしたがってこのしたがってこの特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会のののの中中中中ではではではでは当然当然当然当然、、、、

いままでいままでいままでいままで議論議論議論議論してきたことしてきたことしてきたことしてきたこと、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは契約締契約締契約締契約締

結結結結のののの件件件件でででで審査審査審査審査のののの特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会、、、、それからそれからそれからそれから議会独議会独議会独議会独

自自自自にににに立立立立ちちちち上上上上げたげたげたげた特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会、、、、こういうこういうこういうこういう形形形形でででで行行行行

われるわけですがわれるわけですがわれるわけですがわれるわけですが、、、、当然当然当然当然このことのこのことのこのことのこのことの問題問題問題問題はははは、、、、

どういうようなどういうようなどういうようなどういうような改善策改善策改善策改善策をとられたかをとられたかをとられたかをとられたか、、、、それかそれかそれかそれか

現時点現時点現時点現時点でどういうことになっていくかというでどういうことになっていくかというでどういうことになっていくかというでどういうことになっていくかという

ようなことがようなことがようなことがようなことが、、、、具体的具体的具体的具体的にににに入入入入っていくことっていくことっていくことっていくことにににに、、、、

各位各位各位各位がががが行行行行われるんじゃないかとわれるんじゃないかとわれるんじゃないかとわれるんじゃないかと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そのそのそのその場合場合場合場合、、、、私私私私どもがどもがどもがどもが、、、、自分自分自分自分らみずからがらみずからがらみずからがらみずからが調調調調

査査査査がががが必要必要必要必要ありとしてありとしてありとしてありとして決議決議決議決議をしてをしてをしてをして立立立立ちちちち上上上上げたげたげたげた、、、、

議会側都合議会側都合議会側都合議会側都合のののの調査特別委員会調査特別委員会調査特別委員会調査特別委員会でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、

執行側執行側執行側執行側にににに出席出席出席出席いただいていただいていただいていただいて、、、、説明説明説明説明をををを求求求求めたりめたりめたりめたり、、、、

なんなりするなんなりするなんなりするなんなりする場合場合場合場合がほとんどだとがほとんどだとがほとんどだとがほとんどだと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、

そのそのそのその辺辺辺辺についてはぜひごについてはぜひごについてはぜひごについてはぜひご協力協力協力協力をいただきたいをいただきたいをいただきたいをいただきたい

ということをということをということをということを申申申申しししし上上上上げてげてげてげて、、、、私私私私のののの方方方方のののの緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問

をををを終終終終わらせていただきたいわらせていただきたいわらせていただきたいわらせていただきたい、、、、こういうふうにこういうふうにこういうふうにこういうふうに

思思思思いますのでいますのでいますのでいますので、、、、どうぞよろしくおどうぞよろしくおどうぞよろしくおどうぞよろしくお願願願願いしたいいしたいいしたいいしたい

とととと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    荘司議員荘司議員荘司議員荘司議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めめめめにににに、、、、強制捜査強制捜査強制捜査強制捜査のののの内容内容内容内容についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、捜査令状捜査令状捜査令状捜査令状にににに基基基基づくづくづくづく容疑者容疑者容疑者容疑者はははは藤井雄一藤井雄一藤井雄一藤井雄一。。。。

罪名罪名罪名罪名はははは競売入札妨害競売入札妨害競売入札妨害競売入札妨害。。。。捜査対象部署捜査対象部署捜査対象部署捜査対象部署はははは総務部総務部総務部総務部

総務課総務課総務課総務課、、、、及及及及びびびび契約管財課契約管財課契約管財課契約管財課、、、、市民部環境課市民部環境課市民部環境課市民部環境課、、、、都都都都

市整備部都市整備課市整備部都市整備課市整備部都市整備課市整備部都市整備課のほかのほかのほかのほか、、、、本人本人本人本人のののの自席自席自席自席であであであであ

りりりり、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの管理職員管理職員管理職員管理職員がががが対応対応対応対応いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    押収押収押収押収されたされたされたされた書類書類書類書類はははは、、、、一般廃棄物最終処分場一般廃棄物最終処分場一般廃棄物最終処分場一般廃棄物最終処分場

整備事業整備事業整備事業整備事業のののの関連書類関連書類関連書類関連書類のほかのほかのほかのほか、、、、例規類集例規類集例規類集例規類集、、、、要綱要綱要綱要綱、、、、

市議会会議録市議会会議録市議会会議録市議会会議録などなどなどなど、、、、合計合計合計合計 234234234234 点点点点でございますでございますでございますでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、任命権者任命権者任命権者任命権者としてのとしてのとしてのとしての認識認識認識認識についてであについてであについてであについてであ
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りますがりますがりますがりますが、、、、本職員本職員本職員本職員についてはについてはについてはについては、、、、技術吏員技術吏員技術吏員技術吏員としとしとしとし

てててて相当相当相当相当ののののキャリアキャリアキャリアキャリアとととと実績実績実績実績をををを持持持持つつつつ職員職員職員職員とととと考考考考ええええ、、、、

配置配置配置配置しましたがしましたがしましたがしましたが、、、、結果結果結果結果としてとしてとしてとしてこのようなこのようなこのようなこのような容疑容疑容疑容疑

をををを起起起起こしたことにこしたことにこしたことにこしたことに対対対対しししし、、、、任命権者任命権者任命権者任命権者としてとしてとしてとして厳粛厳粛厳粛厳粛

にににに受受受受けけけけ止止止止めめめめ、、、、深深深深くくくく反省反省反省反省をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。    

    私私私私みずからのみずからのみずからのみずからの責任責任責任責任についてはについてはについてはについては、、、、今後今後今後今後のののの取取取取りりりり

調調調調べべべべ等等等等のののの状況状況状況状況もももも見見見見ながらながらながらながら、、、、明明明明らかにしてまいらかにしてまいらかにしてまいらかにしてまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、指名審査会指名審査会指名審査会指名審査会のありのありのありのあり方等方等方等方等についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、請負業者請負業者請負業者請負業者のののの指名選考指名選考指名選考指名選考につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、よりよりよりより一層厳正一層厳正一層厳正一層厳正かつかつかつかつ適正適正適正適正にににに行行行行うためうためうためうため、「、「、「、「指名指名指名指名

基準基準基準基準」」」」のののの運用運用運用運用のありのありのありのあり方方方方についてについてについてについて検討検討検討検討してまいしてまいしてまいしてまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    最後最後最後最後にににに、、、、行政執行行政執行行政執行行政執行、、、、市民市民市民市民サービスサービスサービスサービスへのへのへのへの影響影響影響影響

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、このこのこのこの度度度度のののの不祥事不祥事不祥事不祥事につにつにつにつ

きましてはきましてはきましてはきましては、、、、職員職員職員職員にとってこれまでにとってこれまでにとってこれまでにとってこれまで築築築築いてきいてきいてきいてき

たたたた市民市民市民市民とのとのとのとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係をををを大大大大きくきくきくきく損損損損ねるねるねるねる、、、、非常非常非常非常にににに

残念残念残念残念でででで悲悲悲悲しいしいしいしい事件事件事件事件でありますでありますでありますであります。。。。    

    職員職員職員職員にににに対対対対してはしてはしてはしては、、、、本日本日本日本日９９９９時時時時にににに緊急部長会議緊急部長会議緊急部長会議緊急部長会議

をををを招集招集招集招集しししし、、、、部長部長部長部長をををを通通通通じじじじ公務員倫理公務員倫理公務員倫理公務員倫理のののの徹底徹底徹底徹底によによによによ

るるるる不祥事不祥事不祥事不祥事のののの防止防止防止防止、、、、市民生活市民生活市民生活市民生活をををを支支支支えるえるえるえる公務員公務員公務員公務員とととと

してしてしてして、、、、信頼回復信頼回復信頼回復信頼回復にににに努努努努めめめめ、、、、市民市民市民市民サービスサービスサービスサービスへのへのへのへの影影影影

響響響響をををを最小限最小限最小限最小限とするようとするようとするようとするよう、、、、冷静冷静冷静冷静なななな対応対応対応対応をおをおをおをお願願願願いいいい

したところでありますしたところでありますしたところでありますしたところであります。。。。    

    私私私私はははは市長市長市長市長としてのとしてのとしてのとしての責任責任責任責任をををを改改改改めてめてめてめて自覚自覚自覚自覚しししし、、、、職職職職

員員員員のののの先頭先頭先頭先頭にににに立立立立ってってってって、、、、範範範範をををを示示示示さなければならなさなければならなさなければならなさなければならな

いといといといと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、職員職員職員職員とともにとともにとともにとともに再発防止再発防止再発防止再発防止とととと信信信信

頼回復頼回復頼回復頼回復にににに努努努努めるめるめるめる覚悟覚悟覚悟覚悟でありますでありますでありますであります。。。。    

    このようなこのようなこのようなこのような事態事態事態事態にににに至至至至ったことにったことにったことにったことに対対対対しましてしましてしましてしまして、、、、

改改改改めてめてめてめて市議会並市議会並市議会並市議会並びにびにびにびに市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さまさまさまさまにおにおにおにお詫詫詫詫びをびをびをびを

申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    以上以上以上以上でででで、、、、緊急質問緊急質問緊急質問緊急質問をををを終終終終わわわわ

りますりますりますります。。。。    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    これをもってこれをもってこれをもってこれをもって、、、、本日本日本日本日のののの日日日日

程程程程はははは全部終了全部終了全部終了全部終了いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    本日本日本日本日はははは、、、、これをもってこれをもってこれをもってこれをもって散会散会散会散会いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午後午後午後午後８８８８時時時時２２２２２２２２分分分分    散会散会散会散会    

    


